19.03.10. Toyota потребовала от телеканала извинений за сюжет-подделку
19.03.10. Toyota намерена вернуть позиции на рынке


Логотип Toyota 

Компания Toyota направила в адрес американской телевещательной сети ABC письмо, в котором обвинила ее в фабрикации ролика. В нем сотрудник университета Южного Иллиноиса демонстрирует возможную причину дефекта автомобилей "Тойота", который привел к отзыву девяти миллионов машин. 
Об этом сообщает Sky News. 

В сюжете, показанном ABC News еще в конце февраля, профессор Дэйв Гилберт (Dave Gilbert), специалист по автомобильным технологиям, высказал предположение, что причиной внезапных ускорений автомобилей Toyota может быть неправильная настройка системы, защищающую бортовую электронику от коротких замыканий. Свою теорию он проиллюстрировал, вызвав искусственное короткое замыкание в бортовой сети Toyota Avalon, после чего машина начала самостоятельно ускоряться. 

При этом, как отметил Гилберт, такая ситуация не будет зарегистрирована бортовым компьютером автомобиля (он не запишет даже ошибку в свои "логи") и узнать о ее возникновении в последствии будет невозможно. 

После демонстрации сюжета представители ABC News сообщили, что специалисты Toyota заинтересовались идеей, высказанной профессором Гилбертом, однако теперь официальные лица японского производителя в очередной раз заявили, что наличие проблемы в управляющей электронике отзываемых машин до сих пор не подтверждена. 

Кроме того, представители "Тойоты" обвинили ABC News в "фабрикации" сюжета: по их мнению, в сцене, где на экране крупно показан тахометр автомобиля с быстро растущими оборотами двигателя, использован ролик, снятый на стоящей машине. Поэтому, как заявил вице-президент североамериканского офиса Toyota Кристофер Рэйндольдс, "Toyota ожидает публичного опровержения и формальных извинений" от телеканала. 

Сейчас в заметке на сайте ABC news уже выложена новая версия ролика с оригинальными кадрами, которые были удалены оттуда "из-за вибраций". Там же размещено официальное сообщение, которое поясняет причину появления новой версии ролика. 

Напомним, что Toyota в настоящее время проводит сервисную кампанию, затрагивающую около девяти миллионов машин из-за дефектного привода педали газа, которая в некоторых ситуациях может застревать в нажатом состоянии, а также из-за ковриков перед водительским креслом, в определенных условиях блокирующим акселератор. Однако, как сообщают некоторые клиенты "Тойоты", после посещения сервисного центра дефект сохранился. 
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     Японский автоконцерн Toyota намерен вскоре возвратить значительно утерянный в последние два месяца американский автомобильный рынок. Как заявил в интервью агентству Reuters первый вице-президент компании Дон Эсмонд, для этого Toyota может продлить политику предоставления клиентам "значительных скидок". "В любом случае мы продолжим создавать условия, чтобы наши дилеры были конкурентоспособными на рынке", - подчеркнул Д.Эсмонд. Таким образом, по его словам, производитель планирует удержать беспрецедентный рост продаж автомобилей Toyota, который был продемонстрирован в начале марта, несмотря на все еще продолжающиеся проблемы автогиганта. В первые 10 дней этого месяца продажи Toyota возросли на 40 проц по сравнению с началом года.

     Руководство Toyota намерено изучить результаты мартовских продаж, а также мнения дилеров и покупателей автомобилей. После этого и будет принято решение о возможности и необходимости продолжения политики предоставления скидок, которую вице-президент концерна назвал "самой масштабной программой продаж в истории". Д.Эсмонд уверен, что производителю удастся отвоевать назад большую часть потерянного рынка США из-за отзывов, которые бросили тень на репутацию качества брэнда.

     В последние два месяца доля Toyota на американском автомобильном рынке снизилась с 17 проц до 13,4 проц. В результате Toyota оказалась позади американских компаний General Motors и Ford Motor. Однако, считает вице-президент, "если посмотреть на основных владельцев Toyota, то они остались верны компании, поскольку, несмотря ни на что уверены в качестве брэнда и нашей продукции".

     Крупные скидки на автомобили Toyota были введены в начале марта. Кроме того, дилеры начали предоставлять своим клиентам новые большие кредиты. Сейчас скидки на некоторые марки доходят до 3 тыс долл, в том числе на наиболее популярную в США Camry. Многие дилерские центры предоставили также своим клиентам выгодные условия обслуживания автомобилей. Специалисты Toyota надеются, что благодаря такой политике им удастся вернуть прошлогодние показатели по продажам уже к концу марта. 
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