УЧЁНЫЙ КОТ: ЗАПИСКИ ЕГО СКАЗОК

«… УЧЁНЫЙ КОТ на дубе том всё ходит по цепи кругом….

… Идёт налево – сказку говорит…».

«Сказка – ложь, да в ней намёк – Добрым молодцам урок»! 
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Ученый Зюз: https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1870332513041255&set=gm.1613661018753103&type=3&theater&ifg=1
А в Одесском порту эти сказки УЧЁНОГО КОТА переводят на «одесский базар – базарят»….

БАЗАР 1, БАЗАР 2, БАЗАР 3 и т.д. см. в прикреплённых файлах (Базары 1, 2, 3 и т.д. с комментариями и др. см. также по ссылкам: https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1870332513041255&set=gm.1613661018753103&type=3&theater&ifg=1  )
БАЗАР 1. НОВЫЙ ОДЕССКИЙ БАЗАР ЗА СТАРЫЕ ПРОБЛЕМЫ…
ИЛИ…

     В Одесском порту базарят за новую морскую администрацию Украины:
     - И шо…, шо они там себе удумали…?
     - Не имею что сказать за Петренко, но за маленьким Илюшей торчат большие красные уши Кучмы, Яныка, Медведчука и … Вовы Питерского… чуть подальше.
     - Если Вова Армян упрётся против Ильи Тихого, то Гройсман с ним порешит….
     - Да и без этого скоро Гройсман с этим министриком порешит за непонятки по железке, литакам, пацанам из портовой администрации….
     - Да тот ко всему ещё и сдал НАБУ пацанов за пароходы ЧМП….

     - К тому же в декларации за 2017 год Вова Армян записал доход себе в карман больше чем у всех министров из кабинета…. Больше даже чем у Гройсмана!

     - Он, конечно, честный парень, но молодой ишо, без нашего опыта, понятий…
     - И среди старых бандюков, что всё ещё при делах, он не уживётся…

     - Петя Болградский, как обычно, не при делах здесь. У короля своих забот покруче этих под завязку…. Чего ему морочиться с уже распотрошенным украинским морским флотом, и переживать за пару десятков тысяч новых украинских моряков…???

Подслушал в конце марта 2018-го, исключил нецензурную лексику и записал

V.Krivman
https://www.facebook.com/groups/738839869568560/?ref=bookmarks 
БАЗАР 2. НОВЫЙ ОДЕССКИЙ БАЗАР ЗА СТАРЫЕ МОРСКИЕ ПРОБЛЕМЫ… ИЛИ… (Продолжение. Начало см. мартовский пост с таким же названием)
     - Слыхали, шавок Укртрансбезпечности отлавливают пачками за тысячные взятки…

     - Да, и министр Омелян опять накатал представление в КМУ на увольнение их пахана Боняка… (Ноняка) 06.04.2018. В Киеве задержали чиновника Департамента административных услуг Государственной службы по безопасности на транспорте за взятку в 38 тысяч долларов. Об этом сообщает пресс-служба СБУ…. Министр инфраструктуры Владимир Омелян внес в Кабинет министров представление на увольнение главы «Укртрансбезопасности» Михаила Ноняка…. https://comments.ua/politics/616619-v-restorane-kieva-slovili-chinovnika.html
     - А кто ж его уволит? Он же обеспечивает весь аппарат кабмина чёрным налом – это же и есть его и его конторы главным предназначением…

     - Ну, теперь этот аппарат будет дуться, и катать малявы Гройсману со лже-правдивыми обоснованиями на непригодность самого Вовы Армяна…

     - Конечно, и орёл – премьер заклюёт министрика Вову. Он шо, имеет время разбираться во всякой мелкой мелочи…, в каких-то десятках тысяч зелёных….

Подслушал в начале апреля 2018-го, исключил нецензурную лексику и записал V.Krivman
https://www.facebook.com/groups/738839869568560/?ref=bookmarks
БАЗАР 3. (Базары 1, 2 с комментариями и др. см. по ссылкам: https://www.facebook.com/groups/738839869568560/?multi_permalinks=1963151533804048&notif_id=1544351857293638&notif_t=feedback_reaction_generic 
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1870332513041255&set=gm.1613661018753103&type=3&theater&ifg=1  )
- Слыхал? Они там себе новую государственную Службу капитанов порта создают…. Государства не создали, а всё новые и новые синекуры для блатных чинуш лепят и лепят!
- Досоздаются опять до полной ручки. Развалят существующий в Украине со времён СССР порядок, а нового не установят: мозгов не хватит, да и желания-то особого у них и нет – это же работать надо, а не просто капусту рубить!
- И правильно, и нет! Это же надо развалить устоявшуюся коррупционную схему по выдаче разрешений на вход/выход иностранных пароходов в наших портах и по торговле липовыми документами для украинских моряков.
- Вот-вот. С иноземцев сколько валюты можно сдоить!... И это первое. Второе. Слышал, что 1-й заместитель одного из капитанов морского порта Украины даже пожалел украинских моряков, что они останутся без документов в ближайшее время, пока эта несъедобная каша с реформой капитаний портов будет вариться….
- Да, я тоже слышал и даже читал на странице в Фейсбуке этого зама. Но, когда там появились более менее серьёзные комменты, он – этот зам – всё удалил со своей странице в соцсети….
- Да, уж…. Дедлайн приёма заявлений на конкурс должности капитана морского порта уже прошёл – это было 19 ноября 2018 года. И ещё. Конкурс собираются проводить по правилам найма на госслужбу….
- Так и надо. Капитан порта – это назначенное и уполномоченное правительством должностное лицо (как и все его штатные инспектора – офицеры PSC) для выполнения обязательств государства Украина по международным договорам/конвенциям ООН, ИМО, МОТ и др. в области торгового мореплавания в акватории порта и на подходах к нему.
- Увы, ответственность по обязательствам государства никто на себя брать не хочет…. Сейчас все работники капитаний выведены за штат – уволены, паникуют, теряя нагретые места, ждут назначений новых капитанов портов, а те уже, вроде как, будут набирать новые штаты….
- Многие, кстати, уже и в суд заявы подали, как, например, одесские….
- Да-да, новые штаты = штаны со старыми дырками!
- Крутые сверху всё равно подсунут каждому капитану порта «своего зама», который будет призван «сохранять и поддерживать» старые коррупционные схемы….
- Обовязково! А как же без этого, особенно в Большой Одессе и в Маленьком Измаиле. Вспомни случай с прибалтом, назначенным Порохом министром экономического развития Украины в начале своего правления….
- Да, но тот прибалт был культурным западным менеджером, поэтому сам подал в отставку и свалил на родину.
- Наши капитаны портов, которых проведут по конкурсу (именно проведут, а не прозрачно изберут по конкурсу – нет у нас такой традиции), вряд ли будут способны на такой поступок…. Да и валить им некуда – они же - наши… и… воспитаны на железных традициях КГБ СССР…. Роли «козлов отпущения» они возьмут на себя добровольно со всеми вытекающими отсюда последствиями….
- Та ни…, среди капитанов порта бывают-таки бывшие капитаны дальнего плавания, что честь имеют! Вспомни капитана морского порта Измаила….
- Ну, так это «последний из Могикан»….
- Что ж, подождём пару-тройку месяцев, посмотрим, кого они там, в Киеве, нам назначат и что он будет нам залуплять….

- А шо, так не ясно!? Этот сыр-бор, эта мутная каша будет вариться и перевариваться годами….

- Это, как с Законом «О морских портах», который и сейчас – «не пришей к п..де рукав». Он не стыкуется с допотопным Кодексом торгового мореплавания Украины советского образца, с другими Законами. О стыковке с международными договорами/конвенциями я вообще не говорю. Украина их подписывает с опозданием, присоединяется…, а выполнять их, имплементировать разумно и не собирается….

- Натюрлих! Здесь просматривается многовековое родства с Россией-матушкой…. МедведПут подпишет любой международный договор, а потом его выполнять не будет или выполнит, но по-своему и обычно задом наперёд!..

- Да и Китай почти такой же….

- А чего ты хочешь? Коммунистическая партия рулит! Коммунистическая идея не умирает, она кочует в направлении с Запада на Восток: Франция – Германия – СССР – Китай…. Кочует в противоположность движению Солнца….

- Кочует…, как арабы-бедуины в Африке и на Ближнем Востоке….

- О, да…. Вот евреи-иудеи не кочуют, уже давно поумнели и осели. Осели там, где много денег и торговля крутиться…. Ну, и на Земле обетованной, конечно, откуда их изгнал персидский царь Навуходоносор ещё до нашей эры …. А если и кочуют в наше время массово, то за Солнцем, т.е. с Востока на Запад! 

- Они жили и живут своим умом, ну, и на деньги/поддержку америкосов, где, кстати, самая богатая и наибольшая в мире еврейская община, которая своих не бросает….

- Вот и Порох хотел бы также…, но, увы…. Ему, наверное, кажется, что народ не тот. А может сам Федот не тот?

- Ну, и куда это вы заехали? Дебри фривольной тётки с именем История вас затягивают? Вернитесь к нашим баранам!

- Верно. А эта липовая контора «Рога и Копыта» под названием государственное предприятие «Администрация морских портов Украины», куда сбежались при Яныке ещё все бывшие ярые коммунисты, КГБисты и прочие комсомольцы от морского транспорта и не только?... Эта контора не хочет отпускать от себя и отдавать кому-либо капитанов портов….

- Верно. Кто же отдаст и отпустит от себя единственных морских профи, которые умеют работать, работают и не подозревают или согласились на то, что все случаи форс мажоров будут списаны именно на них!

- Да, это действительно «шарага» - это самое АМПУ-У-У!.... Её начальники выписывают себе премии и 13-е зарплаты по миллиону грн и более. На них даже министр Вова Омелян обиделся, хотя сам в Кабинете министров самый богатый в Украине, если верить его электронной декларации… Да, и премьер Вова Гройсман обиделся и недавно публично устно запретил руководителям госпредприятий получать большие премии…

- Ха!... Это он по телику для простого народа ляпнул, чтобы показать всем свою заботу… и не только о винницких базарах….

- При этом, опять же, никто не несёт никакой ответственности….

- Это как компартийный режим в бывшем СССР. Компартийцы руководили всем и направляли всё, и при этом не за что не отвечали….

- Та ни…. Отвечали они, но только сами перед собой, между собой и своими же назначенными «урками» внизу – отраслевыми министрами и руководителями госпредприятий, списывая на них собственные промахи и обеспечивая им «достойные» условия покарания…. О «простом народе» я и не говорю – это была, есть и будет «дойная корова»…, многомиллионное «стадо дойных коров»…. Дерутся только между собой «бандюки и жлобы», мнящие себя поводырями и пастухами этого стада…. Вот и весь расклад! 

- Ладно. Поживём – увидим, а жить нам с сегодняшнего дня придется в условиях военного положения….

- Если война с Россией не начнётся, «горячая», имеется ввиду, верхушка власти Украины ещё долго будет раздувать щёки и лично обогащаться по старым схемам…. Одна только схема «Роттердам+» чего стоит для Пороха и Ахматовой!

- А «горячая» война не начнётся. Коррупционные схемы выгоднее и нужны в первую очередь самой верхушке власти, как в Украине, так и в РФ!...  Друзья, однако, родственнички даже!...

- Народ…. А что народ и тут и там?...  «Они слишком далеки от народа»,- как говаривал вечно молодой и «вечно с нами» дедушка Ленин. АМИНЬ!
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А пока УЧЁНЫЙ КОТ ЗЮЗ отдыхает под присмотром своего верного БЛОНДИНА КОТИ, пересыпает военное положение и сочиняет во сне новую сказку – «добрым молодцам урок»!

Ну, и напоследок - лучший военный анекдот!

Военная часть. Курилка. Сидят 4 лейтенанта. Один предлагает идти к командиру части проситься в отпуск. Встали, пошли. Заходит к командиру первый:

— Товарищи полковник, лейтенант Пупкин. Разрешите в отпуск.

— Да ты че! В отпуск, говоришь? Давай рацпредложение (рационализаторское предложение) — пойдешь в отпуск!

— Легко! Вон у Вас под окном солдат траву косит. Че он косой в одну сторону машет? Давайте ему вторую косу привяжем, пусть косит налево и направо!

— Молодец! В отпуск!

Заходит второй:

— Давай рацпредложение.

— Легко! Вон у Вас под окном солдат траву косит. Че он косой туда-сюда машет? Давайте ему к косе привяжем вилы, пусть сразу в кучки складывает!

— Молодец! В отпуск!

Заходит третий:

— Давай рацпредложение.

— Легко! Вон у Вас под окном солдат траву косит. Че он косой туда-сюда машет, траву в кучки складывает? Давайте к нему привяжем тележку, пусть сразу и отвозит!

— Молодец! В отпуск!

Заходит четвертый:

— Давай рацпредложение.

— Не знаю.

— Ну-у-у-у… Так иди думай. Придумаешь приходи!

Выходит лейтенант на крыльцо, закуривает нервно, стоит «репу морщит».

И тут подходит к нему этот солдат. С этой хреновиной в руках с привязанной тележкой, весь потный, обессиленный. И злобно так, спрашивает у лейтенанта:

— Чё, товарищ лейтенант, в отпуск хотите?!

— Да-а…

— Рацпредложение не можете придумать?!

— Да-а…

— ФАРУ МНЕ НА ЛОБ!!! ФАРУ!!! ЧТОБЫ НОЧЬЮ КОСИЛ!!!

Источник: http://storyfox.ru/post/samyj-luchshij-voennyj-anekdot/
Подслушал в конце ноября 18-го, исключил нецензурную лексику и записал V.Krivman
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