В США назвали самые провальные автомобили 2011 года 


Chevrolet Volt. Фото Chevrolet
Издание 24/7 Wall St. составило список самых провальных продуктов, появившихся на американском рынке в текущем году. В рейтинг, наряду с электронными устройствами и кинокартинами, попали и два автомобиля — гибрид Chevrolet Volt и компакт-кар Fiat 500.

«Вольт», по мнению специалистов издания 24/7 Wall St., заслужил место в списке самых неудачных вещей по двум причинами: во-первых, автомобиль не смог показать запланированного концерном General Motors уровня продаж, а во-вторых, машина в ноябре этого года попала под расследование Национальной администрации безопасности дорожного движения США (NHTSA). В прошлом месяце власти начали проверку безопасности литий-ионных аккумуляторов, причиной для которой послужило самопроизвольное возгорания автомобиля Chevrolet Volt на парковке тестового центра NHTSA. За три недели до этого «Вольт» проходил боковой краш-тест.

В связи с начавшейся проверкой концерн GM объявил о возможности отзыва Chevrolet Volt, а также пообещал предоставить подменные автомобили всем владельцам гибрида, сомневающимся в батареях, установленных в этой машине. Кроме того, компания Opel приостановила продажи модели Ampera, которая является «близнецом» Volt, до выяснения причин возгорания.

Семейство Fiat 500 попало в рейтинг из-за провального уровня продаж в США. Изначально производитель заявлял о намерении в первый же год реализовать на американском рынке 50 тысяч таких машин. Однако за первые семь месяцев 2011-го в Северной Америке было приобретено только 12 тысяч Fiat 500, а к октябрю это число увеличилось только до 15,8 тысячи автомобилей. Причинами плохих продаж эксперты называют маленькое количество дилерских центров в стране, а также неудачную рекламную кампанию, игнорирующую мужскую аудиторию. 

Источник: http://motor.ru/news/2011/12/29/worst/, 29.12 2011
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Журнал Playboy назвал лучшие автомобили года
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Jaguar XKR-S. Фото Jaguar

Знаменитое издание для мужчин выбрало самые достойные автомобили, которые можно будет купить в новом году. 
Лучшим из лучших американцы признали спортивное купе Jaguar XKR-S. 

В категории дорогих суперкаров верхние строчки заняли Bentley Continental GTC и Lamborghini Aventador. Дорогие седаны в "списке Хефнера" представляют Audi A7 и Mercedes-Benz CLS63 AMG. Любителям погонять "Плейбой" рекомендует обратить внимание на BMW 1-й серии M и на Ford Mustang Boss 302, а среди автомобилей, способных двигаться по бездорожью, журналисты отметили разве что Range Rover Evoque. 

Тем, чей бюджет ограничен, Playboy советует присмотреться к Hyundai Veloster и Fiat 500. Также журнал для мужчин отметил Lexus CT 200h как неплохое сочетание роскоши, динамики, экономичности и практичности в одном автомобиле. 

Вот полный список: Lamborghini Aventador LP 700-4
Fiat 500
Range Rover Evoque
Lexus CT 200h
BMW 1-Series M Coupe
Bentley Continental GTC
Ford Mustang Boss 302
Audi A7
Mercedes-Benz CLS 63 AMG
Hyundai Veloster

Источник: Журнал "Колеса", 30.12.2011.
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