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	Произошедшие события заставляют нас по-новому взглянуть на всю деятельность режима Януковича. И если еще год назад были те, кто ожидал от портовой реформы того самого "покращення", то сегодня приходится признать, что основной целью принятого Закона "Про морские порты Украины" является дерибан государственных портов либо "семьей", либо доверенными олигархами.
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	Государственные порты десятки лет были "дойной коровой" для экономики Украины. Даже в самые тяжелые годы они были прибыльными, давали стабильные отчисления в бюджет и рабочие места. Необходимость принятия нового ЗУ "Про морские порты" давно назрела, об этом неоднократно говорили все эксперты. Предполагалось, что новый Закон позволит устранить ряд преград, которые мешали развиваться отрасли.
В частности, необходимо было выделить капитанию портов в отдельную структуру, отделить административные функции от хозяйственных и, так или иначе, легализовать передовой опыт Одесского и Николаевского портов по привлечению частных инвестиций. . 
И вот, в 2012м году в комитетах Верховной Рады начинается работа над долгожданным документом. Кроме авторов документа над Законом поработала также группа дорогих частных юристов, которых наши источники связывали с Р.Ахметовым и "семьей".
Летом 2013 года Закон был принят Верховной радой, несмотря на протесты оппозиционных депутатов, которые не были услышаны ни в обществе, ни в Верховной Раде. Депутаты Ю.Кармазин и А.Дубовой пытались привлечь внимание общества к самым спорным пуктам ЗУ "Про морские порты Украины", а именно - ст.25, которая описывает "особенности приватизации портов". Оппозиционные депутаты также озвучивали опасения, что бюджеты портовых городов могут "просесть". Эксперты отмечали и другие недостатки нового закона: 
- государственные порты теряли один из основных источников дохода - портовые сборы. Для многих небольших портов, именно эти сборы были той финансовой прослойкой, которая позволяла выровнять их хозяйственную деятельность (сохранить рабочие места, осуществлять инвестиции и т.д.);
- была создана монструозная структура - Администрация Морских портов Украины (АМПУ), которая аккумулирует все портовые сборы (а это порядка 2 млрд.грн. в год), но может инвестировать только инфраструктурные объекты в рамках портов и акваторий. Т.е. аккумулируя значительные инвестиционные средства АМПУ может использовать эти средства только на повышение конкурентоспособности все тех же "инвесторов", но не имеет возможности полноценно инвестировать в развитие государственных портов;
- заложенная в этом Законе реформа не предусматривала решения наболевших проблем отрасли. Например, отрасль год наблюдала за мучениями морехозяйственного комплекса украинского Придунавья, но кроме многочисленных "круглых столов", "рабочих групп" и "комиссий" чиновникам Министерства инфраструктуры нечего было предложить Измаилу и Рени… Основной целью реформы, которая закладывалсь в этот Закон было решать проблемы будущего "инвестора", сделать для него комфортным вхождение в отрасль.

Оставим вне этой статьи все перипетии переходного периода, пока этот Закон вступал в силу. МБНУ об это не раз писали. Отметим только, что к приходу "инвестора" готовили несколько портов - это порт Южный (куда был назначен Александр Лагоша), порт Ильичевск (куда был назначен Александр Григорашенко), вероятно порт Измаил (который возглавил Юрий Фуртатов).
Перед этими руководителями были поставлены следующие задачи:
1.    Максимально сократить трудовые коллективы и "подавить" профсоюзы до вступления в силу нового Закона "Про морские порты Украины".
2.    "Очистить" порт от тех инвесторов, которые там уже работали, чтобы предприятия можно было выставить на приватизацию целиком.
3.    Загнать государственный порт в убытки (по-крайней мере, Ильичевский и Измаильский порт). С этой целью из портов выживались как грузовладельцы, так и экспедиторские компании.
Наиболее громкой была борьба в Ильичевском порту и Измаиле. Коллектив порта Южный активно не боролся с новым руководителем, отчасти из-за подписки о неразглашении, которую дали все работники, отчасти из-за удовлетворительных показателей работы.
Отметим, что в Ильичевском порту А.Григорашенко натолкнулся на сопротивление профсоюзных организаций, с которым не смог справится. Он оставил Ильичевский порт после года (!) войны с профсоюзом, с убытком 33 млн.грн. Так Ильичевский порт стал убыточным впервые за свою историю. Вероятно, именно за "проффесионализм" А.Григорашенко получил хлебную должность заместителя в АМПУ.
Руководитель порта Измаил Ю.Фуртатов успешно избавился от основного грузоотправителя, компании «Ferrexpo», был снят по требованию коллектива, после чего его "повысили" уже в другой структуре, -"Авлита" (Портинвест), собственником которой является Ринат Ахметов.
Эти руководители пришли в государственные порты не одни. Их сопровождали команды, как правило, "служба безопасности", "советники", "замы", "начальники отделов". Ради небольших доходов в государственных портах эти люди переехали из других городов, оставили семьи и познали все тяготы жизни на съемных квартирах. По информации пожелавшего остаться неизвестным источника МБНУ, всем членам этих "команд" до вступления в силу ЗУ "Про морские порты Украины" кроме официальной "копеечной" выплачивалась и "реальная" заработная плата в конверте.
Использовалась ли эта же схема "вознаграждения" для главных апологетов портовой реформы - Б.Колесника (который назначал этих начальников портов), Владимира Козака, Вилкула, Д.Демидовича, Ю.Васькова - мне не известно. Хотя есть определенная вероятность того, что "черная бухгалтерия" может всплыть и по этому вопросу. 

После принятия ЗУ "Про морские порты" было объявлено, что порт Южный примет более 600 млн.инвестиций от главного инвестора нашей страны - Рината Ахметова. 
Отметим, что на этот момент еще нет отработанной процедуры конкурса для передачи государственного порта в концессию. 
Чиновники АМПУ, вероятно, не знакомые с фразой: "мама, не мойте полы, они уже не наши" озаботились тем, чтобы перед передачей в концессию "инвестору" этот порт ни в каких инвестициях не нуждался. Так, был обновлен буксирный флот, железнодорожная служба и проч. Этим список улучшений, необходимых для передачи порта в концессию, не закончился - АМПУ было принято решение провести дноуглубительные работы на 1.8 млрд. грн. в порту Южный в 2014м году (практически, это весь объем портовых сборов, которые АМПУ собирает со всех портов Украины за год). При этом неизвестно, какая же будет сумма концессионного платежа.

Все это указывает на то, что ЗУ "Про морские порты Украины" и чиновники АМПУ и Министерства инфраструктуры были нацелены на то, чтобы отдать самые перспективные порты Украины в частным компаниям. Причем подготовка осуществлялась не только отдельными начальниками портов и их командами, но и высокопоставленными чиновниками Министерства инфраструктуры: Б.Колесник, В.Козак, А.Вилкул, Д.Демидович, Ю.Васьков... 

Доводы этих господ, о том, что только концессия позволит привлечь инвесторов в отрасль, не выдерживает критики. За прошедшие годы в Украине был реализован ряд крупных инвестиционных проектов в портовой отрасли (ТИС, Кернел, РИСоил, СЭЗ Рени, Нибулон) но они были осуществлены в обход чиновников министерства либо контролируемых "семьей" портов.

ЗУ "Про морские порты Украины" должен быть пересмотрен Верховной Радой в ближайшее время. Как минимум, нужно убрать из него норму, которая предусматривает приватизацию государственных портов. Также требует пересмотра экономическая модель АМПУ и государственных портов, часть которых поставлена просто на грань выживания.

Морехозяйственный комплекс - один из мощных факторов экономической стабильности Украины: тут создаются рабочие места, тут платятся налоги. Но для того, чтобы отрасль заработала нужно пересмотреть реформу и вернуть в Министерство инфраструктуры профессионалов, способных работать на благо Украины, а не отдельных олигархических групп. С инициативой подобных изменений могут выступить как трудовые коллективы, так и всеми признанные авторитеты портовой отрасли.


Александр Диордиев, для МБНУ


http://www.maritimebusinessnews.com.ua/news/analytics_and_comments/2014/02/25/25259.html 
Кстати, в марте 2014 года Юрий Васьков объявил, что коллектив ГП АМПУ составляет почти 11 тысяч человек! Громада.… Да! Правда, в мае 2014 года Юрия Васькова уже понизили в должности до 1-го зама председателя ГП АМПУ….
Кстати, Евросоюз открыл для Украины свой рынок

С 15.05.2014 г. европейский рынок полноценно открылся для украинских товаров и услуг.

21.03.2014 г. Украина подписала политическую часть Соглашения об ассоциации с Евросоюзом. Стороны также подписали дополнительный документ, т.н. заключительный акт, согласно которому временное, до утверждения в парламентах Украины и странчленов ЕС, выполнение политической части соглашения начнется немедленно. Экономическая часть вступит в силу после завершения избирательного процесса в Украине, в промежутке между летом 2014 г. и началом 2015 г. Дополнительный документ может быть подписан даже в отсутствие лидеров, на техническом уровне.

Европейский Союз также в одностороннем порядке отказался от каких-либо сборов на экспорт украинских товаров в ЕС и отстрочил вопрос по снятию таких сборов с товаров, которые поступают на территорию

Украины, сообщает censor.net.ua.

М. Бурбак обсудил с вице-президентом Еврокомиссии вопросы интеграции транспортной сети Украины в общеевропейскую

13.05.2014 г. в рамках участия в совместном заседании правительства Украины и Коллегии Европейской Комиссии министр инфраструктуры Украины Максим Бурбак провел встречу с вице-президентом Европейской Комиссии, Комиссаром ЕС по вопросам транспорта Сиймом Калласом.

В ходе встречи был обсужден ход подготовки к подписанию Соглашения об Общем авиационном

пространстве, которое откроет путь к либерализации рынков авиаперевозок между Украиной и Евросоюзом. Также речь шла о дальнейшей работе над интеграцией транспортной сети Украины в общеевропейскую; особое внимание было уделено перспективам либерализации рынка автоперевозок.

М. Бурбак и С. Каллас договорились продолжать работу над укреплением взаимодействия в сфере

транспорта и выразили надежду, что разветвленная транспортная сеть и внедрение в Украине высоких европейских стандартов будут способствовать эффективному использованию преимуществ Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС, сообщает пресс-служба Мининфраструктуры.

Повышение уровня безопасности на внутренних водных путях

Мининфрастуктуры. Проект приказа

"О внесении изменений в некоторые нормативно-правовые акты Министерства транспорта Украины,

Министерства инфраструктуры Украины"
Предполагается утвердить изменения:

— в Положение о государственных речных лоцманах, утвержденное приказом Минтранса от 14.01.2002 г. № 11;

— в Положение о речной информационной службе на внутренних водных путях Украины, утвержденное

приказом Мининфраструктуры от 25.02.2011 г. № 7.

Предложенными изменениями предполагается решить проблемы:

— упорядочения функций государственных предприятий, относящихся к сфере управления Мининфраструктуры, в связи с реорганизацией предприятий отрасли, которая состоялась в соответствии с Законом Украины "О морских портах Украины" и приказом Мининфраструктуры от 19.03.2013 г. № 163 "О мерах по реорганизации государственных предприятий морского транспорта и создании государственного предприятия "Администрация морских портов Украины";

— определения порядка лоцманской проводки судов на внутренних водных путях Украины (далее — ВВП), включая акватории речных портов, в т.ч. устьевых, и на подходах к ним;

— определения порядка осуществления проектных, технических и технологических мероприятий, планирования, финансирования мероприятий по созданию и дальнейшей эксплуатации речной информационной службы (далее — РИС);

— обеспечения четкой организации функционирования РИС и взаимодействия между субъектами, которые предоставляют РИС информацию, а также используют информацию, предоставленную РИС;

— обеспечения безопасности и эффективности судоходства на ВВП, охраны человеческой жизни и предотвращения загрязнения окружающей среды с судов на ВВП.
При Мининфраструктуры начинают работу экспертные группы по подготовке предложений по развитию отрасли

Экспертные группы при Министерстве инфраструктуры Украины начинают работу с текущей недели.

Накануне проведения первых заседаний и обсуждений, 15.05.2014 г., министр инфраструктуры Украины

Максим Бурбак встретился с представителями экспертного круга отрасли и общественности и очертил

направления сотрудничества. "Прошу экспертные группы не только нарабатывать предложения по подготовке нормативных актов, реформ, но и сделать анализ действующего законодательства и предложить пути его совершенствования в соответствии с требованиями современности",— отметил М. Бурбак. В частности, Мининфраструктуры ждет действенных предложений от экспертной среды по привлечению инвестиций в отраслевые проекты, создание ПАО "Украинские железные дороги", проекты по строительству и реконструкции дорог на условиях государственно-частного партнерства, дальнейшие реформы портов, страхование транспортных услуг, совершенствование рынка автоперевозок по европейскому образцу, а также по поиску механизмов финансирования небольших инфраструктурных проектов регионального уровня и т.д. Координатором экспертных групп является советник министра инфраструктуры на общественных началах Роман Козий. Он сообщил, что уже сформированы, по обращениям представителей общественности, семь экспертных групп по отраслям. "Надеюсь, что работа этих групп будет плодотворной. Группы будут нарабатывать проекты, которые будут понятны и будут иметь экономический и социальный эффект", — подчеркнул Р. Козий. В заседаниях экспертных групп обязательно будут участвовать профильные представители Минифраструктуры или подведомственных структур.

№ 20 (811) 21 мая 2014 г. www.transport-journal.com ТРАНСПОРТ
У Азарова с Януковичем  Органами рыночного надзора являлись Укрморречинспекция, Госветфитослужба, Госгорпромнадзор, НКРСИ, Госпотребинспекция, Гослекслужба, Госархстройинспекция, Госсельхозинспекция и Укртрансинспекция.
Интересно, кто ими будут сейчас, при Порошенко и Яценюке?

ТРАНСПОРТ (www.transport-journal.com) № 3 (794) 22 января 2014 г.
Произошедшие события заставляют нас по-новому взглянуть на всю деятельность режима Януковича. И если еще год назад были те, кто ожидал от портовой реформы того самого "покращення", то сегодня приходится признать, что основной целью принятого Закона "Про морские порты Украины" является дерибан государственных портов либо "семьей", либо доверенными олигархами.
Разумную статью "Банду геть" или почему нужно пересмотреть Закон "Про морские порты Украины" см. в приложенном файле.
