З далеких мандрів повернувшись
	Моряк #03 
	
	


	31.05.2011 г. 

	Четвертокурсник Херсонського державного морського інституту Валентин Россохатий, член профкому вузу, нещодавно повернувся з практики, яку проходив на судні «Beluga Resolution» німецької компанії «Marlow Navigation». Враження від побаченого і пережитого – незабутні.
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– Ходили ми під ліберійським прапором, – розповідає хлопець. – Район плавання нашого судна був необмежений. За півроку побували у 25 країнах: США, Тринідад і Тобаго, Венесуела, Індія, Сингапур, Індонезія, Китай, Японія… Дуже сподобався порт Дурбан. Ми потрапили в Південно-Африканську Республіку у дні, коли там проходив чемпіонат світу з футболу. Було багато туристів, скрізь відчувалася атмосфера свята. На жаль, стоянка була  короткою.

Судно, на якому проходив практику Валентин, – універсальне. На ньому перевозили важкі металеві конструкції: цистерни, контейнери, здоровенні буксири, яхти… «Повірите, ніякої економічної кризи не відчули. Жодного разу не було, щоб судно стояло на якорі й чекало вантаж. Скрізь повно роботи».

– На судні я був наймолодшим і працював матросом другого класу, офіційна зарплата якого, між іншим, – 1221 долар на місяць. На мені було прибирання усіх внутрішніх приміщень, несення вахти, робота на палубі: розвантаження й навантаження, підготовка такелажу, – пригадує свої недавні трудові будні студент. – Екіпаж у нас був інтернаціональний – в основному, філіппінці. Спілкувалися англійською. Дуже хороші хлопці. У них добре розвинене почуття взаємовиручки. Якщо вони бачили, що я не встигаю виконати якусь роботу на палубі, підключалися. Коли справа була зроблена, ми всі разом йшли відпочивати. 

За словами юного моряка, побутові умови на судні були чудові. У всіх – окремі каюти, в кожній – душ і туалет. У кают-компанії – DVD, телевізор, караоке... 

- До речі, філіппінці його просто обожнюють, – уточнює Валентин. – Вони без ігрової приставки «Sony PlayStation» жити не можуть, як, у принципі, і без рису. Якось на пароплаві його три дні не було, так вони виставили плакати: «No rice – no power!». 

Кілька слів про харчування. Воно було різноманітне і калорійне: морепродукти, м’ясо – кожного дня. Щодня на стіл виставлялися десерти: тістечка, морозиво, фруктові салати… 

- Спочатку кухарем у нас був одесит, а потім його замінив кухар-філіппінець. Ну, думаю, тепер перейдемо тільки на рис та рибу, – посміхається Валентин. – До того ж, нам сказали, що звати кухаря Лара. І у багатьох виникла підозра, що це дівчина. Насторожилися. А приїхав класний пацан – Антоніо Лара, який уже десять років ходить в море. Готував відмінно і все. Він, чомусь, мені більше всіх запам’ятався. 

Кожну вільну хвилину Валентин намагався приділяти навчанню і спорту. Разом із старшим помічником капітана обладнали спортивне приміщення – благо, компанія щомісяця виділяє кошти на оснащення побутових приміщень. Зробили тренажер, боксерську грушу. Займалися важкою атлетикою і бодібілдингом. 

- Зараз я повністю переключився на навчання. Адже за час проходження практики остаточно переконався: грамотний спеціаліст завжди буде затребуваним в системі світового флоту, – впевнено говорить четвертокурсник. – Із практики я виніс й інше не менш важливе переконання: Україна має обов’язково ратифікувати Зведену конвенцію Міжнародної організації праці. Працівникам моря це вкрай необхідно. Адже конвенція націлена на захист моряків. В її преамбулі так і сказано: «…з урахуванням глобального характеру морського судноплавства, моряки потребують особливого захисту... ». Відверто розмовляючи зі знайомими моряками, я зрозумів, що з практикою на судні мені дуже пощастило. Умови, створені там для екіпажу, – на високому рівні, часом набагато вищому, ніж того вимагає Зведена конвенція МОП. Але часто українські моряки на іноземних суднах ледве животіють, потребують елементарних побутових умов і людського ставлення. Якщо умови праці та відпочинку для командного складу більш-менш прийнятні, то рядові моряки часто витрачають 
свою молодість і здоров’я у вузьких, брудних, жебрацьких каютах, без належної вентиляції, освітлення, при нестерпній вібрації – за гроші, які не завжди виплачують вчасно. Ось це і непокоїть. Доки наша країна не долучиться до Зведеної конвенції МОП, українським морякам можна не заздрити, а співчувати.

Анатолій ЯЇЦЬКИЙ.
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