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     В Ассоциации морских капитанов Одессы небывалый случай. Ряды седовласых капитанов почтенного возраста пополнил юный, по капитанским меркам, амбициозный судоводитель.
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 26-летний одессит Анатолий Горелкин за 10 последних лет испытал себя на различных судах; начинал кадетом, а сейчас ушел в первый самостоятельный рейс в качестве капитана. Чем ближе подбирался к капитанскому мостику, тем острее ощущал на себе все проблемы современного мореходного уклада.
 Мы можем постоять за себя и за Украину!
– Я пришел в ассоциацию капитанов, чтобы попытаться что-то реально сделать, поднять престиж наших моряков. И немало таких молодых людей, как я, которые хотят что-то конструктивно изменить в неустойчивом мире. Я с детства видел морской свитер, погоны, мечтал их получить. В семье по отцовской линии все офицеры, капитаны. Но к чему мы сегодня пришли?! 

 Украинцы снижают свой международный авторитет. Я шестикратно обошел вокруг света, работал с иностранными моряками. И ощутил гордость за прошлое нашего флота. Действительно была гордость, сила, мощь. Сейчас все не так. Те же греки, которые владеют большей частью флота, признаются, что мы для них – рабочая сила, не более. 

 А все потому, что в нашей стране потерян интерес к морскому делу. В справочнике всех портов мира есть раздел «Самые худшие порты». Второе и третье место занимают наши порты, где процветает взяточничество. Индусы, пакистанцы спрашивают, что там так ужасно? Зайти в Украину – это катастрофа. Прячут золотые часы, ноутбуки, как в Африке. Вот такую страну мы сейчас представляем.

 Я думаю, надо стремиться поднимать авторитет украинских капитанов и бороться с негативными явлениями в стране. У нас нет флота, но есть лучшие специалисты-украинцы, по нашей школе работает весь мир. Британцы «натаскивают» наших капитанов по тем правилам, которые когда-то появились у нас, но сейчас почему-то позабыты. Я работал с англичанами, с лучшими капитанами. Они знают в два раза меньше нашего, но нас за равных не считают! 

 А старшие моряки вспоминают времена, когда к проливу подходило британское и советское судно и лоцман любой страны проводил первым наше. Сегодня изменился баланс сил. Наше гражданство нас не защищает. Когда я заполняю декларации на покупку, например телевизора, я пишу, что безработный. У меня нет социальной защиты. Я несколько раз попадал в страховые случаи и не получал компенсации. На пассажирском судне в Испании сорвалась шлюпка, упал по вине капитана. В гипсе рука и нога, забинтованная голова, а получил всего 200 евро в дорогу.

 Европейцы уверены, что их защитят в любой ситуации. Нас же выкидывают, как дворняжек. За прохождение опасных районов нам обещают утроенные выплаты. Но ничего такого не происходит. Высчитывают от бэйсика. И ребята рискуют за 2 тысячи долларов.

 В Перу у нас был случай столкновения с пиратами. Я стоял на борту, как передо мной упала «кошка». Смотрю, в зубах нож, лезут. Мы начали поливать их водой из шлангов, бросать замки. Не в голову, конечно. Подняли экипаж, включили свет. В общем, отбили. Капитан-немец вроде доволен. 

 А с утра нам объявляют по 200 долларов штрафа с каждого за то, что мы подвергли опасности весь экипаж. По международным правилам мы должны были поднять руки и сдаться пиратам. Но как можно отдать свой дом кому-то из врагов. Терпеть, когда тебя мнут?! У нас другой менталитет. И мы можем постоять за себя!


Действовать быстро и правильно
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Из тех, кто голосовал за новичка в Ассоциации морских капитанов Одессы, – капитан дальнего плавания с полувековым стажем Петр Кравец:

 – У человека должно быть призвание, чтобы идти в море, – говорит капитан. – Это труд тяжелый, но благородный и увлекательный. И заранее нужно быть готовым к серьезным жизненным испытаниям, я бы даже сказал, смертельно опасным ситуациям, быть безупречным, честным: уважать и любить людей своего экипажа и сделать все, чтобы сплотить их как одну семью. Приходится заниматься порой и семейными вопросами, переживаешь за них, как за свою собственную судьбу. 

 Сам я начал мечтать о море лет с 14. Когда началась война, нас, мальчишек, не брали добровольцами. В 15 лет я все-таки отпросился у матери и уехал во Владивосток, чтобы попасть во флот. 1943-45 гг. проплавал юнгой, наводчиком и стрелком на судах действующего флота. После войны получил морское образование в Одессе. Каждый год повышал звание. И в 1960 году стал капитаном. 

 Работал на пассажирах, танкерах, балкерах. Участвовал в спецрейсах на Ближний Восток. Не раз попадал в сложные ситуации. В то время когда захватили танкер «Туапсе», тоже имел неприятную ситуацию. За нами гонялись на катерах. Но мы были быстроходнее, и нам удалось уйти в океан. Был у меня случай, когда в Красном море получил телеграмму. Капитан судна отказался спасать людей в Сомали, когда там происходили военные действия. Мы пошли туда и исполнили свой долг.
В тропиках запутались в сетях
Чем увереннее себя чувствуешь, тем больше шансов на победу, – считает капитан Петр Кравец. – Всегда знаешь, что на тебе висит ответственность за людей. И понимаешь, что кроме тебя никто ничего не решит. У меня был случай, когда ничего не оставалось, как действовать быстро и решительно. Мы шли в тропиках, была хорошая погода. Открыли иллюминатор, спокойная ночь. Только задремал, вдруг звонок, вахтенный просит на мостик подняться. Выскочил, поднимаюсь на мостик. У вахтенного руки трясутся. 

 Посмотрел, а вокруг море огней, мы забрались в самую гущу сетей. Буйки с огоньками до самого горизонта. А мы несемся полным ходом, разворачивать некогда. И я решил посередине пройти. Одну, вторую, третью пересекли. И вдруг прямо перед нами зажигаются огни и маленький сейнер прямо по курсу. Вахтенный уже сам с интересом на меня смотрит. Я понимаю, что на полном ходу судно не остановишь. Полетят цилиндры. Дал правый борт. В общем, успели повернуть. Хотел осветить сейнер прожектором, но он уже потух. Мы тогда поняли, что это браконьеры, без лицензии ловят.

Недоброжелателей встречали кипятком и матом
В наше время были и нападения пиратов. В Малайзии было много случаев, когда грабили суда. Впрочем, пираты боялись коммунистов. В конце 80-х плавал на контейнеровозах на линии Гамбург – Гонконг. Мы зашли в пролив Пинанг (Китай). Стояли на рейде. Тут подходит к нам катер с вооруженными людьми. Я сначала принял их за таможенников. Главарь потребовал показать груз. Мы везли электронику. На меня навели автоматы.
Тогда я сказал, что мы из Советского Союза, показал на флаг. И они быстро свернулись и ретировались.
 В то же время в борьбе с пиратами у нас была своя методика. Проходя опасные места, где грабили, заготавливали кипяток, чтобы лить на голову нападающим. Освещали прожекторами. И никто никогда не нападал. 

Впервые кипяток использовал знаменитый одесский капитан Соляник в столкновениях с японцами. За что получил орден – сумел отбить атаку. Правда, схлопотал и строгий выговор, заставил команду матерно ругаться по-японски, «вспоминая» императора. А это, между прочим, оказалось верным психологическим оружием. Японцы не выдерживали шока и отступали.

Одесский капитан поставит памятник моряку
Главной своей заботой ассоциация считает профессиональную поддержку и защиту капитанов.
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– Сегодня АМКО – коллективный член Международной федерации ассоциации морских капитанов и активно участвует в обсуждениях перспектив развития морского судоходства в мире и престижности морской профессии на международных морских ассамблеях, – рассказал капитан дальнего плавания Вадим Щиплецов. 
  Недавно в Бельгии организовалось страховое общество, которое хочет взять обязанности защиты капитанов перед портовыми властями и судовладельцами. Конечно, будут определенные взносы. И если случится коллизия, которая подлежит страховому случаю, готовы выплатить до 1 млн евро. Это один из лучших вариантов соцзащиты для наших капитанов.

В ассоциации реально помогают решать проблемы с невыплатой зарплаты, задолженностями судовладельца.
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 Капитан Александр Гуйван, имея большой стаж работы на мостике, не останавливается на достигнутом. Получая юридическое образование в вузе, Александр помогает морякам в правовых вопросах. Его силами установлен памятник железнодорожнику в их профессиональный праздник в Котовске, крупнейшей станции Юга Украины. А следующим будет памятник морякам.

 – Трудности возникают в основном у нас в Украине, – считает моряк. За границей все можно решить. Четвертая власть там намного действенней, чем у нас. Приведу пример. Я заступал на вахту в испанском порту Лакарун на судно, которым прибыли беженцы-африканцы. Испания их принимать отказалась. А возвращаться в Африку для них значило погибнуть. Я обратился к СМИ. И буквально за неделю, пока мы загружались, все решилось. Явился чиновник по вопросам эмиграции. Беженцы получили свой статус и сошли на берег. Так бы у нас все решалось…
 
Курсанты и штурмана приглашаются в союз потенциальных капитанов
В ассоциации капитанов первым делом поддерживают молодежь, дают дорогу.

– Молодые капитаны имеют возможность общаться с опытными наставниками, – отметил член правления, капитан дальнего плавания Анатолий Задорожный. – Решать сложные ситуации, советоваться. Также мы пишем и издаем учебники. Главное в нашей деятельности – это обеспечение безопасности мореплавания.

 Сегодня Ассоциация капитанов Одессы шефствует над воссозданной флотилией моряков, готовит будущих капитанов.

 – При ассоциации создан союз потенциальных капитанов, принимаются курсанты и штурмана, – рассказал член правления ассоциации, ответственный по работе с молодежью, Вячеслав Белоус. – Проводим дополнительные занятия, помогаем с необходимыми знаниями. Для флотилии юных моряков составили программу обучения, работаем над учебником. Хотим взять лицензию на право выдачи яхтенного рулевого ІІ, ІІІ класса. Во флотилии будут готовить юнг, а мы снабдим их необходимыми документами.

 Инна Ищук

Справка:
Ассоциация морских капитанов Одессы образована в 1989 году на волне перестройки. Инициаторами были известные капитаны: Ким Голубенко, Евгений Малохатка, Владимир Рева. Сегодня клуб насчитывает более 250 активных моряков – опытных судоводителей. За 22 года ассоциация выдала своим членам около 800 удостоверений.

