НЕВЕЛИКА БЕДА НАЧАЛО
ИЛИ 

НЕ БЫЛО СЧАСТЬЯ, ТАК И НЕСЧАСТЬЕ НЕ ПОМОГЛО…

Ч. 3. Продолжение. Начало см. Ч. 1. «ПОСМЕРТНАЯ ЗАПИСКА желающего долго жить доцента…» и Ч. 2. «БЫЛА БЕЗ РАДОСТИ ЛЮБОВЬ, РАЗЛУКА БУДЕТ БЕЗ ПЕЧАЛИ…». Полные тексты см. прикреплённый файл http://krivoshchekov.at.ua/forum/2-10-1#554 

или по ссылкам: https://www.facebook.com/groups/738839869568560/, https://www.facebook.com/photo.php?fbid=1801265346614639&set=p.1801265346614639&type=3&theater&ifg=1 

https://plus.google.com/116124773899580120454/posts/NFaYfvhEuFR , 

https://plus.google.com/photos/photo/116124773899580120454/6494633324436294434
     Коротко о предыстории того, как я начал компанию по «переводу себя» на полную ставку доцента. Это и будет, по сути, часть 3 «ПОСМЕРТНОЙ ЗАПИСКИ…». Сама эта компания продолжалась более 10 лет и никого в морской академии не волновала, кроме меня. Подлость системы управления кадрами в Одесской морской академии заключается уже и в том, что в трудовой книжке отсутствует запись и номер приказа ректора о моём переводе на 25% ставки! Абсурдность ситуации была кричащей сама по себе: компетентный доцент с большим опытом лекционных и семинарских занятий, имеющий список научных трудов более 200 наименований (этот список увеличивается ежегодно на 7-10 единиц), включая совместные со студентами публикации и тезисы докладов на международных научных конференциях, выпускник этого же вуза с красным дипломом и работающий по министерскому распределению, в этом же вузе написавший и защитивший диссертацию, аттестованный ВАК СССР ст. научн. сотрудник и сертифицированный (и в бывшем СССР, и уже в независимой Украине) морской специалист с рабочими дипломами штурмана и судового механика, не пенсионного возраста…! А кого это должно волновать? Нет в Одесской морской академии для него часов нагрузки более чем на 25%! Вот и всё.…И записи в трудовой книжке об этом нет…. И перспективы никакой нет….
     Так о счастье-несчастье. А это самое «несчастье», как говорится, пришло в начале 2000-х. Крутые и бандитские 90-е прошлого века отчасти закончились: реальные воры в законе, профессиональные КГБисты и коммунисты с комсомольцами стали олигархами – «новыми русскими» и/или «новыми украинцами». Последние от первых отличались лишь тем, что у них было меньше денег, но работали они в смычке по понятиям бывшего СССР…. Ярким, если можно так сказать, событием для Одесской морской академии тех времён был «теракт» против одного из её руководителей - взрыв калитки замполита академии вместе с ним в его частном доме в районе ул. Констанди в июне 1998 года. 

     Подробнее об этом см. ПРИЛОЖЕНИЕ 1. 

     Ещё более яркое событие - несчастье произошло в мае 2000 года, которое одесский журналист Александр ЛЕВИТ в своей первой статье на эту тему обозначил так: «Пятеро курсантов одесской морской академии, зверски убитые в общежитии в ночь на 6 мая, стали жертвами «голубых»?».    

     Подробнее об этом см. ПРИЛОЖЕНИЕ 2. К примеру. Александр ЛЕВИТ, газета «ФАКТЫ» (Одесса) от 11.05.2000 г. «… 6 мая, около 7 часов утра, идя на работу, санитарка медсанблока, расположенного в здании экипажа (общежития) одесского Высшего инженерного морского училища (не так давно переименованного в Государственную морскую академию), услышала крик откуда-то сверху. Подняв голову, женщина увидела в окне второго этажа курсанта (он был шестым из убиенных и выжившим), который простонал, что он тяжело ранен, а в комнате – трупы...». 

      Полный текст части 3 «ПОСМЕРТНОЙ ЗАПИСКИ…» под названием «НЕВЕЛИКА БЕДА НАЧАЛО ИЛИ НЕ БЫЛО СЧАСТЬЯ, ТАК И НЕСЧАСТЬЕ НЕ ПОМОГЛО…» загружен на сайте www.krivoshchekov.at.ua и может быть направлен пользователю сайта по его личному запросу по Е-мэйл.  
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06 мая 2018 года. Печальная сегодня дата! Помянём жертв массового убийства курсантов в общежитии Одесской морской академии…. Вот фрагменты из статьи Александра Левита «Пятеро курсантов одесской морской академии, зверски убитые в общежитии в ночь на 6 мая, стали жертвами «голубых»? в газете «ФАКТЫ» (Одесса) от 11.05.2000 г.
     ... Взломав дверь, сотрудники академии обнаружили пять бездыханных тел 

     Пока медсестра вызывала «скорую» и милицию, санитарка поднялась на второй этаж (там располагался профилакторий). Однако двери той самой комнаты N5, откуда звали на помощь, оказались запертыми. Дежурный по этажу взломать дверь не смог, поэтому был вызван плотник. Когда замок наконец взломали, перед сотрудниками академии открылась страшная картина: пять бездыханных тел (один - в плавках) со связанными руками и ногами, многочисленными ножевыми ранениями и следами насилия. Рты троих пострадавших были заклеены скотчем, у двоих - заткнуты кляпами. Позже следствие выяснило, что такое «разнообразие» вызвано тем, что одних жертв добивали ножом, других - душили. В комнате валялись полиэтиленовые пакеты и обрывки электропровода, которым были связаны пострадавшие. 19-летние курсанты Дмитрий Щербаков, Евгений Плюсевич, Владислав Плетень, Константин Богутенко и Владимир Зейкан погибли в результате страшных пыток. Все они занимались на 2-м курсе факультета судовождения и эксплуатации специальных судов, все могли стать штурманами торгового флота дальнего плавания. Ребята приехали на учебу в ОГМА из Измаила и Болграда Одесской области, Запорожской, Херсонской областей и Республики Молдова. 

     Шестой курсант - 21-летний Александр Мельник, третьекурсник факультета судовождения - истекал кровью и терял сознание. «Скорая» доставила его в реанимацию городской клинической больницы N11 с многочисленными колото-резаными ранами. 

- Состояние Александра - удовлетворительное, - сообщил «ФАКТАМ» его лечащий врач Дмитрий Журавлев. - Жизнь молодого человека спасла случайность, у него восемь серьезных ножевых ранений - в область шеи, брюшной полости, поясницы. Каждое из них могло быть смертельным. Сейчас угроза жизни миновала, давление - стабилизировалось. Мы делаем все возможное для успешного выздоровления Александра. Однако процесс этот будет достаточно длительным…. 

     А какова его судьба теперь?
     И чуть более чем через год в его же другой статье под названием «Убийцы курсантов одесской государственной морской академии приговорены к пожизненному заключению» - Александр ЛЕВИТ «ФАКТЫ» (Одесса) от 03.07.2001г. http://fakty.ua/99547-ubijcy-kursantov-odesskoj-gosudarstvennoj-morskoj-akademii-prigovoreny-k-pozhiznennomu-zaklyucheniyu  отмечается: 

… После просмотра четырехчасовых видеозаписей воспроизведения допросов Кириллова и Касапа, записей проведенных следственных экспериментов, в ходе которых они признались в содеянном, картина была восстановлена максимально полно. Более всего поразило то, с каким цинизмом и равнодушием обвиняемые рассказывали об актах насилия и истязания над своими жертвами. Такое же спокойствие наблюдали присутствовавшие в зале судебного заседания на лицах подсудимых (разве что они побледнели от годичного пребывания в СИЗО) и в момент вынесения вердикта…. 

… В частности, выяснилось, что в режимном общежитии проживали посторонние лица (вместо числящихся там курсантов). Много неясного и с профилакторием, который расположен здесь же, на втором этаже здания экипажа.

     … Отрицая свое участие в убийстве курсантов, Кириллов договорился до того, что такие показания «выбили» из него сотрудники правоохранительных органов, а в действительности убийцей является некто Ашот, который в ту ночь якобы находился в здании экипажа ОГМА…. 

     А этот «некто Ашот» в этом же здании курсантского общежития содержал частное кафе-бар, и ушёл/ушли его из морской академии только в 2018 году….

… Как заявила после вынесения приговора адвокат Инна Мажеру, представлявшая матерей убитых курсантов, она полностью удовлетворена заслуженным приговором. Однако родители жертв вполне справедливо полагают, что наказание за произошедшее должны нести и сотрудники ОГМА. Ведь убийство случилось в охраняемом здании вуза на режимной территории. Ни моральный, ни материальный ущерб (а ведь даже «стандартные» гробы родители переделывали за свой счет!) матерям убитых не возмещен… 

     При этом в самой академии всё это замалчивается, и все ответственные сотрудники находятся до сих пор на своих «хлебных местах»….
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