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Какую недвижимость сейчас можно приобрести за 3 миллиона долларов? Неплохой вариант — ​таунхаус в Бруклине, похуже — трёхкомнатная квартира на Новом Арбате в Москве. Ну, а еще можно купить 6000 домов (!) в Детройте. Но это только если вам действительно некуда девать деньги. Потому что эксперты называют цену даже в 500 долларов за дом в Детройте совершенно невыгодной для покупателя. 

И это вовсе не шутка. Американское агентство Bloomberg в пятницу сообщило, что некий таинственный покупатель собирается приобрести на детройтском аукционе 6000 пустующих домов за 3,3 миллиона долларов. 

Экономисты недоумевают — зачем кому-то понадобилось столько недвижимости в Детройте? Ведь это город, который за полвека превратился из мирового центра автомобилестроения в главное американское гетто. Сегодня в Детройте живет в 2,5 раза меньше людей, чем 50 лет назад, а уровень безработицы в 3-4 раза выше, чем в среднем по США. 

Преступность зашкаливает, а наркотиками разве что в полицейском участке не торгуют. Чтобы понять, как город докатился до такой жизни, давайте кратко пройдемся по его истории. 

Золотой век Детройта: великая эпоха

В 1701 году французский колонизатор Северной Америки Антуан Ломе де Ла Мот-Кадильяк (да-да, именно в честь него потом назовут марку автомобиля) основал военный форт между Великими озерами Эри и Гурон. 

С помощью него он намеревался сдержать продвижение британских колонизаторов на север и одновременно монополизировать торговлю пушниной с местными индейскими племенами. 

Речка, на которой было заложено военное укрепление, называлась le détroit du Lac Érie, что дословно означает «пролив озера Эри». Вы, скорее всего, уже догадались, что именно на месте этого форта позднее и возник город Детройт. А название его является ни чем иным, как исковерканным французским словом, обозначающим «пролив». 

Стратегия Кадильяка по сдерживанию не сработала: к 1760 году территория Детройта перешла под управление британской короны, а уже в 1796, после войны за независимость, вошла в состав США. 

Став городом, Детройт начал быстро развиваться. Этому способствовало удачное географическое расположение на водном пути Великих озер. Город стал крупнейшим транспортным узлом и одним из центров кораблестроения США. 

К началу ХХ века Детройт называли американским Парижем за монументальную архитектуру и бульвар Вашингтона, эффектно освещенный электрическими лампочками Эдисона. 

Но для Детройта это было только началом золотой эпохи. Приобретать свое исключительное значение город начал в первой половине ХХ века, после того, как в нем открыли свои заводы будущие гиганты автомобилестроения — Генри Форд, Дюран, братья Додж, Паккард и Крайслер. Такое сумасшедшее количество производителей известнейших брендов превратило Детройт в бесспорную автомобильную столицу мира. 

Задел будущего гетто

В 1930-е годы Детройт стал еще и столицей американской контрабанды — во время сухого закона по городской речке из Канады сплавлялись бочки с алкоголем. Здесь же появляются первые в США профсоюзы и скоростные автотрассы. Во время Второй мировой войны в Детройте производят огромные объемы поставляемого на фронт союзникам вооружения. 

Но экономический бум способствует еще и тому, что в город съезжаются бедняки со всей страны (причем, в основном — чернокожие). Детройтский средний класс, изначально привыкший ездить на собственным автомобилях, и поэтому не привязанный к центру города, в 1950-х начинает в массовом порядке переезжать в пригороды. 

Город постепенно теряет платежеспособное население и его начинает покидать малый и средний бизнес. Администрация недосчитывается налогов и в середине 1960-x у города начинаются первые проблемы. 

Всё еще прибывающее в Детройт неработающее чернокожее население, тем временем, формирует опасную криминогенную обстановку. В 1967 году это выливается в массовые беспорядки, продлившиеся пять дней и нанесшие инфраструктуре города значительный ущерб. 

Главный постапокалиптический город Америки

Окончательно Детройт был нокаутирован уже в 70-е. И виноваты в этом американские производители автомобилей, привыкшие делать большие и прожорливые машины. 

После нефтяного кризиса 1973 года и резкого скачка цен на топливо, американские автомобилисты начинали массово пересаживаться на более экономичные европейские и японские марки. С течением времени этот тренд становился всё актуальнее, но американские автомобили менялись слишком медленно. 

В результате, крупнейшие автопроизводители США столкнулись с небывалым кризисом, который вынудил их перенести значительную часть производства из Детройта. Люди стали уезжать в поисках рабочих мест, а город — постепенно пустеть. 

В 2008 году, когда разразился мировой экономический кризис, американские автомобильные компании оказались и вовсе на грани краха. Огромные вливания государственных средств спасли автопроизводителей, но город Детройт не получил ни копейки. 

Тяжелое финансовое положение вынудило власти объявить в 2013 году город банкротом. В итоге, Детройт стал самым большим городом-банкротом за всю историю США. 

Сейчас в Детройте проживает всего 700 тысяч человек. Центр, с его типичными для США небоскребами, выглядит устрашающе безлюдно, а на окраинах можно увидеть поистине постапокалиптические пейзажи. 

К примеру, в Детройте есть настолько большие заросшие травой пустыри, что местные в штуку называют их прериями. А главное развлечение местной молодежи на Хэллоуин — это поджигать заброшенные здания, коих в городе еще несколько лет назад насчитывалось более 100 тысяч. 

Для сегодняшнего Детройта совершенно обычная картина, когда на одной стороне улице живут люди, а на другой — обгорелые стены пустых домов медленно, но уверенно зарастают кустами и деревьями. 

Но есть в этом впечатляющем упадке и своя эстетика. Просто взгляните на эти фото ещё раз и насладитесь пейзажами детройтского декаданса, оценив его неповторимый колорит. 

http://rustoria.ru/post/detrojt/?utm_source=Rambler&utm_medium=25-10-2014&utm_campaign=Detroit  25.10.2014.
