Лучший опыт – для лучшей жизни!

     С 9 по 11 ноября 2011 года в Саранске проходил ежегодный Всероссийский форум, посвященный Всемирному дню качества и Европейской неделе качества, – «Лучший опыт – для лучшей жизни!». Динамичное социально-экономическое развитие, успешная реализация многих инновационных проектов на предприятиях Республики Мордовия, внедрение на них самых современных международных стандартов качества стали определяющими при выборе всероссийской площадки для обсуждения вопросов качества. 
В форуме приняли участие ученые, ведущие российские специалисты в области качества, представители региональных органов государственной власти и местного самоуправления, бизнесмены, делегации российских регионов, зарубежные гости. Целью форума стала разработка рекомендаций по повышению качества государственного и муниципального управления и образования, созданию системы менеджмента качества и совершенствования  на промышленных предприятиях, в строительстве, в сельском хозяйстве, бережному отношению к окружающей среде. В ходе работы форума гости со всей страны посетили инновационные предприятия республики – ООО «ЭМ-КАБЕЛЬ», АУ «Технопарк-Мордовия» и другие. На пленарном заседании форума, состоявшемся в Доме Республики,  выступили представители различных российских структур. Открывая заседание, президент Всероссийской организации качества Геннадий Воронин, побывав на некоторых республиканских предприятиях, отметил, что в Мордовии уделяется большое внимание вопросам качества. Об опыте внедрения интегрированных систем менеджмента в своем выступлении рассказал директор Торгово-промышленной палаты Республики Мордовия Константин Пакшин. От Торгово-промышленной палаты Российской Федерации выступил  Евгений Сенчуков, заведующий отделом департамента по работе с территориальными палатами ТПП России, который передал участникам форума приветствие от президента ТПП РФ Сергея Катырина. Так же в рамках форума состоялось награждение дипломантов и лауреатов российского и республиканского конкурсов, вручение сертификатов. 11 ноября был проведен круглый стол на тему «Управление качеством и подтверждение соответствия в промышленности и сфере услуг» с участием президента Всероссийской организации качества Геннадия Воронина, министра промышленности РМ Александра Седова, директора ТПП РМ Константина Пакшина, а также представителей ведущих промышленных предприятий и организаций Республики Мордовия. О проблемах разработки интегрированных систем менеджмента рассказал начальник отдела сертификации систем менеджмента ТПП РМ Олег Шекера. 
Участниками круглого стола были затронуты вопросы, касающиеся управления качеством и подтверждения соответствия продукции, обсуждены проблемы, существующие в этой области, рассмотрены перспективы развития данного направления. Целью прошедшего круглого стола было объединение усилий исполнительных органов государственной власти Республики Мордовия и предприятий для совершенствования условий и повышения качества и конкурентоспособности продукции и услуг. Также в рамках форума в Торгово-промышленной палате Республики Мордовия прошли два круглых стола. Модераторами круглого стола «Строительство – опыт, задачи и перспективы» были руководитель филиала НП «Межрегиональное объединение строителей» по РМ Владимир Селяев и директор департамента технического регулирования Национального объединения Сергей Пугачев. Круглый стол на тему «Экология – важный фактор качества жизни» вели заместитель министра лесного, охотничьего хозяйства и природопользования РМ Александр Макейчев и главный научный сотрудник ИВП РАН Олег Розенталь. 

В Новосибирске завершилась Европейская неделя качества

     10 ноября 2011 г. в Новосибирске в рамках Европейской недели качества состоялось награждение победителей и участников конкурсов «Премия Правительства Новосибирской области за качество» и «100 лучших товаров России», на котором присутствовали министр промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области Сергей Семка, президент НГ ТПП Юрий Бернадский, директор Новосибирского центра стандартизации и метрологии Николай Якимов, генеральный директор ОАО «Новосибирский завод химконцентратов» Владимир Рожков, генеральный директор ОАО «Сибирьэнерго» Татьяна Подчасова, управляющий директор ЗАО «ЭНЕРГОПРОМ-Новосибирский электродный завод» Сергей Кохановский, директор ОАО «Фабрика обуви «С-ТЕП» Илья Тепер, зам. генерального директора ЗАО «Шоколадная фабрика «Новосибирская» Сергей Русаков, а также представители предприятий – лауреаты и дипломанты конкурсов. С приветственным словом к собравшимся обратился председатель конкурсной комиссии «Премия администрации Новосибирской области за качество» Сергей Семка, который поздравил присутствующих с Европейской неделей качества и отметил роль господдержки в повышении качества товаров предприятий. Конкурс «Премия Правительства Новосибирской области за качество» проводится уже в течение 10-ти лет. За это время в конкурсе приняло участие более 100 организаций.  Крупнейшие предприятия региона становились победителями и обладателями премии и получали право использовать на своей продукции логотип конкурса. Лауреатами конкурса «Премия администрации Новосибирской области за качество» стали ФБОУ ВПО НСО «Новосибирская государственная академия водного транспорта», ГБУ СПО НСО «Новосибирский медицинский колледж», ФБОУ ВПО НСО «Сибирская государственная геодезическая академия», ОАО «Новосибирский завод химконцентратов», Новосибирская городская торгово-промышленная палата. 
Дипломами конкурса «Премия администрации Новосибирской области за качество» награждены: ЗАО «ЭНЕРГОПРОМ-Новосибирский электродный завод», холдинговая компания «Новосибирский Электровакуумный Завод-Союз», ОАО «Корпорация-Новосибирский завод Электросигнал», ГБУК НСО «Новосибирская областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих», МБ ДОУ города Новосибирска «Центр развития ребенка – детский сад №494». Дипломы лауреатов Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» были вручены предприятиям: ЗАО «Шоколадная фабрика «Новосибирская», корпорация «Сибирское здоровье», ОАО «Производственно-коммерческая фирма «Новосибхлеб», ООО «Мастер и К», ООО «Термофор», «Производственное объединение «Север», ЗАО «Комета-энергомаш», ЗАО «Капитан», ОАО «Сибирьэнерго», Новосибирская городская торгово-промышленная палата, компания «Премьер». В число дипломантов Всероссийского конкурса вошли: ЗАО «Завод Сибирского Технологического машиностроения», ЗАО «Вектор-Бест», «Новосибирское производственное объединение «Луч», ОАО «Производственное объединение «Новосибирский приборостроительный завод», ОАО «Фабрика обуви «С-ТЕП», ООО «Сибирское масло». Вручая награды дипломантам конкурса  «100 лучших товаров», Юрий Бернадский отметил, что сейчас, когда рынок наполнен товарами, большое значение имеет качество продукции. Проведение такого масштабного конкурса свидетельствует, что предприятия уделяют серьезное внимание своему имиджу. Вопросы качества неразрывно связаны с положительным восприятием предприятия и во многом влияют на его торговую марку, что, в свою очередь, способствует повышению конкурентоспособности продукции предприятий и увеличению объемов продаж. 
В 2011 г. переходящего почетного знамени «За выдающиеся достижения в области качества» удостоено ФГУП «Производственное предприятие «Север». 
Новосибирская городская ТПП является экспертом и одним из соорганизаторов конкурса «Премия администрации НСО за качество», уделяя значительное внимание вопросам качества предоставляемых услуг. С 2007 года палата сертифицировала у себя систему менеджмента качества ISO 9000, а также в 2008 году стала лауреатом конкурса «Премия администрации Новосибирской области за качество». Президент НГ ТПП Юрий Бернадский является председателем комитета по качеству в Совете саморегулируемых организаций г. Новосибирска. Такая деятельность палаты призвана повысить качество и безопасность производимой продукции и оказываемых услуг, сориентировать товаропроизводителей более активно рекламировать свои достижения в области качества на основе международных стандартов. 

Источник:  ТПП РФ, 18.11.2011. 

