	
	Завершився 14-й Міжнародний проект «Сузір'я якості - 2013»

З 24 по 29 червня у туристично-оздоровчому комплексі «Судак» в черговий раз зібрались учасники 14-го Міжнародного проекту «Сузір'я якості».

Його організатори УАЯ, Міжнародна гільдія професіоналів якості, Клуб лідерів якості країн Центральної та Східної Європи (ЦСЄ), Всеросійська організація якості, Центр міжнародної співпраці «Схід-Захід» підготували різнопланову програму.

Інформаційними партнерами проекту виступили журнали:
- «Стандарти та якість» (Росія);
- «Алтин Сапа. Казахстан »(Казахстан);
- «DAS Мanagment» (Україна) 


Понад 120 учасників МП «Сузір'я якості-2013» представляли компанії України, Росії, Білорусі, Казахстану, Латвії, Литви, Бельгії, Італії, Франції. Багато учасників вже не перший рік приїздять до Судаку, але приємно відмітити, що зростає кількість тих, хто вперше бере участь у заходах «Сузір'я».

Відповідно до програми протягом чотирьох днів проходили конференції, авторські семінари і майстер-класи, круглі столи та дискусії з актуальних питань якості та досконалості, які допомогли учасникам отримати відповіді на безліч практичних питань.
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Програма конференції професіоналів якості відкрилась чудовим виступом директора ВАТ «Гомельпроект» А.И.Тишкевича «Питання керівника та власника компанії до професіоналів якості» про розвиток інституту та його колективу, досягнення і проблеми. Зацікавлено були зустрінути доповіді визнаних гуру у сфері якості: Ю.П. Адлера, В.А. Лапідуса, П.Я. Калити, І.І. Чайки. Відмічено й емоційну доповідь професора Д. Серафінаса з Литви. 
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Серед доповідей фахівців-практиків презентації:
- «Призер Нагороди за якість EFQM. Куди просуватися далі?», з якою виступив Є.В.Галєєв, начальник відділу Ставропольского державного аграрного університету призера Нагороди за досконалість EFQM 2010 р. (Росія);
- «Стратегія та перетворення виробничої системи», яку представив В.Г.Муллін, начальник відділу розвитку ЛІН-систем ВАТ «Сатурн - Газові турбіни» (Росія) 
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Усім відомо, що EFQM – «законодавець моди» у сфері ділової досконалості. Ось чому презентації керівника його фінансового департаменту Гірта Опденбоша (Бельгія), присвячені особливостям актуалізованої Моделі EFQM та історії успеху компаній-європейських лідерів, були зустрінуті з особливим інтересом. 

Після виступів Гірта Опденбоша між EFQM та УАЯ було підписано угоду, відповідно до якої УАЯ поновила статус представника EFQM в Україні. 
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Багато учасників отримали задоволення із спілкування з викладачем університету Paris-Evry, керівником дивізіону «Безперервне удосконалення» підприємства P.M.U. паном Рене Ербе., який має «Чорный пояс» за «Шість сигм» (Франція). Його доповідь була присвячена питанням мотивації та управління бізнесом в умовах кризи, а майстер-класс «С.Е.М. (Conception a l’Ecoute du Marche Дизайн прослуховування ринку)». 

В межах проекту «Сузір'я якості-2013» відбулися засідання Міжнародної гільдії професіоналів якості (на якому, до речі, до членів Гільдії були прийняті Рене Ербе та професор Л.М.Віткін, головний консультант Адміністрації Президента України), відкрите спільне засідання Клубів лідерів якості України та країн ЦСЄ за участю членів МГПЯ. 

У цьому році в програмі «Сузір'я» гідне місце зайняли заходи в межах Глобального проекту «Молодіжний творчий рух «Естафета якості», направленого на залучення молоді до вирішення проблем підвищення якості, пропаганду ідеї якості: доповіді студентів, аспірантів, молодих спеціалістів - учасників «Сузір'я якості-2013» щодо підсумків реалізації конкретних проектів, ділова гра–конкурс на тему «Основні поняття у сучасному менеджменті якості» тощо. 

Гострою виявилася дискусія на тему «ИСО 9001 та Модель EFQM:до чого прагнути, з чого розпочати?». Аудиторії убло задане питання: який шлях ефективніше для організації: послідовни впровадження стандарта ІСО 9001 та ін., а потім використання Моделі досконалості EFQM чи паралельне проведення діагностики на основі Моделі та впровадження стандартів ІСО на цільові системи менеджменту? На початку дискусії більшість (понад 90%) були за перший шлях, а після обговорення – за другий. 

Активно було й під час проведення майстер-класу «Підход Тойоти до управління. Як починати його створення», підготовленого Г.Н.Фідельманом та групою фахівців з ТОО «MS» (Казахстан) на чолі з В.Н.Матвєєвим. Завжди цікаво та корисно ознайомитися з реальним досвідом колег! 

На думку учасників і организаторів проект вийшов вдалим. Ось лише кілька витягів з відгуків учасників: 

«Вже кілька років поспіль щорічно відвідую цей симпозіум. Завжди надихає на нові ідеї та творчі плани. Дякую вам за те, що ви є ».
«Отримано багато корисної інформації, яку можна розвинути та застосувати у себе в компанії».
«Цікаво. Корисно. Чудово!» 

Сподіваємося, що нові знання та враження, отримані учасниками проекту, будуть надихати їх протягом усього наступного року. 

А ми будемо і надалі удосконалюватися та чекати на традиційну зустріч у Криму на 15-ому Міжнародному проекті «Сузір'я якості-2014».


Источник: http://www.uaq.org.ua/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=2050&mode=thread&order=0&thold=0
