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11 сентября Министр транспорта РФ Максим Соколов  подписал Приказ «О реорганизации федерального бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Государственная морская академия имени адмирала С.О. Макарова»...


11 Сентябрь 2012

     11 сентября Министр транспорта РФ Максим Соколов подписал Приказ «О реорганизации федерального бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Государственная морская академия имени адмирала С.О. Макарова» и федерального бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет водных коммуникаций». В соответствии с документом, находящиеся в ведении Федерального агентства морского и речного транспорта федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственная морская академия имени адмирала С.О. Макарова» и федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет водных коммуникаций» будут реорганизованы в форме присоединения Академии к Университету. После осуществления необходимых юридических действий в порядке и сроки, предусмотренные законодательством Российской Федерации, наименование федерального бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет водных коммуникаций» будет изменено на федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова». Функции и полномочия учредителя федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова» осуществляет Федеральное агентство морского и речного транспорта.

Основными целями деятельности федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова» являются осуществление образовательной деятельности по образовательным программам начального профессионального, среднего профессионального, высшего, послевузовского и дополнительного профессионального образования, а также ведение научной деятельности. 
     Приказом также утвержден Перечень мероприятий по реорганизации федерального бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Государственная морская академия имени адмирала С.О. Макарова» и федерального бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский государственный университет водных коммуникаций».

http://www.mintrans.ru/news/detail.php?ELEMENT_ID=18802 
Уведомление ректора ГМА о реорганизации от 03.10.2012.
     В соответствии с приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 11.09.2012 № 341 и решением Федерального агентства морского и речного транспорта от  13.09.2012 № АД-245-Р в настоящий момент в Академии проводится реорганизация в форме присоединения к Федеральному бюджетному  образовательному учреждению высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский государственный университет водных коммуникаций".

     После реорганизации изменится наименование Федерального бюджетного  образовательного учреждения высшего профессионального образования "Санкт-Петербургский государственный университет водных коммуникаций" на Федеральное государственное бюджетное  образовательное учреждение высшего профессионального образования "Государственный университет морского и речного флота имени адмирала С.О. Макарова".
     С уважением,

     Начальник академии                                           В.Л. Михеев
     С 13 декабря 2012 года Приказом Федерального агентства морского и речного транспорта, от 12.12.2012 №143/к-мрф исполнение обязанности начальника Федерального  бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования Государственной морской академии имени адмирала С.О. Макарова возложено на первого заместителя начальника академии Алексеева Николая Андреевича.  
