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Как использовать хозяйственное мыло в быту

Не каждая хозяйка представляет, насколько широка область применения обычного хозяйственного мыла. А ведь этот невзрачный коричневый кусок может заменить целый арсенал моющих средств и составить конкуренцию дорогостоящей химии, которой наполнены полки супермаркетов. Может показаться, что обычное стиральное мыло — это пережиток прошлого, напоминающий о советских временах. Однако после знакомства с его ценными свойствами становится понятно, почему иногда все же стоит вернуться к старым, проверенным и безопасным средствам.

Правда, сегодня даже обычному стиральному мылу производители стараются придать более привлекательный вид, и теперь в магазинах мы можем видеть снежно-белые ароматные брусочки с различными добавками. Но с приобретением красивой внешности мыло потеряло свои чудесные свойства. Поэтому нас интересует то самое, бабушкино, 72-процентное желто-коричневое мыло со странным запахом. Как правило, оно стоит совсем дешево, а найти его можно на самых нижних полках стеллажей.
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Секрет хозяйственного мыла

В производстве обычного хозяйственного мыла используется только натуральное сырье: животные жиры и растительные масла, а также высококачественные специальные добавки, улучшающие его свойства. Самое главное достоинство мыла в том, что это экологически чистый и абсолютно натуральный продукт, безвредный для человека.

Благодаря исключительно природному составу хозяйственное мыло гипоаллергенно и не раздражает кожу. Из-за имеющихся в его составе щелочей мыло обладает отличной моющей способностью, быстро растворяет грязь и оказывает сильнейшее антимикробное действие.

 

Домашнее хозяйство

По своему прямому назначению хозяйственное мыло отлично справляется даже с сильными загрязнениями и пятнами — как в горячей, так и в холодной воде. Оно не вызывает аллергию и не содержит агрессивных компонентов, поэтому просто незаменимо для стирки детского белья, одежды и пеленок. А трикотаж, постиранный таким мылом, будет мягким и не полиняет.

Для профилактики сальмонеллёза куриные яйца также необходимо тщательно мыть хозяйственным мылом.

Хозяйственным мылом можно мыть в доме практически все. Если стирать им носки и мыть ноги, то можно забыть о грибковых заболеваниях. Пол, подоконники, двери, раковина, холодильник, унитаз, вымытые мылом, подвергаются дезинфекции.

Водный раствор хозяйственного мыла и соды отлично отмывает посуду от остатков еды и жира, а также дезинфицирует ее. Кстати, многие современные моющие средства плохо смываются с посуды, и остающиеся поверхностно-активные вещества представляют опасность для здоровья. Хозяйственное мыло и смывается гораздо лучше, и не оставляет вредных веществ.

Овощи и фрукты следует промывать в слабом мыльном растворе, особенно те, что обработаны химическими средствами. Для профилактики сальмонеллёза куриные яйца также необходимо тщательно мыть хозяйственным мылом.

Чтобы после глажки стрелки брюк надолго сохраняли свою форму, нужно с изнанки натереть ткань вдоль стрелки сухим мылом, вывернуть на лицевую сторону и отутюжить.
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Косметология

С помощью хозяйственного мыла можно избавиться от прыщей. Маску из мыльной пены и соли нужно нанести на лицо, а через полчаса смыть водой. Для достижения эффекта процедуру нужно повторять каждый день в течение двух недель, а для профилактики — два раза в неделю.

От выпадения волос поможет мытье головы стиральным мылом вместе с отварами трав. Неплохой эффект дает маска из равных частей натертого мыла и мелко нарезанного чеснока. Постоянное использование хозяйственного мыла при мытье головы избавит от появления перхоти.

От трещин на пятках и натоптышей рекомендуется ежедневно делать ванночки, растворив в двух литрах горячей воды одну чайную ложку соды и одну столовую ложку наструганного хозяйственного мыла.

Постоянное использование хозяйственного мыла при мытье головы избавит от появления перхоти.

Чтобы уменьшить раздражение после бритья, кожу намыливают хозяйственным мылом, немного подсушивают и смывают водой.

 

Медицина

Хозяйственное мыло является проверенным антисептиком и активно используется в медицине. Им эффективно обрабатывать воспаленные места, порезы, ушибы.

Мылом можно приглушить боль и предотвратить образование пузыря при небольшом бытовом ожоге. Достаточно слегка намочить мыло и смазать им обожженное место.

При контакте с инфицированным больными вместо резиновых перчаток можно намылить руки хозяйственным мылом и подождать, пока высохшая мыльная пена образует защитную пленку.

Чтобы справиться с насморком у взрослых и детей, нужно смазывать пазухи носа ватным тампоном, смоченным в мыльном растворе. А в качестве профилактической меры против вирусных заболеваний — периодически обрабатывать всю область носа мыльной пеной.

Вырезанные из хозяйственного мыла свечи помогают от запоров. Особенно это средство актуально для беременных, когда лучше ограничить применение медикаментов. Использование мыла рекомендуется для лечения и профилактики гинекологических заболеваний, например, в случае молочницы можно подмываться с хозяйственным мылом.
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Санитария и гигиена

Посещая общественные места — больницы, бассейны, бани, нужно намылить руки или ноги и, не смывая, дать мылу высохнуть. На коже образуется защитная пленка, которая становится своеобразным защитным барьером против бактерий.

Для дезинфекции расчесок, зубных щеток, маникюрных принадлежностей регулярно мойте их стиральным мылом. Для более эффективной стерилизации вещи можно оставить намыленными на всю ночь.

 

Садоводство

Если перед работой с землей нанести на руки мыльную пену и дать ей высохнуть, а само мыло немного поскрести, чтобы оно осталось под ногтями, то никакие загрязнения не въедятся в кожу.

Мыльным раствором эффективно опрыскивать сад против тли, жуков и других садовых вредителей. А использованную для мытья посуды мыльную воду можно выливать на землю: в ней нет никаких химикатов, и для растений это безвредно.

http://www.kleo.ru/items/house/hozyaistvennoe_mylo.shtml 
