	
	
	


	У фарватері креативу


	     Херсонський державний морський інститут – наймолодший вищий навчальний заклад на півдні України. Створений три роки тому на базі славетного морського коледжу, він здійснив мрії багатьох поколінь херсонських моряків – одержати повну вищу освіту вдома. 
     Серед перших курсантів вузу – Валентин РОССОХАТИЙ, майбутній судноводій. За три роки навчання він встиг оволодіти англійською, одержати відмінні оцінки за багатьма іншими дисциплінами, пройти судноплавну практику і навіть здійснити кругосвітнє плавання. 
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   Валентин РОССАХАТИЙ
– Валентине, як тобі всюди вдається встигати? Наскільки мені відомо, ти ще входиш і до складу профкому інституту… Як почуваєш себе на його засіданнях поруч з викладачами? 

– Нормально. Мене обрали членом профкому на першому курсі. За цей час довелося багато чому навчитися. Пощастило на чудових людей, повірте, їх у нас чимало. Профспілці до всього є діло, саме це й приваблює. Ви тільки уявіть собі: на одинадцяти кафедрах у нас працюють більше 130 викладачів, серед них 10 докторів наук, професорів і 47 кандидатів наук, доцентів! Загальна кількість студентів – майже 4,5 тисячі. 
Навчально-матеріальна база інституту включає п’ять корпусів, дві майстерні, стільки ж спортивних і актових залів, величезну бібліотеку, їдальню, три гуртожитки, водноспортивну базу на Дніпрі та спортивно-оздоровчий комплекс на березі Чорного моря. Тобто можливості вузу – величезні. Звісно ж, вся ця потужна база підготовки спеціалістів перебуває у зоні прискіпливої уваги профспілкової організації інституту. 

– Чи багато серед членів профкому молоді?

– До складу профкому у нас входять 17 чоловік: викладачі, курсанти, учні ліцею. Зрозуміло, що переважна більшість – люди досвідчені, як і має бути в профспілковій організації. Важливо інше: разом обговорюємо нагальні проблеми, контролюємо виконання колективного договору, будуємо плани на майбутнє. 

– Розмірковуєш як бувалий профспілковий активіст…

– Ні. Просто поважаю людей цілеспрямованих і принципових – тих, хто вміє тримати слово. Мені пощастило саме на таких людей. Я родом з Нової Каховки – міста «соціалістичного типу», яке будували випускники багатьох престижних вузів колишнього Радянського Союзу. Молоді інтелектуали дійсно вірили в соціалістичні ідеали. І побудували в степу місто майбутнього, звели Каховську ГЕС, найбільшу в Європі зрошувальну систему! Так, у нашій родині не було жодного моряка. Проте в місті працювала й працює станція юних техніків. Мій улюблений гурток – судномоделювання, а вид спорту – парусний. Я вже тоді знав: обов’язково буду моряком! До речі, «конструюю» судна ще й досі. Разом із моїм «тренером» Ігорем Анатолійовичем Чернишовим ми завоювали чимало нагород на обласних змаганнях. Допомогло мені також і навчання в Малій Академії наук. Тричі брав участь у творчому конкурсі «Херсонщина спілкується зі світом», двічі святкував перемогу: перший раз мені дістався ноутбук, другий – тижнева поїздка в Київ. 

– З таким «послужним списком» можна було вступати до будь-якого столичного університету. Чому ж вирішив до Херсонського державного морського інституту? 

– По-перше, не зраджую меті – стати моряком, а по-друге, традиції херсонської морехідної школи не гірші за інших. Та й рідна Нова Каховка – поруч, у наш час це теж має неабияке значення…

– Задоволений тим, що не помилився у виборі? 
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   Під час практики у «Marlow Navigation»

– Про нюанси довелося дізнатися пізніше. І головний з них те, що навчальну практику студенти ХДМІ проходять на суднах крюїнгової компанії «Marlow Navigation», з якою укладений відповідний договір. Курсанти-практиканти знайомляться з проблемами, що можуть виникнути у будь-якому рейсі, способами їх вирішення. Хлопців, які відзначилися на практиці, ця ж «Marlow Navigation» із задоволенням бере на роботу. Бо роботодавці знають, що херсонські випускники добре підготовлені не лише теоретично, але й практично. Всі наші випускники дуже швидко знаходять роботу. Адже у вузі додержуються принципу: спеціаліст повинен не тільки знати, але й уміти. 

– Доводилося пересвідчитися в цьому? 

– Так. Я проходив шестимісячну практику на навчальному судні цієї компанії. Наш суховантаж «Biluga Constitution» подолав відстань від Роттердама до Шанхая й далі. До речі, уздовж берегів Сомалі пройшли, як-то кажуть, на одному диханні – ніяких інцидентів. Школа цієї морської практики унікальна. На борту були створені всі умови для навчання та побуту. Ми вільно спілкувалися з усіма іншими членами екіпажу. Ось де англійська мова знадобилася! Нам говорили: рівень англійської – прямо пропорційний вашому кар’єрному зростанню і заробітній платі. Якщо після першої практики покажеш себе з позитивного боку, отримаєш схвальні відгуки представників компанії, можеш розраховувати на наступну практику, а після закінчення інституту –на роботу в компанії. 

– Тебе запросили?

– Так. У березні розпочнеться моя друга практика на суднах цієї компанії. До закінчення вузу необхідно набрати 12 місяців практики в морі. До речі, «Marlow Navigation» виплачує нашим курсантам стипендію: на другому курсі – 300 доларів, на третьому – 400. Такий собі приємний бонус для практикантів.

– Мабуть, за час практики доводилося спілкуватися з моряками інших країн. Чи розповідали вони про свої профспілки? 

– Чесно кажучи, ні. З нами поруч були, в основному, курсанти з інших держав: німці, поляки, болгари, румуни…Звісно, що всі ми багато чули про ITF – Міжнародну профспілку моряків. Ця організація дійсно допомагає морякам відстоювати їхні права…

– А як допомагає вирішувати різні життєві проблеми профспілкова організація вашого інституту? 

– Наш профком спільно з адміністрацією інституту регулярно оголошує конкурси на краще приміщення роти екіпажу, кімнати гуртожитку суднобудівельного відділення та ліцею. Розроблено положення та затверджена комісія, до складу якої увійшли курсанти інституту та коледжу. До речі, курсанти, студенти, командири рот ставляться до проведення конкурсу дуже відповідально. Торік на всіх поверхах екіпажу був проведений великий обсяг ремонтних робіт. На кожному поверсі встановлені бойлери та сушарки, душові кабіни. Обладнані побутові кімнати та кімнати відпочинку, встановлені нові двері. Переможці конкурсу відзначені телевізорами, а призери – преміями. Вручення цінних подарунків було проведено в екіпажі у присутності всього особового складу. Без торта ніхто не залишився. 

Профспілковий комітет постійно турбується про побут співробітників інституту. Торік придбали холодильники для суднобудівного відділення, цього року – холодильник для співробітників морського ліцею. Профспілковий комітет придбав путівки в оздоровчий дитячий табір «Фрегат» для всіх охочих оздоровити дітей. Між іншим, на Новий рік ми влаштували для дітей співробітників інституту чудовий концерт. Розіслали дітлахам спеціальні запрошення, вручили подарунки… 

Не забуваємо й про ветеранів Великої Вітчизняної війни. Напередодні Дня перемоги пригощаємо їх солодощами, вручити невеликі подарунки. Ветерани були розчулені до сліз, коли вручати ці подарунки члени профкому приїхали разом із курсантами просто до них додому! 

– Чи є проблема, котра хвилює майбутнього моряка найбільше? 

– Є. Незважаючи на велику кількість морських навчальних закладів в країні, практично всі моряки працевлаштовуються. Це одна з професій, де людина може чесно заробити свої гроші. Одержуючи заробітну плату від іноземних судновласників, моряки привозять її в Україну. Всі розуміють, що мова йде про мільйони доларів. Хіба це не прямі інвестиції в економіку нашої держави? За рахунок цього Україна вже давно могла б побудувати свій флот. Тим більше, що суднобудівних заводів у нас багато. На жаль, будують вони лише корпуси суден або займаються ремонтом іноземних кораблів. Чому держава не підтримує вітчизняне суднобудування, не відроджує український флот? Країні, яка має чудові порти і вихід в океан, просто необхідний свій флот! Хочеться вірити, що за будівництвом українського флоту – майбутнє.

ХЕРСОН.
Херсонський державний морський інститут
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