70% преподавателей вузов Киргизии не имеют педагогического образования

     В Киргизии 70% преподавателей не имеют педагогического образования. Об этом заявил заместитель министра образования и науки страны Борис Кубаев. 

     "Нам так и не удалось создать единую систему повышения квалификации преподавателей. Это негативно отражается на качестве образования и подготовке кадров", - сказал замминистра. В настоящее время, отметил он, как раз обсуждается программа роста педагогического мастерства. 

     "Хватит уже рапортовать о том, сколько мы выпустили дипломированных специалистов. Нужно работать над качеством", - подчеркнул Кубаев. Эта проблема, по его мнению, должна стоять первой на повестке дня всех заседаний министерства. 

     Отметим также, что по данным Министерство образования и науки Киргизии, за последние два года в стране закрыто 14 вузов, включая их филиалы и прочие подразделения. За этот же период в различных вузах по 70 специальностям отозваны лицензии, по 67 приостановлены. 

     Как сообщало ИА REGNUM, киргизские школьники в 2010 году заняли последнее, 65-е, место в международном рейтинге грамотности PISA. 15-летние ученики республики показали худшие результаты знаний в таких областях, как чтение и понимание текста, математика, физика, химия, география и биология. 

     Отметим, что PISA - это наиболее полное и точное международное исследование грамотности школьников-подростков. Изучение проводится раз в три года. В 2006 году в исследовании участвовали 57 стран. Киргизия в том рейтинге также заняла последнее место. 
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