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  Николай Черевков, глава госкомитета промполитики, в чьем ведении находится транспорт и связь автономии, дороги и энергетика, депутат ВР АРК, каждый год лично приветствует конференцию морских ассоциаций в Коктебеле. Хотя Николаю Викторовичу всякий раз приходится жертвовать «последними звонками» в школах или другими важными заботами края. Тем не менее, главный крымский транспортник, бывший мэр Керчи постоянно находит полдня для морского собрания. В прошлом году он с восторгом говорил о перспективах. Этот раз Николай Черевков был сдержаннее в эмоциях, но с прежним упорством перечислял неслыханные для крымского бюджета цифры и проекты.
 

– В два миллиарда долларов США оценивается только мостовой переход через Керченский пролив, сообщил местный руководитель, – есть четыре варианта путепровода из Керчи на Тамань, в том числе и подземный. В планах также создание двух колец объездных путей в Керчи, обустройство портовой инфраструктуры. Строительство дополнительных железнодорожных путей, перенос пригородного вокзала в Симферополе, обустройство яхтенных марин, дайвклубов, малой авиации. Керченский мост экономит время и затраты на объезд (450 км) вокруг Азовского моря. Самое главное, что за последний год наработаны очень серьезные предложения. И, что особенно важно, разработана стратегия общего экономического и социального развития на десять лет. Отработаны и увязаны в единое целое все приоритеты, разработана и переданна в правительство Украины комплексная программа, в которой около тысячи важнейших масштабных мероприятий. Одно из интереснейших направлений – формирование санаторно-курортного и туристического комплексов. Стратегия строится так, чтобы стартовать в первые три года. Потом как бы сделать промежуточный финиш. Проанализировать, что и где буксует, откорректировать и двигаться дальше. Затраты предусмотрены на разработку 36 приоритетных направлений – 46,5 млрд грн. Только в дорожную сферу государственной программой предусмотрено освоить за 10 лет до 12 млрд грн бюджетных средств.
Морская отрасль развивается недостаточно успешно, – вынужден был признать руководитель госкомитета крымского правительства. Очевидно, что ряд портов надо передать в управление автономии. Проблемный порт Ялта. Долги, суда не ремонтируются. Порт Евпатория требует кардинального подхода. Вообще, Евпаторию нужно перепрофилировать в детский курорт. Грузы из порта нужно перенести на косу озера Донузлав. Просчитаны программы строительства небольших марин на 10-14 яхт. Есть привлекательный проект на развитие малой авиации в Крыму. Но инвесторы пока боятся! Мешает коррупция, недостаток исполнительской дисциплины. Но эти причины устранимы. Будем развиваться, – считает глава госкомитета промполитики, транспорта и связи автономии Николай Черевков.
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