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Повторюсь, десятая встреча ассоциаций состоялась под флагом морской медицины. Николай Голубятников, главный санитарный врач на водном транспорте и лидер общественной организации морских медиков, не только обстоятельно доложил о проблемах подотрасли, но и показал пути выхода.
 

Медицина тоже болеет

Главная задача морских медиков – эффективное противодействие эпидугрозам, считает Николай Голубятников. Проблемы здесь и в отсутствии единой базы ухода / прихода моряков из рейсов. Украине нужен единый медицинский центр моряков. Необходим электронный паспорт (медицинская книга) моряка на всю жизнь. Взаимодействие медицины и страховых обществ должно дать новое качество в работе с моряками. Раньше была система диспансеризации моряка от курсанта до пенсионера. Сейчас моряк лечится по административно-территориальному принципу, и эту систему надо менять.



Александр Игнатьев, зав. кафедрой морской медицины Одесского медуниверситета, считает, что Украина ежегодно теряет около двух десятков профессионалов из-за недостатков в медобеспечении моряков. Сколько ни бились над созданием морского госпиталя в Киеве, – говорит профессор, – а заинтересованности у государства нет в этом вопросе.




Юрий Ворохта, доцент ОНМУ, считает общей проблемой многих стран сегодня – недостаток психофизиологических исследований. По мнению ученого, перспектива – в интеграции существующих аккредитованных центров морской медицины в университетские клиники. Специалист-иммунолог Татьяна Дехтяренко видит решение психофизических проблем в тестировании, качественном анализе и эффективных рекомендациях морякам.




Немало удивил моряков Игорь Таршинов, представитель киевского института оздоровления (ИТО). Его доклад о системном методе восстановления организма был адресован, в первую очередь, подводникам. Тем не менее, биорегулятор профессионального аналитика удивил своей простотой и оригинальностью всех без исключения. Казалось бы, надувная манжета – что тут особенного. Но эффект поразительный. Пневмопрессинг принудительно ускоряет микроциркуляцию крови практически на любом участке тела. Просто и гениально.




 

«Феникс» как призыв к конкуренции
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Ни одна встреча в Коктебеле не обходится без иностранных гостей. Был морской юрист из Британии, банкиры из Латвии, страховщики из России. На этот раз морские организации приветствовало классификационное общество из Греции «Феникс». Что ищет он в стране далекой? Тем более что в Греции самой дела не ахти. Оказалось, регистру всего 11 лет. Главный офис в Пирее, но представлено общество и в других морских регионах. Прежде всего, в Ливане, Сирии, Турции, Объединенных Арабских Эмиратах, а теперь и в Украине. 

Региональное представительство появилось в Херсоне. Капитаны Владимир и его сын Сергей Гудко, не раз обострявшие дискуссии коктебельских встреч, взялись представлять греческий регистр. Технический директор Ионис Дамопулус считает, что филиал будет работать на перспективу. Поскольку достоинства общества, по словам руководителя «Феникса», – наименьшая бюрократия, максимум услуг, хороший сервис без проволочек за небольшие деньги в любое время суток семь дней в неделю.
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Никто из ведомства на этот раз не приехал в Коктебель, да и встреча с греками была под угрозой, капитанов портов позвали на собрание в Киев. Уже по этому можно судить, что наши чиновники конкуренции не любят и в Греции наши представительства открывать не будут. Как говорится, нас и здесь хорошо кормят!
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