Кремлевские зарплаты выросли вдвое
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Зарплаты работников администрации президента и аппарата правительства выросли за несколько месяцев более чем в 2 раза. Об этом сообщается в материалах журнала Forbes.

Директор департамента, например, с 1 января стал получать 300-330 тыс. рублей, в то время как ранее зарабатывал 125 тыс. рублей. Заместитель начальника департамента стал получать 250 тыс. вместо 100 тыс. рублей. Зарплата помощника вице-премьера выросла до 190 тыс. с прежних 70-90 тыс. рублей.

Владимир Путин подписал указ о повышении зарплат сразу после вступления в должность президента. Согласно документу, начиная с сентября 2012 г. оклады государственных работников должны соответствовать окладам военнослужащих схожего уровня.

В ответ на повышение зарплат работников кремлевской администрации Белый дом в ноябре повысил зарплаты правительственным служащим. Сотрудников аппарата правительства приравняли к военнослужащим, однако на уровень ниже. То есть замруководителя аппарата приравнялся к директору департамента военного ведомства.

Стоит отметить, что зарплата каждого чиновника рассчитывается индивидуально и формируется по сложной схеме. Окончательная цифра складывается из оклада, надбавок за разного рода нестандартную работу, выслугу лет, чин, сверхурочную работу и т.д.

Опрошенные Forbes эксперты утверждают, что зарплаты сотрудников министерств и ведомств ниже, чем в администрации и аппарате, а значит, можно ждать повышения зарплат и там.

По подсчетам, для повышения зарплат работникам министерств из бюджета потребуется порядка 2,3 млрд рублей в год. Сумма рассчитана по данным Росстата, где говорится, что штат федеральных чиновников составляет 38 тыс. человек, а средняя зарплата чиновника - 60,6 тыс. руб.
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