Leader Toyota

Toyota сохранила мировое лидерство по продажам автомобилей

Логотип: Toyota
По итогам 2010 года корпорация Toyota сохранила за собой лидерство по продажам автомобилей в мире, несмотря на многомиллионные отзывы машин в конце 2009 - начале 2010 года. Таким образом, компания стала крупнейшим автопроизводителем третий раз подряд, опередив концерн General Motors, сообщает Bloomberg.
В прошлом году "Тойота" реализовала по всему миру 8,42 миллиона машин, что на восемь процентов больше, чем в 2009 году. При этом автогигант GM продал всего на 300 тысяч автомобилей меньше (8,39 миллиона штук), продемонстрировав 12-процентный рост. На третьем месте по продажам автомобилей в мире, как и в прошлом году, оказался концерн Volkswagen с результатом 7,14 миллиона машин (+14 процентов).

Аналитики "Тойоты" прогнозируют, что в 2011 году корпорация реализует 8,6 миллиона автомобилей. Представители Volkswagen планируют в этом году увеличить уровень продаж на пять процентов (до 7,5 миллиона машин). Концерн General Motors свой прогноз на 2011 год пока не опубликовал.

Как сообщалось ранее, в 2010 году концерн General Motors занял второе место по количеству реализованных машин на российском рынке, продав 159,4 тысячи легковушки. Volkswagen расположился на третьей строчке (131,3 тысячи автомобилей), корпорация Toyota стала пятой (90,3 тысячи машин). 

auto.lenta.ru , 29.01.11.
