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	Современное состояние и перспективы развития торгового флота Украины стали темой "круглого стола", который состоялся в Министерстве инфраструктуры Украины 14 февраля 2013 года. 

 

При подготовке этого мероприятия была составлена справочка о возрасте украинского морского флота по состоянию на 01.01.2013:

 

Що ж стосується торговельних суден, які мають право плавання під державним прапором України, то середній вік значно перевищує 30 років, що підтверджується статистичними даними про зареєстровані у Державному судновому реєстрі України судна (валова місткість понад 500 р.т.),  відповідно до року побудови, починаючи з 1984 року:
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А буквально за 3 дня до этого 11.02.2013 Минюст зарегистрировал приказ "Про затвердження Інструкції про звільнення від виконання вимог міжнародних конвенцій під час конвенційної сертифікації суден України", утверждённый Министерством 24.01.2013.

Я не знаю, специально они там одно к другому подгадывали, но получилось весьма показательно! 

Ведь одно - "освобождение от требований международных конвенций" исключает другое - "перспективы развития торгового флота Украины"!

Характерно также, что и одно, и другое было непосредственным продуктом В.В.Севрюкова директора Департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Мининфраструктуры. То есть, налицо "знаменитая" украинская многовекторность в одном лице.

Про проект приказа я уже как-то писал в прошлом году . 

Про перспективы развития флота - тоже:

Применение исключений из конвенционных правил к старым судам, инициированное Минтрансом Украины в 2000 году, породило крайне противоречивую практику выдачи изъятий из конвенционных требований. Но основной негативный эффект от такой государственной политики, на наш взгляд, выразился в том, что порочная практика выдачи изъятий из конвенционных требований старым судам значительно ухудшила инвестиционную привлекательность морской отрасли. Зачем вкладывать капиталы в постройку новых судов, обновление судового оборудования, если старые суда можно эксплуатировать и дальше, экономя средства за счёт изъятий из требований конвенций и получая за этот счёт рыночное преимущество? В таком случае, окупаемость финансовых вложений в обновление техники сомнительна.
Тем самым, решение, принятое Министерством транспорта Украины в 2000 году в отношении ограничений для имплементации материальных норм международных морских конвенций, касающихся технического состояния судов, крайне негативно повлияло как на возможность обновления морского флота под флагом Украины, так и, опосредованно, на загрузку судостроительных мощностей юга Украины. Это решение привело к ухудшению технического состояния морского флота под флагом Украины. Последующее включение Украины в «чёрный список» Парижского меморандума (а Регистра судоходства Украины в перечень ненадёжных классификационных обществ) было очевидным следствием такой ошибочной политики.
Украина и поныне находится в «чёрном списке» Парижского меморандума, Министерство инфраструктуры по-прежнему планирует выдачу изъятий из требований международных морских конвенций, что, разумеется, противоречит декларируемым принципам интеграции Украины в ЕС.
	


http://www.sealawyer.azovmar.com/index.php?name=news&op=readfull&news=219 28.02.2013.
Морской эксперт Сергей, князь Горчаков, как всегда на высоте в высказываниях о морской отрасли Украины. Ну, как нам может не понравиться его свежее «Ну, как вам это нравится?»! Подробно см. по ссылке: 
