Moryachki
Морячки проходят много испытаний, чтобы быть на равных с моряками
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13 января, 2014 /SEAFARERS JOURNAL/. В Индии прошел профессиональный форум для морячек, организованный Международной ассоциацией женщин в судоходстве (WISTA), передает sur.ru.

На повестке дня было: вовлечение девушек в отрасль и преодоление препятствия в морской карьере, которое приходится совершать морячкам каждый день, чтобы добиться высот в профессии, как мужчинам. Ассоциация WISTA по всему миру прилагает огромные усилия, чтобы привлечь внимание женщин к одновременно тяжелой и романтичной работе в море.

Для рекламы профессии среди девушек WISTA специально разработала несколько возможных вариантов построения карьеры в морской отрасли, включая береговую работу, о которых рассказывает студенткам. Президент ассоциации Карин Орсел отметила: «Несмотря на непрерывный прогресс в направлении гендерного равенства, факт остается фактом: разрыв на рабочем месте между мужчинами и женщинами сохраняется даже сегодня, как в плане отношения, так и заработной платы».
Напомним, что задача всех членских организаций Международной федерации транспортников – добиться равноправия между полами и одинаковой оплаты труда за выполнение одной и той же работы.

Читайте также: Морячки "прорываются" на мировой морской флот

http://www.seafarersjournal.com/news/view/moryachki-prohodyat-mnogo-ispytanij-chtoby-byt-na-ravnyh-s-moryakami 
Женский военно-морской конвой против пиратов...
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На борт китайского патрульного корабля, которое охраняет судоходство в Аденском заливе, взойдут десять девушек, передает сайт korabel.ru.Сейчас храбрые китайские военные морячки проходят профессиональную подготовку для того, чтобы быть готовыми к любым вызовам в опаснейшем Аденском заливе. После окончания курса обучения девушки сдадут сложнейший экзамен, при котором они должны получить позитивную оценку по пяти различным профессиональным позициям. После того, как морячки докажут высокий уровень своей профессиональной подготовки, они станут полноправными членами экипажа судна и сформируют первый в китайской истории женский военно-морской конвой.

http://moryakukrainy.livejournal.com/?skip=30
Минифраструктуры утверждают, что существенно облегчат жизнь украинским морякам
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30 января, 2014 /SEAFARERS JOURNAL/. Министерство инфраструктуры Украины представило свое видение системы сдачи моряками квалификационных экзаменов с помощью компьютерного тестирования и перевода самой процедуры получения дипломов в формат «единого окна», сообщает портал maritimebusinessnews.com.ua.

Пути поиска «золотой середины» в концептуальном решении реформы сферы дипломирования моряков обсудили за круглым столом во главе с заместителем министра инфраструктуры Дмитрием Демидовичем.

В ходе круглого стола обменялись мнениями эксперты Госинспекции по вопросам подготовки и дипломирования моряков, Института последипломного образования специалистов морского и речного транспорта (г. Одесса), капитаны морских портов, представители морских вузов и крюинговых агентств.

Главный недостаток в данной сфере замминистра видит в том, что громоздкая и забюрократизирована процедура выдачи квалификационных документов моряков создала благоприятную почву для возникновения разного рода «финансовых посредников», предлагающих серые схемы получения дипломов. По его мнению, данное явление подрывает авторитет украинского плавсостава на международном рынке труда.

Как рассказал Д. Демидович, решить такую проблему можно с помощью разработки концептуально новой системы подготовки и дипломирования, которая будет строиться на основе «высоких технологий», будет учитывать последние требования международных конвенций в области торгового судоходства, существенно упростит процедуру получения квалификационных документов без ущерба качеству профессиональной подготовки моряка, минимизирует возможность коррупционных действий в данной сфере.

Заместитель министра отметил: "Первыми шагами в данном направлении можно считать принятые в прошлом году по инициативе Мининфраструктуры нормативные документы, отменяющие ряд требований по дипломированию и подтверждению дипломов командного состава и внедряют европейскую практику выдачи рядовому плавсостава бессрочных сертификатов (раньше их надо было подтверждать каждые 5 лет)".
Кроме того, в Минифраструктуры намерены внедрить принципиально новую систему сдачи моряками квалификационных экзаменов с помощью компьютерного тестирования и перевода самой процедуры получения дипломов в формат "единого окна". "Мы существенно облегчим жизнь украинского моряка, если он сделает не более трех подходов к «единому окну", - отметил Дмитрий Демидович. "Первый раз он подойдет к нему, чтобы сдать документы, второй раз - чтобы сдать экзамен, который в него примет компьютер, и третий раз - чтобы получить диплом или его подтверждение. Влияние "человеческого фактора" и необходимость в "посредниках" при такой системе практически сводится на нет", - добавил он.

Многие участники дискуссии при этом также настаивали на необходимости реформировать действующую систему дипломирования таким образом, чтобы были сохранены традиции советской системы морского образования и переподготовки. 

http://www.seafarersjournal.com/news/view/v-minifrastruktury-utverzhdayut-chto-sushhestvenno-oblegchat-zhizn-ukrainskim-moryakam 
Украина отчиталась перед IMO
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Украина отчиталась перед IMO

4 декабря, 2013 /SEAFARERSJOURNAL/. Украинская делегация приняла активное участие в 28 сессии Ассамблеи IMO (Международной морской организации), передает портал maritimebusinessnews.com.ua. Так, украинцы провели успешную встречу с заместителем Генерального секретаря IMO, директором Департамента безопасности судоходства Эндрю Винбоу. Ему передали отчет Украины за пятилетний срок, который был составлен в полном соответствии с международной Конвенцией о подготовке и дипломировании моряков, а также несении вахты. Скоро этот документ передадут  в Секретариат IMO, где его будут рассматривать и утверждать.
Напомним, что 28- я сессия Ассамблеи IMO проходила с 28 ноября по 4 декабря и в ее работе принимали участие представители более 150 стран.
В Министерстве инфраструктуры Украины так прокомментировали это событие: «Для Украины, как ведущего государства в области подготовки моряков, выполнения обязательств, определенных этим инструментом IMО, имеет особое значение, в частности, после вступления в силу Манильских поправок к Конвенции 2010 года. Этот вопрос также важен для Украины, поскольку сегодня украинские моряки высоко ценятся во всем мире - не менее 75 тысяч из них работают за рубежом. Кроме того, в рамках встречи стороны обсудили состояние и перспективы реформирования морской отрасли Украины, актуальные задачи обеспечения безопасности эксплуатации морского транспорта, совершенствования отечественной системы подготовки и дипломирования моряков».
Читайте также: В Украине договорились о порядке согласования тарифов на проведение и регулирование движения судов 

Также украинская делегация воспользовалась случаем и пригласила Генерального Секретаря IMО Коджи Секмицу посетить Международный форум по вопросам обучения, подготовки моряков и комплектования экипажей, который должен пройти в Одессе в апреле следующего года.

Теги: отчет Министерство инфраструктуры Украины IMO 

http://www.seafarersjournal.com/news/view/ukraina-otchitalas-pered-imo- 

