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Добрый вечер, уважаемые зрители, я приветствую вас в студии Нюрнберга. Отсюда наш сегодняшний выпуск. С 6 по 8 февраля, состоялась 51ая ежегодная мюнхенская конференция по безопасности. Это международная встреча 400 высокопоставленных представителей в области политики безопасности, вооруженных сил, военной промышленности и СМИ из стран членов НАТО и Евросоюза. Были также и представители многих других стран, как например, Китайской Народной республики, Японии и Индии. В общей сложности в Мюнхене ожидались около 20ти глав государств и правительств, примерно 60 министров иностранных дел и министров обороны, а также более 30ти членов правления больших международных предприятий. Центр Мюнхена в районе гостиницы «Баварский двор», в которой проходила встреча, был похож на крепость. Чтобы обеспечить безопасность приглашенных, было задействовано около 4-х тысяч полицейских и примерно трёхсот военных. Уже в 2014ом году Федеральный президент Германии Йоахим Гаук использовал конференцию по безопасности как трибуну заявления о всё большем участии Германии в военных конфликтах. Германия должна «раньше, решительнее, и существеннее» участвовать в военных действиях; так называемая «военная сдержанность» Германии давно уже пережиток прошлого. Актуальными темами в этом году, между прочим, будут «распад мирового порядка», драматическое состояние беженцев во многих регионах мира и обостряющееся положение на Ближнем и Среднем востоке. Но главной темой, без сомнения, будет кризис в Украине, что придаст встрече в виду обостряющейся там ситуации остроту и актуальность. Из заявления председателя конференции В.Ф. Ишингера, становится ясной её направленность: он открыто одобрял планы поставки американского вооружения в Украину «как приемлемые и важные». Ишингер относится к тем, кто исключительно на Россию и «сепаратистов» возлагает ответственность за убийство мирных жителей в Украине, а не на Порошенко и его батальоны. Таким образом, Ишингер сразу предоставляет участникам конференции желанную платформу для пропаганды: с одной стороны, чтобы пропагандировать Россию как образ врага, а с другой стороны, чтобы продолжить сложившийся и чрезвычайно опасный курс конфронтации. К этому курсу конфронтации относится и постановление НАТО, принятое год назад в Уэльсе, а именно, образовать новое «остриё копья». Это «остриё копья» состоит из подразделения численностью до 5000 человек, которое при первых признаках напряжения, может быть переброшено в Польшу или прибалтийские страны. Также к этому относится: устройство и расширение военных баз НАТО в восточноевропейских странах, увеличение военного потенциала Киева, учения военных подразделений НАТО в Украине и строительство противоракетной обороны НАТО. Помимо того, этот курс конфронтации усиливается через СМИ: например, газета «Зюддойче цайтунг» от 5.2.2015, возбуждает нетерпение, требуя, чтобы эти подразделения были в распоряжении как можно быстрее. К этому она ещё бичует политики демократии, которая слишком медлительна в претворении принятых намерений. В отличие от этого, она выставляет политику Путина как диктаторскую и обвиняет Путина в том, что он ведёт «пропагандистскую войну». Становится ясно, что приведённая в действие военная машина продолжает свой ход при помощи союза СМИ, политиков и военной промышленности. Название «безопасность» недозволенным образом употребляется в отношении этой конференции, которая очевидно не имеет в виду безопасность людей, но в крайнем случае, безопасность в укреплении военно-подстрекательских целей. Снова можно распознать стратегию западных сил. Через СМИ, политиков и НАТО, только на основании подозрений, продолжается травля против России. Россия должна постоянно насаждаться в головы европейских граждан, как образ врага. Этим можно оправдывать и предпринимать дальнейшие шаги в направлении конфронтации и провокации против России. Уважаемые дамы и господа, кто распознал этот постоянно повторяющийся ход событий и решился раскрыть его и сделать известным общественности? В рамках так называемой конференции по безопасности уже образовалось движение за мир, которое поддерживается союзом множества активных групп, выступающих за мир. Каждый отдельный гражданин, который не молчит и в какой-либо форме присоединяется к какому-либо движению за мир, придает этому контрдвижению большую весомость. Оставайтесь с нами и снова заходите на klagemauer,tv. До свидания.
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NYT: конференция в Мюнхене выявила разлад между западными лидерами
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Сторонники продолжения политики санкций в отношении России и те, кто настаивают на поставках оружия Украине, сделали противоречащие друг другу заявления в ходе Мюнхенской конференции, обнажив серьезные взаимные разногласия, пишет The New York Times.

Эти разногласия обострились после того, как канцлер Германии Ангела Меркель заявила, что она выступает категорически против поставок летального оружия Киеву.

"Прогресс, необходимый Украине, невозможно достичь с помощью нового оружия", — цитирует канцлера издание.

Следом за Меркель выступил американский сенатор-республиканец Боб Коркер, который отметил, что в конгрессе США растет поддержка идеи вооружить Украину. Следом слово получил экс-министр иностранных дел Великобритании Малкольм Рифкинд, заявивший, что мирное соглашение не будет достигнуто до тех пор, пока повстанцы не встретят «более жесткого сопротивления» со стороны украинцев.

По мнению газеты, этот острый обмен мнениями обнажил противоречия внутри западных политических кругов. При этом не появилось никакого ощущения того, как именно США и их европейские союзники надеются выработать совместную стратегию, замечает издание.

Меркель ничего не сказала по поводу достижения какого-либо прогресса во время переговоров в Москве с участием российского и французского президентов. Однако, «проведя параллель с политикой сдерживания, приведшей к окончанию холодной войны, немецкий канцлер предположила, что продление экономических санкций — это лучшая стратегия, хотя и она может не сработать», — пишет газета.

Читать далее на сайте РИА Новости
СМИ узнали подробности мирного плана Олланда-Меркель
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Мирный план президента Франции Франсуа Олланда и канцлера Германии Ангелы Меркель по урегулированию ситуации на юго-востоке Украины подразумевает создание увеличенной демилитаризованной зоны — шириной от 50 до 70 километров. Такую информацию распространило агентство Press Association со ссылкой на президента Франции, выступавшего в эфире телеканала France 2.

Олланд также призвал к «достаточно широкой» автономии для юго-восточных регионов Украины, передает ТАСС. «Эти люди воевали. Сложно будет заставить их вести обычную жизнь», — отметил французский президент.

Читать далее
Эксперты по безопасности решают в Мюнхене, как быть с Украиной
Европейские члены НАТО должны увеличить оборонные расходы. Об этом заявила министр обороны Норвегии Ине Эриксен Серей на Мюнхенской конференции по безопасности. Главной темой заседания стала ситуация на Украине и то, как она меняет структуру европейской безопасности.

Уж который год эксперты по безопасности собираются в мюнхенском отеле Bayerischer Hof в ситуации, которая, кажется, хуже еще не была. Сначала был Ирак, потом Египет, Ливия, Сирия, второй год подряд Украина, но только уже охваченная гражданской войной. И вот снова практически те же люди, на том же месте. И снова кажется, что хуже не бывает.
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51-я Мюнхенская конференция по безопасности

03:18 11.02.2015

6-8 февраля 2015 года в Германии проходит Мюнхенская конференция по безопасности. Мюнхенская конференция была основана в 1963 году как "заседание представителей оборонных ведомств" стран-членов НАТО. Сейчас это международный дискуссионный форум, собирающий политиков, дипломатов, военных, бизнесменов, научных и общественных деятелей из более чем 40 стран.
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