СОЗДАН НОВЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ МОРСКОЙ ПРОФСОЮЗ.
Где? Правильно – в Великобритании и Нидерландах, конечно…

15 мая 2009 года было официально объявлено о создании нового морского профсоюза без границ, который даст новые преимущества более чем 24 тысячам капитанов судов, их помощникам, механикам и рядовому плавсоставу.

Профсоюз «Наутилус Интернэшнл» расположен в Великобритании и Нидерландах и он объединил работников судоходной отрасли на море, внутренних водных путях и на берегу. Профсоюз основан в результате многолетней работы по укреплению сотрудничества между профсоюзами Великобритании и Нидерландов – Nautilus UK and Nautilus NL. В том числе проводились совместные отраслевые переговоры с руководством компаний, нанимавших на работу британских и голландских моряков.
Первый генеральный секретарь нового профсоюза Nautilus International Марк Дикинсон говорит: «Мы взяли курс на единство из самых искренних общих побуждений и стремления создать лучшее будущее для членов наших профсоюзов; и я убежден, что мы добьемся результатов. Для британского и нидерландского профсоюзов Nautilus UK and Nautilus NL этот шаг к объединению означает сохранение индивидуальных особенностей каждого, а не намерение в один прекрасный день раствориться в одном из таких огромных общих профсоюзов».
Заместитель генерального секретаря Марсель ванн ден Брук добавляет: «Наши страны  поддерживают разнообразные двусторонние связи,  и новый профсоюз родился из нашего общего опыта и нашей уверенности в том, что мы сможем добиться качественных перемен, создавая наше будущее вместе». Он пояснил, что новому профсоюзу еще предстоит уточнить свои политические цели и стратегические задачи; главным приоритетом уже является восстановление профессионализма и кадровой базы в той и другой стране, потому что залог будущего успеха – обучение и образование моряков.
Браиан Оррэл, бывший генеральный секретарь профсоюза Nautilus UK и председатель Секции моряков МФТ, сыграл важную роль в процессе создания нового международного профсоюза.
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