ПОДГОТОВКЕ УКРАИНСКИХ МОРЯКОВ-НОВОЕ КАЧЕСТВО!

     Весной 2011 года в Украине создана Ассоциация морских образовательных учреждений «Навигатор – UA». Главная задача Ассоциации – оказание помощи украинским морякам в получении качественной профессиональной подготовки, повышении их конкурентоспособности на рынке труда.

     Постоянное повышение требований судовладельцев к экипажам для обеспечения безопасной работы судов и сохранности их грузов, обновление оборудования на судах, внедрение новых технологий в переработку грузов, требует изменений в подготовке и переподготовке морских специалистов от матроса до капитана. Поэтому пришло время менять и соответствующие своды морских законов, конвенции, меморандумы. Действующие до сего времени стандарты подготовки дипломирования и несения вахты, которые изложены в Международной конвенции ПДНВ (STCW) 1978 года с поправками свою роль сыграли и теперь нуждаются в доработке и пересмотре многих статей и положений.
     Необходимость пересмотра Международной Конвенции ПДНВ (STCW) 78/95 вызвана также постоянным ростом аварий на флоте, причиной которых становился человеческий фактор. По статистике Международной морской организации (IМО) причиной 80% всех аварий и катастроф мирового торгового флота был человек, а в большинстве случаев его некомпетентность, недостаток квалификации и опыта, неподготовленность к экстремальным ситуациям. Такая статистика говорит о том, что существующая система подготовки моряков не достаточно эффективна и пришло время менять саму систему, при которой подготовка нацеливалась на получение в большей степени теоретических знаний, а не практических навыков. Современный период мореплавания требует установления ясных, основанных на достижении конечного результата, минимальных стандартах компетентности, соответствующих нынешним требованиям морской индустрии. 
На семинаре-совещании в Одессе (в марте 2011 года) посвященном изменениям и дополнениям к Конвенции STCW принятых в Маниле (2010), во вступительном слове начальник Инспекции по подготовке и дипломированию моряков профессор Щипцов Александр Анатольевич подробно остановился на принятых ею поправках. Значительная часть текста сохранена, однако объем новых требований также велик. Это влечет за собой переработку учебных планов и программ подготовки моряков. 
     Основные изменения заключаются в следующем:
     - расширение и уточнение компетенции командного состава;
     - установление требований к режиму труда и отдыха для лиц, несущих ходовую вахту на мостике и в машинном отделении;
     - регламентирование подготовки членов экипажа, задействованных в охране судна;
     - установление требований предотвращающих употребление алкоголя и наркотических средств.
     Новая редакция Конвенции вступает в силу с 1 января 2012 года. В этой связи Украине предстоит кропотливая, слаженная работа многих звеньев в системе образования, морских учебных заведений и Инспекции по вопросам подготовки и дипломирования моряков, чтобы внедрить в отечественное законодательство и национальную систему образования все принятые изменения. Для решения многих задач, отмеченных выше, 26 апреля 2011 года в г. Киеве, по инициативе ряда директоров учебных заведений и тренажерных центров, была создана Ассоциация морских образовательных учреждений «Навигатор – UA». В состав Ассоциации вошли ООО «Первый Украинский морской институт» г. Севастополь, ООО «СТВ – Сервис» г. Севастополь, Херсонский государственный морской институт г. Херсон, ООО «Частное высшее учебное заведение «Одесский морской тренажерный центр» г. Одесса, ООО «Учебный центр специалистов морского транспорта» г. Одесса, ООО «Украинская Морская академия» г. Севастополь, ООО «Азов–Сефти трейнинг» г. Мариуполь, ООО «Марин Про Сервис» г. Измаил, ООО «Морская компания «АСТ» г. Ильичевск, ООО «Научно-производственное объединение «Навигатор» г. Киев, ООО «Учебно-тренажерный центр «Альфа-трейнинг» г. Измаил, ООО «АВ Марин» г.Севастополь. На учредительное собрание был приглашен руководитель Инспекции по вопросам подготовки и дипломирования моряков. В своем выступлении начальник Инспекции, профессор Щипцов Александр Анатольевич выразил надежду на тесное сотрудничество членов Ассоциации с Инспекцией, в вопросах внедрения более эффективных средств обучения и практической подготовки моряков. 
Учредительное собрание определило главное направление работы созданной Ассоциации: координация деятельности морских образовательных учреждений занимающихся подготовкой моряков, в вопросах морского образования, отвечающего требованиям STCW. 

     Задачи, определяющие деятельность Ассоциации:
     - защита законных интересов членов Ассоциации в органах государственной и исполнительной власти Украины, а также за границей, по вопросам организации, обеспечения и контроля процесса подготовки специалистов плавсостава морских судов, их соответствие национальным и международным нормам;
     - формирование цивилизованных, основанных на строгом соблюдении законодательства и норм деловой этики, отношений в сфере подготовки, моряков и оказания высококачественных образовательных услуг;
     - выработка общей тактики и стратегии (морского образования);
     - содействие повышению эффективности и качества функционирования образовательных учреждений, путем разработки и утверждения учебных планов программ, внесении предложений в отношении совершенствования деятельности в сфере профессиональной подготовки моряков;
     - обмен опытом и свободное распространение информации между членами Ассоциации, содействие обмену информацией, относительно безопасности в морской среде и непрерывному улучшению обучению безопасности и выживанию;
     - осуществление связей с иностранными международными организациями, объединениями и обществами в сфере морского бизнеса;
     - изучение и обобщение опыта международных организаций в вопросах обучения, тренинга и дипломирования, и доведение результатов до сведения государственных органов, регулирующих деятельность образовательных учреждений;
     - согласование единых требований к учебно-материальной базе;
     - разработка и утверждение учебной документации, их утверждение в установленном порядке;
     - координации действий членов Ассоциации по проведению единой тарифной политики на оказываемые ими услуги;
     - организация курсов подготовки и повышения квалификации инструкторско-преподавательского состава.
     Выполнение поставленных задач поможет в дальнейшем еще больше укрепить позицию украинских моряков на национальном и мировом рынке труда, постоянно обеспечивать их высокий профессиональный рейтинг.
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