ОНМА предлагает не только базовое образование
Кризис порождает спрос на специалистов, обладающих актуальными знаниями. Базовое морское образование — это только основа для развития профессиональных навыков. Поэтому работодатели делают ставку на дополнительное целевое морское образование.
На стыке XX и XXI веков произошли существенные изменения в понимании основ экономического развития предприятия. Вместо материально-технической базы, в качестве ядра экономического потенциала компании стали рассматривать ее кадры. Как результат, в управленческой лексике прочно утвердилось понятие «человеческий капитал», от инвестиций в который порой ожидается отдача даже большего порядка, чем от инвестиций в любой другой капитал.
Общеизвестно, что в сфере морского транспорта постоянное внедрение новых технологий и рост коммуникационных возможностей создали условия, когда необходимая квалификация не может быть гарантирована базовым образованием. Реакцией отрасли на эти изменения был рост спроса на персонал, который способен быстро адаптировать свои знания и навыки в меняющихся условиях. Особое внимание при этом уделяется процессу непрерывного профессионального развития (Continuing Professional Development) специалиста. Составными элементами этого процесса являются повышение квалификации и бòльшая специализация в обучении.
Поэтому, уже начиная с 2003 года,  факультет морского судовождения ОНМА предлагает курс специализации «Морские перевозки, фрахтование и агентирование судов». Особенностью курса обучения является то, что он ориентирован не только на специалистов коммерческих, фрахтовых, юридических отделов береговых компаний, но и на командный плавсостав.
Наша специализация охватывает шесть дисциплин: фрахтование морских судов, морской транспортный менеджмент, агентирование морских судов, финансовые расчеты в судоходных и агентских компаниях, морское страхование, международное и частное морское право. Несмотря на то, что традиционно это направление востребовано судовыми агентами, менеджерами, операторами судов, фрахтовыми брокерами и юристами, значительная часть слушателей — судоводители. Объясняется это тем, что курс раскрывает в деталях коммерческо-правовые аспекты  морских перевозок и включает в себя учебный материал, предложенный ИМО в модельном курсе 7.01 для подготовки уровня компетенции «Капитан и старший помощник капитана».
На занятиях подготовку слушателей ведут высококвалифицированные преподаватели, практикующие в своих разделах знаний. Успешное окончание теоретической и практической подготовки с общим объемом в 486 часов (9 национальных кредитов или 13 кредитов ECTS) удостоверяется записью в приложении к диплому о высшем образовании (для курсантов академии) и  свидетельством на русском и английском языках. 
Сегодня, в пост-кризисный период, специализация «Морские перевозки, фрахтование и агентирование судов» как никогда находит признание среди компаний-лидеров отрасли морского транспорта. В жестких условиях конкуренции ведется поиск более квалифицированного персонала. Компании заведомо ориентируются на привлечение подготовленных кадров, так как при этом бизнес существенно экономит на времени обучения сотрудников и на неизбежных потерях в случае получения последними навыков коммерческой работы методом «проб и ошибок».  Поэтому сегодня подготовка свыше рамок базового профессионального образования обеспечивает выпускникам специализации преимущество в трудоустройстве и в дальнейшем продвижении по служебной лестнице. Обучение и развитие снова стали рассматривать в качестве основных средств повышения производительности и конкурентоспособности организации. Это произошло только тогда, когда дополнительное образование и навыки получили достойную оценку потенциальных работодателей. С одной стороны, направление профессиональной подготовки сотрудников соответствует стратегии развития компании. С другой стороны, возникает спрос на актуальные знания и повышенный интерес к предлагаемой ОНМА программе специализации «Морские перевозки, фрахтование и агентирование судов».
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