Основные положения Стратегии развития морских портов Украины до 2038 года
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Какими станут украинские порты через 25 лет?

11 июля 2013 Кабинет министров Украины одобрил проект распоряжения «Об утверждении Стратегии развития морских портов Украины на период до 2038 года». Данный документ необходим для реализации Закона Украины «О морских портах» и было специально разработано Министерством инфраструктуры Украины.

К разработке данного проекта были привлечены лучшие мировые  и украинские эксперты. В пресс – службе Министерство озвучили участие таких организаций как: Roland Berger Strategy Consultants, общественный совет при Мининфраструктуры, отраслевые ассоциаций, представители Федерации работодателей транспорта Украины, Украинский национальный комитет Международной торговой палаты, руководители портов Украины и представители крупнейших частных инвесторов в портах Украины.

Главными целями и направлениями развития морских торговых портов Украины являются:

- Обеспечение комплексного развития и повышения конкурентоспособности портовой отрасли;    - Обеспечение надлежащего содержания, эффективного управления и использования стратегических объектов портовой инфраструктуры;    - Привлечение на долгосрочный период частных инвестиций для развития объектов портовой инфраструктуры;    - Создание условий для осуществления хозяйственной деятельности в морском порту, равного доступа к услугам, предоставляемым в морском порту;    - Обеспечение безопасности мореплавания, жизни и здоровья людей и хозяйственной деятельности, осуществляемой в морском порту, безопасной эксплуатации объектов портовой инфраструктуры;    - Обеспечение экологической безопасности в соответствии с международными стандартами. В новой Стратегии будет реализован принципиально новый подход. У каждого порта будет определена специализация и его развитие будет проводится в рамках его направленности. Это поможет качественному развитию и росту конкурентноспособности украинских портов. Специализация портов будет определятся по таким критериям:

- удельный вес обработки грузов;

-  территориальная близость морского порта к сырьевой базе и производства;

- возможности существующей инфраструктуры и наличие перспективных территорий развития морского порта;

-  оптимальность путей транспортировки грузов.     

Стратегию будет реализовываться в на краткосрочной (до 5 лет), среднесрочной (до 10 лет) и долгосрочной (до 25 лет) перспективе.

Читайте также: Принят закон «О трансфертном ценообразовании»
Спустя 25 лет Министерство инфраструктуры Украины планирует достичь таких успехов:

Увеличить ежегодную переработку грузов до 210 млн. тонн грузов;  - Привлечь частные инвестиции в объеме 26 млрд. гривен для развития объектов портовой инфраструктуры;  - Создать мощности для переработки в портах не менее 250 млн. тонн грузов в год и обеспечить эффективное развитие объектов портовой инфраструктуры;  - Повысить до 80 процентов эффективности использования перегрузочных комплексов морских портов;  - Создать дополнительно 15 тыс. рабочих мест

http://www.seafarersjournal.com/news/view/osnovnye-polozheniya-strategii-razvitiya-morskih-portov-ukrainy-do-2038-goda 
Под угрозой закрытия оказались многие украинские порты
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К моменту вступления в силу Закона Украины «Про морские порты Украины» многие эксперты много раз заявляли о том, что новая реформа не сможет решить целый ряд проблем, с которыми столкнулись многие украинские порты. Сейчас стало понятно, что Министерство инфраструкутры Украины не намерено помогать портам, у которых «тяжелые» времена. Убыточные порты будут просто закрывать.
Стоит напомнить, что соответствующие распоряжение «Об утверждении Порядка открытия и закрытия морских портов в Украине» было принято Кабинетом министров Украины 11 июля.

Стоит упомянуть, что за последние годы целый список украинских морских портов стали убыточными. Как объясняют в министерстве,причиной для этого послужил мировой экономический кризис. Однако многие эксперты и работники отрасли уверены в том, что причиной кризиса во многих портах стала неудачная кадровая политика.

Согласно постановлению «Об утверждении Порядка открытия и закрытия морских портов в Украине» причинами для закрытия порта могут стать:

- исключение морского порта из Стратегии развития морских портов Украины; 
- принятие решения в установленном порядке о закрытии морского порта;  
- установление невозможности осуществлять должным образом обслуживание судов и пассажиров, проведения грузовых, транспортных и экспедиционных работ, обеспечения надлежащего уровня безопасности судоходства и других связанных с этим видов хозяйственной деятельности имеющимся оборудованием и оборудованием на отведенных территории и акватории;    Также новое постановление предполагает, что при подготовке решения о закрытии морского порта Мининфраструктуры будет учитывать общее количество судозаходов, обработанных грузов и финансовые показатели морского порта за последние пять лет, и обеспечивать подготовку надлежащего финансово-экономического обоснования.

По представлению капитана морского порта со ссылкой на обстоятельства или события, которые представляют прямую угрозу жизни и здоровью людей и / или загрязнения окружающей среды Укрморречинспекция может устанавливать ограничения деятельности морского порта до восстановления состояния безопасности в морском порту, до устранения причин, которые стали основанием для установления такого ограничения. Сроки ограничений определяет Мининфраструктуры по согласованию с Укрморречинспекцией.
http://moryakukrainy.livejournal.com/?skip=30 

Основные положения Стратегии развития морских портов Украины до 2038 года. Какими станут украинские порты через 25 лет, когда уже сегодня многие из них оказались под угрозой закрытия? 

