	
	21-й Международный форум «ДНИ КАЧЕСТВА В КИЕВЕ-2012»

13-15 листопада 2012 р., в межах Європейського тижня якості, в Києві проведено заходи Міжнародного проекту «Сталий розвиток: економіка, екологія, досконалість і якість», які включають:
- 21-й Міжнародний форум «Дні якості в Києві-2012»;
- Міжнародний форум для сталого розвитку «GREEN MIND».


Організатори: Українська асоціація якості, Український союз промисловців і підприємців, Торгово-промислова палата України та Всеукраїнська громадська організація «Жива планета».
Подія проходила під патронатом Міністерства екології та природних ресурсів України за підтримки Національної академії наук України, Національного інституту стратегічних досліджень при Президентові України, Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління, Інституту проблем ринку та еколого-економічних досліджень НАНУ та інших науково-дослідних і громадських організацій.
 


21-й Міжнародний форум «Дні якості в Києві-2012» комплексний науково-технічний захід, основний лейтмотив якого - поширення сучасного світового і вітчизняного досвіду у сфері системного управління якістю та кращої практики ведення бізнесу, напрацьованого провідними українськими підприємствами, які досягли професійного визнання на європейському рівні. 
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У програмі Форуму:
- Міжнародна конференція «Досконалість організацій - основа конкурентоспроможності та стабільного розвитку»;
- нагородження призерів 17-го Українського національного конкурсу якості;
- «Круглий стіл» на тему «Розвиток економіки України: вшир або вгору»?
- семінари-тренінги:
• «Модель досконалості EFQM - європейське бачення ідеальної організації»;
• Сучасні підходи до управління ризиками згідно стандарту ISO 31000;
• Концепція нової версії стандарту ISO 9001 і політики IAF щодо підвищення об'єктивності та удосконалення сертифікації систем менеджменту якості;
• Практичні аспекти побудови систем менеджменту інформаційної безпеки згідно стандарту ISO / IEC 27001;
• Підвищення енергоефективності підприємств шляхом побудови систем енергоменеджменту у відповідності зі стандартом ISO 50001;
• Сучасні підходи до розвитку систем за межами стандарту ISO 22000: поглиблення вимог за FSSC 22000, IFS, BRC.
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У центрі уваги першого дня 21-го Форуму стало нагородження кращих підприємств України 2012 року. Їм були вручені Сертифікати «Визнання досконалості в Україні», дипломи та нагороди призерів 17-го Українського національного конкурсу якості.
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Нагороди вручали президент Української асоціації якості П.Я. Калита і почесний президент Міжнародної гільдії професіоналів якості професор Ю.П. Адлер.
Крім того, в межах проекту проведено Міжнародну конференцію «Екологічні інновації, технології та інвестиції», нагородження переможців XI Всеукраїнського конкурсу «Екологічна якість та безпека», засідання за «круглим столом» на тему «Сучасний стан та перспективи«Зеленої економіки в Україні», семінар «Нормативно-правове забезпечення організації і розвитку«зеленого» руху в туризмі».
Робоча програма заходу в цілому налічувала 11 пленарних засідань, обговорення та презентації проектів нормативно-правових актів.

У роботі форуму взяли участь 347 представників органів влади, провідних експертів, фахівців підприємств України, Росії, Білорусі та інших країн СНД, країн Європи, США.


Источник: http://www.uaq.org.ua/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=2013&mode=thread&order=0&thold=0 
