Лучи из космоса

Причина аварии "Фобос-Грунта" оказалась удобной и недоказуемой
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"Фобос-Грунт". Изображение с сайта "Роскосмоса"

За то время, пока "Фобос-Грунт" болтался на опорной околоземной орбите, было озвучено множество версий о причинах возникновения нештатной ситуации. К тому моменту, когда глава Роскосмоса Владимир Поповкин должен был представить вице-премьеру Дмитрию Рогозину доклад межведомственной комиссии о результатах расследования, всех интересовал один-единственный вопрос: какая же версия победит? Надо сказать, что руководитель Федерального космического агентства не разочаровал - победила далеко не самая очевидная версия, но зато удобная сразу для всех участников этой истории. 

9 ноября 2011 года с космодрома Байконур в космос отправилась межпланетная автоматическая станция "Фобос-Грунт". Если отсчитывать от запуска провалившегося "Марса-96" (тогда аппарат не вышел на орбиту и разрушился после входа в атмосферу через 5 часов после старта), то это была первая попытка России отправить автоматическую станцию к другой планете Солнечной системы за последние 15 лет. По плану, "Фобос-Грунт" должен был опуститься на марсианский спутник и с помощью специального манипулятора забрать образцы почвы - совсем немного, граммов сто-двести. В специальной капсуле образцы планировалось отправить обратно на Землю для изучения. 

Этим планам не суждено было сбыться - через несколько часов после старта на опорной орбите вокруг Земли у аппарата возникли технические трудности. В результате маршевые двигатели аппарата не включились, и "Фобос" остался на околоземной орбите. До последнего Роскосмос отказывался признать гибель станции - сначала ее обещали перепрограммировать за три дня, потом увеличили время до нескольких недель, говорили, что связь с аппаратом есть, потом - что ее нет, и так далее и тому подобное. Мучения самого аппарата закончились 15 января 2012 года, когда он сошел с орбиты и сгорел в плотных слоях атмосферы (обо всем этом "Лента.Ру" уже подробно рассказывала). 

После гибели аппарата история не закончилась - почти сразу новоиспеченный вице-премьер Дмитрий Рогозин взял расследование причин аварии под собственный контроль. При этом он потребовал, чтобы ему был представлен не только отчет о проведенной работе с именами всех виноватых, но и конкретные предложения по улучшению ситуации и - ни много ни мало - развитию отрасли до 2030 года включительно. Сроку комиссии было дано до 25 января 2012 года. 

….

Если же речь идет о низкоэнергетических космических лучах, то они, по идее, не должны пробивать защиту аппарата. Отказ электроники в этом случае означает, скорее всего, несоответствие техническим требованиям некоторых компонент системы. Как заявил РИА Новости неназванный эксперт: "Где-то я видел замечание, что "наш космический аппарат погиб из-за того, что оказался в космосе". В пользу этой версии говорит и то, что глава комиссии Юрий Коптев, выступая после Поповкина, признал, что 62 процента микросхем на борту имели гражданскую маркировку, в то время как для использования в космосе пригодны только специальные микросхемы с военной или космической маркировкой. 

Как бы то ни было, но из двух вариантов руководство космической отрасли взяло лучший. С одной стороны, оно сослалось на непредсказуемость (и недоказуемость) истории с частицами, с другой - заявило, что к виновным из НПО имени Лавочкина (которое делало аппарат) применено административное взыскание, то есть признал некоторые просчеты в проектировании станции. Кто эти виновные и какое именно взыскание они получили, не уточнялось. В общем виновные наказаны, уроки из произошедшего извлечены, публике представлено хоть какое-то, пусть и не совсем понятное, объяснение (надежды на публикацию хотя бы урезанного доклада комиссии, разумеется, нет). Получается, что глава Федерального космического агентства вышел из этой истории с минимальными потерями, не сдав де факто требовавшему крови Рогозину никого из своих. 

Насколько это хорошо? Дело в том, что помимо отчета об аварии Поповкин представил план развития отрасли, который включает в себя ряд мер: создание службы контроля качества и сертификации, независимой от производителей техники, совершенствование технологии проектирования и производства изделий, запрет на совмещение должностей главного конструктора и генерального директора и многое другое. Также он отметил, что если с Европой по проекту ExoMars договориться не удастся, то миссию к Фобосу повторят. Сможет ли спасенная Поповкиным команда реализовать первое и не провалить второе, станет ясно в самое ближайшее - по отраслевым меркам - время. То есть, лет через пять. 
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