Во Франции состоялась закладка первого вертолетоносца типа «Мистраль» для России…. Вот где находится теперь российское кораблестроение…, а украинские судостроительные верфи кому нужны?
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     Закладка первого из двух вертолетоносцев типа «Мистраль», предназначенных для России, состоится в среду во Франции. В компании-подрядчике DCNS сообщили, что на верфях в Сен-Назере пройдет церемония нарезки первой пластины для этого корабля.

«Несколько недель назад российская сторона перевела необходимые средства, теперь мы приступаем к строительству. Первый универсальный десантный корабль типа „Мистраль“ будет поставлен ВМФ России в 2014 году», — рассказал представитель компании Эммануэль Годе. Как сообщалось ранее, Россия и Франция подписали соглашение о строительстве четырех вертолетоносцев типа «Мистраль» в июне 2011 года. Согласно условиям контракта, первые два корабля будут спущены на воду в Сен-Назере, при этом часть работ будет выполнена российскими специалистами на «Адмиралтейских верфях». Стоимость двух вертолетоносцев составит около 1,2 миллиарда евро, сообщает ИТАР-ТАСС. Переговоры по покупке Россией универсальных десантных кораблей у Франции, являющейся участницей НАТО, заняли около двух лет. По словам президента Франции Николя Саркози, сделка с Москвой обозначила собой «ясный политический выбор» Парижа. Универсальный вертолетоносец типа «Мистраль» водоизмещением 21 тысяча тонн и максимальной длиной корпуса 210 метров способен развивать скорость более 18 узлов. Дальность его плавания — до 20 тысяч миль, численность экипажа — 160 человек. Дополнительно вертолетоносец может принять на борт 450 человек. Базирующаяся на его борту авиагруппа включает 16 вертолетов, шесть из которых могут одновременно размещаться на взлетной палубе.
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