Россия далее…  после захвата Крыма!?
СМИ: ЛДПР просит проверить законность сделки о продаже Форт-Росс
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Депутат Госдумы от ЛДПР Михаил Дегтярев попросил МИД России разъяснить статус земель бывшего русского поселения в Калифорнии и определить законность их сегодняшнего нахождения в составе Соединенных Штатов, пишет в пятницу газета «Известия» со ссылкой на текст запроса.

Форт-Росс — деревянная крепость, бывшее русское поселение на побережье Калифорнии, в 80 километрах к северу от Сан-Франциско. Форт был основан в 1812 году российско-американской компанией для промысла и торговли пушниной. В 1841 году компания продала свою собственность крупному землевладельцу Джону Саттеру. В настоящее время форт представляет собой исторический парк штата Калифорния, в котором с XIX века сохранился дом последнего русского коменданта Ротчева — объект исторической ценности национального значения.

«Договор о продаже данного участка в середине XIX века не был выполнен со стороны покупателя и все последующие сделки по перепродаже и разделению участка являются неправомерными, а Россия по прежнему имеет основания считать территории Форт-Росс своими», — пишет газета со ссылкой на депутата.

В МИД РФ изданию сообщили, что депутатский запрос в соответствии с законом будет рассмотрен и ответ будет дан в течение 30 дней.

«Если расследование выявит нарушения ее законности, то нам надо обратиться в Высший арбитражный суд с тем, чтобы вернуть свою землю и поставить там систему „Искандер“. Следующая сделка, которую нужно проанализировать, — это ситуация с Аляской», — цитирует газета слова Дегтярева.
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Комментарий Кривощекова В.Е.: 
Путин В.В. со своей камарильей после успешного захвата Крыма уже ориентирует Россию на бывшие российские земли на территории современных США…. Во, дают…!?

ЛДПР и её главный российский Шут – клоун Жириновский - сын московского юриста – обычно озвучивает  то, о чём думает царь в Кремле, но говорить открыто пока не решается…. Всё это примитивные КГБистсуие комбинации, над  которыми смеётся весь мир. Но, смеётся пока что рано, так как скоро придется ему плакать….
«Да, скифы мы, да, азиаты мы с кровавыми и жадными очами…» - подытожил свою жизнь Александр Блок после переворота в России 1917 года и…. застрелился!

