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 Интернет прочно «осел» в нашей жизни. Настолько прочно, что многие предпочли общению обычному общение «паутинное». К заядлым юзерам Всемирной, затягивающе-запутывающей паутины ежечасно, ежесекундно присоединяются новые пользователи самых разных возрастов (сегодня видела на столбе объявление «Компьютерные курсы для пенсионеров»), характеров, вероисповеданий, политических пристрастий и профессий. К последним даже «неземные» относятся. Например, морские. «Погуляв» страницами форумов, пришла к выводу, что даже стойкие и сдержанные черноморцы весьма откровенно делятся с простыми инет-ламерами. Причем самым сокровенным. Например…

 Уход в рейс. Сколько реально стоит?
Тема создана на популярном украинском форуме еще четыре года назад. Парень, окончивший Одесскую пищевую академию, вдруг решил стать моряком: «Сколько стоит сделать документы для ухода в рейс?», – задает он вопрос всем, кто с этим сталкивался, не имея специального образования. 87 страниц, включающих полезные и не очень советы будущим и юным морским волчатам от седовласых морских и матерых, случайно забредших юзеров. Последние, например, с виртуальной пеной у рта рассказывают, какая это неблагодарная, «негритянская» работа и что нормальный человек каким-то матросом работать не должен по «моральным принципам», тем более платить за это деньги…. В свою очередь, один из активных участников темы (судя по комментариям, моряк со стажем), прокомментировал «заявление» парня-пока-не-моряка следующим образом: «Обычно таких «работников» забывают после первого, второго рейса, когда они попадают в «нормальный» шторм в Тихом океане». Затем, страниц на тридцать, пошли перечисления «горячих мест», посетив которые, можно «быстро и без проблем» уйти в моря-окияны… Расценки за четыре года – самые разнообразные (от 400 гривен до 2 тысяч долларов за оформление всех документов). Неизвестно, правда, удалось ли тогда первооткрывателю темы – пищевику – переквалифицироваться благодаря «мудрым» советам форумчан, но тема актуальна до сих пор. Правда, уже для новых желающих…

 Кто такой моряк и сколько он живет?

Самое смешное, что такую тему поднял настоящий морской волк на настоящем специализированном морском форуме. Ответы искали через опрос самих же моряков. Все «результаты» исчислялись в процентном соотношении. И вот что вышло в итоге: 25% – «моряк или нет, определяет экипаж», 6% – «тот, кто отработал два и более контракта», столько же – «тот, кто не работает в отпуске на берегу», 2,5% – «человек, который получил «Посвідчення особи моряка». Ну, и больно позабавило мнение почти трех процентов форумчан: «Моряки – те, кто родом из ЧМП. Остальные парикмахеры и таксисты!»
А вот когда к морякам приходит старость и сколько они живут…. Такой вопрос многих озадачил. Парень с ником «Одессит» рассуждает: «Когда смотришь на помпезные празднования «береговыми» своих 60, 70, 80 и 90-летий, диву даешься: «Как умудрились столько прожить?» Ведь не секрет, что моряки долго не тянут, капитаны вообще в 60 – и в ящик…»
Обратила внимание, что форумчане очень любят обобщать. А еще больше – говорить о всяких болячках и методах их лечения (собственно, как и многочисленные сплетники в обычной жизни): «Информацию о долголетии можно прочитать в колонках «Выражаем свое соболезнование...» морских газет и журналов, а вот вопрос долголетия потенции на флоте довольно-таки актуален. Есть и соответствующее выражение «морская затяжная» – варьируется от 42 до 48 секунд, а виной всему застойные явления в простате и, как следствие, профзаболевание – простатит (от «Capstan»). «Одессит» на таком комментарии подвел черту: «А вообще пьем мы много, моряки, и очень часто не закусываем, курим, мало спим, жрем фигню всякую, стрессы, нервы. И поэтому не можем мы, как Сергей Михалков, отпраздновать свое 90-летие в кругу друзей или хотя бы как Кот Матроскин, напиться на своем 70-летии...»
Моряк с ником «Portland» решил не обнадеживать опечалившихся, предложив «средство от всех бед»: «Сограждане, очень настоятельно советую сделать настойку пчелиного подмора (это сушеные пчелы) и прополиса: объем пчел – где-то 150-граммовый стакан, пересыпаем в литровую бутылку темного стекла, добавляем пару столовых ложек прополиса и заливаем 500 граммами хорошей водки! Эффект потрясающий!» Хотите, верьте, хотите – проверьте…

 Жена моряка – особый стиль жизни

О «нелегкой жизни» жен моряков рассказано много. А так ли трудна их жизнь, как об этом толкуют многочисленные блогеры, да и многие жены черноморцев? Пользователь «Южанка», например, считает, что у ее мужа больше времени на семью: «Да, его нет 3-5 месяцев, но он постоянно на связи. Благо, сейчас есть интернет. Хотя я еще застала то время, когда письма писали на бумаге, а потом ловили моряка по всем портам. А разговаривали по радиосвязи... и нас слушали все, кому не лень... Но зато, когда моряк возвращается домой, он день и ночь проводит со своей семьей. А не приходит убитый поздно вечером домой и имеет две недели отпуска в году, за которые надо переделать кучу дел. Я уже не говорю про романтику... С годами семейная жизнь становится чем-то обыденным. А в морской семье постоянные страсти!» «Успокоительница» соглашается: «А я и не представляю, если бы муж не плавал. 16 лет почти жена моряка. Бывает очень тяжело, хоть кричи, а в остальном разве мы жалуемся? Это особый стиль жизни. Очень полезно поскучать, надо сказать, иной раз. Отпуск прошел, и думаешь – толково или нет, уходит в рейс с легким сердцем или нет. Вряд ли живущие постоянно вместе как-то взвешивают свои дни, недельки. А тут на счету каждый день всегда с ним. И планируешь и ценишь…» Конечно, это всего лишь мнения, всего лишь некоторых «морских жен». Но, как по мне, довольно искренние и правдивые.
 


 

«Не хочу в море»

Вот такую тему обнаружила сразу на двух форумах. На первом ведется с 2007 года. «Яхтмэн» начал ее с просьбы: «Подскажите, как расстаться с морем и заработать на берегу?» Прошло четыре года переписки с множеством советов, куда все-таки лучше устроиться на «береговую работу». Последний комментарий был на днях: «Если имеется ввиду Украинский берег, лучше плавай». Тема все еще не закрыта. Видать, парень до сих пор не определился…. А вот на другом Форуме «Прокл» делится собственными переживаниями: «Раньше всегда уходил в море с радостью, а вот сейчас надо улетать, не могу уснуть даже. Не хочется ни денег морских, ни моря. Хочется купить машину и пойти в такси работать. Надоело. Или, может, из-за того, что в рейсе был 6 месяцев, а дома только 50 дней?» Добрый «Лупус» товарищу ответил: «Поработай таксистом, пройдет!». И «Лева» тут же добавил: «Есть средство, как полюбить море. Попробуй в рейсе посидеть 50 дней и потом дома 6 месяцев – сразу станешь море любить!» Ну, это уже «Проклу» решать…

 Моряк: оффлайн

Вдоволь «наевшись» вкусных и не очень морских интернет-историй, я все же решила поговорить с «живым» молодым моряком-одесситом и узнать «в реале», чем живет сегодня «морской волк». Так ли все, как пишут «там»?
Вячеславу Тимченко 27 лет. Начинал четыре года назад кадетом, дорос до третьего помощника. Есть жена и маленькая дочь. Работает под Филиппинским флагом (кстати, считает, что филиппинцы работают гораздо лучше наших, «не такие борзые»). Морскую специальность менять в ближайшие годы не собирается: «Я не знаю, где сегодня в нашей стране, кроме морской профессии, можно заработать хорошие деньги. Конечно, сложно оставлять семью, дочку. Вот уходишь ты на полгода – Дашка одна, приходишь – совсем другая…. А еще перед каждым рейсом боишься неизвестности»….



 Искать смысл «морского бытия» нелегко даже в интернете. Да и стоит ли? Для этого моряком нужно родиться и умереть. Или хотя бы какое-то время поработать. Но сейчас почему-то вспомнилась одна вещь Леонида Утесова. Я ее, правда, немного перефразировала: «Ведь он – моряк! Моряк не плачет и не теряет бодрость духа никогда!»
 Вот что-что, а это очевидно. Даже во Всемирной Паутине.

 Алина Манасова
Источник: http://moryakukrainy.livejournal.com/117364.html#cutid1
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