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     После принятия Кодекса ПДНВ 95 года уже стало привычным рассматривать компетентность студента – будущего бакалавра и вахтенного механика – по четырем функциям. Как минимум четверть из обязательных профессиональных навыков относится к функции "Техническое обслуживание и ремонт" (ТОР). Обращаем внимание на методы демонстрации компетентности, установленные Кодексом ПДНВ, в том числе 2010 года. Очевидно, что у студентов должны быть соответствующие знания. Но они должны быть продемонстрированы не ответами на вопросы, а умением самостоятельно выполнить ту или иную работу. Поэтому особое внимание мы уделяем практической под​готовке наших выпускников-бакалавров. 

     Первая проблема, которую пришлось решать – это недостаток времени в учебных планах бакалавра. Типовым курсом IMO 7.04 подготовки вахтенного механика 1995 года на функцию "Тех​ническое обслуживание и ремонт" отводится более 400 часов. Ожидается, что не меньший объем будет в новом Типовом курсе. Например, в проекте IMO Model Course 7.04, разрабо​танным Tokyo University of Marine Science and Technology и рассмотренным подкомитетом по стандартам (STW 43/3/5, 12 September 2011), 

     - 184 ч – надлежащее использование ручных инструментов, механических инструментов и измерительных инструментов …; 

     - 218 ч – техническое обслуживание и ремонт судовых механизмов и оборудования... Включена переборка арматуры, насосов различных типов, воздушных компрессоров, палуб​ных механизмов, теплообменников, дизелей, котлов, рефрижераторного оборудования и др. 

     В Образовательно-профессиональной программе (ОПП) подготовки бакалавра, действую​щей в настоящее время, непосредственно к функции "Техническое обслуживание и ремонт" можно отнести: 

     - учебно-технологическую практику объемом 320 часов; 

     - дисциплину "Техническое обслуживание и ремонт судовых технических средств" (ТОР СТС) объемом 108 часов. 

     В сумме объемы сопоставимы. Но, указанные часы в IMO Model Course 7.04 являются астрономическими и относятся к аудиторным занятиям. В ОПП указанные часы являются академическими (1 акад. час=0,75 астрономического часа) и, кроме того, включают самостоятельную работу студентов. Аудиторная нагрузка обычно в два раза меньше. Проект новой Образовательно-профессиональной программы подготовки бакалавра содержит те же цифры. Причины такого положения давно известны. Неоднократно отмечалась перегруженность учебного плана подготовки бакалавра циклом гуманитарных и социально-экономических дисциплин. Важен для будущей специальности, но также перегружен цикл природно-научных дисциплин. В итоге оставшегося календарного времени до окончания ВУЗа просто не хватает для полноценного изучения профессионально-ориентированных дисциплин. В этих условиях наш университет вынужден был уделить особе внимание концепции практической подготовки студентов по функции "Техническое обслуживание и ремонт", планомерно развивать учебно-материальную базу и учебно-методическое обеспечение и изыскивать резервы времени.    

     Отдельные результаты нашей работы предлагаются для ознакомления и обсуждения. 

     Введен в действие учебно-экспериментальный завод, который, в том числе, используется для учебно-технологической практики студентов. Он включает: 

     - слесарный цех общей площадью 180 м2, оснащенный лекционной аудиторией, инструментальным помещением, верстаками, ручным, механическим и измерительным инструментом, сверлильными и заточными станками, станцией сжатого воздуха; 

     - станочный цех общей площадью 180 м2, оснащенный токарными, фрезерными, труборез​ными, сверлильными и заточными станками общим количеством 22 единицы. 

     Введен в действие учебно-экспериментальный сварочный центр общей площадью 210 м2, который также используется для учебно-технологической практики студентов. Он имеет лекционную аудиторию, оснащен электросварочными и газосварочными постами, по​стами аргонодуговой сварки, плазменной резки и др. 

     Для приобретения навыков переборки различных типов механизмов и оборудования за последние годы введены в действие:
      - лаборатория технического обслуживания и ремонта судовых вспомогательных механиз​мов и оборудования; 

     - лаборатория технического обслуживания и ремонта судовых дизелей. 

     Дополнительно используются лаборатории судовых дизелей, вспомогательных котлов, паровых и газовых турбин, холодильных установок. Готовы продемонстрировать на фотографиях общие виды и примеры рабочих мест для приобретения навыков выполнения различных работ. 

     Обновлено учебно-методическое обеспечение для приобретения практических навыков по функции "Техническое обслуживание и ремонт": 

     - программа учебно-технологической практики студентов первого курса; 

     - методические указания к лабораторным работам; 

     - стенды-учебные плакаты к лабораторным работам. 

     Учебно-технологическая практика студентов проводится после первого курса и рассчитана на приобретение навыков слесарных, токарных и сварочных работ. 

     На лабораторных работах по дисциплине ТОР СТС студенты занимаются переборкой различных типов судовой арматуры, переборкой различных типов судовых насосов, осмотром внутри картера судового двигателя, контролем раскепов коленчатого вала, переборкой крышек цилиндров и цилиндров судового двигателя, осмотром и обмерами его деталей (втулок цилиндров, поршневых комплектов) и др. Особенностью методических указаний к ним является подробное иллюстрирование фотографиями поэтапного выполнения работы. Готовы продемонстрировать фрагменты этих иллюстраций на примерах осмотра и переборки различных типов судовых механизмов и оборудования. Выполненные работы и обнаруженные дефекты описываются студентом в отчете с приложением карт обмеров. Тем самым приобретаются навыки составления отчетов о выполненных работах в судовых условиях. На каждом рабочем месте вывешен соответствующий стенд-плакат, где обозримо пред​ставлены все этапы выполнения лабораторной работы. Готовы продемонстрировать примеры этих стендов. 

     Заинтересованные лица могут ознакомиться с упомянутой учебно-методической базой и учебно-методическим обеспечением и приглашаются к сотрудничеству.
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