УДК 658.562.012
СИСТЕМА МЕНЕДЖМЕНТА КАЧЕСТВА  КАК УНИВЕРСАЛЬНАЯ ОСНОВА И РАЦИОНАЛЬНЫЙ ТРЕНД УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ВСЕХ ПРОЦЕССОВ В ГИДРОСФЕРЕ УКРАИНЫ
Кривощеков В.Е.
Одесский учебно-исследовательский центр «Надежность в судоходстве»
Транспортные коридоры, проходящие по территориям и акватория Черноморского региона Украины  (и/или планируемые к прохождению) по существу представляют собой продолжение Панъевропейских коридоров, управляются по директивам и стандартам Европейского Союза и предполагают, что все вовлечённые в них участники знают и выполняют существующие международные нормы и требования. «Европа выбирает качество!». Этот лозунг звучит в Европейском Союзе с прошлого столетия. При этом качеством, давно известно, можно и нужно результативно и эффективно управлять[1]. На 55-м Конгрессе Американского общества качества (май 2001 г.)  его экс-президент Арманд Фейгенбаум в своём выступлении акцентировал внимание на том, что «…фокус XX века – управление качеством – меняется на фокус XXI века – качество управления…». Основной тезис известной книги А. Фейгенбаума «Всеобщее управление качеством», которой, кстати, уже более пятидесяти лет, так и гласит: «качество по своей сути – это метод управления организацией (фирмой, компанией), качество стало фундаментальной стратегией достижения конкурентоспособности любого бизнеса»[2]. Президент Украинской ассоциации качества Калита П.Я. свой доклад на Международной конференции профессионалов качества «Созвездие качества-2002» так и назвал: «В управлении качеством ключевое слово «управление», а не «качество»[3, 6]. Настоящий доклад подготовлен с использованием материалов организаций-членов Международной Гильдии профессионалов качества и предназначен для высших руководителей (менеджеров) любых организаций (предприятий, фирм, компаний и т.п.), принявших решение о разработке и внедрении систем менеджмента качества, включая системы экологического менеджмента и интегрированные системы[4-7].     

Создание современных систем менеджмента качества (СМК), что называется «с нуля» (это характерно для абсолютного большинства предприятий и организаций Украины, которые не знали и уже забыли советские системы управления качеством серии КС УКП, например, а иностранные системы менеджмента качества и не изучали»[1]), должно строится на принципах, сформулированных в международных стандартах ИСО серии 9000, к которым, в первую очередь, относятся процессный и системный подходы, лидерство руководителя и вовлечение работников. 

В общем случае порядок создания системы менеджмента качества включает последовательное выполнение нескольких этапов.

Этап 1. Организация разработки СМК. Особая роль на данном этапе работ принадлежить высшему руководству организации, принимающему решение о создании современной СМК. Приступая к разработке системы высшему руководству необходимо чётко представлять себе не только явные будущие выгоды от выполнения этой работы, но и сегодняшние потенциальные риски, а также масштаб, сложность и продолжительность работы. Важно оценить уровень компетентности своих руководителей (менеджеров) и специалистов для успешного выполнения этой работы, определить целесообразность привлечения внешних консультантов по качеству.  При этом исключительно важно предпринять меры, направленные на обеспечение психологической устойчивости персонала организации. Как свидетельствует современная практика, длительность реорганизации менеджмента (особенно в тех случаях, когда она носит радикальный характер) и отдалённое проявление её результатов, вызывают усталость, раздражение, а иногда и полное разочарование в среде менеджеров, руководителей и специалистов организации. Это в свою очередь может стать причиной снижения их творческой активности и работоспособности, а, следовательно, и возрастания пассивности всего персонала организации. При этом для преодоления возможных негативных психологических явлениий в работы по созданию СМК привлекаются все без исключения сотрудники организации. Можно сказать, что этот этап предполагает реализацию таких базовых принципов менеджмента качества, как лидерство руководителя и вовлечённость работников. 
Этап 2. Проектирование СМК.  На данном этапе выполняется следующее: - выбираются модели (стандарты) менеджмента, используемые при проектировании СМК (стандарты ИСО серии 9000, серии 14000 и др.); - идентифицируются процессы организации, на которые распространяется действие СМК; - устанавливаются последовательность и взаимодействие идентифицированных процессов; - назначаются (определяются) владельцы и руководители процессов, ответственные за их результативное и эффективное управление; - определяются конкретные требования действующих обязательных нормативных документов и добровольных стандартов на менеджмент, используемых в СМК, которые должны выполняться в каждом процессе (решение данной задачи является ключевым при проектировании СМК); - устанавливаются параметры контроля и мониторинга процессов, связанные с требованиями выбранных нормативных документов и стандартов; - определяются методы и средства для мониторинга, измерений и анализа процессов; - формируются критерии оценки результативности и эффективности каждого из процессов и  СМК в целом.

По сути, речь идёт о реализации процессного подхода на данном этапе создания СМК в соответствии с требованиями международных стандартов.

Этап 3. Документирование СМК. Качественное документирование СМК должно обеспечить решение таких задач, как адаптация установленных на этапе 2 требований к осуществлению процессов в организации, правильное понимание этих требований, воспроизводимость, прослеживаемость процессов и оценивание достигнутых результатов. Документирование СМК предусматривает определение состава и структуры документов, необходимых (по требованию стандарта ИСО 9001, ИСО 14001, директивных актов) и достаточных (по усмотрению организации) для результативного и эффективного функционирования СМК, установление правил их разработки, идентификации, использования, актуализации и т.п. Детальное представление о построении документации СМК может быть получено при её систематическом структурировании. Не останавливаясь на рассмотрении самих документов СМК, отметим, что объём документации и степень её детализации могут варьироваться в зависимости от масштаба организации, вида её деятельности, сложности и характера процессов, компетентности персонала. Известно, что наибольший массив документов СМК составляют процедуры, инструкции и методики. При разработке именно этих документов целесообразно документировать лишь то, что минимизирует риск неправильных действий, исключает возможные ошибки и несоответствия, способствует постоянному улучшению деятельности организации. Иными словами, следует руководствоваться правилом разумной достаточности и не стремиться к сложному, когда можно обойтись простым. Чем больше объём документации, тем сложнее ею управлять и тем больше опасность бюрократизации системы.

Этап 4. Внедрение СМК. Как свидетельствует практика, внедрение СМК в организации, независимо от охватываемой ею области деятельности, является не менее сложным, чем её проектирование. На данном этапе важно добиться того, чтобы спроектированная система заработала и вошла в режим стабильного функционирования. При этом первостепенную роль начинает играть служба внутреннего аудита. Её главной задачей становится проверка степени практического выполнения требований, установленных в документах системы менеджмента. Для решения этой задачи служба внутреннего аудита организации должна адаптировать ко всем процессам и видам своей деятельности рекомендации международного стандарта ИСО 19011:2009 «Руководящие указания по аудиту систем менеджмента качества и/или систем экологического менеджмента».

Этап 5. Подготовка к сертификации СМК. Сертификацию разработанной и внедрённой в организации СМК следует рассматривать как логическое завершение работ по созданию этой системы. Объективное подтверждение соответствия СМК требованиям международного стандарта может стать одним из условий успешного продвижения организации на международных рынках, повысить предсказуемость бизнес-процессов организации и доверие к ней со стороны потребителей, поставщиков, инвесторов, кредитных и страховых компаний, общества в целом вследствие отнесения организации к категории наименьшего риска. Нельзя не учитывать и того, что успешная сертификация, как правило, вызывает эмоциональный подъем в коллективе от качественно выполненной сложной работы. 
В заключении следует отметить, что создание современной системы менеджмента качества (системы управления), отвечающей требованиям последних версий международных стандартов, необходимо рассматривать как сложный инновационный проект, направленный на повышение качества и эффективности общего менеджмента организации (руководства и управления организацией). Ожидаемая результативность такой системы может быть достигнута лишь при условии грамотного управления этим проектом»[1, 4, 5, 7]. Подробности на сайте: http://krivoshchekov.at.ua
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