Toyota Auris будет оснащена двигателем BMW
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     Недавно компании подписали соглашение о распределении технологий к взаимной выгоде как BMW, так и Toyota. Немецкий автопроизводитель будут поставлять некоторые свои дизельные двигатели, в то время как японцы будут отвечать за развитие гибридных технологий. 
Теперь появились подробности о том, какая модель первой извлечет выгоду из сотрудничества компаний. Вероятнее всего, ею станет хэтчбек Auris после того, как будет проведен его полный редизайн.

BMW предложит Toyota 1.6-литровый и 2.0-литровый двигатели. В настоящее же время обе версии Auris (трехдверная и пятидверная) оснащаются тремя различными дизельными двигателями. Базовый 1.4 D-4D предлагает 90 л.с., далее идет 2,0-литровый мотор 128 л.с., замыкает модельный ряд 2,2-литровый двигатель, выдающий 177 л.с. Какой именно дизельный мотор BMW окажется под капотом обновленного Toyota Auris – покажет время.
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Toyota отзывает более 33 тысяч седанов Corolla
 

Китайское подразделение Toyota, совместное предприятие Tianjin FAW Toyota, отзывает десятки тысяч седанов Corolla EX из-за дефекта, который заставляет двигатель внезапно глохнуть.
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Toyota разрабатывает новые электродвигатели
 

Эта страна является основным поставщиком многих редкоземельных металлов, используемых японской компанией при производстве электродвигателей для своих гибридных автомобилей.
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