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Ее отличительная особенность однозначно обозначена в названии Сarbon Roof Ver. – автомобиль получил крышу из углеродного волокна, что позволило снизить обший вес авто и понизить центр тяжести.

Toyota Motor в Японии начинает прием заказов на специальную версию Toyota Mark X G's Сarbon Roof Ver. Объем серии будет небольшим – выпустят всего 100 автомобилей. Как и сама версия Mark X G's она будет предложена только на внутреннем рынке Японии.

Основная особенность – крыша из углеродного волокна. Благодаря применению карбона удалось снизить вес автомобиля до 1520 кг (с 2,5-литровым двигателем). Помимо облегченной крыши, снижению веса способствовал и отказ от люка и его механизмов. Для данной версии предложат шесть цветов кузова: White Pearl Crystal Shine, Silver Metallic, Ice Titanium Mica Metallic, Black, Dark Red Mica Metallic и Dark Blue Mica. Цвет салона при этом только один – черный. Еще одним отличием данной серии станут собственные 19-дюймовые легкосплавные колесные диски.

Сама модификация Toyota Mark X G's вышла на японский рынок в прошлом году. Она подготовлена специалистами Gazoo Racing. Отличий от обычного Mark X немало: применены новые компоненты подвески и изменены настройки прежних составляющих. Более острым стало рулевое управление, призванное максимально подчеркнуть ярко выраженный заднеприводный характер автомобиля. В салоне появились спортивные кресла и соответствующие общему стилю элементы отделки, а снаружи переработана передняя часть и установлен аэродинамический обвес.

Для автомобиля предусмотрено два двигателя, оба бензиновые 6-цилиндровые. Первый – 2,5-литровый 4GR-FSE, второй – 3,5-литровый 2GR-FSE. Трансмиссия в обоих случаях 6-ступенчатая автоматическая (Super ECT). Привод – только задний.

Стоимость Toyota Mark X G's Сarbon Roof Ver. в Японии составит 3 840 000 иен за 2,5-литровый вариант и 4 450 000 иен за 3,5-литровый.
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