Toyota показала «китайские» концепты

Toyota Yundong Shuangqing. Фото Toyota
Компания Toyota Motor привезла на Пекинский автосалон три новинки: гибриды Yundong Shuangqing и две версии Dear Qin — седан и хэтчбек. Эти автомобили созданы в Китае и предназначены исключительно для китайского рынка. 

Гибрид Toyota Yundong Shuangqing разработан в китайском подразделении Toyota в Чаншу, название новинки означает «движение над облаками». 

Технические характеристики пока что не разглашаются, но уже известно, что Yundong Shuangqing не производит выбросов вредных веществ в атмосферу. По предварительным данным, концепт может пойти в серию в 2015 году. 

Что касается двух других гибридов Dear Qin, то их характеристики тоже пока что неизвестны, хотя уже есть информация, что они поступят в серийное производство уже в 2013 году. 
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Toyota Dear Qin седан. Фото Toyota

Toyota называет эти концепты «глобально-стратегическими», отмечая, что их футуристический дизайн в первую очередь рассчитан на привлечение как можно большего количества посетителей в шоурумы компании. Стоит отметить, что седан и хэтчбек Dear Qin имеют немало различий в дизайне экстерьера, несмотря на то, что являются версиями одной модели. 
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Toyota показала «китайские» концептыToyota Dear Qin хэтчбек. Фото Toyota

Более подробная информация об этих машинах появится в начале следующей недели. 
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