Toyota выплатит крупнейший в истории США штраф на $1,2 млрд?
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 МОСКВА, 19 мар - Прайм. Японская автомобильная корпорация Toyota Motor Co. выплатит крупнейший в истории США штраф, наложенный на производителя автомобилей, за обман потребителей и несвоевременное устранение неисправностей, говорится в сообщении на сайте министерства юстиции США.

Соглашение с властями предусматривает, что компания признает введение в заблуждение американских потребителей относительно проблем с педалью газа у автомобилей брендов Toyota и Lexus, из-за которых машина продолжала набирать скорость, даже если водитель убрал ногу с педали. В результате фиксировались случаи тяжелых аварий и гибели людей.

Многочисленные коллективные и индивидуальные иски к компании стали поступать в сентябре 2009 года и начале 2010 года, после чего концерн объявил об отзыве 9 миллионов автомобилей по всему миру. Такое решение нанесло сильный удар по репутации Toyota. В декабре 2012 года производитель сообщил о готовности выплатить компенсации автовладельцам в размере 1,1 миллиарда долларов.

"Вместо того, чтобы своевременно сообщить о неисправностях, о которых компания знала, и устранить их, Toyota делала ложные заявления и предоставляла неверные сведения даже членам Конгресса. Когда люди садятся за руль, они имеют право ожидать, что их автомобиль безопасен. Если возникают неисправности, производитель должен оперативно их устранять и сообщать о проблемах. Другим компаниям не следует повторять ошибок Toyota и обманывать покупателей", - заявил генпрокурор Эрик Холдер (Eric Holder).

"Компания оштрафована <...>, поскольку больше заботилась о своих деньгах и имидже бренда, чем о безопасности людей. Она ввела в заблуждение регуляторов, покупателей, даже Конгресс. Именно поэтому мы приняли столь знаковое решение. И это сигнал для всей индустрии", - добавил прокурор Южного округа Нью-Йорка Прит Бхарара (Preet Bharara).
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Например:

Тойота практичная и недорогая в обслуживании машина, несколько лет ездил на тойоте японской сборки, никаких проблем. Один раз только сигнализация подвела. Но это уже наши накосячили. Скорей всего американцы с них нагло отжимают деньги.

Уважаемый Фудзио Тё! Американцы вас цинично выгоняют со своего рынка. Продавайте свои автомобили в РФ и СНГ по американской цене и плюньте на пиндосов. Закройте у них все дилерские центры. Они сами к Вам на мослах приползут. Ибо понимают, что GM - отстой. Потери на штатовском рынке вы за несколько лет компенсируете за счет продаж в России и Казахстане (по нормальным ценам, не привязанным к $ намертво. А США на своих авианосцах пусть возят б/у Тойоты из префектуры Айти. 

Видимо Тойота так достала местных производителей своей конкуренцией, что они решили ей устроить вот такую публичную порку. У других корпораций тоже были косяки, влияющие на безопасность. Но так жестко никого не наказывали. Если бы на месте Тойоты была бы какая нибудь Судзуки, ее оштрафовали бы на тысяч 100 долларов. А тут производитель номер 1 в мире (GM и VW по-прежнему догоняющие), поэтому на него и набросились с такой остервенелостью.
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