	
	Завершився 13-й Міжнародний проект «Сузір'я якості - 2012»

З 25 червня по 1 липня туристично-оздоровчий комплекс «Судак» в черговий раз гостинно приймав учасників 13-го Міжнародного проекту «Сузір'я якості». 



 


Його організатори УАЯ, Міжнародна гільдія професіоналів якості, Всеросійська організація якості, Центр міжнародної співпраці «Схід-Захід» підготували різнопланову наукову і культурну програму.

Інформаційними партнерами проекту виступили журнали:
- «Стандарти та якість» (Росія);
- «Алтин Сапа. Казахстан »(Казахстан).

Серед 120 учасників МП «Сузір'я якості-2012» - керівники та фахівці підприємств і організацій України, Росії, Білорусі, Казахстану, Латвії, Литви, Грузії, Італії. Приємно відзначити, що з року в рік відбуваються і якісні зміни в складі учасників: сьогодні понад 2/3 з них - вище керівництво компаній, і майже кожен третій - перші керівники підприємств і організацій. Більшість учасників вже не перший рік приїжджають в Судак, але є й ті, хто вперше приїхав на «Сузір'я».
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Учасники проекту мали можливість поспілкуватися з цікавими людьми, серед яких Г.П. Воронін, президент Всеросійської організації якості (ВОЯ), головний редактор журналу «Стандарти та якість» і Ю.А.Гусаков, віце-президент ВОЯ, голова Ради ВАЯ (2008-2011 рр..), президент EOQ (2005-2008 рр.). 

Відповідно до програми протягом чотирьох днів проходили конференції, авторські семінари і майстер-класи, круглі столи та дискусії з актуальних питань якості та досконалості, які дали учасникам відповіді на безліч практичних питань.
Як завжди, інтерес слухачів викликали доповіді визнаних гуру в області якості: Ю.П. Адлера, В.А. Лапідуса, П.Я. Калити, І.І. Чайки. Відзначено і оригінальна, надзвичайно емоційна доповідь професора Ю. Ружевічюса.
Серед кращих доповідей фахівців-практиків відзначені презентації:

- «Досвід впровадження принципів бережливого виробництва в компанії «Джейбіл», з якою виступив директор з якості ТОВ «Джейбіл Сьоркіт Юкрейн Лімітед» Тібор Боки (Україна);
- «Найбільша проблема російських підприємств - погане управління», яку представила Олена Сєдова, менеджер проекту ВАТ «Сатурн - Газові турбіни» (Росія).
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Цього року вперше відбулася сесія «Міжнародний молодіжний творчий проект «Ділова досконалість і якість в ім'я щасливого майбутнього», на якій успішно дебютувала учениця 8 класу з Казахстану Айгуль Гадєєва.
Особливий інтерес викликав майстер-клас Ю.М. Самойлова, присвячений практичній програмі революційних перетворень «20 ключів».

Результати анкетування учасників, та й просто спілкування, говорять про те, що проект вдався. Ось лише кілька витягів з відгуків учасників:
«Вже кілька років поспіль щорічно відвідую цей симпозіум. Завжди надихає на нові ідеї та творчі плани. Дякую вам за те, що ви є ».
«Кращі доповіді у майстрів своєї справи - нові, свіжі, актуальні, з глибоким змістом»,
«Як завжди: чітко, організовано, з душею!»

Активність учасників проекту під час авторських семінарів, дискусій, їх небайдужість до всього, що відбувалося, стала свого роду нагородою організаторам. Нам є над чим працювати: реалізовувати висловлені учасниками пропозиції по вдосконаленню.

Сподіваємося, що нові знання та враження, отримані учасниками проекту, будуть надихати їх протягом усього наступного року. А через рік Крим буде чекати їх знову на Міжнародному проекті «Сузір'я якості-2013». 
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