День моряка как повод поворчать
30 Июн, 2011 
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Хотелось помечтать, конечно. Тем более, что по числу моряков Украина впереди планеты всей. (Этот тезис неточен и требует фактического подтверждения. – Замечание Кривощекова В.Е.)
 – Чуть ли не единичный случай, где мы на третьем-пятом месте в мире, по разным данным, а в Европе так вообще лидеры, – считает Михаил Миюсов, ректор Одесской национальной морской академии. Михаил Валентинович 24 июня оказался в компании специалистов по самым болевым вопросам современного морского процесса страны. Одна пресс-площадка Одессы замахнулась на все проблемы сразу. (Это был пресс-центр информагентства «Мост-Одесса». – Замечание Кривощекова В.Е.). Вместе – специалисты подготовки, службы найма, налогообложения, защиты от пиратства. Ожидался острый разговор. И повод подходящий. Впервые у моряков всего мира красный день календаря. 25 июня 2010-го в столице Филиппин сразу 82 страны мира одобрили так называемые Манильские поправки. Улучшенный вариант Конвенции по подготовке и дипломированию моряков (ПДНВ) 76-го года. (Редактору Всеукраинского издания непростительно неверно переводить название Международного договора, который в оригинале представляется так: «The International Convention on Standards of Training, Certification and Watchkeeping for Seafarers (STCW), 1978, что на русском языке означает: «Международная конвенция о стандартах подготовки, сертификации и несения вахты для моряков (STCW), 1978» в редакции 2010 года.- Замечание Кривощекова В.Е.)

Но то ли время Больших ожиданий, по Паустовскому, позади. То ли в Одессе репортеры перевелись. Но разговор скользнул по поверхности. Профессор Миюсов успел немного сказать о важности морского флота, в котором занято примерно 1,2 млн моряков. Именно эти люди, полагают в ООН, обеспечивают практически 90% всех мировых торговых перевозок. По данным ООН, почти 70% тоннажа сегодня под удобным флагом. Флот, особенно в кризисное время, качественно обновляется (контейнерный – более чем на 150%, танкерный и балкерный – наполовину). Требования к современному моряку растут постоянно, а с ними и угрозы.
Так, Николай Щербинский, представитель Европейской Бизнес Ассоциации считает, что ни физически, ни законодательно Украина никак не защищает своих моряков. По данным Уполномоченного Верховной Рады Украины по правам человека, нападению пиратов подверглись уже 147 украинских моряков. "Наше государство недостаточно защищает интересы украинских моряков как наемных работников перед лицом иностранных работодателей. Есть очень большой комплекс проблем, которые наши власти пока не решают на законодательном уровне. Не решен вопрос пенсионного страхования моряков. Много проблем в вопросах налогообложения доходов моряка и его чистоты перед нашим законом", – резюмировал эксперт.
Налоговый эксперт Владимир Решетняк (начальник отдела администрирования имущественных налогов управления налогообложения и аудита физических лиц Гос. налоговой администрации в Одесской области) полагает, что моряки в нашей стране вне закона. Старая норма, 183 дня за пределами страны, позволяла не платить налоги. Теперь же, если моряк не предъявил справку об уплате налогов в стране нанимателя, он нарушитель налогового законодательства. Анатолий Задорожный, глава ассоциации менеджеров малых и средних крюингов, видит в моряках-подфлажниках стратегического инвестора Украины, который не в оффшорах откладывает свои кровные, а ввозит ежегодно около миллиарда долларов в страну. Капитан Задорожный призвал публично налоговиков отменить на время, а лучше навсегда требование уплаты налогов моряками-подфлажниками. 5-7% наших моряков от общего количества мировых кадровых специалистов флота помогут на такой же процент увеличить и ВВП страны, – считает Анатолий Задорожный.
Репортеры, как всегда допытывались: "Когда моряков вооружат? Зачем мы тратим средства на подготовку кадров другим странам и когда восстановят ЧМП?" Капитан Задорожный апеллировал к его Величеству грузопотоку, только он формирует флот и перевалку. Ректор Миюсов убеждал, что кадры флота – национальное конкурентное преимущество. Мол, в Союзе нефть, пеньку да лес на внешний рынок толкали, сейчас интеллект поставляем. (???) 
Не было ни восторга, ни аплодисментов. (!!!)




Спрашиваю экспертов: "Сколько наших моряков смертельно пострадало от пиратов? Какие меры должны принять законодатели, ведомства, учебные центры, неправительственные организации, чтобы моряки, семьи пострадавших были защищены?" Ответа нет. После пресс-конференции говорю: "Погибшего сварщика Сергея Вартенкова из Измаила, добровольный уход из жизни одессита «фаиновца» Юрия Лисютина нельзя забывать, это реальные жертвы международного пиратства. Неужели «Фаина», «Ариана» нас ничему не научили? Риск посттравматических расстройств и других нарушений психики в полутора сотнях семей – расплата общества за возможность остальным работать под флагом? Нельзя оставлять без внимания таких людей. Им нужна помощь общества!"
Организаторы встречи попросили выйти в коридор, готовилась новая конференция, и разговор остался без продолжения (???).
     С праздником, господа-товарищи! Вас в этой стране немного не понимают. Но еще помнят о Ваших деньгах. Надежда умирает последней?!
Ворчал Анатолий Венгрук
Источник: http://moryakukrainy.livejournal.com/138870.html#cutid1
     Действительно, первый День Моряка в Украине не состоялся…. Вернее, состоялась его имитация с явными недоразумениями и непониманиями на глазах малочисленных присутствующих!!! и с полным равнодушием многочисленных отсутствующих на нем реальных украинских моряков…. – Замечание Кривощекова В.Е.) 

