Безработные: горе от ума

	






Глобальный кризис образца 2008 года обострил проблему безработицы во всем мире, а его последствия ощущаются до сих пор. В настоящее время, по данным МОТ, более 200 млн человек в мире не могут найти себе работу; это на 27 млн больше, чем до начала финансового кризиса.

А кому сейчас легко
Труднее всего , как определили в Международной Организации Кредиторов (WOC), переживают кризис рынки труда развитых стран (входящих в организацию ОЭСР) и в Африке, где безработица может превышать и 20%. Максимальный уровень занятости - в Китае, но и там появились проблемы с трудоустройством.
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У безработицы - не женское лицо

И это не только фигуральное выражение. Кризис 2008 года привел к тому, что разница между уровнями безработицы среди женщин и мужчин значительно сократилась. Авторы исследования не исключают, что женщины более активно ищут работу и стали менее разборчивы при ее выборе.
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Лучше не учиться
Высшее образование отнюдь не является гарантией от безработицы. Как раз в регионах, где значительная доля населения имеет высшее образование (Северная Америка и Россия - более 50%), и наблюдается высокий уровень безработицы. Зато в выигрышной ситуации оказались граждане с начальным уровнем образования - среди этой категории населения самый низкий уровень безработицы. Ситуация в Европе и странах Латинской Америки иная. Там доля населения с высшим образованием ниже, чем в Северной Америке и России, поэтому и "высоко образованных" безработных там значительно меньше.

Безработица в зависимости от уровня образования
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Мировое сообщество не сможет полностью использовать экономический потенциал почти 2 млрд молодых людей в мире, считают эксперты. И это серьезный вызов для развивающихся стран, считают эксперты.
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