А кто в доме хозяин?

«Те же «ГОСТИ» в ту же ХАТУ?» - так называлась статья, опубликованная в «Морской правде» 28 февраля 2012 г. Речь в ней шла о чиновниках, которые упорно инициируют проведение реформ в сфере трудоустройства на международный морской рынок труда под видом защиты интересов моряков и государства, а по сути, пытаются установить командно-административные порядки. 
     Пример – инициативы Одесской областной организации работодателей по проведению совещания для решения проблемных вопросов трудоустройства, налогообложения доходов и социальной защиты граждан Украины (моряков), которые работают на судах под иностранным флагом. 15 марта с.г. «Морская правда» получила «сердитое» письмо за подписью Председателя ООРОО Л.П. Шемякина (см. ниже), в котором позиция журналиста редакции «МП» расценивается как нападки на организацию работодателей, что, по мнению Л.П. Шемякина направлено на подрыв национальных интересов и защиту недобросовестных иностранных компаний. Вот тебе и раз! Спасибо, уважаемый Леонид Петрович, что хоть в американские шпионы меня не определили. И что период сталинских репрессий давно уже закончился. А еще хорошо, что история списала в тираж (или почти списала) совковый период, когда махровые чинуши-бюрократы, сидя за дубовыми столами в просторных кабинетах, единолично определяли, что для общества хорошо, а что плохо, кто народу друг, а кто – враг. Вы себя определяете в защитники интересов моряков. Вот и давайте спросим самих моряков, с чем они согласны – с вашими реформистскими устремлениями, или с моим утверждением в том, что такие «реформы» нанесут вред и государству, и морякам. Вы, уважаемый Леонид Петрович, в своем письме сообщаете, что в состав Объединения организаций работодателей Одесской области входят 18 территориальных и отраслевых объединений с общим количеством членов – 376 украинских предприятий, подчеркиваете, что ваша организация прошла проверку на репрезентативность, о чем имеется свидетельство, выданное отделением Национальной службы посредничества и примирения в Одесской области. Замечательно. Но разве я где-либо утверждал, что ООРОО нелегитимно? Или что оно не имеет права представлять интересы работодателей Одесской области? Вопрос в другом – КАКИХ РАБОТОДАТЕЛЕЙ? Работодатели моряков-подфлажников – иностранные судоходные компании, к которым ООРОО никакого отношения не имеет. Другими словами, вы не объединяете работодателей моряков, а между моряками и офисными работниками крюинга, как говорят в Одессе, две большие разницы. Но ведь вы же нацелены на защиту моряков? А если говорить о крюингах, то какие из них, кроме «Интермарин», входят в ваше объединение? И почему представитель «Интермарин» получил приглашение участвовать в планируемом в феврале с.г. совещании, а руководители других крюингов (крупнейших!) нет? Разве это не попытка келейно решать важные вопросы?
     Уважаемый господин Шемякин, вот вы утверждаете, будто бы я своей статьей оказываю какое-то давление и ввожу моряков в заблуждение. А посему предлагаю Вам в открытых источниках опубликовать Ваши реформистские прожекты, дабы все специалисты, включая моряков, работающие в сфере международного морского рынка труда, морские общественные организации смогли с ними ознакомиться и их обсудить. Таким образом, вы не только сможете исключить фактор так называемого заблуждения, но и получите достаточное представление о том, что о ваших «инициативах» думают моряки. Боюсь, моряки очень много нехорошего наговорят. Они уже говорят.
Вот ссылка: http://www.morehod.ru/forum/ukraina/nazrevaet-chto-to-nedobroe-dlja-morjakov-ukraini-t22096.html . Вот фрагменты там же: «Назревает что-то недоброе для моряков Украины», «…народ должен знать, кто «заказал» крюинги и кто хочет лишить моряков работы, а их семей обречь на голодное существование, если бред Шемякина не остановить на этой стадии…», «…скачал и прочитал. Ну что сказать? Лично меня это не удивляет, очередной виток (плохое слово)». Главным образом Л.П. Шемякин обвиняет дочерние предприятия инотранны х судоходных компаний. Их он именует «отделами кадров» этих же компаний, и считает, что они наносят своей деятельностью вред национальной экономике. А я, к примеру, считаю, что реализация «инициатив» от ООРОО нанесет огромный вред национальным интересам и морякам и способна нанести серьезный вред национальной системе посредничества. И не только я так считаю. Вот, что пишет Исполнительный секретарь Украинского независимого морского профсоюза Борис Бабин в статье «Розкуркулення по-флотськи»:
     «Пропозиції щодо посилення фіскального тиску на працевлаштованих за кордоном українських моряків та ужорсточення адміністративного тиску на ринкову систему посередництва у працевлаштуванні цих моряків не є новими. Періодично такі заклики лунають з боку представників владних структур та окремих осіб, які вважать себе представниками вітчизняних роботодавців. У «кращих» пострадянських традиціях ці заклики подаються під обгорткою турботи про права трудящих, а насправді свідчать про намір їх авторів дещо підзаробити на чужій, важкій праці далеко за межами батьківщини. Проте такі наміри є марними, а незалежні профспілки українських моряків зроблять усе, щоб зазіхання на трудові та соціальні права плавскладу зазнали закономірної поразки. 
Основною «ідеєю» ініціаторів «розкуркулення по-флотські» є переведення так званих «білих» крюїнгів України, тобто компаній із посередництва у працевлаштуванні за кордон на статус представництв іноземних компаній. Аргументи таких осіб прості, як цегла – оскільки «білі» крюїнги де-факто представляють інтереси крупних іноземних судновласників або агенцій із найму – вони є їх представниками і тому нібито мають розглядатися, відповідно до законодавства України, як їх представництва.
Інтерес ініціаторів такого «великого переділу» також простий, як та сама цегла – максимально ускладнити роботу великих крюїнгів та як максимум взагалі вивести їх з відповідного ринку. Що доброго у цьому випадку очікує українських моряків, адже у крупних крюїнгових компаніях кількість працевлаштованих осіб щорічно має вимір у сотні та тисячі осіб? Нічого. Чи покращить забезпечення їх трудових та соціальних прав вичавлення з ринку, або тривалі простої у роботі крупних крюїнгів? Безумовно, ні.
Ініціатори перерозподілу ринку працевлаштування також висувають наступні дивні аргументи – нібито статус іноземного представництва дозволить: 
     1) розповсюдити на українських моряків вітчизняне трудове законодавство; 
     2) зробити крюїнги податковими агентами щодо доходів моряків;
     3) посилити форс-мажорну відповідальність крюїнга перед моряком.
     Такі аргументи є повністю хибними із наступних причин. Чинне законодавство у цій сфері, а саме ст. 8 Кодексу законів про працю та ст. 52, 53 Закону «Про міжнародне приватне право» встановлюють чіткий припис, що на працевлаштованих за кордон громадян України розповсюджується законодавство держави працевлаштування, (крім випадку, коли працевлаштований громадянин підписав трудовий договір із українським роботодавцем, і якщо це не суперечить законодавству країни працевлаштування). Водночас підписання трудової угоди із представником іноземного роботодавця в Україні аж ніяк не робить такого роботодавця вітчизняним. Як не хотілося б комусь запровадити КзПП України у трудові відносини українських моряків, що працюють під іноземним прапором – це не є реальним виходячи із наведених вимог та взагалі із здорового глузду».

     Дочерние предприятия иностранных судоходных компаний работают в соответствии с международным и украинским законодательством. И от того, называете ли вы, Леонид Петрович, их отделами кадров, или еще чем (да хоть горшком!) положение дел не меняется. Думаю, их деятельность гораздо важнее и нужнее для Украины, нежели ваши «реформы». В своем письме на имя губернатора Одесской области Э. Л. Матвийчука (исх. No.94 от 15.08.2011г.), касающемуся деятельности предприятий национальной системы посредничества вы указали, что представительства, в основном, набирают на работу командный состав, «…а середній і рядовий береться іноземним роботодавцем з країн з дешевою робочою силою…».
     Не так. Как раз «V. SHIPS (UKRAINE)», «MSC Crewing Services Ukraine» принимают на работу и командный, и рядовой состав, обеспечивая украинских граждан высокими заработками, организуя обучение и переподготовку, а значит возможность карьерного роста, заботятся не только о моряках, но и членах их семей. Эти и другие компании обеспечивают украинских граждан рабочими местами, что способствует снижению социальной напряженности в стране и регионе. В свою очередь моряки привозят заработанные средства в Украину, что можно назвать определенным видом инвестирования отечественной экономики. Эти и другие известные и стабильно работающие предприятия не только предлагают морякам высокие зарплаты. Они заинтересованы не во временщиках, но в высококвалифицированных специалистах. Именно потому и В. Шипс», и «Марлоу Навигейшн», и другие организуют за свой счет переподготовку и повышение квалификации украинцев – представителей морских специальностей. Кроме того, сотрудничая с Одесской национальной морской академией, другими морскими учебными заведениями, иностранные судоходные компании помогают им в развитии и совершенствовании материально-технической базы. Осенью прошлого года в ОНМА состоялась презентация новейшего по всем меркам шикарного и дорогостоящего тренажера – мостика с полной визуализацией. Использование этого современного тренажера в учебном процессе способствует повышению качества подготовки судоводителей. Сделала вузу столь солидный подарок судоходная компания «V. SHIPS» - давний партнер Одесской национальной морской академии.
Компания «Marlow Navigation» имеет давние и прочные партнерские отношения с Херсонским государственным морским институтом. По настоянию руководства «Marlow Navigation» в договор между компанией и вузом внесен пункт, в соответствии с которым зарубежные партнеры гарантируют не только высокое качество практического обучения и трудоустройство молодых специалистов, но и профессиональный рост моряков. Другими словами, компания несет ответственность за создание максимальных условий для карьерного роста. Она передала учебно-тренировочной базе вуза тренажер нового поколения, который именуется шлюпкой свободного падения. Кроме того, компания оказывает большую материальную помощь детям из малоимущих семей. При этом ни родители, ни дети, ни сейчас, ни в будущем никаких обязательств перед компанией не несут. Такой пункт тоже имеет место в договоре. А кадетские программы! Все эти примеры хорошо показывают, кто и чьи интересы защищает. Интересам моряков угрожают не иностранные судоходные компании, а различного рода наши «доморощенные чиновники».
    На этом можно было бы поставить точку. Но никак нельзя обойти молчанием один момент. В своей статье «Те же «ГОСТИ» в Ту же ХАТУ?» я в образной форме высказал мысль о том, что мне не удается найти достаточных сведений о том, что такое Черноморская региональная организация работодателей предприятий по трудоустройству моряков. Даже само название звучит как-то странно. Из него понятно только то, что это не работодатели моряков, а работодатели офисных работников крюинга (или крюингов). 
И, самое главное, неизвестно, какие крюинги, кроме «Интермарин», входят в состав ЧРОРППТМ. Ответ Леонида Петровича – как удар кувалдой в челюсть: в ЧРОРППТМ входят 16 организаций, на базе ЧРОРППТМ функционирует Комитет развития морской отрасли как структурное подразделение ФРУ.
     Да хоть сто комитетов! Я же, уважаемый господин Шемякин, не о том. Не надо, как говорится, пыль в глаза, не надо громких названий. Не надо сообщать, что в состав вышеназванного комитета ФРУ входят порты и судоремонтные заводы, другие предприятия-работодатели. Вопрос простой: какие предприятия-работодатели моряков-подфлажников (именно их!) входят в состав ЧРОРППТМ? Речь не о работодателях портовиков и судоремонтников, а МОРЯКОВ! Давайте конкретно. Итак, ответьте, пожалуйста, какие предприятия входят в состав Черноморской региональной организации работодателей предприятий по трудоустройству моряков? Какие из них являются работодателями моряков? А еще очень хотелось бы узнать, сколько в 2011 г. трудоустроилось подфлажников через «Интермарин»? У меня большое сомнение в том, что «Интермарин» способен трудоустроить более 1-2 процентов моряков на суда иностранных компаний от общего числа трудоустраиваемых посредническими предприятиями. А ведь это предприятия, которые всячески стараются поддерживать уровень украинского моряка на международном рынке, дают работу сотне тысяч людей, которых наше государство не сможет трудоустроить при всем своем желании, дают надежду тысячам выпускников найти интересную и востребованную профессию, а учебным заведениям стимул развиваться и привлекать молодежь. Что же получается? Одесская областная организация работодателей имеет в своем составе Черноморскую региональную организацию работодателей предприятий по трудоустройству моряков, а последняя в свою очередь имеет крюинг «Интермарин» (чье руководство является не работодателем моряков, а всего лишь офисных работников). И вот это является свидетельством непосредственной и широкой причастности к морякам и работникам крюингов, их проблемам? И это дает право инициировать установление каких-то своих порядков в сфере трудоустройства моряков, готовить какие-то прожекты, направлять какие-то обращения в Кабмин?
     Вот вы, Леонид Петрович, пишете, что мне для получения информации следовало «не топтать сапоги», а обратиться в нужную организацию. Сообщаю вам, что еще в 2008 году запланировал сделать с вами интервью. Звонил едва ли не ежедневно. Сообщал в ваш офис, кто я и зачем хочу встретиться с вами. Но все тщетно. Очень похоже на то, что вы решили вообще со мной не встречаться. Такая же картина и с ЧРОРППТМ. Более того, после одного из заседаний Общественного совета при ГНА в Одесской области к вам обратился Директор УМС В. Созонтов и попросил ответить на вопросы. Вы так ответили, что лучше бы он к вам не обращался. Я при сем присутствовал. Вот так у вас можно информацию получить.
     О полных экипажах. Никто не спорит, что полные экипажи были у нас до 90-х и это было хорошо. Но пароходство кануло в лету. Национального флота не предвидится в ближайшей перспективе. А мировой флот не знает такого принципа! Украина идет в Европу, стремится развивать рыночную экономику. Поэтому никакие чиновничьи приказы, командно-административные методы не пройдут. Это в СССР можно было «приказать», что доллар будет стоить 60 копеек и все тут. Но даже СССР не смог бы заставить мировой флот ходить по «принципу полноценных экипажей»!
     И последнее. Вернее, последний абзац письма Л. Шемякина в редакцию стоит процитировать полностью: «Я с уверенностью заявляю, что мы и дальше продолжим работу в направлении защиты интересов национальных работодателей (это каких же? химиков, транспортников, машиностроителей? – прим. Авт.), а имеющуюся у нас аналитическую информацию по данному вопросу через ФРУ направим в правоохранительные и контролирующие органы, в том числе, отвечающие за национальную безопасность, с требованием навести порядок в вопросах трудоустройства украинских моряков за рубежом». Вы поняли, моряки? Это в первую очередь вас касается.
 Александр 
КУМАЙГОРОДСКИЙ

P.S. На вопрос, вынесенный в заголовок материала, отвечу так: хозяин в украинском доме – народ, моряки, которых десятки тысяч, но никак не прозаседавшиеся чиновники, которых единицы.
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В номере «Морской правды» за 10 апреля 2012 г. опубликован материал «А кто в доме хозяин?», в котором дан ответ Председателю правления ООРОО Л.П. Шемякину на его письмо, направленное в редакцию 15 марта с.г.
 
     Редакция изначально не планировала публиковать текст, переданный в редакцию по факсу из Объединения организаций работодателей Одесской области. Однако, уже после выхода материала  «А кто в доме хозяин?», в «Морскую правду» из ООРОО поступило пожелание обязательно это сделать.
  Исповедуя принципы гласности и объективности, мы публикуем письмо за подписью Л.П. Шемякина и материал  «А кто в доме хозяин?», дабы читатель мог сравнить позиции авторов. Кроме того, требуется ответить и на те вопросы Леонида Петровича Шемякина, которые я счел просто по этическим соображениям оставить без ответа. К примеру, Леонид Петрович Шемякин  пишет о том, что редактор  отрабатывает  гонорар, потому, дескать, он защищает иностранные судоходные компании. И что я должен отвечать на столь нелепые обвинения? Доказывать, что я не верблюд? Или подобным образом обвинять уважаемого Леонида Петровича? Но это получится разговор по принципу «дурак-сам дурак». Несерьезно все это. Но коль обвинение прозвучало, то на него все же следует ответить. Отвечаю: газета у нас безгонорарная, а на службе у иностранных судоходных компаний не состою, что легко проверить. Все остальное – от лукавого.
Вас также интересует вопрос, кто входит в состав морской общественности. Думается, вопрос некорректен. Это не какая-либо одна организация с фиксированным членством. Под определением общественности следует понимать часть общества, которая активно участвует в общественной жизни, выражает общественное мнение. Морская общественность – это, прежде всего, сами моряки, морские профсоюзы, Украинская  морская организация, Ассоциация Украинский морской союз, объединяющая наиболее известные на международном морской рынке труда крюинги, и другие организации. Все они имеют,  в отличие от ООРОО, непосредственное отношение к теме.
       В Вашем письме, Леонид Петрович, вообще много удивительного. Как понимать фразу: «Вы пытаетесь оказать давление на нас, сознательно вводя в заблуждение моряков своей статьей». ООРОО – это одно, а моряки – это совсем другое. Эти определения между собой никак не связаны.
     Или вот пассаж: «…не в Ваших полномочиях указывать — какие вопросы нам обсуждать…». 
     При чем здесь полномочия? Это долг журналиста -  освещать социально значимые темы. А вот современный  чиновник, в отличие от номенклатурного партийно-советского бюрократа высокого ранга, точно не имеет никаких полномочий указывать журналисту, что ему писать. Впрочем, пусть читатель сам делает выводы.

Главному редактору 
газеты «Морская правда»
А. Кумайгородскому
В статье «Те же «гости» в ту же хату?» прозвучали обвинения в адрес Одесской областной организации работодателей (ОООР), а именно в ее некомпетентности в вопросах регулирования рынка труда. В противовес ОООР приводится мнение «морской общественности». Прошу Вас расшифровать, кто входит в ее состав.
В свою очередь сообщаю, что в состав Объединения организаций работодателей Одесской области (ООРОО) входят 18 территориальных и отраслевых организаций с общим количеством членов – 376 украинских предприятий. Наша организация прошла проверку на репрезентативность, о чем имеется свидетельство №001/11-15-Р, выданное Отделением Национальной службы посредничества и примирения в Одесской области 05.10.2011 г., что позволяет нам представлять интересы  работодателей в Одесской области, в т.ч. и украинских предприятий, видом деятельности которых является оказание посреднических услуг по трудоустройству моряков за рубежом. 
Следует отметить, что данные предприятия являются работодателями по отношению к своим сотрудникам, а не к морякам и не надо путать их с представительствами, которые по своей сути являются «отделами кадров» иностранных судоходных компаний (операторов). Именно эти «отделы кадров», в соответствии с украинским законодательством обязаны вести трудовые книжки моряков и уплачивать все налоги и социальные сборы не из зарплаты, как Вы постоянно трактуете в своих статьях, а начисления на зарплату, как это делают все украинские работодатели. У нас сложилось мнение, что Ваша статья направлена на защиту иностранных «отделов кадров», которые грубо нарушают налоговое законодательство Украины. При этом Вы пытаетесь оказать давление на нас, сознательно вводя в заблуждение моряков своей статьей. 
Особо хочу отметить, что Федерация работодателей Украины (ФРУ), в состав которой входит ООРОО, призвана защищать интересы национального работодателя, которыми являются вышеупомянутые предприятия по оказанию ПОСРЕДНИЧЕСКИХ УСЛУГ по трудоустройству за рубежом. Данное право мы будем использовать и впредь, поэтому не в Ваших полномочиях указывать — какие вопросы нам обсуждать в рамках социально-экономического диалога с облгосадминистрацией. Мы понимаем, что Вы как журналист отрабатываете свой гонорар и Ваша позиция в этом вопросе вполне предсказуемая. Однако хочу проинформировать, что Ваши нападки на организацию работодателей мы расцениваем как деятельность, направленную на подрыв национальных интересов и защиту недобросовестных иностранных судоходных компаний (операторов).
При этом хотелось бы знать, по каким тропам Вы истоптали не одну пару сапог, разыскивая, к примеру, сведения о членах Черноморской региональной организации работодателей предприятий по трудоустройству моряков (ЧРОППТМ) и о том, состоят ли в ней именно работодатели. В этой связи нам представляется, что Вам было хорошо известно, что в состав как раз этой организации входят, кроме крюинговых компаний как посредников по оказанию услуг и непосредственно работодатели, в общей сложности 16 организаций. И, в частности, следует отметить, что именно на базе ЧРОРППТМ был создан и функционирует, как структурное подразделении ФРУ, Комитет развития морской отрасли, в состав которого входят только государственные морские предприятия, как работодатели (порты, пароходства, судостроительные и судоремонтные заводы и т.д.), так и представители высших морских учебных заведений. 
Также представители ЧРОРППТМ представлены от имени ФРУ в лицензионной комиссии по трудоустройству за границей (в том числе и моряков) в Минсоцполитики Украины. Поэтому прежде, чем почем зря топтать свои сапоги, следовало бы обратиться в эту организацию либо посетить ее сайт и получить исчерпывающую по этому поводу информацию, в том числе относительно того, имели ли какое-либо отношение руководители этой и областной организации работодателей к запланированному облгосадминистрацией заседанию. 
Кроме того, Вам должно быть известно, что деятельность представительств иностранных компаний лицензируется Министерством экономики, а не Министерством социальной политики. При этом большинство иностранных представительств игнорирует это требование, а Вы в своей статье намеренно уводите внимание читателей в сторону от этого факта. 
Исходя из вышеизложенного, считаю, что Ваша статья заангажирована иностранными представительствами и направлена на разрушение украинских крюинговых компаний. Вам также известно, что сегодня представительства крупных судоходных компаний делают свой упор на подбор старшего и среднего командного состава, а рядовой состав набирают в других странах (Индия, Малайзия, Китай и т. п.), тем самым, нарушая принцип полноценных экипажей (от матроса до капитана). Таким образом, число не трудоустроенных рядовых специалистов постоянно растет, в то время как украинские крюинговые компании придерживаются принципа подбора полных экипажей. 
Я с уверенностью заявляю, что мы и дальше продолжим работу в направлении защиты интересов национальных работодателей, а имеющуюся у нас аналитическую информацию по данному по вопросу, через ФРУ направим в правоохранительные и контролирующие органы, в т.ч. отвечающие за национальную безопасность, с требованием навести порядок в вопросах трудоустройства украинских моряков за рубежом.

Председатель правления ООРОО
Л.П. Шемякин

ДОВІДКА З ЗАКОНОДАВСТВА
щодо змісту листа Об’єднання організацій роботодавців Одеської області 

Виходячи з положень ст. 1 Закону України “Про організації роботодавців”  від 24 травня 2001 року N 2436-III, об'єднання організацій роботодавців являє собою неприбуткову організацію роботодавців, яка об'єднує організації роботодавців на засадах добровільності та рівноправності з метою представництва і захисту прав та інтересів організацій роботодавців та роботодавців. Таким чином Закон чітко визначає коло суб’єктів, які Ви, як Об’єднання організацій РОБОТОДАВЦІВ Одеської області  уповноважені захищати та представляти. Щодо безпосередньо моряків, як клієнтів суб’єктів господарювання, які провадять господарську діяльність з посередництва у працевлаштуванні на роботу за кордоном (“крюїнгові компанії”), доводимо до Вашого відома, що відповідно до ст. 7 та ст. 19 Закону України ”Про професійні спілки, їх права та гарантії діяльності” від 15 вересня 1999 року N 1045-XIV, права та інтереси моряків представляють та захищають Професійні спілки. Крім того, якщо Вам не відомо, ст.12 цього Закону передбачає, що професійні спілки, їх об'єднання у своїй діяльності незалежні від  органів  державної влади та органів місцевого самоврядування, РОБОТОДАВЦІВ, інших громадських організацій, політичних партій, їм не підзвітні і не підконтрольні. Саме тому нам не зрозуміло, на яких правових підставах Ви бажаєте “навести порядок у питаннях працевлаштування українських МОРЯКІВ за кордон”. Також проаналізувавши Вашу точку зору з приводу ліцензування діяльності ПРЕДСТАВНИЦТВ іноземних компаній, вважаємо за необхідне прояснити ситуацію. Регулюванню питання відносин з представництва, присвячена самостійна Глава Цивільного кодексу України (глава 17) та відповідно до ст. 237 ЦК, представництво - це правовідношення, в якому одна сторона (представник) зобов'язана або має право вчинити правочин від імені другої сторони, яку вона представляє. Реєстрація представництв іноземних компаній в Україні здійснюється Міністерством економіки України згідно наказу Міністерства економіки України від 15.06.2007 № 179, проте це не обмежує прав іноземних судновласників та менеджерів створювати в Україні дочірні підприємства та підприємства інших організаційно-правових форм, які є самостійними юридичними особами за законодавством України та мають право на підставі ліцензії Міністерства соціальної політики України здійснювати діяльність з посередництва у працевлаштуванні моряків на роботу за кордоном відповідно до зовнішньоекономічних договорів, які укладають з іноземними компаніями.
Таким чином, викладені Вами звинувачення та невдоволення не відповідають дійсності та більш того, суперечать ЗАКОНОДАВСТВУ України. А відповідно до ст. 6 Закону України “Про організації роботодавців”, організації роботодавців та їх об'єднання створюються і діють на принципі ЗАКОННОСТІ. Тому в подальшому, рекомендуємо з більшою повагою ставитися до дотримання норм законодавства України. 
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