	

	 Вот такая переписка велась год назад в гостевой Украинской ассоциации качества…. Думаю, такой вопрос и ответ будет поучительным как одной стороне, так и другой. А вообще-то мы все – на рынке, где продаются и покупаются всякие вещи (продукты), которые кому-то идут на пользу здоровью, а кому-то – во вред. Но здоровье-то свое надо иметь самому! А если ты сам идешь ко врачу, то ….


	Александр wrote on 2009-12-11 at Dec:38:55 Fri

Добрий день,
Щоб вистояти в умовах кризи та зберегти свій потенціал, кожному підприємству необхідно удосконалювати свою діяльність. Одним з найефективніших сучасних інструментів аналізу і вдосконалення діяльності будь-яких організацій є Модель досконалості Європейського фонду управління якістю.
На засадах цієї Моделі проводиться Український національний конкурс якості. 
Участь у Конкурсі – це не тільки можливість отримання певного рівня визнання (статусу переможця, лауреата або фіналіста Конкурсу), але й важливий крок в удосконаленні власної діяльності, адаптуванні господарчого механізму підприємства до економічних змін.

Возможно это и так. Но у нас такая бумага уже висит, а результат... Да никакого. Лишний раз выслушали, какие мы красивые и умные, хочу заметить при этом за наши же деньги.


	


	Петр КАЛИТА wrote on 2009-12-12 at Dec:54:38 Sat

Уважаемый Александр,
обращаюсь к Вам так, полагая, что Ваше письмо на сайте УАК искреннее. Я постараюсь разобраться в Вашей ситуации.
Конечно, естественнее, когда собеседники представляются, но у каждого свои мораль и правила (а может быть возможности и ограничения).
Если Вы желаете остаться «инкогнито» по отношению к своему руководству, можете позвонить мне по моб.: 050 358 8068. Договоримся о встрече в офисе УАК, где я предоставлю Вам возможность ознакомиться с реальными процессами Украинского национального конкурса качества (и не только) и отвечу на все Ваши вопросы. 
Если же Вам предпочтительнее подискутировать на сайте УАК – пожалуйста. Представитесь – сможем общаться более предметно. Нет – как получится.
Но даже, если Вы человек не искренний и написали анонимно исключительно «со злым умыслом», как это уже не раз делали из зависти доброжелатели, я все равно готов разобрать предложенную Вами ситуацию. Потому что это может быть полезным для других.

Итак, для того, чтобы говорить предметно, ответьте мне, пожалуйста, на несколько вопросов.
- Какая «бумага» уже висит у вас? 
- В каком году и кем выдана эта бумага?
- За какой участок в организации Вы несете ответственность и принимали ли Вы лично участие в процессах оценивания Вашей организации?
И еще несколько вопросов.
- В какой степени Вы знакомы с концепциями Всеобщего управления качеством и Моделью совершенства Европейского фонда управления качеством?
- Знакомы ли Вы со «слабыми сторонами» Вашей организации (или как их еще называют – «областями для совершенствования»), которые получила Ваша организация по итогам оценивания (если она участвовала в Украинском национальном конкурсе качества)?
- Обращались ли Вы к руководству с инициативами по совершенствованию деятельности на вверенном вам участке, либо в целом по организации?

Обещаю сразу же после получения ответов на мои вопросы конкретно разобрать Вашу ситуацию и ответить на все интересующие Вас вопросы.

А сейчас несколько общих соображений по поводу текста Ирины (от 2009-03-03), относительно которого Вы оставили свои комментарии. В нем имеются следующие утверждения (или предположения):
А) Щоб вистояти в умовах кризи та зберегти свій потенціал, кожному підприємству необхідно удосконалювати свою діяльність.
Б) Одним з найефективніших сучасних інструментів аналізу і вдосконалення діяльності будь-яких організацій є Модель досконалості Європейського фонду управління якістю.
В) На засадах цієї Моделі проводиться Український національний конкурс якості. 
Г) Участь у Конкурсі – це не тільки можливість отримання певного рівня визнання (статусу переможця, лауреата або фіналіста Конкурсу), 
Д) але й важливий крок в удосконаленні власної діяльності, адаптуванні господарчого механізму підприємства до економічних змін.

Надеюсь, что по утверждениям А, Б и В у Вас нет возражений.
В соответствии с утверждением Г организация может «получить» определенный статус, а может его и «не получить». Если встретимся, я Вам продемонстрирую. И уж никак результаты оценивания сами по себе не могут ни улучшить, ни ухудшить результаты организации. Они их только фиксируют!
Критическим для Вас является, по-видимому, утверждение Д, где сказано о совершенствовании деятельности организации. Уточняю: «совершенствование деятельности может быть осуществлено на основе полученных в процессе оценивания областях для совершенствования, которые указываются экспертами в разрезе 32-х подкритериев, всесторонне описывающих оцениваемую организацию». Путем получения знаний о лучшей мировой практике в разрезе областей для совершенствования, разработки и выполнения соответствующей программы совершенствования. 
Но это уже не имеет отношения к Конкурсу. Это уже деятельность организации после Конкурса, по его результатам. И кто хочет, тот действительно существенно улучшает свои результаты. 
Но здесь уже решения принимают руководители самой организации. В зависимости от того, чего они хотят достичь.

Ну, а чтобы немного поднять у Вас настроение и показать как организации (предприятия, учреждения) Украины совершенствуются на основе концепций Всеобщего управления качеством и Модели совершенства ЕФУК, приведу Вам несколько цифр.
Из 29-ти обладателей Национальной награды качества в двух номинациях (за 14 лет), практически все получили сертификат ЕФУК «Признание совершенства в Европе» (ЕФУК является «законодателем мод» по совершенным организациям на нашем континенте), 16 имеют статус призеров Награды за качество стран Центральной и Восточной Европы (5-ть из них – победители), а два – статус финалиста самой престижной на континенте Европейской награды качества (до 2008 года – единственные на территории СНГ). Познакомиться с этими организациями можно на этом же сайте (см. баннеры «Кращі підприємства України» и «Центральная и Восточная Европа. Лидеры качества»). Там же представлены концепции Всеобщего управления качеством и описана Модель совершенства ЕФУК.
Так что жду Ваши ответы и/или звонок.

С уважением,
Петр Калита, 
президент Украинской ассоциации качества,
сопредседатель Центральной конкурсной комиссии Украинского национального конкурса качества, президент Клубов лидеров качества Украины и стран Центральной и Восточной Европы.
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e-mail: kalyta@uaq.org.ua
Замечание Кривощекова В.Е. от декабря 2010 г.

     Понятно, что при всей искренности желаний, остается естественная потребность в пропитании…. Желудок – это всё! 


