14-Й МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЕКТ
«СОЗВЕЗДИЕ КАЧЕСТВА–2013»
24-29 июня 2013 г., Судак, АР Крым

Мероприятия 14-го Международного проекта “Созвездие качества’2013” пройдут с 24 по 29 июня 2013 г. и, как всегда, в туристическом оздоровительном комплексе «Судак» (г. Судак, АР Крым, Украина, www.toksudak.crimea.com ). 
Организаторы проекта: УАК, Международная гильдия профессионалов качества, Всероссийская организация качества, Центр международного сотрудничества «Восток-Запад».
Информационная поддержка: журнал «Стандарты и качество» (Россия), журнал «Алтын Сапа.Казахстан» (Казахстан), журнал «Das Management» (Украина). 

Традиционные преимущества Созвездия:
• баланс теоретических докладов ведущих ученых и консультантов в области качества и докладов о практическом опыте наиболее успешных предприятий разных отраслей;
• использование различных форм для проведения мероприятий: доклады, дискуссии, авторские семинары и мастер-классы, сессии вопросов и ответов;
• возможность задать вопрос докладчикам конференции, обсудить с ними свои проблемы 
• обширные возможности для общения, обмена опытом и установления деловых контактов, в том числе в неформальной обстановке: на пляже, на набережной, в кафе;
• высокий уровень участников проекта: по статистике последних лет около 50% участников – представители высшего руководства своих организаций, в том числе до 25 % первые руководители;
• возможность дополнить рабочую программу Созвездия отдыхом, морем, экскурсиями;
• общая атмосфера Созвездия, превращающая его в профессиональный праздник для всех участников. 

«Созвездие качества-2013» будет посвящено вопросам непрерывного совершенствования компаний как основе конкурентоспособности и устойчивого развития. 
Среди основных тем, которые будут обсуждаться в рамках проекта:
• развитие стандартов на системы менеджмента, в том числе – новости разработки новой версии стандарта ISO 9001:2015;
• использование Модели совершенства EFQM, включая анализ изменений в версии Модели 2013 года;
• Кайдзен - организация постоянного совершенствования в масштабе предприятия, методы и инструменты постоянного совершенствования;
• внедрения подходов бережливого производства: хорошие практики и подводные камни;
• Agile управление – что идет вслед за бережливым производством;
• «20 ключей» – один из эффективных подходов к совершенствованию производственной системы предприятия;
• управление рисками в системах менеджмента организаций;
• управление персоналом, направленное на раскрытие и использование талантов сотрудников и др. 

В программе: конференции, авторские семинары, мастер-классы, круглые столы и дискуссии по актуальным вопросам в сфере качества и совершенства. 

Среди докладчиков «Созвездия» - хорошо известные в мире качества личности: Ю.П. Адлер, В.Г. Версан, Г.П. Воронин, А.В. Глазунов, П.Я. Калита, В.А. Лапидус, Ю.Н. Самойлов, Н.Г. Томсон, И.И. Чайка и другие члены Международной гильдии профессионалов качества. В разделе Докладчики вы сможете найти информацию по каждому докладчику. Традиционно на «Созвездии качества» выступают руководители наиболее успешных европейских предприятий (Volvo Cars Gent, Nokia Mobile Phones, Siemens Nederland NV, Yellow Pages BT, DHL Portugal, General Motors Hungary, TNT Express Information и др.). Ожидается, что на «Созвездии -2013» своим практическим опытом поделятся представители компаний Восточной Европы, среди которых: 

• ОАО «Медицина» (Россия) уникальный клинический комплекс, где применяют высокотехнологичные методы обследования и лечения. Высокий уровень корпоративной социальной ответственности. Лидерами поддерживается концепция клиники как самообучающейся и инновационной организации, способной максимально эффективно реализовать профессиональные компетенции, интеллектуальный и деловой потенциал сотрудников.
• «B.Braun Avitum Hungary CPLC»  (Венгрия) – компания предоставляет медицинские услуги (диализ крови). Уровень удовлетворенности больниц сотрудничеством с компанией - 91%. Внедрена методика Сбалансированных показателей, которая декомпозирует общие цели до уровня отдельных сотрудников, что позволяет использовать ее не только для планирования и анализа деятельности, но и для мотивации управленческого персонала.
• «Джейбил Сёркит Юкрейн Лимитед» (Украина) – с 2004 г. предоставляет услуги по производству, сборке и тестированию электронных изделий в сфере производства средств связи, компьютерной и электромеханической техники. По ключевым показателям деятельности входит в пятерку лучших среди 56 предприятий корпорации Jabil и является лучшей среди предприятий, работающих в Европе. Члены команды «Джейбил» уполномочены внедрять элементы и принципы постоянного совершенствования во всем, что они делают. Участие персонала в деятельности по совершенствованию характеризуется ростом количества внедренных предложений по подходам «Good idea», «Шесть Сигма».
• ОАО «Сатурн - Газовые турбины» (Россия) - один из лидеров российского рынка производителей оборудования для топливно-энергетического комплекса России. На предприятии применяются методы Lean и Шесть Сигма, проектное управление, развиваются отношения с поставщиками, что приводит к стабильности производственного процесса и высокому уровню качества. Освоены передовые технологии создания современной газотурбинной техники, конкурентоспособной на мировом рынке. 
• Coca-Cola 

Оргкомитет ожидает, что и в этот раз в мероприятиях проекта примут участие свыше 120 руководителей и специалистов по качеству предприятий и организаций из более 10 стран. 

Вниманию постоянных участников проекта! При формировании программы мы готовы принять во внимание ваши предложения по докладам, новым разработкам, активным формам работы. Принимаются заявки на выступления от ученых и практиков, имеющих успешный опыт реализации проектов. В рамках сессии «Молодежное творческое движение» ожидаем выступления учащихся, студентов и молодых специалистов – лидеров своих регионов.
Ждем ваших сообщений! 

Для участия в мероприятиях проекта Вам необходимо пройти обязательную регистрацию – направить заполненную регистрационную форму по электронной почте или факсом. Информация о стоимости участия, в т.ч. и организационного взноса, будет размещена позже. 
     Подробности см. по ссылке: 
• Контактная информация
• Отчет о МП «Созвездие качества-2012»
• Информационное письмо о МП «Созвездие качества-2013»
• Бланк регистрационной формы для участия в МП «Созвездие качества-2013»
• Докладчики
• Программа
Место проведения – www.toksudak.crimea.com  
