ЧМП: МОЖНО И НУЖНО
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Диспут о попытках возродить украинский морской флот и в частности Черноморское пароходство (ЧМП) на круглом столе в Институте стратегических исследований (27 февраля 2013 г.) вполне отражает выражение народного депутата Сергея Гриневецкого: Украина не столько морская держава, сколько страна у моря. Добавилось, правда, еще одно выражение, которое может стать крылатым. Евгений Кожевин (один из бывших руководителей ЧМП) поделил спасителей пароходства на тех, кто уже успел своровать часть имущества раньше, и тех, кто стремится к этому сейчас.
Последний из президентов ЧМП отметил как факт, что ни одно из предприятий, на которых начиналась процедура банкротства, свою платежеспособность не восстанавливало. Тех, кто мог это сделать, отстраняли. Так, в 2008 году Кожевин в своем лице совместил должности начальника предприятия и управляющего санацией. Это помогло добиться сохранения активов берегового имущества почти на полмиллиарда гривен и погашения 60 млн гривен из общих долгов, нависавших над пароходством. Удалось также «отбить» 25 млн долларов фиктивного долга, предъявленного египетской компанией «Банкомар» по поддельным документам. При нем интенсивно начало работать совместное с Вьетнамом предприятие «Лотус», открылась контейнерная линия на Стамбул. Отчет о сделанном тогда и сейчас служит примером, как вернуть предприятие в строй!
Для этого сегодня Евгений Кожевин предлагает использовать ситуацию разорения в свою пользу. Отсутствие судов само по себе гарантия, что их никто не арестует. Поэтому можно переформатировать ЧМП в государственный акционерный холдинг, сохранив марку BLASCO, до сих пор уважаемую в морском бизнесе. Это должно быть объединение юридических лиц, с которыми будут согласны сотрудничать инвесторы. Далее нужно в корне пересмотреть план санации, созданный еще в 2006-м. Однако оставить в нем пункт об обязательном аудите для точного определения объемов кредиторских и дебиторских долгов. Чего, к слову, ни разу не было сделано в пароходстве, хотя этот вопрос неоднократно ставился водниками.
Например, в казну ЧМП так и не вернула позаимствованные деньги компания «Нефтегаз». «Мимо кассы» пролетела также сумма, эквивалентная 25 млн долларов, согласно договору одолженная у предприятия государством для печатания купюр еще в период перехода на денежный оборот в гривнях. До сих пор нет информации о распределении средств по 24 проданным теплоходам.
Для начала, говорит Евгений Кожевин, рентабельным шагом могла бы стать организация пассажирского судоходства на Крымско-Кавказской линии. Лайнеры для ее обслуживания следовало бы взять в бербоут-чартер.
В схемах возрождения флота, основой которого видится ЧМП, с мнением Евгения Кожевина во многом сходны взгляды другого начальника ЧМП 1997-98 годов Александра Диордиева. Он также добавил, что суда можно приобрести, взяв их в бербоут-чартер на основе лизинга, то есть выкупить за пять лет эксплуатации. Он тоже считает, что необходимы две-три единицы круизного флота, выгодно владеть балкерами, возможно – газовозами в зависимости от акцентов газового рынка. На первых порах предпочтительней фидерные перевозки грузов, то есть небольшими судами на небольшие расстояния.
От возможных перспектив дискуссия сместилась в поиск причин разгулявшегося «дерибана». Объективно – это разрыв сотрудничества с республиками-«однополчанами» по Советскому Союзу. Управлялся морской флот из Москвы. Независимая Украина центр руководства отраслью сосредоточила не в Одессе, а в сухопутном Киеве, где не было специалистов по управлению морской отраслью. Может, поэтому и нет национальной программы возрождения флота и отрасли в целом и финансовой поддержки, необходимой для ее осуществления. «Правительственную волю подменила власть бюрократии», – сказал политический тяжеловес, бывший губернатор Одесской области Руслан Боделан.
В более частном рассмотрении – это назначение управляющими санацией пароходства некомпетентных и непорядочных людей (читай, рейдеров! – Ред.). А значит, отсутствие контроля за процессами банкротства. То они назначаются из сословия дальнобойщиков, то из числа продавцов столярных изделий. Приходят как волкодавы, а не как хозяйственники с задачей спасти предприятие.
Так вели себя Иванов, пытавшийся отнять печать у Кожевина. Тенденцию разорения продолжили: сбежавший из страны санатор Шнякин и преступно бездействовавший Горобченко. Теперь неравнодушные с нетерпением ждали доклад нынешнего управляющего санацией ГСК ЧМП Николая Хайло «Текущее состояние санации, перспективы прекращения банкротства и вывода пароходства из кризиса». Однако его назначали, видимо, не для круглых столов. Можно было бы принять во внимание ссылку на занятость. Но люди-то прекрасно знают, в чем дело.
Не стал участвовать в заседании и один из инициаторов встречи председатель Одесской областной организации работодателей Леонид Шемякин. Только уведомил в письме, что считает подобное обсуждение безрезультатным.
Большинство пришедших оказались противоположными по духу и ментальности. Говоря о возрождении флота, председатель организации ветеранов ГСК «ЧМП» Владимир Поляков с флотской конкретикой резюмировал: «Можно и нужно!»
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