     Какие книги читал в 2010 году московский гуру менеджмента качества Юрий Адлер и что отыскал в интернете за прошедший год его верный друг и соратник Владимир Шпер.
     Московский ученый Владимир Шпер в московском же журнале «Методы менеджмента качества» ведет уже много лет постоянную рубрику «Вести из интернета». Один из выпусков «Вестей» Владимир Шпер посвящает мировому обзору публикаций новых книг по менеджменту качества, большинство из которых он находит на книжной полке Юрия Адлера.
У книжной полки Ю.П. Адлера

Шпер В.Л.

     Этот выпуск «Вестей» продолжает традицию посвящать одну из публикаций новым книгам, появившимся за прошедший год. Как всегда, большую часть новинок я нашел, зайдя в гости к Ю.П. Адлеру. Книги в перечне расположены в произвольном порядке — так, как Юрий Павлович снимал их с полок. В перечень включены книги, вышедшие в 2010 г. до момента написания данной заметки (конец августа), плюс вышедшие в 2009 г., которые не попали в прошлогодний выпуск этой рубрики. Кроме того, как и раньше, в перечень включено несколько книг, которые мы пропустили в прошлых выпусках и которые кажутся нам важными для читателей журнала, а также новые издания некоторых уже опубликованных. В конце списка есть несколько книг, которые я снял со своей книжной полки. Как обычно, кроме выходных данных каждой книги, я привожу один из возможных адресов, по которому ее можно заказать. Выбор этого адреса, преимущественно, случаен. Если книгу легко заказать на сайте издательства, я старался приводить адрес издательства. Если книгу можно заказать на многих сайтах, я выбирал тот, где она дешевле. 
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