Расселл Л. Акофф – это  Эйнштейн в решении проблем

    Он сам о себе: «В течение многих лет меня представляли слушателям моих лекций как архитектора, философа, статистика, градостроителя, специалиста по исследованию операций либо как ученого, чьи интересы лежат в области теории социального поведения, теории связи и информации, организационно-экономического управления и системотехники. Однако, на мой взгляд, самая удачная характеристика моей деятельности как ученого принадлежит одному из студентов, который сказал, что Акофф занимается решением проблем. Действительно, я занимаюсь решением проблем, используя для этого все необходимые и доступные мне знания». 
Расселл Л. Акофф 
     Расселл Линкольн Акофф родился 12 февраля 1919 г. в Филадельфии. Его отец был русским по происхождению, но иммигрировал в возрасте двух лет вместе с родителями в США около 1880 г. Мать Расселла была американкой. Семья Акоффов была высокоинтеллигентной, в ней уделялось большое внимание образованию. Его дедушка мог разговаривать и писать на множестве языков, но совершенно не знал английского, поэтому Расселл занимался чтением и письмом совместно с дедушкой и бабушкой. Впоследствии Р. Акофф сохранил теплые воспоминания об этих уроках. Во время Великой депрессии семья Акоффа оказалась в крайне тяжелом положении, и Расселлу приходилось браться за всевозможные работы, начиная с продажи лезвий для бритвы и заканчивая распространением брошюр. 

     Родители не могли позволить себе обучение сына в колледже, тем не менее, они взяли кредит для начала его обучения. Вскоре после зачисления он получил стипендию, но все равно продолжал работать по ночам и выходным дням вплоть до окончания колледжа. Семья имела огромное значение в жизни Р. Акоффа, и, поступив в Пенсильванский университет, он выбрал специальность своего дяди, который был успешным архитектором в Филадельфии. После получения степени бакалавра архитектуры в 1941 г. Р. Акофф начал преподавательскую практику на кафедре философии. Это было обдуманным решением, так как он надеялся с приобретением новой специальности получить источник знаний, который бы дополнял и вдохновлял его архитектурную практику. Однако все вышло иначе, чем предполагал молодой ученый. Как пишет сам Р. Акофф: «Оказалось, что философия дала мне возможность конструировать социальные системы. Мне интересней заниматься системами, ориентированными на людей, а не на здания». 

     Война внесла свои коррективы в получение философского образования Р. Акоффа, которое пришлось прервать в 1942 г. для службы в армии Соединенных Штатов. Когда на Землю вернулся мир, Расселл возобновил свое обучение, получив в 1947 г. степень доктора философии. Продолжая активную работу на кафедре философии Пенсильванского университета совместно с Уэстом Черчманом1, он постепенно перешел от философии к исследованию операций. Центром их учения были идеи американской теории прагматизма. Основной смысл этих идей заключался в том, что значение всех человеческих действий, в том числе философии и науки, должно оцениваться по тому, какие изменения они привнесли в жизнь человечества. 

     У. Черчман и Р. Акофф решили ввести в Пенсильванском университете экспериментальную методику, которая должна была пролить свет на идеи теории прагматизма. Однако руководство университета не поддержало этого начинания, более того, не продлило разрешение на преподавание Р. Акоффа на кафедре. Тогда коллеги в 1947 г. продолжили свои исследования в университете Уэйна на кафедре философии и математики, проработав там весьма непродолжительное время, перешли в 1951 г. на кафедру инженерного администрирования Кейского технологического института. Основой для такого шага послужило то, что они увидели сходство своих научных разработок с зарождающейся областью исследования операций. В Кейсе друзья смогли воплотить свои идеи в жизнь, провести ряд научных конференций по данной тематике и создать краткосрочные курсы для промышленной практики. Далее была опубликована книга «Введение в исследование операций», написанная Р. Акоффом совместно с Л. Арноффом и У. Черчманом, которая стала первым учебником в области операционного исчисления, признанным во всем мире. 

     После выхода данной книги в 1964 г. Р. Акофф вернулся в университет Пенсильвании уже в качестве профессора кафедры системотехники и научных методов управления, где проработал вплоть до 1986 г. В преподавательской деятельности Р. Акофф не ограничивался только изложением материала, во время его занятий студенты самостоятельно разрабатывали решение практических проблем. Для этой цели он тесно сотрудничал со многими ведущими компаниями. Студентам это давало дополнительный заработок и хорошие возможности дальнейшего трудоустройства. За время работы в университете Пенсильвании Р. Акофф организовал в нем Департамент статистики и исследования операций и Центр науки управления, одновременно с этим возглавлял Центр Буша и читал курс лекций в Независимом национальном университете г. Мехико (1975–1976 гг.). 

     Не переставая заниматься теорией исследования операций, Р. Акофф все больше разочаровывался в этом инструменте. К 1977 г. он стал открыто заявлять, что данная методика полностью оторвана от реальности. Теперь он чувствовал, чтобы планирование было эффективным, люди должны самостоятельно разрабатывать планы и лишь в незначительной степени привлекать профессиональных планировщиков. Окончательное заявление о разрыве с теорией исследования операций Р. Акофф сделал на ежегодной конференции Великобританского общества исследования операций в 1978 г. 

     Естественно, несколько сотен участников не были посвящены в интеллектуальные путешествия Р. Акоффа, поэтому обращение «Будущее исследования операций в прошлом» стало настоящей бомбой. Это повлекло огромную полемику о распаде инструмента. Р. Акофф по сути провозгласил несостоятельность исследования операций в решении ключевых проблем общества. Однако он эффектно разрушил шквал критики в свой адрес, проявив мастерство оратора, тем самым успокоив возмущение в Великобритании после конференции, чего нельзя сказать про США, где еще долго не могли простить Р. Акоффу отречения от данной методики. 

     После разрыва с теорией исследования операций Р. Акофф переключился на изучение интерактивного планирования. Надо отметить, что данным инструментом он занимался и прежде. Первая встреча Р. Акоффа с данной методикой, которая пробудила в нем интерес и подвигла к дальнейшему исследованию, произошла в 1951 г., когда по случайности он принял участие в развертывании проекта с применением элементов интерактивного планирования в компании Bell Labs в группе телефонных аппаратов. 

     В ходе выполнения этой работы проектная команда смогла предсказать все изменения в телефонной системе, которые реализовались на протяжении нескольких десятилетий. Это кнопочные телефоны, персональные телефоны, вызовы с ожиданием, переадресовка вызовов, запись на автоответчик, определитель номера, телеконференции, громкая связь, ускоренный набор номера из памяти, мобильные телефоны. По словам Р. Акоффа, «не предвидели только фотографирование телефоном и связь с Интернетом». Этот опыт Р. Акоффа носил не только познавательный характер, но и показал ему, каким глубоким переменам может способствовать данная идея. 

     Начиная с 1979 г. Р. Акофф много занимался консалтинговой работой по широкому спектру отраслей, включая аэрокосмическую, химическую, информационные технологии, услуги передачи данных и программное обеспечение, электронику, энергетику продукты питания, здравоохранение, гостиничное дело, промышленное оборудование, автомобилестроение, страхование, металлургию, горнодобывающую промышленность, фармацевтику, телекоммуникации, коммунальные услуги и транспорт. Практик по натуре, Р. Акофф реализовал разработанные им методы более чем в 300 частных и в 75 государственных организациях США и за рубежом. К наиболее известным компаниям относятся корпорации ALCOA, American Airlines, Anheuser-Bush, AT&T, Eastman-Kodak, Ford, General Electric, General Foods, General Motors, IBM, Monsanto, Министерство юстиции США, Налоговое управление США, Фонд национальных научных исследований, а также американская армия и ВВС. 

     Выдающаяся научная деятельность Р. Акоффа была отмечена рядом почетных званий и наград. В частности, он являлся почетным профессором научных методов управления в Wharton School университета Пенсильвании от корпорации Anheuser-Bush, почетным доктором естественных наук Ланкастерского университета в Великобритании (1967 г.) и Вашингтонского университета г. Сент-Луис (1993 г.), почетным доктором правоведения Университета Нью-Хейвена (1997 г.). Ученый удостоен серебряной медали от Британского общества операционных исследований (1971 г.) и медали Джорджа Кибалла Общества операционных исследований (1975 г.). В 1979 г. Р. Акоффу была присуждена ежегодная премия Южно-Калифорнийского объединения ассоциаций специалистов по планированию за выдающийся вклад в теорию и практику планирования операций. В 1995 г. исследователь был избран иностранным членом Российской академии естественных наук. Кроме того, с 1965 г. он является членом Американской статистической ассоциации. В 1993 г. Р. Акофф получил премию Американского общества обучения и развития. Наконец, в сентябре 2000 г. был открыт Центр им. Р. Акоффа по практическим системным исследованиям передового уровня в университете Пенсильвании. 

     Исследования Р. Акоффа имели практическую направленность и всегда были востребованы. Учитывая, что во многих отраслях негативные изменения происходят с такой скоростью, что для успеха компаниям остается все меньше возможностей. Как выразился Энди Гроув, бывший генеральный директор фирмы Intel, «выживает только параноик». В таких условиях необходим новый подход к планированию, когда образом жизни становятся непрерывные инновации и прорывные действия во всех аспектах бизнеса. 
     Разработки Р. Акоффа являются одним из наилучших подходов для преодоления или предотвращения кризиса. Р. Акофф говорил: «Человеческая мудрость выражается в отношении к будущему. Гадалка всего лишь предсказывает будущее, мудрый человек старается контролировать его». 

     Р. Акофф много времени уделял работе, помимо консалтинговой и преподавательской деятельности в различных университетах он занимал высшие руководящие посты в компаниях The Tallberg Foundation (1987–2009 гг.), CQM (1996 г.), INTERRACT (1986–2009 гг.), Deploy Solutions (2000–2009 гг.), также был консулом ООН по программе развития (1996–1999 гг.). Кроме того, доктор Р. Акофф является автором и соавтором 22 книг и более 200 статей, опубликованных в сборниках и разных журналах. Тем не менее, он не был человеком, который посвящал себя только работе, не уделяя внимания личной жизни. Р. Акофф был два раза женат и имел троих детей от первого брака. 

     Коллеги сравнивают Р. Акоффа с А. Эйнштейном, проводя аналогию с тем, что А. Эйнштейн перевернул представление о физической сущности пространства и времени, построив новую теорию гравитации взамен ньютоновской. Р. Акофф изменил подход к решению проблем. Он доказал, что лучший способ справиться с задачей — это изучение и преобразование всей системы, в которой существует проблема, а не выявление разрозненных нарушений. Одним из самых любимых афоризмов Р. Акоффа были слова великого физика и изобретателя: «Невозможно решить проблему на том же уровне, на котором она возникла. Нужно стать выше этой проблемы, поднявшись на следующий уровень». 

     Не стало Расселла Линкольна Акоффа совсем недавно — 29 октября 2009 г. 

     По материалам книг «Идеализированное проектирование: как предотвратить завтрашний кризис сегодня. Создание будущего организации» Расселл Л. Акофф, Джейсон Магидсон, Герберт Дж. Эдисон. – Баланс Бизнес Букс, 2007; «Акофф о менеджменте» / Пер. с англ. под ред. Л.А. Волковой – СПб.: Питер, 2002, «Классики менеджмента» / Под ред. М. Уорнера : Пер. с англ. под ред. Ю.Н. Каптуревского. СПб.: Питер,2001,        
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1 Соавтор метода исследования операций. В 1984 г. выдвигался на получение Нобелевской премии за вклад в исследование социальных систем. Рассматривается многими учеными как основоположник современного системного подхода. 
     Источник:  «Методы менеджмента качества», 01.03.2010 г. Рубрика: ЗНАКОМЫЕ НЕЗНАКОМЦЫ

     ОТ РЕДАКЦИИ 
     В первом номере журнала «Методы менеджмента качества» за 2010 г., в рубрике «Знакомые незнакомцы» была опубликована статья о докторе Э. Деминге. Вносим уточнение: краткая биография, которую приводит Ассоциация Деминга на сайте http://deming.ru/AboutDeming/Biogr.htm, написана Л.А. Конаревой (канд. эконом. наук, старший научный сотрудник Института США и Канады РАН, член Международной академии проблем качества, член Американского общества качества, член Гильдии профессионалов качества). 

