Работать будущие компетентные лица в ИМО от Украины и в Украине начали задолго до принятия Манильских поправок
29 октября 2009 г. Инспекция по подготовке и дипломированию моряков провела в городе Киеве семинар для руководителей морских учебных заведений и учебно-тренажерных центров. В семинаре приняли участие представители Государственной администрации морского и речного транспорта, Госфлотинспекции, Государственного комитета рыбного хозяйства, Министерства здравоохранения Украины, Регистра судоходства Украины,  компаний-производителей морского тренажерного оборудования.

Основная тема семинара: обсуждение запланированных ИМО комплексных поправок к Конвенции ПДНВ, изменение нормативной базы в сфере подготовки моряков, обеспечение выполнение международных и национальных требований при  подготовке моряков и повышение качества подготовки.
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Директор Одесского филиала Инспекции Михайленко Ю.Н., директор Мариупольского филиала Инспекции Соболевский Г.Г. и проректор Одесской национальной морской академии Захарченко В.Н. детально проинформировали о сути предстоящих изменений в Конвенцию ПДНВ и Кодекс ПДНВ и о предстоящей реформе стандартов подготовки моряков в связи с этим.
Начальник Инспекции Тихонов И.В. отметил, что благодаря систематическому  участию представителей Инспекции и морских учебных заведений практически во всех последних сессиях ИМО, на которых обсуждались вопросы изменения конвенции, на сегодняшний день полностью понятна картина предстоящих изменений и в целом Украина к ним готова. Семинар проводится с целью ознакомления с изменениями  руководителей морских учебных заведений и УТЦ для возможности заблаговременно учесть будущие новые требования в учебных программах.
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По планам ИМО, после обсуждения на Подкомитете по подготовке моряков и несению вахты ИМО в январе 2010 г. оставшихся вопросов, по которым еще не достигнут консенсус, окончательный текст пересмотренной конвенции будет вынесен на рассмотрение Комитета по безопасности на море  ИМО, который состоится в мае. После рассмотрения текста Комитетом планируется, что в июне 2010 г. поправки будут утверждены на Конференции сторон Конвенции ПДНВ. после чего они официально вступят в силу. Последний срок выполнения  новых требований конвенции для всех стран – 2012 г.
Заместитель  начальника Госфлотинспекции Доронин В.В. доложил о состоянии аварийности на украинских судах, роли человеческого фактора в безопасности судоходства и мерах, которые могут помочь снизить аварийности на водном транспорте.
Первый заместитель  Генерального директора Регистра судоходства Украины (Сергей Фадеев) проинформировал о вступлении  в силу в 2010 г. новой версии стандарту ISO 2001-2008, который заменит существующий стандарт.
Проректор Киевской государственной академии водного транспорта Носовский А.Н. доложил о результатах последнего съезда Международной ассоциации морских университетов, прошедшего месяц назад в Санкт-Петербурге, и освятил предполагаемые новые аспекты в подготовке моряков в условиях глобализации 21 века, а также о перспективах создания единого образовательного пространства в мире. Особое внимание в докладе было уделено предполагаемой проблеме серьезной нехватки преподавателей в морских учебных заведениях во всем мире уже в следующие  5-10 лет.  Если комплексно не заниматься решением этого вопроса сегодня, в ближайшие годы проблема может встать очень остро.
Директор компании ТРАНЗАС-УКРАИНА Горобец И.А. предоставил информацию о новых тренажерных системах для подготовки моряков.
В этом году компания ТРАНЗАС отмечает 15-летие деятельности на территории Украины. Начальник Инспекции Тихонов И.В. отметил, что за это время благодаря системной профессиональной деятельности специалистов этой компании и, особенно, в последние годы, когда ее украинский сегмент возглавляет капитан Горобец И.А., наши тренажерные центры оснащены самыми современными тренажерами, количество которых с каждым годом растет. За активную деятельность в обеспечении учебных заведений тренажерной техникой компания ТРАНЗАС-УКРАИНА была награждена знаком «За значительный вклад в развитие национальной системы подготовки и дипломирования моряков». 
На семинаре также прозвучали доклады проректора Киевской академии водного транспорта Давыдова В.С. об изменении в системе высшего образования, декана судомеханического факультета Одесского национального морского университета Груздева В.В. о внедрении тренажерной подготовки в учебном процессе судовых механиков, заведующего центра экстренного медико-санитарного реагирования Белоброва Е.П. о медицинской подготовке моряков, ряда других докладчиков.
Начальником Инспекции и другими выступающими были озвучены и серьезные критические вопросы в адрес учебно-тренажерных центров по поводу систематического падения в последнее время качества подготовки моряков, в первую очередь тех, кто только собирается идти на флот и проходит обучение на краткосрочных курсах подготовки. Несмотря на все созданные условия для должной подготовки в УТЦ, в Государственных квалификационных комиссиях большое количество моряков не показывают  необходимой квалификации и отсеивается. Причем, количество таких моряков постепенно увеличивается. Это говорит о том, что теоретическая и, особенно, практическая подготовка в УТЦ проходит не в соответствии с международными и национальными стандартами. 
Это явление вызывает общую озабоченность, особенно со стороны крюинговых и судоходных компаний как потребителей. С целью устранения этого серьезного несоответствия, кроме других мер, по распоряжению руководства Государственной администрации морского и речного транспорта в начале каждого календарного года Инспекция будет подавать в Минтранссвязи информацию о УТЦ, выпускники  которых не проходят подтверждение квалификации в ГКК в прошедшем году. По результатам анализа этой информации Минтранссвязи будет информировать Министерство образования и науки, которое будет принимать решение о проверке выполнения УТЦ лицензионных условий и делать соответствующие выводы. Как показала практика, такие меры оказались действенными. По результатам анализа подобной информации за 2008 г. комиссиями МОН в 2009 г. было проверено 6 УТЦ, один из которых был лишен лицензий по всем направлениям подготовки.
Участниками семинара было высказали общее мнение о необходимости повышения качества подготовки моряков и необходимости поиска комплексного решения вопроса о прохождении плавпрактики.
Всем участникам семинара была вручена впервые в Украине изданная украинско-английская версия Конвенции ПДНВ, составленная с учетом всех поправок к Конвенции ПДНВ и Кодексу ПДНВ по состоянию на сегодняшний день. Книга была подготовлена и издана Инспекцией по подготовке и дипломированию моряков на основе официального издания ИМО Конвенции ПДНВ на английском языке и официального перевода конвенции на украинский язык, утвержденного Министерством иностранных дел Украины и зарегистрированного в установленном порядке. (?)
Источник: http://www.itcs.org.ua/index.php?option=com_content&view=article&id=6:29102009konkurs&Itemid=19&lang=ru
Примечание. В настоящее время Игорь Анатольевич ГОРОБЕЦ назначен заместителем директора Департамента государственной политики в области морского и речного транспорта Министерства инфраструктуры Украины — начальником отдела стратегии и развития морского транспорта.
И.А. Горобец родился в 1963 году в Запорожье. Окончил судоводительский факультет ОВИМУ в 1986 году (в 2000 году закончил юридический факультет КГАВТ). По распределению попал на флот в Главное управление речного флота Украины (позднее — АО «Укрречфлот»), где прошел путь от третьего помощника капитана до капитана дальнего плавания. В 1998 году перешел в Киевский институт водного транспорта (ныне — КГАВТ), где трудился директором центра подготовки моряков, проректором по международным связям и переподготовке. В 2001 году Игорь Анатольевич был переведен на должность заместителя начальника Инспекции по вопросам подготовки и дипломирования моряков. Затем работал первым заместителем, заместителем директора Укрморречфлота. В 2005 году был назначен главным регистратором флота Украины. И в том же году — директором Государственного департамента морского и речного транспорта Украины. С 2006 года работал генеральным директором компании «Транзас Украина».
С 2010 года был первым зам. председателя Укрморречфлота. Источник: Порты Украины, № 06 (108) 2011
Какие будут комментарии? С чего начнём?

Кстати, конвенцию STCW в редакции 1995 года опубликовали в Украине «полулегально» в конце 2009 года…! А? Когда же она появится в редакции 2010 года…?
АДМИН, 11.02.2012.
