DEKRA представила рейтинг самых надежных подержанных машин
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Немецкая компания DEKRA на основании 15 млн проверок технического состояния машин, выполненных за последние два года, составила свой рейтинг самых надежных автомобилей с пробегом, сообщается на сайте компании.

При составлении рейтинга учитывались поломки и критичный износ деталей. Все автомобили разделены на девять классов, в шести из которых победили немецкие производители. Самым надежным автомобилем среди всех классов и типов машин признан Mercedes-Benz E-Class, за ним следуют Audi Q5 и Mercedes-Benz GLK.

Названы самые угоняемые автомобили в Москве и регионах .

В малом классе лучшими признаны Audi A1 (пробег 0–100 тыс. км) и  Volkswagen Polo (пробег 100–150 тыс. км). В гольф-классе самыми надежными оказались Toyota Prius (пробег 0–50 тыс. км), Mazda 3 (пробег 50–100 тыс. км) и Volkswagen Golf VI (более 100 тыс. км), в D-сегменте — Volvo S60 (пробег 0–100 тыс. км) и Audi A5 (более 100 тыс. км). Среди седанов бизнес-класса лидером во всех категориях по пробегу стал Mercedes-Benz E-Class. У спорткаров первую позицию заняли BMW Z4  и Audi TT, у кроссоверов — Mercedes-Benz GLK и Audi Q5.
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