Пять знаменитых цитат Бориса Ельцина
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В преддверии Нового года, сидя у экранов телевизоров в ожидании речи главы государства, многие из нас вспоминают последнее новогоднее выступление первого президента России Бориса Ельцина. В полдень 31 декабря 1999 года он заявил на всю 146-миллионную страну о том, что уходит с высокого поста, оставляя своим преемником Владимира Путина. "Я устал, я ухожу", - сказал тогда Ельцин. Сегодня, через 14 лет после того знаменательного дня, мы решили вспомнить другие яркие цитаты Бориса Николаевича, ставшие афоризмами.

"Сейчас я вам заявляю, что вы провалились"
Такое заявление Борис Ельцин сделал по отношению к американским журналистам, выступая на пресс-конференции в октябре 1995 года в Нью-Йорке.

Полностью высказывание звучало так: "Во вчерашних газетах вы предрекли, что наша сегодняшняя встреча с Биллом провалится. Так вот, сегодня в первый раз я вам заявляю, что это вы провалились". Позже журналисты, которых попытался уязвить российский президент, окрестили то выступление Ельцина как "Шоу Бориса".

Вот как вспоминает тот день очевидец, Строуб Тэлботт, бывший заместитель государственного секретаря США.

"Дипломатия в исполнении Ельцина всегда была своего рода представлением, а когда он был пьяным, то представление превращалось в бурлеск: это был один из худших инцидентов, произошедших до сих пор. Клинтон, однако, зашелся смехом, хлопнул Ельцина по спине и принялся вытирать слезы из глаз. "Только убедитесь, что вы правильно все поняли", - сказал он, подойдя к микрофону и продолжая смеяться - немного натужно и неубедительно", - пишет он в своей книге "Рука России: Воспоминания о президентской дипломатии".

"Берите суверенитета столько, сколько вы его сможете проглотить"
Так Борис Николаевич высказался на встрече с общественностью Казани 8 августа 1990 года.

Продолжалась эта фраза следующими словами: "Не хочу… быть тормозом в развитии национального самосознания каждой республики".

Жители Татарстана не просто запомнили это заявление, они внесли его в скрижали своей истории. Сейчас оно внесено в хронику 1990 года на портале музеев республики.

"Девальвации рубля не будет. Это твердо и четко"
Это эпохальное заявление с экранов телевизоров сделал Ельцин, отвечая на вопрос агентства "Интерфакс" 14 августа 1998 года. Далее он предельно ясно аргументировал свою позицию: "Мое утверждение - не просто моя фантазия, и не потому, что я не хотел бы девальвации. Мое утверждение базируется на том, что все просчитано. Работа по отслеживанию положения проводится каждые сутки. Положение полностью контролируется".

Гром грянул через три дня после того телеэфира. Вот как вспоминает день 17 августа 1998 года корреспондент информационного агентства Игорь Петров: "Не успел я заварить чашку чая, как в начале 11-го принесли несколько факсовых страниц. Первые абзацы текста заявления правительства и Центробанка были написаны в лучших бюрократических традициях. Что-то насчет того, что "идя навстречу многочисленным просьбам трудящихся и в стремлении сделать рынок госдолга еще лучше", объявляется новый "валютный коридор", а в связи с этим на 90 дней приостанавливается выполнение обязательств перед нерезидентами по кредитам, сделкам на срочном рынке и по залоговым операциям. Слова "дефолт" не было, но все и так стало ясно".

Одним словом, оптимистичное заявление Ельцина не спасло ситуацию. Экономика страны рухнула.

· 
Дмитрий Медведев открыл в Екатеринбурге памятник Борису Ельцину
 

· 
Владимир Шевченко: Ельцин мог выпить шампанского с прорабом и закусить огурцом с королевой
 

· 
Борис Ельцин: последнее интервью
 

· 
Биография Бориса Николаевича Ельцина
 

· 
Борис Ельцин: Россия и СНГ обречены быть вместе
 

"Возраст политика - 65 лет, а после этого он впадает в маразм"
Эти слова Ельцин якобы произнес во всеуслышание 1 июля 1991 года во время вступления в должность президента РСФСР 10 июля 1991 года. Как впоследствии вспоминал главный телохранитель президента Александр Коржаков, Борис Николаевич твердо верил в истинность своего утверждения и повторял его не раз при всяком удобном случае.

"Когда Ельцин был первым секретарем московского горкома КПСС, частенько, приходя с политбюро, он очень сильно ругал старейшин: Громыко, Соломенцева, - и иногда у нас возникали по этому поводу дискуссии. Я говорил: "Есть точка зрения, что после 70-ти люди только приобретают мудрость. В Китае, например, тех, кто этого возраста не достиг, вообще в Политбюро не включали - считалось, что лишь человек, доживший до преклонных лет, может думать о стране и народе. Ему уже не нужны ни женщины, ни вино, поэтому мыслит он более широко, масштабно". Ельцин придерживался противоположного мнения: "Нет, это не так. В 70 лет все превращаются в маразматиков, которых совершенно нельзя допускать к руководству державой", - вспоминал Коржаков в одном из своих интервью.

Заметим к слову, что в 1998 году, когда Борис Николаевич по собственному желанию покинул пост президента, ему было 67 лет.

"Великая Россия поднимается с колен"
Эту, одну из наиболее известных крылатых фраз, Борис Ельцин изрек в программной речи в день присяги 10 июля 1991 года, вступая в должность президента РСФСР.

Тогда он сказал буквально следующее: " Я с оптимизмом смотрю в будущее и готов к энергичным действиям. Великая Россия поднимается с колен! Мы обязательно превратим её в процветающее, демократическое, миролюбивое, правовое и суверенное государство. Уже началась многотрудная для всех нас работа. Перейдя через столько испытаний, ясно представляя свои цели, мы можем быть твердо уверены: Россия возродится!".

Любопытно, что Ельцину приписывают и другое расхожее выражение на ту же тему. Звучит оно так: "Наша страна стоит на краю пропасти, но благодаря президенту мы сделаем шаг вперед!" Правда, документального подтверждения тому, что сказал это именно Борис Николаевич, нам найти не удалось. Так что вполне возможно, что это лишь чья-то недобрая пародия в адрес первого президента.

http://www.rg.ru/2013/12/29/reg-urfo/eltsin-site.html
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31 декабря 1999 года Борис Ельцин объявил, что уходит. 2000 год Россия фактически встречала «без царя». Это был последний из «кульбитов» Бориса Николаевича. Мы даже не сильно удивились.  »Ельцинская эпоха» приучила нас ко многому. 

1 Лихое время

Эпоха ельцинского правления пришлась на 90-е годы XX века. В народе это время прочно окрестили «лихими годами». При должном уровне поддержки «сверху», солидном заряде авантюризма и сумме других (часто случайных) факторов человек мог быстро «подняться». Мог, правда, так же быстро и разориться, а то и погибнуть. Все «крутились».  Люди учились делать деньги из всего, до чего доходили руки. Была объявлена свобода торговли. Появились «челноки». В начале 90-х страна жила по наитию, малые и средние финансовые потоки контролировались чёрным рынком. Шёл большой передел. ОПГ. Разборки. Рэкет. Ситуация была пущена на самотёк. Пока из тех, кто барахтался наиболее успешно, не выделилась группа самых способных. Их бизнес приобрел легальный статус, рынки оказались поделены и взяты под контроль силовиками. Как в анекдоте, пока дети не научатся плавать, воду в бассейн не пускали.

– Вова, – говорил он, хватая Татарского за руку и сверкая глазами, – сейчас особое время. Такого никогда раньше не было и никогда потом не будет. Лихорадка, как на Клондайке. Через два года все уже будет схвачено. А сейчас есть реальная возможность вписаться в эту систему, придя прямо с улицы. Ты чего, в Нью-Йорке полжизни кладут, чтобы только с правильными людьми встретиться за обедом, а у нас… 
Виктор Пелевин. «Generation П»

2 Царь/свита

Ельцин был непредсказуем. Это и знали и в России, и за рубежом. Весь мир с изумлением смотрел на телеэкраны, когда пьяный президент России в Берлине взялся вдруг дирижировать духовым оркестром, а потом запел «Калинку-малинку». Подобных номеров он выкидывал немало. Ельцина не раз называли «царём Борисом», имея в виду приоритет его характера и даже куража над объективным развитием ситуации, но, как и всякого царя, Ельцина во многом делала свита: семья, чиновники, «семибанкирщина». При всей своей жёсткости, Ельцин любил широкие жесты и умел прощать, что тоже подчеркивало его «царскую» натуру.

 «Достиг я высшей власти… но счастья нет моей душе»
А.С. Пушкин. «Борис Годунов»

3 Реформы

Время Ельцина — время реформ. Формально большинство из них было направлено на демократизацию общества, фактически — на формирование имущественного и финансового расслоения в обществе. Страна при Ельцине с немалыми потрясениями перешла от плановой экономике к экономике рыночной. Происходило это, конечно, не в безвоздушном пространстве: осуществление реформ требовало немалых вложений, которые поступали (в том числе) и из за рубежа.

4 Война

«Берите независимости столько, сколько можете унести», — обронил как-то Борис Ельцин, говоря о статусе союзных республик… Никто, как говорится, за язык Бориса Николаевича не тянул.

Чеченские войны стали настоящим проклятием ельцинского правления, а малодушное Хасавюртовское соглашение — фатальной ошибкой президента. Формально Чечня входила в состав России как «республика с особыми условиями», а фактически была территорией, куда перечислялись огромные деньги из российского бюджета, но где не действовал ни один федеральный закон. Впервые с Брест-Литовского мира Россия платила контрибуцию. И главная «заслуга» в том, что Россия сначала угробила десятки тысяч своих солдат, а потом униженно выплачивала контрибуцию бандитам, принадлежит исключительно Ельцину.

5 Сила СМИ

Ельцинское время стало временем рассвета средств массовой информации. Ельцин и сам во многом являлся продуктом этих самых СМИ. Декларируемая Ельциным свобода слова была для него «священной коровой», козырем, благодаря которому он набрал политический вес в самом начале и победил на выборах в 1996 году. Те выборы стали триумфом PR-индустрии. Рейтинг Ельцина, благодаря СМИ и успешно проведенной предвыборной кампании, за полгода вырос с 5 до 60 процентов. Ельцин активно «ходил в народ», плясал на сцене, ломал горшки на сабантуях. СМИ всё это активно освещали, народ проникался любовью к всенародному президенту («Голосуй сердцем»). Был ещё эпизод с «коробкой из-под ксерокса», но он тоже вполне типичен для ельцинского времени. За поддержку кампании платили «живыми» деньгами.

6 Семибанкирщина

Ельцинская победа на выборах 1996 года была поддержана влиятельными бизнесменами и банкирами (от Березовского до Потанина), что не удивительно: своим положением они во многом были обязаны именно Ельцину.  Победивший на выборах «царь Борис» был щедр: некоторые из олигархов были награждены правительственными наградами, другие — получили по смехотворным ценам в свое ведение бесценные активы. Это привело к тому, что «семибанкирщина» стала напрямую влиять на государственные процессы. «Приятельский капитализм» стал одной из язв ельцинской эпохи.

7 Рокировочки и загогулины

Последние два года правления Ельцина были отмечены «чехардой» премьер-министров. Цепочка Черномырдин-Кириенко-Примаков-Степашин-Путин составлена из столь разных людей, а перестановки происходили так быстро (за полтора года – пять премьеров), что мало кто понимал суть происходящих событий. Вероятнее всего, главная причина «рокировочек» – поиск Борисом Ельциным преемника, который мог бы обеспечить безопасность членов «семьи», включая его самого, и защиту их экономических интересов. Россия с интересом и непониманием следила за этой чехардой, пока перед новым, 2000 годом, «царь Борис» не объявит последнюю для своей эпохи «рокировочку» и уступит место Владимиру Путину.
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