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Десять лет база отдыха «Якорь» Феодосийского порта в Коктебеле собирает в конце весны цвет морской индустрии. Встречи людей, многие из которых стали заметными в отрасли еще в советское время, можно назвать дружескими и ностальгическими. Но собрание ассоциаций капитанов, менеджеров служб найма, морских юристов, медиков и профсоюзов в последние годы все больше оформляется в съезд неравнодушных. После неудавшихся попыток достучаться до официальных инстанций и руководителей ведомств сюда приезжают, чтобы быть услышанными. В нашей системе недобитого совка и недоразвитого рынка – это именно тот случай, когда долгота с широтой не пересекаются.
  

«Уходим завтра в море»?

Заявленная тематика явно была на вырост. Десятая встреча морской общественности, конечно же, позволяла бросить беглый взгляд на будущее отечественного флота. Хотя оно и во мраке. Тем не менее, если не считать приветствия и развернутых перспектив транспортного Крыма Николая Черевкова, главы комитета по транспорту и связи автономии, конференция была с явным медицинским акцентом. Душа коллектива, бессменный организатор коктебельских собраний Владимир Чухарев, объяснил это задумкой объединить практику морской жизни с заботой о здоровье моряка. Экипажи нынче сокращенные, смешанные, с немалым риском попасть в плен к пиратам. Надо ли говорить, что в таких условиях моряк оказывается без должной медицинской помощи, – пояснил сам бывший морской врач Владимир Чухарев.



Николай Голубятников, главный санитарный врач на водном транспорте, заслуженный врач Украины и глава ассоциации морских медиков Украины представил основные требования к безопасности морского судоходства и рассказал о задачах общественной организации. Поскольку секция морской медицины забрала практически весь первый день работы, а из 60 участников конференции медиков была добрая половина – приведу хотя бы главные тезисы требований к работе санитарно-карантинных служб.




Николай Голубятников считает человеческий фактор весьма актуальным сегодня при работе в смешанных экипажах. Ежегодно в Украину заходит около 18 тыс. судов. Число инфицированных вирусами моряков за последние три года возросло на полсотни. Наибольшую угрозу несут нынче кишечные вирусы, малярия (из 180 случаев – 100 моряки). Нет единой базы ухода/прихода моряков из рейсов. Медкомиссии «заточены» в основном под экономику, а не под идеологию здоровья, – считает Николай Голубятников. А если сюда добавить войну вирусов, объявленную самой чопорной стране Европы – Германии, то действительно есть над чем задуматься.




Особый подход морской медицины необходим и к пассажирским судам, считает заслуженный врач Украины. Наша страна в год принимает около 5 тыс. круизников (вместе с речниками). Это около 6 млн туристов, средний возраст которых за 80 лет. Здесь наибольшую опасность представляет норовирус, так называемый кишечный грипп. Новая эпидугроза, считает Николай Голубятников, – захват судов пиратами. По его словам, нужен единый медицинский центр моряков Украины. Необходим электронный паспорт (медицинская книга) моряка на всю жизнь. Взаимодействие медицины и страховых обществ должно дать новое качество в работе с моряками. Раньше была система диспансеризации моряка от курсанта до пенсионера. Сейчас моряк лечится по административно-территориальному принципу, и эту систему надо пытаться изменить к лучшему.
Вот беглый пересказ основных тезисов, разобранных морским сообществом по косточкам. Еще один важный аспект: по утверждению главного морского врача, наши моряки не готовятся по психофизиологическим параметрам. Наш моряк уважаем по профессиональной подготовке и не уважаем по психологической устойчивости в смешанном экипаже, – считает Николай Голубятников. Здесь тоже есть над чем подумать совместно: службам найма, учебным центрам, медицинским, ассоциации капитанов и всем неравнодушным.
 

Когда долгота с широтой не сходятся

Это, пожалуй, главные особенности десятых коктебельских встреч. Заметная деталь: из официальных, должностных лиц Коктебель на этот раз никто не посетил. То ли государственная морская вертикаль не была отстроена, то ли те «адмиралы» флота, кто сейчас на капитанском мостике морской Украины, откровенно игнорируют конференцию. Но факт есть факт. Более того, капитаны портов были вызваны в Киев на первый день коктебельских встреч. Владимир Чухарев не считает это случайностью. «Палки в штурвал» ставят вполне осознанно.




Специально на конференцию приехали представители греческого классификационного общества «Феникс». А наши капитаны портов не смогли их послушать, говорит Владимир Петрович. Станислав Незавитин, глава ассоциации капитанов портов Украины, приехал, правда, на второй день, чтобы с крымскими коллегами хотя бы повстречаться. Но с прессой Станислав Яковлевич тоже говорил настороженно. А ему есть что рассказать. Всякий раз в Коктебель командор украинских капитанов приезжает после лондонской конференции Международной морской организации (ИМО). Но кроме актуальных проблем борьбы с пиратством капитан Незавитин ничего не сообщил. 





Порадовал глава ассоциации морских капитанов Азовья Анатолий Кернев, приехав на конференцию в новом качестве. Капитана Кернева признали академиком, действительным членом Международной кадровой академии, а предприниматели Мариуполя присудили звание «Лучший бизнесмен года» на престижном ежегодном конкурсе «Мариупольская башня».





Можно, оказывается, преуспевать и без вертикали.

Анатолий Венгрук, Коктебель
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