Hyundai признали качественнее «Тойоты»
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Американская компания J. D. Power and Associates составила рейтинг самых качественных автомобильных марок и моделей 2014 года. По итогам исследования, фирма Hyundai заняла четвертое место, опередив «Тойоту». В прошлогоднем списке корейцы занимали десятую строчку, а японцы — седьмую.

В рамках исследования было опрошено около 86 тысяч американских автомобилистов. Их попросили назвать неисправности, с которыми им пришлось столкнуться в течение первых 90 дней эксплуатации. Все респонденты являются владельцами новых машин. 

Марка Porsche была признана наиболее качественной второй год подряд (в 2012 году лидером была компания Lexus). Количество поломок и нареканий на 100 проданных машин сократилось с 80 до 76. Следом идут компании Jaguar (87 неисправностей) и Lexus (92 неисправности).

Рейтинг качества автомобильных марок J. D. Power and Associates

Марка, число дефектов на 100 машин

Porsche - 74
Jaguar - 87 
Lexus - 92 
Hyundai - 94 
Toyota - 105
Chevrolet - 106 
Kia - 106 
BMW - 108
Honda - 108
Lincoln 109
Audi - 111
Chrysler - 111 
Cadillac - 115 
Mercedes-Benz 115 
Volvo - 115
Ford -116 
GMC - 116
Ram - 116
Buick - 120
Nissan - 120
Dodge - 124
Land Rover 127
Infiniti - 128
Volkswagen - 128
Acura - 131
MINI - 133
Subaru - 138
Mazda - 139
Scion - 140
Mitsubishi - 145
Jeep - 146
Fiat - 206

Маркой с самыми некачественными автомобилями были признана компания Fiat (206 поломок), которая отстает от идущего на предпоследнем месте «Джипа» — 146 неисправностей.

Кроме того, исследование выявило самые качественные модели в каждом из сегментов. Лидерство оказалось у General Motors — в список попало шесть представителей американского концерна.

Гарантийное обслуживание автомобиля: подводные камни.

Среднее количество неполадок по сравнению с прошлогодним исследованием увеличилось на три процента (116 против 113). Также специалисты отметили увеличение количества жалоб на модели, претерпевшие рестайлинг и смену поколения. Большинство нареканий приходится на функции голосового управления мультимедийными системами, беспроводную связь Bluetooth и аудиосистемы.

Также была выявлена зависимость количества неисправностей от региона, где эксплуатируется автомобиль. В южных и западных штатах число жалоб по сравнению с прошлым годом осталось прежним – 114 неисправностей на 100 машин. В то же время в центральных и северных штатах, где нередки холодные и снежные зимы, среднее число поломок увеличилось со 112 до 117.

Основные нарекания приходятся на дефекты в системе вентиляции, обогрева и кондиционирования, быстрый износ краски и накладок на кузове, а также неисправности в силовых установках и трансмиссиях. 

motor, http://autorambler.ru/journal/events/19.06.2014/560988232/ 
Ломаются все

Эксперты выбрали самые надежные автомобили после первых 90 дней эксплуатации


Porsche 911 
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Начало формы

Конец формы

Автомобили Porsche, Jaguar, Lexus, Hyundai и Toyota признаны самыми надежными в первые три месяца эксплуатации. К такому выводу пришли американские эксперты, проведя опрос среди 86 тыс. водителей. Среди аутсайдеров оказались Mazda, Mitsubishi, Jeep и Fiat. Оказалось, что чем меньше автовладельцы сталкиваются с неполадками в начальный период владения машиной, тем выше шанс, что в следующий раз при покупке они остановят свой выбор на этой же марке.
Авторитетное американское агентство J.D. Power опубликовало ежегодный рейтинг надежности автомобилей. Специалисты компании опросили более 86 тыс. автолюбителей, которые приобрели новые машины три месяца назад. Исследование прошло с февраля по май и учитывало все, даже малейшие неисправности, с которыми пришлось иметь дело автовладельцам.

Таким образом эксперты рассчитали индекс качества различных брендов и вычислили, сколько поломок приходится на сто новых автомобилей той или иной марки. Чем меньше этот индекс, тем выше качество автомобиля.

Среднее количество поломок по рынку на 100 автомобилей составило 116 случаев. В аналогичном исследовании в 2013 году средний индекс составлял 113 поломок. Это изменение эксперты J.D. Power объяснили развитием технологий, к примеру активным внедрением Bluetooth-соединений, систем распознавания голоса, а также более продвинутых аудиосистем. Сами клиенты отметили, в частности, рост проблем с системами обогрева и кондиционирования, возросло и количество жалоб на работу двигателя и трансмиссии.

Лучшие по маркам
Лидером рейтинга стали автомобили марки Porsche, которая входит в концерн Volkswagen AG. На 100 автомобилей пришлось только 74 поломки.
Следом идут марки Jaguar (87 случаев), Lexus (92), Hyundai (94) и Toyota (105). Шестое место поделили Chevrolet и KIA (106), далее идут BMW и Honda (108), Lincoln (109), Audi и Chrysler (по 111 поломок на 100 автомобилей). Примечательно, что один из лидеров на рынке премиум-сегмента Mercedes-Benz набрал 115 баллов. У американского автогиганта Ford 116 штрафных баллов.

В числе аутсайдеров оказались автомобили Mazda (139 баллов), Mitsubishi (145), Jeep (146).
Наихудший результат у Fiat — 206 поломок на 100 машин, это сразу на 52 балла больше, чем в прошлом году. Представители компании объяснили это тем, что существенное влияние на результаты исследования оказали продажи Fiat 500. Однако в тот момент, когда проводился опрос, на рынке еще продавались модели 2013 года, в которых не было сделано улучшений, которые присутствуют в автомобилях 2014 модельного года.

Топ-З лучших по сегментам
Победителем в малом классе стал бюджетник Hyundai Accent — именно эти модели ломаются реже всех. На втором месте Mazda2, на третьем — Kia Rio.

Среди более вместительных седанов победили Hyundai Elantra, Toyota Corolla и Honda Civic.

Среди среднеразмерных машин наиболее надежными признали Chevrolet Malibu, Hyundai Sonata и Toyota Camry. А среди премиальных среднеразмерных автомобилей лучше всех проявили себя Hyundai Genesis, Lincoln MKS, BMW 6 Series, Lexus GS, Mercedes-Benz CLS-Class.

Самыми надежными премиальными среднеразмерными спорткарами стали Porsche 911 и Jaguar F-Type.
Одни из лучших оценок среди компактных кроссоверов у популярных в России KIA Sportage и Nissan Juke. А среди микровэнов победили Mazda5, Kia Soul и Ford C-Max.

Лояльность без поломок
Исследование подтвердило, что чем меньше проблем владельцы испытывают с ремонтом своих автомобилей, тем более лояльны становятся к избранному бренду. Согласно полученным данным,

57% тех, у кого не было претензий к автомобилю, в следующий раз при покупке нового транспортного средства останутся верны своему бренду.

Мопед оказался вреднее фуры 

Мопед оказался вреднее фуры 
Выхлопные газы от небольших скутеров оказались в тысячи раз вреднее, чем от грузовиков. Швейцарские ученые выяснили, что на холостом ходу скутеры... →
Среди тех, кто столкнулся с одной серьезной проблемой, 53% не изменят приверженности бренду. 48% опрошенных отправятся в автосалон за машиной той же марки, несмотря на две и более выявленные поломки.

Согласно выводам J.D. Power, даже первые 90 дней владения автомобилей могут оказать огромное влияние на дальнейшее поведение клиентов. Поломки на ранней стадии могут задать общий тон общения владельца с автомобилем и брендом и стать решающими спустя много лет при выборе нового автомобиля.

Однако не менее важно и то, как выбранный автомобиль проявит себя в течение первых трех-пяти лет владения. Эксперты отмечают, что лучше отдавать предпочтение моделям, которые уже известны на рынке как минимум год, и более внимательно относиться к выбору высокотехнологичных опций.

http://www.gazeta.ru/auto/2014/06/19_a_6077045.shtml 

20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей
Наши соотечественники очень редко задумываются в момент выбора автомобиля о стоимости владения им, однако в странах запада ситуация совершенно иная и там для автомобилистов эта информация является одним из основополагающих факторов. Рассчитывая стоимость владения, в общую сумму включают цены на ремонт, обслуживание и топливо. В этой статье мы познакомимся с 20-ю самыми дешевыми в эксплуатации современными автомобилями, представленными на рынке США. Список составлен в порядке убывания. Составляла его американская статистическая компания Vincentric и в нем учтены средняя цена ремонта, стоимость содержания и стоимость сервисного обслуживания в течение пяти лет. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 
20. Самым дорогим в этом списке стал южно-корейский седан Kia Cadenza, который за счет увеличенного срока гарантийного обслуживания является наиболее экономичным в плане обслуживания представителем бизнес-сегмента. На содержание этого премиального авто в среднем уходит 3690 долларов, средняя цена ремонта равна 614 долларам и еще 4304 доллара уйдет на его сервисное обслуживание в течение пяти лет. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 
19. Далее следует среднеразмерный гибридный седан D-класса Hyundai Sonata Hybrid, который попал в этот список благодаря низкому расходу топлива и длительному сроку службы батарей. Имея среднюю надежность, гибрид будет требовать со своего владельца 3694 доллара на содержание и 4298 долларов на пятилетнее облуживание в сервисном центре. Средняя цена ремонта равна 604 долларам. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 18. Один из самых доступных автомобилей марки Toyota, компактный сити-кар Yaris, также может похвастаться низким расходом топлива и приемлемой стоимостью владения. Содержание в среднем обходится в 2966 долларов, средняя цена ремонта – 1272 доллара и на обслуживание машины в пятилетний срок потребуется порядка 4238 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 17. Далее следует японский гибрид Honda Insight, о котором отзываются как о сравнительно надежном экономичном авто. Средняя цена содержания – 2923 доллара, средняя стоимость ремонта – 1304 доллар и сервисное обслуживание на срок в пять лет – 4227 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 16. Кроссовер Kia Soul со своим специфичным дизайном имеет невысокую начальную стоимость, длительную гарантию и надежность выше среднего уровня. В связи с низкой вероятностью непредвиденного дорогостоящего ремонта, сервисное обслуживание обойдется в 4226 долларов и средняя стоимость содержания равна 3573 доллара. На ремонт необходимо будет потратить около 653 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 15. Подзаряжаемый гибрид Toyota Prius Plug-In Hybrid стоит не дешево, но зато может использоваться в качестве полноценного электрокара, а емкости его аккумулятора вполне хватит, например, для ежедневных поездок на работу и в магазин за покупками. При средней надежности, содержание такой машины обходится в 2938 долларов, средняя цена ремонта – 1282 доллара, обслуживание в сервисе – 4220 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 14. Самый компактный представитель данного списка, немецкий мини-кар smart fortwo идеально подходит для загруженных дорог больших городов и может проехать там, где придется остановиться другому автомобилю. Средняя стоимость содержания – 3022 доллара, средняя цена ремонта – 1171 доллар, обслуживание – 4193 доллара. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 13. Cadillac ELR – это подзаряжаемый гибрид, построенный на основе Chevrolet Volt. Высокая цена компенсируется значительно увеличенным сроком службы расходных материалов и редкой заменой масла. На сервисе эта машина должна появляться раз в 4 года или 50 000 миль (80 500 км) пробега. На содержание придется потратить порядка 3040 долларов, на пятилетние обслуживание – 4150 долларов, а ремонт в среднем будет стоить 1110 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 12. Электрический хэтчбек Chevrolet Spark EV поступит в продажу этим летом и будет обладать невысокой ценой и большой дальностью хода. Затраты на содержание авто оцениваются в 2628 долларов, обслуживание в сервисе облегчит кошелек владельца еще на 4078 долларов и средний ремонт будет стоить примерно 1450 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 11. Новый малолитражный недорогой хэтчбек Mitsubishi Mirage потребует на свое содержание в среднем 3446 долларов и еще 4065 долларов на пятилетний срок обслуживания в сервисе. Средняя цена ремонта – 619 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 10. Доступный хэтчбек Chevrolet Spark со своим экономичным мотором обладает следующими показателями: средняя стоимость содержания – 2602 доллара, обслуживание – 4052 доллара и средняя цена ремонта – 4052 доллара. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 9. Очередной кореец Kia Forte является одним из лучших предложений в классе С. Разумная цена, мощный и эффективный мотор, современный дизайн и хорошая комплектация вместе с недорогими эксплуатационными расходами делают авто весьма удачным приобретением. На содержание этой машины уходит 3389 долларов, на обслуживание – еще 4050 долларов, а ремонт в среднем обойдется в 661 доллар. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 8. Купе Kia Forte Koup – это более стильный двухдверный вариант того же автомобиля, который стоит несколько дороже, но за счет более мощного мотора обладает спортивным характером. Средняя стоимость содержания – 3356 долларов, цена ремонта – 672 доллара и обслуживание на сервисе – 4028 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 7. Еще один бюджетный кореец – это Kia Rio со своей яркой внешностью и хорошо сбалансированным в плане мощности и экономичности силовым агрегатом. Автомобиль обладает средним уровнем надежности и имеет следующие интересующие нас показатели: содержание – 3338 долларов, средний ремонт – 639 долларов и обслуживание 3977 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 6. Один из бестселлеров всех времен – Toyota Corolla давно уже стала ориентиром для многих конкурентов и своего рода эталоном в плане надежности. Средняя цена содержания – 2671 доллар, средний ремонт – 1272 доллара и обслуживание на протяжении пяти лет в сервисе – 3943 доллара. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 5. Младший брат хэтчбека Toyota Prius – Prius C считается очень надежной машиной, которая к тому же может покорить потенциального покупателя небольшим расходом топлива и приемлемой ценой базовой версии. Содержание гибрида обходится в 2669 долларов, обслуживание – 3928 долларов, средняя стоимость ремонта – 1259 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 4. Совсем чуть-чуть не дотянул до тройки лидеров Scion xD, оснащенный экономичным мотором. На содержание авто уходит в среднем 2449 долларов, на ремонт – около 1362 долларов и на обслуживание – 3811 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 3. Электромобиль smart fortwo electric drive лишает водителя необходимости замены моторного масла, фильтров, свечей зажигания и прочих расходников. Содержание авто будет стоить 2532 доллара, обслуживание – 3703 доллара, средняя цена ремонта – 1171 доллар. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 2. Еще один электрокар Mitsubishi i-MiEV манит клиента невысокой ценником и гарантией восемь лет или 100 000 миль пробега (161 000 км) на работу электромотора вместе с аккумулятором. В среднем на содержание такой машины тратится 2805 долларов, на обслуживание – 3512 долларов и на ремонт средней сложности – 707 долларов. 20 самых дешевых в эксплуатации автомобилей 1. И наконец, лидером списка стал недорогой компактный автомобиль Hyundai Accent. Экономичность, свежий дизайн, хорошая надежность и гарантия 10 лет или 100 000 миль пробега (161 00 км) делают машину весьма привлекательной. Ее средняя стоимость содержания – 2861 доллар, обслуживание – 3473 доллара и цена ремонта – 612 долларов. 

Источник: http://autotuni.ru/magazine/9533-20-samyh-deshevyh-v-ekspluatacii-mashin.html
