Члены Совета Международной морской организации (ИМО)
     Очередная Ассамблея ИМО в 2009 г. избрала следующие государства в члены Совета на 2010-2011 гг.
 Категория (а): 10 государств, наиболее заинтересованных в оказании международных судоходных услуг (предоставляющих наибольший объем услуг по морским перевозкам – писали в декабре 2005 г. на 24 сессии Ассамблеи ИМО):

 - Китай, Греция, Италия, Япония, Норвегия, Панама, Республика Корея, РФ, Великобритания, США. 

 Категория (b): 10 государств наиболее заинтересованных в международной морской торговле (осуществляющих наибольший объем перевозок в международной торговле морским путем – писали в 2005 г.):

 - Аргентина, Бангладеш, Бразилия, Канада, Франция, Германия, Индия, Голландия, Испания, Швеция.

 Категория (с): 20 государств, не избранных в категории (a) и (b), но у которых, тем не менее, существует особая заинтересованность в морском транспорте или навигации, и чье присутствие в Совете подчеркнет участие в нем основных регионов мира (представленные на рынке морских перевозок – писали в 2005 г.):    

 - Австралия, Багамы, Бельгия, Чили, Кипр, Дания, Египет, Индонезия, Ямайка, Кения, Малайзия, Мальта, Мексика, Нигерия. Филиппины, Саудовская Аравия, Сингапур, Южно-Африканская Республика, Таиланд, Турция. 

Лондон, зал пленарных заседаний ИМО

     В Совет ИМО на 2006-2007 г.г. в категории а) и в) были те же страны, а в категории с) были Алжир и Португалия, которые сейчас заменены на Ямайку и Нигерию.
     Украина еще никогда не входила в Совет ИМО и вряд ли будет там представлена в ближайшие несколько десятилетий…!

     Совет является исполнительным органом ИМО в период между сессиями Ассамблеи ИМО (каждые два года), исполняющий ее функции за исключением дачи правительствам рекомендаций относительно обеспечения безопасности на море и предотвращения загрязнений.
