Отчёт Международной организации по стандартизации (ISO) за 2010 год «Всё для людей» о распространении её стандартов в мире по видам (областям) деятельности. 

Анализ показывает, что 80% стандартов ISO в настоящее время приходится на инженерные технологии и материалы, электронику, информационные технологии и телекоммуникацию, транспорт и логистику.
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Сегодняшние новости посвящены ежегодному отчету Международной организации по стандартизации (ISO) за 2010 г. размещенному на страничке http://annualreport.iso.org/en . Отчет называется «Все для людей». На той же странице — множество гиперссылок с самой разнообразной информацией о различных аспектах деятельности ISO. Например, щелкнув по названию «Структура технических комитетов», мы узнаем, что ISO имеет 3274 технических органа, 214 комитетов, 510 подкомитетов, 2478 рабочих групп и 72 группы, созданные для анализа конкретных ситуаций. При этом административно-технический персонал насчитывает всего 38 человек, плюс 154 человека, координирующих работу ISO в 24 странах по всему миру (речь идет о сотрудниках, работающих в штате ISO на полную ставку). На рисунке в виде диаграммы Парето показано распределение стандартов ISO по областям деятельности. Как видно из графика, 80% стандартов приходится на инженерию, материалы, электронику и транспорт.
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