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АМИ СЕГОДНЯ

По статье Вадима Новоселова «ПРИАЗОВЬЕ ТЕРЯЕТ МОРЯКОВ»
специально для «Острова», 05 мая 2008 года, г. Мариуполь
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     По Мариуполю в последние пару недель ползут упорные слухи о том, что почти весь состав преподавателей Азовского морского института (АМИ) Одесской национальной морской академии (ОНМА) попал под прицел Отдела по борьбе с экономическими преступлениями. Доподлинно известно, что оперативные действия сегодня проводятся в отношении методиста института. Она не взята под стражу, но находится на подписке о невыезде. При этом свидетелями по делу проходят несколько десятков преподавателей, то есть большая часть научных сотрудников института. Преподавателей вызывают в следственные органы для дачи свидетельских показаний. Каким путем пойдет расследование в дальнейшем, сказать тяжело. Но, как известно, дыма без огня не бывает, и репутации Азовского морского института может быть нанесен серьезный урон. 


     Впрочем, институту к этому в последние годы не привыкать. После ухода со своей должности, а затем и из жизни, основателя и бывшего директора института Тимофея Григорьевича Кравцова (известного в Украине ученого в области теории тепловых процессов и прочности сварных соединений, профессора, доктора технических наук, академика Транспортной академии Украины, заслуженного деятеля науки и техники Украины – см. http://news.yandex.ru/people/kravtsov_timofej.html), в мариупольской прессе не раз поднималась тема морского института и творящихся в нем конфликтных ситуаций. Многочисленные жалобы родителей будущих моряков в Министерство образования Украины говорят о снижении уровня обучения. Многие преподаватели из старого состава ВУЗа в кулуарных беседах также высказывают недовольство нынешним состоянием дел в профильном заведении. 

     Мариуполь – город относительно небольшой, мэрия, руководство ведущих предприятий, ВУЗов, в основном, связаны какими-то общими проектами или просто хорошими отношениями. Предприятия оказывают учебным заведениям финансовую и другую помощь, последние готовят для них кадры. Становиться в позу, особенно, когда кто-то попросил о небольшом одолжении не принято, тем более, если попросил мэр, да еще и не за себя. Но руководству АМИ найти общий язык сложно даже с городскими властями. Так, большой резонанс получил ответ директора института мэру Мариуполя. Городской голова Юрий Хотлубей написал на имя нынешнего директора института Александра Лысого письмо с просьбой перевести на бюджет и дать доучиться сыну погибшего моряка, на что руководитель АМИ посоветовал Хотлубею найти для подростка спонсора среди промышленных предприятий Мариуполя. 

     Но это - лирика. Руководители бывают хорошие, плохие, справедливые и не очень. Когда дело движется, а предприятие развивается, то им прощается многое. С Азовским морским институтом ситуация иная. Город может запросто потерять морской ВУЗ и готовить моряков в Мариуполе больше будет некому. А терять есть что. Азовский морской институт набирал мощь десятилетиями. Значительную лепту в его создание внес бывший директор АМИ Тимофей Кравцов. Учащиеся института пока еще востребованы во всем мире. Стоимость обучения по контракту сегодня достигает 10 тыс. грн. в год, что не удивительно, выпускники института могут работать на судах всех стран, зарабатывают в среднем от одной до трех тысяч долларов в месяц. В Мариуполе некогда базировался один из крупнейших не только в Советском Союзе, но и во всем мире флотов - Азовское морское пароходство. До сих пор в городе сильны морские традиции, есть целые династии моряков, семьи которых всегда считались одними из самых обеспеченных в городе. Некоторые районы Мариуполя имеют вполне характерные названия, например, поселок Моряков. Один из самых протяженных проспектов города носит имя генерала Нахимова. Как говорят моряки, до недавнего времени выпускнику АМИ на заграничные суда устроиться было не сложно. В украинских моряках судовладельцы и фрахтователи находили идеальный экипаж – образованных европейцев, платить которым можно меньше, чем гражданам стран, которые уже вошли в Евросоюз. Увы, столь радужная картина трудоустройства в последние годы стала резко меняться в худшую сторону. 

     За последние тройку лет уволены сильнейшие научно-преподавательские кадры института, а самим ВУЗом руководит бывший преподаватель математики не имеющий специального морского образования. Утрачено многое из практических пособий, которые на протяжении долгих лет собирало прежнее руководство института. Бывший директор института Тимофей Кравцов отдал ВУЗу более тридцати лет жизни. Именно благодаря ему учебное заведение получило мощную учебно-лабораторную и научно-исследовательскую базу. Наградой за труды стало сфабрикованное на имя ректора Одесской национальной морской академии письмо, по которому Кравцов был отстранен от своих обязанностей. Заслуженного деятеля науки и техники Украины, опубликовавшего 150 научных трудов, профессора, Академика транспортной академии Украины формально уволили по причине отсутствия на рабочем месте в течение трех часов! Позже, Аппеляционный суд Донецкой области признал это увольнение незаконным… 

     На самом деле, как утверждал сам Кравцов, его уволили за то, что он хотел отделить мариупольский институт от ОНМА и выпускать в Мариуполе не только бакалавров, но и магистров. Сейчас магистров выпускает только Одесса. Прав был Кравцов в своем желании обрести суверенитет или нет - сказать тяжело. Многие считают, что АМИ и при Кравцове по своему уровню преподавательского состава и материальной базе не мог потягаться с одесским ВУЗом. Но, так или иначе, в Мариуполе был прогресс, уровень преподавательского состава и студентов рос год от года. То, что происходит сейчас можно назвать одним словом - деградация. Как говорят родители учеников, начиная с 2005 года, нынешний директор – А. Лысый уволил почти половину опытных преподавателей и поставил на их места своих людей, в том числе сына и невестку. 

     В институте в последние годы не проводятся занятия по ряду главных дисциплин: Управление судном, Основы судовождения, Основы управления судном, Навигация и лоция, Теория корабля, Безопасность жизнедеятельности. Из-за кадрового голода курсанты не могут выполнять курсовые работы и проекты по специальным дисциплинам, занятия по ним попросту не проводятся. Сданы на металлолом ценные станки и оборудование, планируется продать полученное в свое время с большим трудом учебное судно «Механик Пономаренко». Несмотря на нехватку учебных помещений, часть корпуса сдана в аренду банку. Избавилось руководство института и от собственного морского причала. Теперь институт выпускает моряков, не имеющих понятия о том, как работать в реальных морских условиях. 

     В письме родителей на имя Министра образования Украины говорится, что АМИ грубо нарушаются условия договора, подписанного руководством института. С учетом того, что почти 95% курсантов - контрактники, ситуация выглядит просто аферой. Новый директор, придя в институт, уже отстроил на Белосарайской косе двухэтажную дачу, в то время как родители будущих моряков, заплатив немалые суммы за обучение своих чад, вовсе не уверены, что их дети, со столь «высоким» уровнем подготовки, смогут устроиться на корабли и прилично зарабатывать. 

     Тимофея Кравцова больше нет, дрязги с замами, которых он считал инициаторами аферы с его увольнением, привели к двум инфарктам и как следствие к летальному исходу родоначальника морского института. Будущее мариупольского Азовского морского института находится под очень большим вопросом. Возможно, в ближайшие годы за морским образованием потомкам мореходных династий придется отправляться в другие города и веси, например, в ту же Одессу. 

     Кстати, один из уволенных преподавателей высказал версию о том, что одесситы специально поставили в Мариуполе своего человека, с целью развалить институт. Эта версия не лишена смысла, поскольку если это произойдет, то желающим связать свою жизнь с морским флотом придется ехать учиться в Одессу. Сейчас Азовский морской институт перечисляет ОНМА около 10% своих доходов. Но если в Мариуполе не останется подготовительной базы, то все будущие моряки ринутся в Одессу, и будут платить одесситам все 100% оплаты за учебу по контракту. 

§ 2

КАК ИСТОРИЯ ДЕЛАЛАСЬ…

По статье Таисии Коваль в газете «ПР» № 144 от 30 сентября 2005 года 

«Профессор Кравцов дважды восстановлен в должности директора морского института. Но не окончательно…» 
     История освобождения и восстановления в должности директора Азовского морского института профессора Тимофея Григорьевича Кравцова уже была рассказана в четырех публикациях "Приазовского рабочего" (28 июля и 10 ноября 2004 года, 22 марта и 
5 апреля 2005 года). Но события разворачивались так, что их с лихвой хватило и на нынешнюю, пятую, публикацию. А все потому, что решалась проблема чисто по-одесски.
 
     Все началось в 2004 году с того, что, как написал в редакцию Кравцов, он "без ведома руководства Одесской национальной морской академии (АМИ является ее структурным подразделением. - Прим. автора) по инициативе ректора Киевской государственной академии водного транспорта провел переговоры о возможной передаче АМИ в состав этой академии". Как разъяснял Тимофей Григорьевич, это было необходимо для дальнейшего развития института с возможным его преобразованием в Азовскую морскую академию. ОНМА, по его утверждению, не заинтересована в преобразовании АМИ в самостоятельное учебное заведение. 

      У руководства Одесской национальной морской академии есть на этот счет свое мнение, но, думается, Фемида качнула весы Приморского суда в сторону Одессы, а не Киева после того, как авторитетная комиссия, назначенная тогдашним председателем Донецкой областной госадминистрации Анатолием Близнюком, после тщательного изучения вопроса сделала выводы, что Одесса располагает более высоким по сравнению с Киевом уровнем преподавательских кадров, наличием известных научных школ, специализированных советов с защитой диссертаций и прочим, позволяющим организовать в АМИ надлежащую подготовку специалистов и магистров в отрасли судовождения и эксплуатации морских судов. Одним словом, Тимофея Кравцова уволили с должности директора АМИ, а на его место назначили Александра Лысого.

   Это было первое увольнение Кравцова. Тимофей Григорьевич обратился в Апелляционный суд Донецкой области в г. Мариуполе, который отменил решение Приморского суда, и Кравцов был восстановлен в должности директора и декана. Казалось бы, все стало на свои места. Однако Тимофей Кравцов к своим обязанностям не приступал, как информировал тогда редакцию "ПР" Александр Лысый, Кравцов находился в отпуске.

     Но, как показала жизнь, не в отпуске было дело. Тимофей Григорьевич не приступал к обязанностям руководителя АМИ по той причине, что, по его словам, ректор академии М. В. Миюсов не подписал приказ об увольнении с этой должности Александра Лысого. Но как бы ни хотелось руководству Академии восстанавливать Т. Г. Кравцова на прежних должностях, решение суда выполнять-то надо. И 19 января уже 2005 года Миюсов издает приказ об освобождении с 1 января этого года А. Лысого от исполнения обязанностей директора и декана АМИ ОНМА.

      И все же, если не мытьем, так катаньем, Кравцова к руководству АМИ не подпускали - отдельным абзацем в приказе оговаривалось, что на период болезни Кравцова и прохождения им стажировки с отрывом от производства в г. Одессе в ОНМА "виконання обов`язків директора і декана АМІ ОНМА покласти на Лисого О. П.". 

      В это время Кравцов, болезненно переживая все с ним происходящее, поступает на стационарное лечение в кардиологическое отделение горбольницы № 2 - усилились боли в сердце, появилась одышка. Он просит освободить его от стажировки. Однако ему не идут навстречу. Более того, 1 марта ректор академии издает новый - который уже по счету в отношении Кравцова - приказ, весьма оригинальный по своему содержанию. Его, директора, декана, зав. кафедрой "Судовождение" АМИ увольняют за прогул без уважительных причин - отсутствовал на работе более трех часов в течение рабочего дня. И вновь Тимофей Григорьевич обращается в Приморский районный суд г. Мариуполя с иском о восстановлении его на работе, так как доказывает, что он весь тот день исполнял свои служебные обязанности.

      А в это время в редакцию "Приазовского рабочего" приходит письмо за подписью 25 бывших работников Азовского морского пароходства (в основном известных всему Мариуполю капитанов дальнего плавания), хорошо знающих Тимофея Григорьевича. Они высказываются категорично: "Где и в какой стране мира, в каком вузе Украины директора института, доктора технических наук, профессора, заслуженного деятеля науки и техники Украины, академика транспортной академии Украины с мировым именем и заслугами увольняют за отсутствие на рабочем месте более 3 часов?"

      И вот 6 сентября 2005 года Приморский районный суд г. Мариуполя Донецкой области принимает решение: "Поновити Кравцова Тимофія Григоровича на посаді директора, декана, завідуючого кафедрою "Судноводіння" Азовського морського інституту Одеської національної морської академії". Согласно исполнительному листу решение суда подлежит незамедлительному исполнению. 7 сентября 2005 г. Кравцов Т. Г., по его утверждению, приступил к работе и выполняет возложенные на него обязанности.
     Но, похоже, история с увольнениями и назначениями на этом не закончится. Кравцов обратился к прокурору г. Мариуполя с заявлением, в котором сказано, что "…незаконные действия повлекли наступление для меня тяжких последствий в виде незаконного увольнения и резкого ухудшения моего здоровья. На мой взгляд, действия данных лиц подпадают под признаки преступления, предусмотренного ст. 366 УК Украины, и, если это действительно так, они должны нести уголовную ответственность". 

      А ректор ОНМА Михаил МИЮСОВ, с которым редакция "ПР" связалась по телефону, сообщил, что Тимофей Кравцов восстановлен в должности заведующего кафедрой "Судовождение" с возложенными на него функциями декана факультета. Однако Михаил Миюсов подчеркнул, что решение районного суда будет обжаловано в Апелляционном суде Донецкой области в г. Мариуполе, куда ОНМА обращается с апелляционной жалобой. Александр Лысый, как утверждает Михаил Миюсов, сегодня занимает должность освобожденного директора АМИ.

     Получается, что все точки над "і" в этой скандальной истории никак не расставят. А пора бы уже.

§ 3

СЫНОВЬЯ ОБ ОТЦЕ

10
По статье Виктора и Владимира Кравцовых 

в газете «ПР» № 15 от 01 февраля 2006 года
  «Штормы и ураганы Тимофея Кравцова» 
     Об известном в Украине ученом в области теории тепловых процессов и прочности сварных соединений, профессоре, докторе технических наук, академике Транспортной академии Украины, заслуженном деятеле науки и техники Украины, бывшем директоре Азовского морского института Одесской национальной морской академии Тимофее Григорьевиче КРАВЦОВЕ в "Приазовском рабочем" был опубликован целый ряд статей. Связаны, к сожалению, они не столько с его научной деятельностью, сколько с той ситуацией, которая сложилась в связи с работой Кравцова в должности директора АМИ ОНМА. В результате конфликта c руководством Одесской национальной морской академии, воспротивившимся преобразованию Мариупольского филиала, начались судебные тяжбы. Это, по мнению многих, и подкосило Тимофея Кравцова. 

     Свое мнение о ситуации решили высказать в письме в редакцию его сыновья Виктор Тимофеевич (заместитель директора тренажерного центра АМИ) и Владимир Тимофеевич (старший механик морских судов загранплавания) Кравцовы.

      21 ноября 2005 года Тимофей Григорьевич умер. Вечная ему память. И наш долг, а при жизни и воля ныне покойного Тимофея Григорьевича от всей души поблагодарить редакцию газеты "Приазовский рабочий", всех, кто принял человеческое участие в его судьбе, кто поддержал и его моральный дух, и силы в последние, далеко не легкие и трудные годы.

      Сейчас у нас на руках последнее решение (от 5 декабря 2005 г.) Апелляционного суда Донецкой области о признании законных прав и требований Тимофея Григорьевича Кравцова к руководству Одесской национальной морской академии (копию решения прилагаем). К глубокому сожалению, сам Тимофей Григорьевич его уже не дождался.

      Помните, у Александра Грина: "Сияющая громада алых парусов белого корабля двинется, рассекая волны, прямо к тебе". Сколько мальчишеских сердец трепетало, прочтя эти строки, сколько юных голов захлестнула волна морской романтики! Для многих детские мечты крепли, обретая реальные контуры уже не розовых грез, а реальной жизни. Таким вот и остался в нашей памяти Тимофей Григорьевич Кравцов: в душе - романтик и мечтатель, а в жизни - серьезный и прагматичный руководитель и ученый. Он строил и воссоздавал "белые корабли" уже после окончания кораблестроительного факультета Одесского института инженеров морского флота и пусть не на капитанском мостике, а на верфях и в цехах готовил их к большому плаванию.

      Как бы хотелось действительно плыть по волнам жизни на этом белом корабле под алыми парусами. Но ветры будней загоняют в дальние уголки души юношескую романтику, волны реальной жизни остужают горячие головы мечтателей. Как морские валы, выстраиваются трудности, проблемы, неурядицы… полного штиля не было и у Тимофея Григорьевича. Работая, набирался опыта, познавал новое, формировался как ученый. Со временем ему предложили и вовсе перейти на преподавательскую работу - деканом вечерне-заочного факультета Одесского института инженеров морского флота в Мариуполе. С этого момента он стал в основной кильватер своей жизни. И стал тем, кем стал: профессором, доктором технических наук, академиком Транспортной академии Украины, заслуженным деятелем науки и техники Украины.

      За столь высоким и заслуженным признанием заслуг Тимофея Григорьевича Кравцова - огромная духовная и физическая самоотдача руководителя и ученого, как в работе, так и в воспитании учеников и последователей. Значительно прибавилось их после того, как Кравцов стал одним из организаторов, а затем и первым директором Азовского морского института. И даже уже будучи признанным ученым, руководителем высокого ранга, он не спускал "алых парусов" в своей душе, наполняя их ветром дерзновенной и большой мечты. Мечты реальной, сбыточной. Он не смотрел в сторону тихого причала, а видел на горизонте будущее своего детища - морского института.

      Все задуманное и переболевшее заключалось в предложении руководства Киевской государственной академии водного транспорта: создание на базе АМИ целого комплекса морской многоступенчатой подготовки специалистов - перспективной для флота и береговых предприятий специальности "Программное обеспечение автоматизированных систем" - морской лицей - военно-морской кадетский корпус - АМИ - тренажерный центр. Но как ни горько и в который уже раз сознавать - инициатива зачастую наказуема. Об этом "Приазовский рабочий" писал в публикации "Под парусами морской или водной академии плыть дальше АМИ?" (28 июля 2004 г.). Итог зародившегося тогда конфликта между директором АМИ и руководством Одесской национальной морской академии печален - профессор Т. Г. Кравцов был отстранен от занимаемой должности.

      У моряков есть хорошая традиция: прославленный и отслуживший свой срок корабль отводят в гавань и ставят к последнему причалу. К нему приходят его бывшие моряки, отдают почести, вспоминают бурные годы, делятся невзгодами и радостями. Таков конец своего нелегкого трудового пути видел и пожилой профессор Кравцов. Но после его поездки в Киев в академию водного транспорта в его биографии, и это за полтора - два года до пенсии, разразился, нет, не шторм, а ураган. И вместо того, чтобы нести свои просветительские знания и опыт ученикам, старый профессор на склоне лет стал носить исковые заявления в суды. Один инфаркт, затем второй - сломили-таки когда-то крепкий остов жизни старого моряка (и следует заметить, что все это случилось после разгоревшегося конфликта).

      Не будем пересказывать все мытарства, обиды, унижения, которые пришлось пережить профессору Кравцову в последние годы своей жизни. О них подробно писал "Приазовский рабочий" в цикле своих публикаций. 

      Последняя - "Профессор Кравцов дважды восстановлен в должности директора морского института. Но не окончательно…" (30 сентября 2005 г.). В этой статье накал праведного возмущения в кают-компании заслуженных капитанов Мариуполя достиг наивысшего предела: "Где и в какой стране мира, в каком вузе Украины директора института, доктора технических наук, профессора, заслуженного деятеля науки и техники Украины, академика Транспортной академии Украины с мировым именем и заслугами увольняют за отсутствие на рабочем месте более 3 часов?". 

      Все обвинения в так называемом "прогуле" Приморским районным судом г. Мариуполя признаны несостоятельными, чистое и честное имя Тимофея Григорьевича Кравцова в очередной раз было восстановлено. Но до сих пор (пусть даже посмертно) Тимофей Григорьевич Кравцов не восстановлен в должности, одесская исполнительная служба во исполнение судебных решений не приняла во внимание постановление.

    Вечную и добрую память сохраним мы в сердцах о нашем отце - Тимофее Григорьевиче Кравцове, как и его многочисленные друзья и коллеги. И, может быть, мы не стали бы тревожить его светлый образ, если бы не последние события в описываемой сейчас и получившей широкое отражение на страницах "Приазовского рабочего" истории. Пятого декабря 2005 года коллегия судей судебной палаты по гражданским делам Апелляционного суда Донецкой области в г. Мариуполе удовлетворила иск Т. Г. Кравцова к руководителям Одесской национальной морской академии о восстановлении в должности (в третий раз!) директором института, о возмещении материальных затрат.     

     Будет ли на этом поставлена уже точка? К нашей беде и горю, одна окончательная точка поставлена - на жизни и делах еще одного Человека.
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