	
	
	


	Не тільки знати, але й вміти!
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     Херсонський державний морський інститут – наймолодший вищий навчальний заклад на півдні України. Створений два роки тому на базі славетного морського коледжу, він здійснив мрії багатьох поколінь херсонських моряків – одержати повну вищу освіту вдома. Серед сьогоднішніх абітурієнтів – випускники шкіл Миколаївської, Одеської, Запорізької, Донецької, Дніпропетровської, Київської та Харківської областей, а також Автономної Республіки Крим.
Профспілці до всього є діло

     До складу інституту входять факультети судноводіння і енергетики суден та заочної форми навчання, морський коледж і професійно-морський ліцей. На одинадцяти кафедрах працюють більше 130 викладачів. Серед них 10 докторів наук, професорів і 47 кандидатів наук, доцентів. ХДМІ готує спеціалістів для морського та річкового транспорту України за напрямами: «Судноводіння та енергетика суден», «Електромеханіка», «Інженерна механіка», «Радіотехніка», «Зварювання» та «Кораблі і океанотехніка». Загальна кількість студентів – майже 4,5 тисячі.
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   Сергій Лісовий

- Навчально-матеріальна база нашого інституту включає п’ять корпусів, дві майстерні, стільки ж спортивних і актових залів, величезну бібліотеку, їдальню, три гуртожитки, водноспортивну базу на Дніпрі та спортивно-оздоровчий комплекс на березі Чорного моря, – розповідає про можливості вузу голова його профспілкового комітету Сергій Лісовий. – Звісно ж, вся ця потужна база підготовки спеціалістів перебуває у зоні щоденної уваги профспілкової організації інституту. До складу профкому у нас входять 17 чоловік, серед яких – викладачі, курсанти, учні ліцею. Разом обговорюємо проблеми, хід виконання колективного договору, плани на майбутнє. Навчальну практику студенти ХДМІ проходять на суднах крюїнгової компанії «Marlow Navigation», з якою укладений відповідний договір. Практиканти знайомляться з проблемами, що можуть виникнути у будь-якому рейсі, способами їх вирішення. Курсантів, які відзначилися на практиці, ця ж «Marlow Navigation» із задоволенням бере на роботу. Роботодавці знають, що херсонські випускники добре підготовлені не лише теоретично, але й практично. Адже ми додержуємося принципу: «Спеціаліст повинен не тільки знати, але й вміти». 
– Тісні зв’язки налагоджені у нас з Херсонським морським торговельним портом, за що ми дуже вдячні, перш за все, керівнику підприємства Андрію Єгорову та голові профкому порту Валерію Тернавському, – підкреслює Сергій Лісовий. – Зараз підприємства не дуже охоче беруть студентів на практику, чого не скажеш про Херсонський порт, де їх приймають не формально, а по-батьківськи, приділяють їм максимум уваги. 
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Стосунки з портом не обмежуються лише студентською практикою. Діти співробітників інституту нещодавно взяли участь у конкурсі на знання історії та культури Польщі, яке проводив профком Херсонського МТП. Ті, хто став переможцем, побували на міжнародному зльоті в сусідній державі. Поїдка на берег Балтійського моря, екскурсії, спортивні змагання надовго запам’ятаються дітлахам.
У фарватері креативу

– Наш профком спільно з адміністрацією інституту оголосив конкурс на краще приміщення роти екіпажу, кімнати гуртожитку суднобудівельного відділення та ліцею, – розповідає Сергій Юрійович. – Було розроблено положення та затверджена комісія, до складу якої увійшли курсанти інституту та коледжу. Курсанти, студенти, командири рот поставилися до проведення конкурсу відповідально. На початку року на поверхах екіпажу проведений великий обсяг ремонтних робіт. На кожному встановлені бойлери та сушарки, душові кабіни. Обладнані побутові кімнати та для відпочинку, встановлені нові двері. Переможці конкурсу відзначені телевізорами, а призери – преміями. Вручення цінних подарунків проведено в екіпажі у присутності всього особового складу. Без торта ніхто не залишився. 
     Профспілковий комітет турбується про побут співробітників інституту. Торік придбали холодильники для суднобудівного відділення, цього року – для співробітників морського ліцею. Нинішнього року профспілковий комітет вперше за останнє десятиріччя придбав путівки в оздоровчий дитячий табір «Фрегат» для всіх, хто хоче оздоровити дітей. Між іншим, цей табір належить Херсонському МТП і розташований у мальовничому місці на Дніпрі. Минулого року для співробітників вузу профспілковий комітет купив чотири путівки в санаторій, нинішнього – вісім. 

     - Не забуваємо й про ветеранів Великої Вітчизняної війни, – говорить голова профкому. – Напередодні Дня Перемоги придбані подарунки та солодощі. Ветерани були розчулені до сліз, коли вручати ці подарунки ми приїхали разом з курсантами просто до них додому. За підсумками навчання в інституті регулярно відзначають кращі групи. Лідери навчання заохочуються туристичними поїздками. 

     - Днями на конференції затверджений колективний договір, фактично, всі його пункти виконуються, – уточнює Сергій Лісовий. – На жаль, ми не змогли повернути в користування вузу приміщення їдальні «Солодкий рай». Сьогодні розглядається й питання про повернення спортивно-оздоровчого табору «Славутич», що дозволить оздоровлювати співробітників і курсантів інституту.  
Тестування стало для моряків перешкодою

      У червні в ХДМІ пройшла представницька науково-практична конференція підкомісії з морського та річкового транспорту науково-методичної комісії з транспорту та транспортної інфраструктури Міносвіти України. У ній взяли участь представники всіх вітчизняних морських навчальних закладів – ректори, проректори, декани. (в июне 2009 г. ректор КГАВТ - Василий Михайлов – председатель этой подкомиссии - еще не был обозначен «педофилом», им он стал в ноябре 2009 г. и был арестован МВД под руководством Юрия Луценко. Статьи с громкими названиями типа «Ректор-педофил» см. по ссылкам: http://mignews.com.ua/ru/articles/24956.html, http://www.rosbalt.ru/ukraina/2009/11/16/689164.htm .  Кстати, сам бывший руководитель МВД Украины – Юрий Луценко с ноября 2010 года арестован и находится в СИЗО по настоящее время. – Замечание Кривощекова В.Е. от марта 2011 г.)
     Учасники намагалися дати відповідь на запитання: як учити моряків, виходячи з вимог Міжнародної конвенції? Сьогодні чимало важливих нюансів регламентують «Правила дипломування моряків і несення вахти», які прийняті Міжнародною конвенцією ще в 1978 році з додатками і виправленнями, зробленими у 1995 році. Є міжнародна організація ІМО (Інтернаціональна морська організація). На неї покладено визначення напрямів підготовки морських спеціалістів і контроль за цією підготовкою. Для чого й були розроблені ІМО-модель-курси. Вони є обов’язковими для всіх навчальних закладів і визначають освітній мінімум. У нас же вчать за українськими стандартами, котрі передбачають значно більший обсяг знань. Добре це чи погано? Питання не тільки риторичне. (Кстати, в апреле 2010 г. ОНМА самостоятельно разработала и утвердила в МОНУ новый образовательный стандарт – ОПП бакалавра морского и речного транспорта, который стандартом можно назвать, только, после полулитры водки во внутрь…. – Замечание Кривощекова В.Е. от марта 2011 г.)
     - Серед питань, що обговорювали учасники науково-практичної конференції, – організація заочної форми навчання. Оскільки я працюю деканом факультету заочного навчання, то підсумки цих обговорень для мене важливі, – пояснює С. Лісовий. – Як і для моряків, які хочуть здобути вищу освіту. Прийшов моряк з рейсу, здав сесію — і знову в море… На конференції мова йшла про методику заочного навчання. Особливий резонанс викликала доповідь «Про концепцію підготовки студентів заочної форми навчання зі спеціальностей напряму підготовки 070104 «Морський та річковий транспорт», з якою виступив ректор нашого інституту професор Володимир Ходаковський. 

     Таку ж зацікавленість виявили учасники конференції і при обговоренні складових галузевих стандартів вищої освіти зі спеціальностей «Судноводіння» та «Експлуатація суднового електрообладнання та засобів автоматики», досвіду впровадження у морських вузах країни кредитно-модульної системи організації навчального процесу (Болонський процес). Точилася дискусія й навколо того, які спеціальні дисципліни викладати. «Чи варто давати студентам 540 годин математики, якщо ІМО цього не вимагає? Або 500 годин фізики?». (Кстати, в ОПП бакалавра морского и речного транспорта от апреля 2010 года, который в ОНМА называют национальным стандартом, на математику выделяется те же 540 часов, а на физику-             360 часов с последующей сдачей экзамена. При этом на учебную дисциплину «Экология и охрана окружающей среды», компетентность по которой необходима для реализации основной функции в профессиональной деятельности моряка, в цикле его фундаментальной подготовки в так называемом национальном стандарте выделено 72 часа с последующим зачетом! А! Каково??? Понятно, что ни математику, ни физику в мореходках студенты/курсанты не знают и не учат. Понятно и то, что основной поток «взятных» денег в морских вузах, с последующим перенаправлением его основной доли в карманы киевских чиновников от образования, идет именно через эти много часовые дисциплины. См. ссылку, например: http://mignews.com.ua/ru/articles/38441.html.  И работают там самые «нужные» преподаватели, которые своим «героическим» трудом в максимальной степени способствуют подготовке «конкурентоспособных» на мировом рынке украинских моряков и реализуют девиз Международной морской организации – «За безопасное мореплавание и чистоту океанов».  – Замечание  Кривощекова В.Е. от марта 2011 г.).
- Але найбільше нас сьогодні хвилює запровадження зовнішнього незалежного оцінювання, – стверджує С. Лісовий. – Воно стало перешкодою для моряків, які бажають одержати вищу освіту. Шлях моряка такий: він закінчує училище чи коледж, проходить співбесіду в крюїнговій компанії, рік-два ходить в моря, а потім вирішує, чи потрібно йому рухатися далі – одержувати вищу освіту. У цьому випадку він повинен потрапити у проміжок від реєстрації до здачі тестів, списатися на берег до Нового року, зареєструватися, скласти тести, дочекатися результатів вступної кампанії… Це значить втратити вісім-дев’ять місяців, майже рік. У такому випадку він часто приймає рішення залишатися простим матросом.

     За словами С. Лісового, одержувати вищу освіту відразу моряку недоцільно. Він повинен дізнатися, що таке море: відчути «танцюючу» палубу, зміну часових поясів, складнощі, пов’язані з тривалим перебуванням на судні. І коли він вирішить, що така робота йому підходить, слід дати йому можливість вступити до вузу. Нинішня ж система цього не дозволяє. (Вот – это разумное высказывание думающего человека. – Замечание Кривощекова В.Е. от марта 2011 г.)

                                                                                                     Анатолій ЯЇЦЬКИЙ. Фото автора.
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ВНАЧАЛЕ РЕАЛЬНАЯ МОРСКАЯ ПРАКТИКА…. ОНА ЖЕ В СЕРЕДИНЕ И КОНЦЕ!
     Главный недостаток существующей в Украине системы обучения и подготовки моряков – это навязанная услуга по предоставлению выпускнику средней школы многолетнего высшего образования. Причем, высшего образования узкоспециализированного согласно вновь утвержденным нормативным документам по высшей школе на государственном уровне, а фактически широко специализированного и максимально теоретизированного (схоластического) по реальным учебным планам большинства украинских морских вузов, которые и не собираются менять традиции ММФ СССР. Исключением является разве, что Херсонский государственный морской институт, где высказывается трезвая мысль о том, что сразу давать и получать высшее образование моряку нецелесообразно. Он должен вначале понять, что такое море: почувствовать «танцующую» палубу, смену климатических условий и часовых поясов, трудности, связанные с длительным пребывание на судне, в открытом море-океане и многое другое, что обычно испытывают «забытые люди земли». И если он решит, что такая работа и жизнь ему подходит, ему следует дать возможность поступить в морской вуз.
