«Уходим завтра в море»





          

     Ректорат, морской центр Южной академии подготовки кадров (г. Николаев) приглашают руководящих работников и специалистов флота, портов, классификационных обществ, морских учебно-тренажерных центров и центров регулирования движения судов, крюинговых, кадровых и страховых агентств, транспортно-экспедиторских организаций, профсоюзных органов, специализированных учебных заведений, организаций работодателей морского транспорта, фрахтовых брокеров, сюрвейеров, научно-исследовательских бюро, центров морской медицины и других предприятий отрасли на Международную научно-практическую конференцию: «Уходим завтра в море».
     В рамках конференции, которая готовится при активном содействии Федерации морских профсоюзов Украины, состоится заседание руководителей региональных отделений Всеукраинской ассоциации морской медицины. 
 
«Есть только миг между прошлым и будущим…»  
 
Программа конференции:
 

І. Менеджмент морских ресурсов
1. Почему молодые люди выбирают профессию моряка.
2. Подготовка, подтверждение квалификации и дипломирование моряков.
3. Управление трудовыми ресурсами, роль человеческого фактора в управлении безопасностью судоходства.
4. Международный стандарт по социальной ответственности ISO 26000.
5. Превентивные методы по защите морских судов от нападения, правовые аспекты.
6. Инновации флота и портов.
  

ІІ. Стратегия развития морской медицины
1. Опыт организации работы центров морской медицины.
2. Здоровье абитуриентов и система профотбора будущих моряков.
3. Особенности медицинского контроля и профилактика заболеваний моряков.
4. Проблемы инфекционной безопасности, диагностика и лечение тропических болезней.
5. Особенности психологической адаптации моряков в период длительного плавания.



Конференция планируется 26-28 мая (заезд 25.05, выезд 29.05) в курортном поселке Коктебель на базе отдыха «Якорь» Феодосийского МТП. Стоимость участия одного человека 1950 грн (в т.ч. НДС). В счет суммы входит информационно-консультационное обслуживание, методическое и канцелярское обеспечение, комфортабельное проживание, трехразовое питание, экскурсия, дружеский ужин «За тех, кто в море!», вручение памятных дипломов.
Оплата производится на р/с 26003054205636 в МРУ «Приватбанк», МФО 326610, код ОКПО 13855594. Получатель «Южная академия подготовки кадров». Назначение платежа «за информационно-консультационные услуги». Прибытие на конференцию с платежным поручением.
Заявки на участие, предложения в программу конференции и возможную тему доклада направлять в ОРГКОМИТЕТ по адресу: 54055, г. Николаев, ул. Логовенко, 2. Тел.: (0512) 24-01-05, факс (0512) 24-51-15. 
E-mail: uapk@mksat.net
  Руководитель оргкомитета: Владимир Петрович Чухарев – руководитель Морского центра ЮАПК; моб. т. 095-527-74-06.

 Контактное лицо: Марина Анатольевна Ступаченко – начальник информационно-издательского отдела; тел. (0512) 24-50-93, моб. т. 067-796-38-11.
Подтвердившим участие в конференции будет направлена дополнительная информация о порядке ее проведения и полная программа. Форма участия: устный доклад, публикация тезисов, стендовый доклад, слушатель. По окончании конференции будет выпущен сборник докладов.
Оргкомитет
