- Российская правозащитница и координатор Полевого правозащитного центра в Крыму Александра Крыленкова, после посещения полуострова охарактеризовала жизнь в Крыму, как «некомфортную». http://ru.krymr.com/content/news/27527709.html  Опубликовано 02.02.2016 
- «КрымНаш». Людям стало жить в Крыму некомфортно – Крыленкова 

- Российский экономист написал разгромную для Путина статью
Президент РФ Владимир Путин за 16 лет своего правления развалил экономику страны. 

Об этом пишет в своей статье для РБК российский политолог и экономист, директор Центра исследований постиндустриального общества Владислав Иноземцев. 

"У нынешних властей были время и ресурсы, чтобы превратить Россию если не в очередной Китай, то в новые Эмираты, заложив основы для экономического подъема на несколько десятилетий", — считает эксперт.
… "Страной управляет человек, который много говорит, но не готов делать практически ничего конкретного, более 10 лет полагаясь на позитивные тренды, задаваемые извне. Это державное бессилие. Власть способна растратить сколько угодно миллиардов, но не может ни поставить действительно амбициозные задачи, ни подобрать достойные кадры для их решения, ни простимулировать бизнес, ни вдохновить граж​дан на что-либо, кроме повторения избитых лозунгов. Наблюдая за постоянно снижающимися котировками нефтяных фьючерсов, российские власти находятся в оцепенении от увиденного и надеются, похоже, только на извечное русское "авось", — заключает Иноземцев. 
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Людям стало жить в Крыму некомфортно – Крыленкова 
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Российская правозащитница и координатор Полевого правозащитного центра в Крыму Александра Крыленкова, после посещения полуострова охарактеризовала жизнь в Крыму, как «некомфортную». http://ru.krymr.com/content/news/27527709.html  Опубликовано 02.02.2016 

Об этом она сказала в эфире Радио Крым.Реалии.

«Люди в Крыму устали от неопределенности и ненадежности. Рост цен, отключения электричества, непонятная правовая система, все это привело к тому, что людям стало некомфортно жить», – поделилась своими наблюдениями правозащитница.

В Крыму, как и в России все чаще звучат нарекания в адрес власти из-за растущих цен и общего падения уровня жизни. В августе 2015 года в России опубликовали опрос, согласно которому жители Крыма оказались довольны своей жизнью вопреки транспортным проблемам и росту цен.

http://ru.krymr.com/content/news/27527709.html 

"Крымнаш" в коме: о шансах Украины вернуть полуостров

Украина может воспользоваться ошибками Путина
Сергей Крымов, крымский журналист специально для "Апострофа" понедельник, 11 января 2016

Возможности Украины насчет возвращения Крыма могут расшириться Фото: Владислав Содель 
Аннексированный Россией Крым находится в "коматозном" состоянии, и уже в этом году возможности Украины насчет его возвращения могут расшириться, — мнение живущего на полуострове журналиста Сергея Крымова для "Апострофа". 

"Крымнаш" встретил Новый год в коматозном состоянии. Пропагандистский триумф угас окончательно, управленческая несостоятельность и политические просчеты легли мертвым грузом на российскую экономику. К концу 2015 года стало очевидно, что Запад не согласится на предложенные Кремлем геополитические размены. Перед Киевом открывается широкое окно возможностей и перспектив возвращения утраченной территории. 

Автор проекта Free Crimea и политтехнолог Тарас Березовец сообщил, что уже в текущем году могут появиться стратегия по освобождению оккупированного полуострова, как официальный документ, принятый СНБО Украины, а также международная группа по возвращению Крыма. "По Крыму Россия отказывается категорически создавать подобные механизмы, и понятно, что она не будет их создавать, и она не пойдет на это. Но я не исключаю того, что появится некая контактная группа даже без участия Российской Федерации, куда имеет смысл подтянуть, например, страны Балтии, ту же самую Турцию, а также Грузию, Молдову — страны, которые пострадали напрямую от России и российской агрессии", — сказал эксперт. 

Из источников, заслуживающих доверие, известно, что Березовец — среди тех, кто вхож на Банковую. То есть за его словами могут скрываться реальные планы украинского руководства, которое пока только выступало с лозунгами и обещаниями. 

В начале прошлого года в сторону Администрации президента полетели обвинения, что украинские власти только на словах намерены вернуть утраченные территории. Говорилось и о том, что правительство и парламентариев вполне устраивает сложившийся статус-кво, а некоторые неплохо зарабатывали на поставках продуктов и промышленных товаров на аннексированный полуостров. Надежда зиждилась только на принципиальности США и ЕС, а также глупости и откровенном авантюризме Кремля, загоняющего РФ в очередной тупик. 

Российский президент Владимир Путин, не подумав, "хапнул" Крым. После, желая начать торг с Киевом и Вашингтоном, развязал "гибридную войну" на Донбассе, но и там потерпел поражение. Два этапа Минского переговорного процесса и подписанные соглашения не принесли россиянам ожидаемого успеха. Проблема Крыма не снята с повестки дня, санкции разрушают остатки "путиномики", "Искандеры" перестали хохотать. Имея в тылу непризнанный "Крымнаш" и разлагающиеся террористические "республики" Донбасса, Москва сунула руку еще и в сирийский капкан. Операция на Ближнем Востоке изначально было затратной и бесперспективной. Там Москва умудрилась напороться на турецкие интересы. Анкара не стала разводить политес и после нескольких официальных предупреждений сбила российский бомбардировщик. 

"Крымнаш" дал старт серии персональных поражений Путина. К осени 2015 года стало очевидно, что США не пойдут ни на какие "мюнхенские сговоры" с Россией по Украине. "Подлые" американцы весь прошлый год сопротивлялись, игнорируя потуги российских дипломатов, которые чуть ли не открыто предлагали Вашингтону вернуться в ялтинско-потсдамский мир с фиксированными сферами влияния. Контакты Белого дома с Кремлем стали формальностью, они не привели к снятию санкций. Напротив, Вашингтон ввел в действие первый пакет ограничительных мер против Москвы уже за сирийскую кампанию. 

Ситуация для Путина настолько плохая, а достижений настолько мало, что Москве для поддержания пропагандистского куража пришлось организовать откровенно клоунский "соцопрос" по поставкам украинской электроэнергии на полуостров. Насчитали аж 93% респондентов... 

Недоработки Киева отчасти компенсировали провалы Кремля. С весны 2014 года украинские власти так и не разработали внятную стратегию возвращения оккупированного Крыма. Понятно, что такие документы носят строго секретный характер, и никто в здравом уме не будет требовать от Банковой или СНБО раскрыть подробности, но Петру Порошенко достаточно было просто сказать: "Стратегия есть, план определен. Мы работаем". Страна пока этого не услышала. Зато мы получили "свободную экономическую зону", позволившую украинскому бизнесу на полуострове поднять оккупационный флаг и не платить Киеву налоги. 

Сейчас в вопросе возвращения Крыма первую скрипку играет не столько власть, сколько гражданское общество и активисты. Продовольственная, а затем и энергетическая блокада полуострова (при всех их недостатках) показали полнейшую управленческую непригодность команды "премьера" полуострова Сергея Аксенова, широко известного в узких криминальных кругах под кличкой "Гоблин", и неспособность федерального центра обеспечить полуостров. "Крымнаш" так и остался большой потемкинской деревней, виртуальной картинкой российского ТВ, обезумевшего от собственного вранья. 

При разработке реальной стратегии деоккупации стоит учесть ряд важных моментов. Крым, как показала практика, оказался не ценным приобретением, а ядовитым плодом, который россияне поспешили проглотить. Исходя из логики текущего процесса, Кремль в 2016 году будет все дальше дистанцироваться от украденного полуострова, игнорировать его социальные проблемы, перекладывая ответственность на местных "начальников". В Москве всерьез задумываются над переводом Крыма на "хозрасчет". Дела в российской экономике настолько плохи, что денег не хватает даже на "сакральный" полуостров. В глазах Москвы Аксенов и действующий с ним в одной упряжке "спикер" Владимир Константинов перешли из категории "героев" в разряд мальчиков для битья. Пока их лупили дозировано, ограничивая в административном влиянии и заводя уголовные дела на подчиненных. В новом году удары будут жестче. 

Москва не признает своих ошибок, а финансирование существенно сократит. Пресловутую "федеральную целевую программу" так и не запустили. В новом году Кремль, скорее всего, пойдет на ее фактическую ликвидацию. Никаких "больших российских денег" полуострову не видать. Большая часть средств уйдет на "мосты" в Крым (как бы транспортный и "энергетический") и обеспечение военного контингента. По сути, эти прожекты — продолжение "олимпийского пиршества" московских клептократов. Они не нацелены на решение логистических и прочих проблем оккупированной территории. 

Уже сейчас между крымской полукриминальной "элитой" и московскими чиновниками лежит тень недоверия. В новом году она превратится в пропасть. Севастопольский "спикер" (он же "народный мэр") Алексей Чалый быстро сориентировался в ситуации, покинув на излете прошлого года занимаемую должность. Кстати, из всех фигурантов "крымской весны" Чалый — наиболее хитрый и расчетливый персонаж, умело маскирующийся под простого мужика-работягу. А вот "губернатору" Севастополя Сергею Меняйло опасаться нечего. Он находится под прямым патронатом "представителя президента" РФ Олега Белавенцева и стоящего за ним министра обороны РФ Сергея Шойгу. В экстренной ситуации его эвакуируют. Аксенова и Константинова же спасать некому. Не исключено, что в новом году они лишатся своих должностей... 

Сергей Крымов, крымский журналист специально для "Апострофа" 

Это дал в Ф и ВК 31.01.16.
Аннексированный Россией Крым находится в "коматозном" состоянии, и уже в этом году возможности Украины насчет его возвращения могут расшириться, — мнение живущего на полуострове журналиста Сергея Крымова для "Апострофа". 
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Российский экономист написал разгромную для Путина статью

вторник, 12 января 2016, 13:56 

Президент РФ Владимир Путин за 16 лет своего правления развалил экономику страны. 

Об этом пишет в своей статье для РБК российский политолог и экономист, директор Центра исследований постиндустриального общества Владислав Иноземцев. 

"У нынешних властей были время и ресурсы, чтобы превратить Россию если не в очередной Китай, то в новые Эмираты, заложив основы для экономического подъема на несколько десятилетий", — считает эксперт. 

"В первые рабочие дни 2016 года внимание россиян было сосредоточено на курсе доллара и ценах на нефть — уже 77 руб. за доллар и $31 за баррель марки Brent на утро 12 января. Спокойно воспринимать эти цифры, многим казавшиеся еще совсем недавно нереальными, все тяжелее. Не стоит считать, что эта нервозность не имела никакого отношения к нашим национальным торжествам. Напротив, она напрямую связана с одним, хотя и не отмечающимся пока общенародно, событием — переездом в Кремль Владимира Путина, случившимся под Новый год 16 лет назад. Потому что именно главе Российского государства мы более всего обязаны тем, что, затаив дыхание, следим за котировками нефти, ведь именно его политика и привела к тому, что, кроме энергоносителей, за душой у России мало что осталось", — отмечает Иноземцев. 

"С чем встречает страна начало 17-го года правления своего лидера? Со средней зарплатой, если перевести ее в доллары, соответствующей уровню октября 2005 года. С ВВП 2016 года, который, если также пересчитать его по рыночному курсу, близок к показателю 2006 года. Мы принимаем прогнозный ВВП на 2016 год в сумме 77,2 трлн руб. и среднегодовой курс в 79 руб. за доллар; для 2006 года берем номинальный ВВП в 26,7 трлн руб. по Росстату и среднегодовой курс доллара в 27,17 руб., по данным Банка России", — указывает экономист. 

"Встречает с оттоком капитала за последние три года в $280 млрд. С военным бюдже​том, увеличившимся за годы его правления по номиналу в 7,5, а в долла​ровом выражении — в 4,4 раза. С бюрократией, окончательно превратившейся в правящий класс, с сотнями новых геральдических символов. С двумя вой​нами, начатыми за последние годы, с разбегающимися соседями по постсоветскому пространству и испорченными отношениями с основными хозяйственными партнерами", — рассказывает эксперт. 

"Как главе государства Владимиру Путину повезло? Ему улыбнулась конъюнктура, которая вознесла котировки нефти с $28,5/барр. в 2000 году до $102/барр. в среднем за 2010–2014 годы (по данным BP Statistical Review of World Energy 2015). Под его руководством оказался народ, который хотел только зарабатывать, потреблять и радо​ваться "вставанию с колен". В таких условиях Россию можно было превратить если не в очередной Китай, то в новые Эмираты, заложив основы для экономического подъема на несколько десятилетий. Но что было сделано на самом деле?" — вопрошает Иноземцев. 

"Начнем с самого простого — с разрекламированных Путиным "движителей российской экономики", близких к государству корпораций. "Газпром", крупнейшая монополия страны, все эти годы руководимая одним из ближайших друзей президента, построила (и строит) несколько впечатляющих труб, но в то же время добыла в 2015 году газа меньше, чем в 1999-м: 414 млрд против 545 млрд куб. м. Считается, что ее мощности намного больше и растут, проб​лема только со спросом на российский газ. Но тогда почему ее не возникло, например, у Катара, нарастившего добычу с 24 млрд до 177 млрд куб. м и никаких трудностей со сбытом не испытавшего?" — задается вопросом экономист. 

"Роснефть", собравшая за эти годы все возможные нефтяные активы — от ЮКОСа до "Итеры", купила в 2013 году ТНК-ВР за $55 млрд, но сама сейчас оценивается лишь в около $34 млрд. ВЭБ, главный "институт развития", — после стольких лет упорной работы потенциальный банкрот, на чье спасение государству придется выделить более 1 трлн руб. "Ростехнологии" — ничто без военных заказов, истощающих бюджет", — отмечает Иноземцев. 

"Если оглянуться на историю российской экономики в путинскую эпоху, станет ясно, что развивались практически исключительно негосударственные отрасли: оптовая и розничная торговля, коммуникации и связь, частные банки, строительство, сфера коммерческих услуг. Государство было экономическим тормозом", — пишет эксперт. 

Он отмечает, что в России не наблюдается роста инфраструктуры, катастрофическими выглядят и результаты "реформ" социальной сферы, и характер работы госструктур, ответственных за обеспечение нормальной жизни граждан. 

"Где же вставание с колен? Где единство российской территории и ее удобство для проживания? Этого как не было, так и нет. Есть только красивые обещания, каждый год похожие на те, что давались ранее. На протяжении всех лет своего пребывания во власти Путин обещал стране "удвоение ВВП" и "слезание с нефтяной иглы". Забавно, что первый лозунг был озвучен в 2003 году, и у нас есть все шансы уже к 2018 году вернуться приблизительно к таким же долларовым показателям ВВП, которые были в стране в то время", — считает Иноземцев. 

"Даже во внешней политике России не слишком есть, чем похвастаться. Я не буду вспоминать Украину, которую мы превратили во врага, но очевид​но, что наши союзники в Средней Азии все больше склоняются к Китаю, в последнее время ставшему основным инвестором в регионе. Мы отгораживаемся от мира санкциями, налагаем на себя всяческие епитимьи, но никого это не страшит. Мы начали военную операцию в Сирии, но уже сейчас начинаем осознавать, что для успеха в ней необходимы намного бóльшие силы и средства, чем Россия может позволить себе применить. Но разве micromilitarisme theâtrale типа операции в Южной Осетии именно то, ради чего Россия потратила на военные нужды за годы путинского правления почти $960 млрд (данные SIPRI Database 2015), или 80% своего номинального ВВП за 2015 год?" — риторически вопрошает эксперт. 

"Однако, конечно, самым впечатляющим является то, насколько быстро и, похоже, неотвратимо начинает разваливаться мнимое благополучие по мере сдутия нефтяного пузыря. Правительство пятый год не может сделать ничего, что привело хотя бы к замедлению снижения темпов роста. Оно три года подряд замораживает частные пенсионные накопления, по сути проводя принудительные заимствования у граждан. Резервный фонд, которым власти так гордились все последние годы, может быть растрачен уже через год-полтора. Первые же признаки падения цен на нефть вызвали прекращение индексации пенсий, и, видимо, не за горами радикальное сокращение социальных расходов, выраженных даже во вдвое обесценившихся рублях", — прогнозирует российский экономист. 

"Страной управляет человек, который много говорит, но не готов делать практически ничего конкретного, более 10 лет полагаясь на позитивные тренды, задаваемые извне. Это державное бессилие. Власть способна растратить сколько угодно миллиардов, но не может ни поставить действительно амбициозные задачи, ни подобрать достойные кадры для их решения, ни простимулировать бизнес, ни вдохновить граж​дан на что-либо, кроме повторения избитых лозунгов. Наблюдая за постоянно снижающимися котировками нефтяных фьючерсов, российские власти находятся в оцепенении от увиденного и надеются, похоже, только на извечное русское "авось", — заключает Иноземцев. 

Как сообщал "Апостроф", в интернете высмеяли публикацию российского СМИ о плюсах от включения РФ в число худших экономик мира. 

Согласно прогнозам аналитиков, в 2016 году в топ-10 стран с худшей экономикой попала Российская Федерация. 

http://apostrophe.com.ua/news/world/ex-ussr/2016-01-12/rossiyskiy-ekonomist-napisal-razgromnuyu-dlya-putina-statyu/46748?utm_medium=referral&utm_source=lentainform&utm_campaign=apostrophe.com.ua&utm_term=130749&utm_content=4000949
