… Воздушное судно украинских авиалиний из Одессы взяло курс на Вену. В 60-ти км от нее столица Словакии Братислава, куда мы держим путь. А пока самолет прорезает гущу облаков, заводим разговор со стармехом Юрием, который летит в Гамбург, в офис своей компании, чтобы отправится из Сингапура в очередной рейс. 

Моряк летит в рейс
Юрий с детства мечтал быть моряком. В выпускном альбоме детского сада начертил: хочу быть мотористом, как папа. Отец отходил 30 лет на судах ЧМП. Юрий продолжил династию. После школы подал документы в Одесское высшее профессиональное училище морского туристического сервиса (тогда училище № 121) на повара. Однако там, несмотря на его хороший аттестат, направили в пароходство получать характеристику. В конторе мама и Юрий встретили знакомого, который тут же перенаправил их в Одесскую мореходку имени А. И. Маринеско. И это был лучший выбор для Юры, где он получил все базовые знания, и продолжил учебу в Одесской морской Академии. 

– Правда, готовить я так и не научился, – шутит Юрий. – Но зато у меня прекрасная профессия, жена, дочь и сын и обеспеченная, интересная жизнь. Работа всегда есть. Устраиваюсь через Интернет. В море уже 20 лет. И ни разу не платил за трудоустройство. А получается так: только заикаются об оплате – я выхожу на руководство, прошу фирму оплатить эти услуги. Компания заинтересована, чтобы у них работал профессиональный моряк, причем за меньшие деньги по сравнению с европейцами. Тем более, что украинцы предпочтительнее, чем те же филлипинцы, труд которых оплачивается с нами наравне. Но если случится поломка, филлипинец, который хорошо знает английский, будет писать четыре листа объяснений. Направит это в компанию с просьбой рекомендаций. И пока будет ответ, уже успеет смениться. Наш моряк, чем писать, лучше решит эту проблему на судне. И продолжит рейс. 

В этот раз Юрий идет на сухогрузе со смешанным экипажем Украины и Греции. 

– Так гораздо легче, – замечает мой сосед. – С соотечественниками всегда находишь общий язык. С иностранцами все-таки соблюдаешь расстояние. Ну как можно объяснить такой факт, когда заходишь в кают-компанию. А там индусы спорят, кто из них белее. И это на полном серьезе. В прошлом рейсе повар был индус. То, что он готовил для рядового состава, есть было практически невозможно. Для нас он готовил отдельно. В то же время сами индусы страдают от злоупотребления острой пищи, в которую они добавляют острую приправу карри. 

– И уже через неделю вторую все начинают страдать животами, – замечает Юрий. – А лучше нашей кухни я не встречал. 

В рейсах Юрию приходилось работать с самыми разными людьми. 

– Был у нас на судне одесский негр Том. Он воспитывался в приюте. Потом устроился работать на скорую помощь. Приезжает на вызов. А там бабушка, увидела его: «Свят ты мой!» – стала креститься. Том решил попробовать себя в море, получил образование. Попал к нам в рейс. Хороший, понятливый паренек. Трудолюбивый, значит, далеко пойдет... 

Самолет выныривает из густого тумана, идет на посадку. Внизу ровные, словно отмеренные строгой учительской линейкой зеленые поля. Все аккуратно, чисто, вымыто. Самолет кидает в воздушную яму, качает. Воздушные ямы в Европе тоже есть. Приземляемся и Юрий прощается, спешит на рейс в Гамбург. 

….
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