Кризис в судостроении – недобор в профильном вузе




Судя по всему, Николаев продолжает терять свой привычный статус судостроительной столицы Украины. Причем об этом говорят не только показатели судостроителей города, но и результаты вступительной кампании в Национальном университете кораблестроения им. адмирала С. О. Макарова.
     Если верить системе «Конкурс» Министерства образования и науки и данным, выложенным на николаевских интернет-изданиях, все меньше украинцев желает связывать свою будущую профессию с кораблестроением. Всего во время вступительной кампании этого года в НУК поступило 1806 заявлений на 2125 лицензированных мест (для сравнения, в прошлом году попытать счастья решили 3865 потенциальных студентов). Таким образом, на одно место лицензированного объема пришлось 0,86 заявления от абитуриентов-2011 (в 2010 г. – 0,93 заявления).    

     На бесплатное обучение конкурс был более оживленным: на 436 мест госзаказа пришлось по 4,14 заявления (2010 г. – 5,92 заявления). Из 29 специальностей вуза недобор при подаче заявлений был зафиксирован по 15 специальностям. Особой гордостью университета признали Кристину Павлову – единственного абитуриента-2011, подавшего заявление на специальность «Компьютерный эколого-экономический мониторинг», хотя лицензия позволяла принять сюда 30 студентов. Всего 0,19 заявления на 1 место составил конкурс на специальность «Технологии и оборудование сварки», а на некогда базовую для университета специальность «Корабли и океанотехника» – 0,37 заявления на 1 место. По другим направлениям заявлений подано больше, причем в абсолютных цифрах максимальное количество – 168 заявок – на «Экономику предприятия». Среди популярных такие специальности, как «Специализированные компьютерные системы» (2,4 заявки на 1 лицензированное место), «Менеджмент организаций» (2,24) и «Право» (2,16). Вне конкурса студентами НУК были зачислены абитуриенты на 24% бюджетных мест.
     Еще печальнее обстоят дела на заочной форме обучения. Здесь ряд инженерно-технических специальностей вообще оказались невостребованными. Ни одного заявления не подано на 11 специальностей, в том числе «Корабли и океанотехнику», «Проектирование и производство конструкций из композиционных материалов», «Электромеханические системы автоматизации и электропривод», «Технику и электрофизику высоких напряжений», «Устройства и системы точной механики» и, как ни странно, на еще так любимую многими по инерции специальность «Право». В целом наименьшим спросом у абитуриентов-заочников пользовались специальности Института автоматики и электроники НУК.
     Теперь о ценовой политике. По сравнению с прошлым годом цены на обучение практически не выросли, а кое-где и снизились. Если в прошлом году на дневной форме обучения они колебались в диапазоне от 4500 грн за год (три специальности, связанные со сваркой и композиционными материалами) до 8780 грн. («Право»), то в нынешнем – от 4500 грн (4 специальности инженерно-технического направления) до 8980 грн за все то же «Право». У заочников в прошлом году «разбег» составил от 4160 грн (сразу 12 преимущественно инженерно-технических специальностей) до 5800 грн («Право»), а в нынешнем – 4160 (6 специальностей) – 5500 грн (четыре специальности экономического направления). 

     Разумеется, совсем уж фатальных выводов делать не стоит, особенно если учесть, что в нынешнем году из-за сомнительных новаций Министерства образования и науки с ликвидацией 12-летнего обучения количество выпускников общеобразовательных школ сократилось более чем наполовину. И все же приведенные цифры наглядно свидетельствуют о падении престижа профессии корабела. Это является прямым следствием длительного упадка в украинском судостроении – одной из отраслей национальной экономики, которая понесла тяжелейшие потери после развала СССР и до сих пор не оправилась после мирового финансово-экономического кризиса 2008 года.
     Четкой статистики трудоустройства выпускников НУК нет, но сегодня их можно встретить везде – от супермаркетов и банков до городских коммунальных служб. А вот на верфях молодым специалистам-судостроителям делать откровенно нечего. К примеру, на Черноморском судостроительном заводе – крупнейшем судостроительном предприятии города и Украины, трудоустроиться смогли только пять выпускников НУК 2011 года.
Станислав Козлов, 27 августа 2011 г.
Источник: http://moryakukrainy.livejournal.com/144926.html
Недобор студентов Национальным университетом кораблестроения (НУК) как зеркало состояния морской отрасли в Украине
     В газете «Моряк Украины» от 24 августа 2011 г., № 33 (707) опубликована статья под названием «Кризис в судостроении – недобор в профильном вузе», которая представлена также в интернете (полный текст прилагается). Что до последнего времени не было характерно, а сегодня довольно похвально, так это то, что администрация НУК среагировала на это выступление газеты и представила свое пояснение ситуации – см. «Моряк Украины» от 21 сентября 2011 года, № 37 (711). Примечательно то, что Игорь Ратушняк, ответственный секретарь приемной комиссии НУК, назвал свою статью (ответ читателям) довольно оптимистически: «DON’T WORRY, BE HAPPY или Техническое образование по-прежнему популярно в Николаеве». Суть этой ответной статьи можно характеризовать несколькими словами: у нас все нормально, и в судостроительной индустрии и в морском образовании…!?
     А у вас…?
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