Россию постигла катастрофа непрофессионализма = Украину
Командир разбившегося в Казани пассажирского «Боинга» впервые в жизни уводил авиалайнер на второй круг. Прежде этот маневр он выполнял только на тренажере. Эксперты убеждены, что авиакатастрофа должна подтолкнуть государство к более внимательному отношению к подготовке летных кадров. И не только их. 

«Мы живем в таких реалиях, когда человек, налетавший одну-две тысячи часов, уже считается опытным пилотом, – говорит советник комитета Госдумы по транспорту Роман Гусаров. – К сожалению, это проблема дефицита опытных кадров, с которой мы столкнулись». 

На самом деле с этой проблемой мы не расстаемся уже четверть века. И не только в воздухе. 10 июля 2011 года за считанные минуты утонул теплоход «Булгария». Погибли 122 человека. Оказалось, что судно возило туристов, не имея на это разрешения, а его команда – опыта. 

17 августа 2009 года катастрофа на Саяно-Шушенской ГЭС унесла жизни 69 человек. Парламентская комиссия среди причин трагедии назвала «недопустимо низкую ответственность эксплуатационного персонала, недопустимо низкую ответственность и профессионализм руководства станции». 

Мировое лидерство по количеству горняцких смертей держат шахты России. Первое место в этом печальном списке у Кемеровской области. Здесь с 1990-го по 2013 год произошло 16 аварий, погибли 494 человека. При этом специалисты знают: основная причина этих катастроф – взрыв метано-воздушной смеси – исключается при надлежащем использовании газоанализаторов. 

Горная промышленность по определению является наиболее аварийно-опасной. И то, что эта опасность не уменьшается, а нарастает, во многом связано именно с кадровой проблемой. Впрочем, профнепригодность ведет не только к авариям и катастрофам. Она – залог катастрофического состояния отечественной экономики и государственных институтов. 

Выступая на заседании Высшего горного совета в марте 2011 года, ректор Санкт-Петербургского государственного горного института имени Г.В. Плеханова (ныне Национальный минерально-сырьевой университет «Горный») Владимир Литвиненко отметил, что страна уже четверть века пребывает «в переходном периоде – периоде неопределенности». И именно здесь содержится ответ на вопрос, почему наши отрасли, система госрегулирования и т. д. работают не так, как в других – благополучных – странах. Ответ простой: реальные люди не могут работать лучше, поскольку не может качество человеческого капитала быть выше качества образования в стране. Поэтому, например, губернатор, не обремененный наработками системы управления, управляет «с белого листа». Поэтому и трубы тянут по городу, не считаясь с затратами и неудобствами жителей, тогда как в более благополучных странах стремятся использовать локальные системы тепло- и газообеспечения. 
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Хорошо сказал: 
«…страна уже четверть века пребывает «в переходном периоде – периоде неопределенности. И именно здесь содержится ответ на вопрос, почему наши отрасли, система госрегулирования и т. д. работают не так, как в других – благополучных – странах. Ответ простой: реальные люди не могут работать лучше, поскольку не может качество человеческого капитала быть выше качества образования в стране…». 
