Выпускники ОНМА: дружба морская – дружба святая 
16 Июн, 2011 



3 июня в Одесской национальной морской академии собрались выпускники прошлых лет.
 
     На скамейке прямо перед вторым корпусом ОНМА сидит преподаватель со студентом. Разобравшись с делами учебными, преподаватель кивает в сторону группы седовласых выпускников: «Видишь того старика? Когда я был еще твоего возраста, он уже был капитаном». Валерий Плаксиенко (1968 года выпуска) и Иван Черемных (1956 г. вып.). Оба воплощают в себе образ того самого одесского моряка, который был славен на весь мир. «А что для моряка было самое главное? Чтоб капитан хороший был. Как у меня – Иван Георгиевич», – отвечает участник боевых действий Валерий Алексеевич. «И преданно родине служить», – добавляет тот самый Иван Георгиевич, стоящий рядом. 
     Главная традиция этих встреч – торжественная перекличка. О том, как в далеком 1944 году Высшее мореходное училище только-только набирало обороты, о жизни курсантов в старом здании училища, о ночных патрулированиях и учебе при свечах помнят лишь пятеро. Лишь пятеро пожилых моряков еще достаточно молоды душой, чтобы прийти сегодня в этот зал и, отвечая на вопрос «Есть ли в зале выпускники 1950 года?», встать под гром аплодисментов. Что самое удивительное, по количеству присутствующих в зале первый выпуск сравнялся с последними. «Молодые приходят нечасто: лето ведь, рейсы. А вот для пожилых выпускников такие встречи – редкая отрада», – рассказал мне ранее капитан дальнего плавания и преподаватель ОНМА Виталий Северин (1970 г. вып.).
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     «Сегодня по числу офицерского состава среди других морских держав Украина занимает третье место. Лишь благодаря вам, выпускникам, так высоко ценятся в мире отечественные кадры», – замечает со сцены ректор ОНМА Михаил Миюсов. (Украина не входит в когорту мировых морских держав и не занимает в мире третье место по числу офицерского состава, но… ради такого праздника… можно и приврать чуть-чуть. Подробности – см. на сайте http://krivoshchekov.at.ua . – Замечание Кривощекова В.Е. от 21.06.2011 г.)
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Капитан Ильичевского морского торгового порта Станислав Низавитин в своём полуминутном приветственном выступлении успел три раза сказать, что уже пора выпить рюмку…. – Замечание Кривощекова В.Е.
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     В три часа по полудне на затянутой тенью улице Дидрихсона образовалось странное шествие. У дверей факультета информатики ОНМА оказался белый сверток. Выпускники этого факультета 1976 года сделали академии особый подарок – курсанта Базарного. И под раскаты смеха председатель Правления Ассоциации выпускников ОНМА Сергей Горб пояснил: «В 70-х «курсант Базарный» был нашим общим псевдонимом для экстренных случаев. Охота раскритиковать кого-то на заседании парторганизации? Нужно направить делегата на форум алкоголиков? 
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«Курсант Базарный» был всегда к нашим услугам. Этот памятник – дань тому прекрасному времени, что мы провели в академии, а также нашим преподавателям-офицерам, без которых Базарного тоже бы не было». Бывшие курсанты настолько любили свое детище, Базарного, что даже сочиняли в его честь поэмы. И под творчество выпускника Александра Кругляка белое покрывало с Базарного дружно сняли, возложили цветы. 




     Говорят, термин «курсант Базарный» и его применение придумал измаильчанин Богдан Рященко – выпускник ФА ОВИМУ 1981 года, который впоследствии, после отработки 3-х лет в СДП по распределению, поступил в аспирантуру ОВИМУ под руководство профессора Всеволода Коваленко, не сладил ни с ним, ни с диссертацией, женился на дочке декана СМФ В.И. Самсонова, затем развелся с ней и помог нашему декану «приблизить свой конец…»….Так говорят. Такие ходят слухи. Кто знает точную информацию, пусть эти слухи подкорректирует на Форуме сайта. – Замечание Кривощекова В.Е.


«Этот памятник изготовлен Владимиром Антонишиным из тернопольского камня и покрыт смесью, устойчивой к непогоде, – рассказал зампредседателя Правления Ассоциации выпускников ОНМА Альберт Сандлер. – Он будет вечен».
Анастасия Здорикова
Фото Николая Никитина
Источник: Всеукраинская газета «Моряк Украины» в ЖЖ.

     Замечания Кривощекова от 14 июля 2011 года.
     Ниже представлен почти полный текст объявления о благотворительном фонде «Морская дружба», о котором не раз упоминалось официальными (и не очень) лицами ОНМА со сцены в ходе торжественного собрания выпускников 03 июня 2011 года в актовом зале. Вечером, в ресторане, говорят, ректор ОНМА Михаил Миюсов (выпускник ФА ОВИМУ 1982 года) публично внес в этот фонд свои кровные 800 гривен?! 
     Это же объявление в красочной форме и до сих пор висит на стенах во всех многолюдным местах в ОНМА. К чему бы всё это…?
     Поговорим об этом и многом другом на Форуме сайта или… многозначительно там же помолчим…
В ДОБРЫЙ  ПУТЬ, «МОРСКАЯ ДРУЖБА»!
    Уважаемые друзья!

    Мы рады Вам сообщить о том, что 17 января 2011 года  зарегистрирована и начала свою деятельность новая благотворительная организация – Благотворительный фонд «Морская дружба».

    Благотворительный фонд «Морская дружба» является добровольной некоммерческой организацией, объединяющей физических и юридических лиц - резидентов Украины, для осуществления благотворительной деятельности в интересах моряков, пенсионеров морского транспорта, учащихся и студентов учебных заведений в сфере морского транспорта, членов их семей, учебных заведений, общественных организаций и профессиональных союзов в сфере морского транспорта в Украине.

   Благотворительный фонд действует на территории административно-территориальных единиц - города Одессы и Одесской области и имеет местный статус

    Главный наш лозунг - МЫ НА ПОМОЩЬ ПРИДЕМ!

Мы  за тех, кто дорожит морской дружбой.
Мы для тех, кто нуждается в помощи.
Мы с теми, кто готов помогать.
Благотворительный фонд «Морская дружба» Всегда открыт для Всех, кто готов к выполнению благородной миссии – ПОМОГАТЬ МОРЯКАМ! 

   ВСТУПАЙТЕ В НАШИ РЯДЫ! Заходите на сайт, пишите о своих нуждах, предлагайте. А мы постараемся стать вашими надежными союзниками.

БФ «Морская дружба», ЄДРПОУ 37476753
наш адрес: 65023, г. Одесса, ул. Дворянская, 28
тел./ факс: +38 0482 33-51-43, тел.: +38 0482 33-51-42
реквизиты: в Акціонерному банку «Південний» м. Одеси, МФО 328209
р/р:26002312143601 (грн), 26000312143603 (€), 26001312143602 ($)

http://dryzba.org/
