На сайт 
На форуме «Дни качества в Киеве-2012» впервые была презентована новая версия Модели совершенства EFQM (Европейского фонда менеджмента качества) 2013 года и объявлено о начале работ над новой версией стандарта ISO 9001:2015.

EFQM (Європейський фонд управління якістю) завершив перегляд Моделі досконалості EFQM, яка описує європейське бачення «ідеальної» організації, її підходів і результатів. Ця Модель застосовується більш ніж 30000 організаціями як ефективний інструмент для самооцінки своєї діяльності. Також вона є основою для Нагороди за досконалість – найпрестижнішого європейського змагання між підприємствами та організаціями. Нова версія Моделі відображає останні тенденції в розвитку європейських уявлень про досконалу організацію, у тому числі – досвід, накопичений в умовах економічної кризи.


Нова версія Моделі досконалості EFQM була презентована 10 жовтня на Форумі EFQM в Брюсселі. У Форумі прийме участь представник Української асоціації якості – Тарас Калита, який отримає усю відповідну інформацію. Також передбачається, що він пройде навчання з цих питань протягом жовтня.

Вперше нова версія Моделі була презентована в Україні на Міжнародному форумі «Дні якості в Києві’2012».
Приєднуйтесь до учасників Форуму і отримуйте найсвіжішу інформацію про останні тенденції європейського менеджменту.

Розпочинається робота над новою версією стандарту ISO 9001

Технічний комітет 176 ISO (Міжнародної організації зі стандартизації) розпочинає роботу з перегляду стандарту ISO 9001 та підготовки його нової версії ISO 9001:2015

Представник Української асоціації якості у листопаді взяв участь у міжнародному семінарі, в рамках якого Найджел Крофт, голова підкомітету 2 ISO/ТК 176, відповідального за перегляд стандарту, представить інформацію з таких питань:
     • Стратегічні напрямки розвитку стандартів ISO серії 9000;
     • Процес перегляду, концепція, перспективна структура та зміст ISO 9001:2015;
     • Тенденції інтеграції стандартів на системи менеджменту;
     • Тенденції сертифікації систем менеджменту та спільні зусилля ISO та IAF
(Міжнародного форуму з акредитації) з підвищення довіри до її результатів.
Ця інформація, отримана «з перших рук» буде поширена на семінарі, який була проведена Українською асоціацією якості в рамках Міжнародного форуму «Дні якості в Києві’2012».
     Резолюции всех ежегодных Международных форумов «Дни качества в киеве» с 2001 года см. по ссылке: http://www.uaq.org.ua/index.php?module=subjects&func=viewpage&pageid=33 
