«ПОСМЕРТНАЯ ЗАПИСКА» желающего долго жить доцента
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ИЛИ

БЫЛА БЕЗ РАДОСТИ ЛЮБОВЬ, РАЗЛУКА БУДЕТ БЕЗ ПЕЧАЛИ…
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Нужно спокойно сидеть на пороге собственного дома и ждать, когда мимо тебя пронесут труп твоего врага (рус.)
Потрібно спокійно сидіти на порозі власного будинку і чекати, коли повз тебе пронесуть труп твого ворога (укр.)
We need to sit quietly on the threshold of our own house and wait for the corpse of your enemy to fall by you (англ.)
我們需要安靜地坐在自己家門口等待敵人的屍體經過你 (китайский традиционный от Гугл)

你需要静静地坐在自己家门口，等待敌人的尸体经过你 (китайский упрощённый от Гугл)
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ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ректорату «Одесской морской академии
Посмертная записка» желающего долго жить доцента прилагается.

Кому: info@onma.edu.ua igor-f@onma.edu.ua, rector@onma.edu.ua, 1_prorector@onma.edu.ua, zvn@onma.edu.ua, smf@onma.edu.ua, uo@onma.edu.ua, valent57bog@mail.ru, valent57bog@gmail.com, gs@fa.onma.edu.ua, ipo-metod@aries.net.ua, torskiy@farlep.net, dovuz@onma.edu.ua, omysmo@yandex.ru , omctf@ukr.net 
Копия: …

Скрытая копия: … 

Тема: Фрасинюку, Миюсову, Шемякину, Захарченко, Пархоменко, Богачу, Горбу, Опарину, Волину и далее по списку
«…Чистая Правда со временем восторжествует,

Если проделает то же, что явная Ложь...!»

Владимир Высоцкий https://www.youtube.com/watch?v=w94J5a8F5MI 
Здравствуйте, товарищи!

     Смею сообщить, что моё административно-добровольно-принудительное увольнение из морской академии и его, так сказать «гениальное» юридическое обеспечение, «шито белыми нитками», что я могу достаточно просто доказать. Правда, мне придется потрудиться (но чёй-то не хочется), а ректорату академии вместе с «бригадой послушников и лакеев» опять придётся долгое время заниматься только Кривощековым…. Последние из уважаемых мной поместных профессоров - зав. каф. (Сергей Ханмамедов и Александр Голиков), к сожалению уже ушедшие в мир иной и по слухам счастливый, говорили мне: «Мы согласны тебя взять на кафедру, но против тебя выступает весь «второй этаж админкорпуса…». Выступал, выступает и уже окончательно выступил, при неудачной попытки «слить свою ответственность» вначале на «застывшего» с 80-х прошлого века зав кафедры ТМС Николая Молодцова, затем на тайное голосование «безликого» в прямом и переносном смысле совета судмех. фак-та и его (по добровольной неволе) такого же председателя-декана. Вот что и требовалось доказать проверкой «второго этажа на вшивость» при постоянных лживых улыбках с изображением «мягчайшего добродушия и чистейшей искренности» при личных встречах со мной…. Уважаемые мной профессора, упомянутые ранее, были правы: «меня одурачить трудно, но я мешаю «второму этажу» дурачить других…». Высказывание последнего из упомянутых мной профессоров о стилях и методах менеджмента «второго этажа» я хорошо запомнил и часто повторяю: «Оттуда постоянно идут команды типа: «лепи пельмени – разлепляй пельмени»! В этом и есть вся суть действующей в академии с 2002 года системы менеджмента качества, сертификат на соответствие которой требованиям международных стандартов с ежегодным его подтверждением, куплены и покупаются далее так же, как и продавались, и продаются в академии дипломы и «корочки красочные» всех видов и оттенков государственного образца.

     Я вас пожалею, и не буду возбуждаться по этому поводу и по сути всех вопросов, пожелав вам счастья, здоровья и дальнейших «творческих» успехов. Тем более, моя жена и пару моих умных друзей, рекомендуют мне не связываться с «убогим образчиком «национального университета НУОМА = ВПТУ» из советского болота периода «развитого социализм», действующие кикиморы которого сами задохнуться в собственной вони». Оставляю вам больше времени на дальнейшую реализацию «собственной стратегии» и движению «по курсу, который до сих пор указывает вам 90-летний флагман…». Всё это видно невооружённым глазом: «Флагман вказує курс…»! Какой? («02 червня 2000 року до виконання обов’язків ректора академії приступив учень Зальотова В.М. професор Міюсов М.В. …»)! (http://www.onma.edu.ua/noviny/do-90-richchya-vid-dnya-narodzhennya-profesora-zalotova-v-m.html). Понятно, что я могу отделить «зёрна от плевел», в местной ОПГ, а тем более, в «общем строю пятой колонны в Украине» участвовать не буду.

     Формальный лидер морской академии правильно сообразил, что всё, о чём я писал «проффессору» и про «проффессора» Николая Молодцова и не только, относилось и относится именно к нему…. 
     А неформальному лидеру всех кадровых процессов в морской академии, руководителю широких общественных движений с самой юности, «ответственному за коррупцию» в академии и яркому последователю манифеста Нины Андреевой под названием «Не могу поступаться принципами»(1988 г.) (http://www.agitclub.ru/gorby/homosovet/andreeva.htm), привет особый и наибольшие сожаления. То же и также «астеничной прокладке» между ними и их «топ - рабочей лошадке» – моему бывшему заместителю. Как поют популярные барды на волнах радио «Одесса-Мама»: «Прості, дружбан, що я тебе не попередив…». Хотя, предупреждал….
     Далее вам не будет!
     Расширенную версию настоящей записки со всеми фактическими доками и аргументированными комментами см. на моём персональном сайте, на соответствующих страницах и в группах соц. сетей, в печатных СМИ и на веб-порталах различных медиа-ресурсов.

       С пожеланием успехов всем и каждому,

Старшина 26А роты ОВИМУ им. Ленинского комсомола (1981),
 доцент Национального университета (2017-?)

                                                                                                 Владимир Кривощеков

     20 сентября - 25 октября 2017 г.
PS. Для хорошего настроения – песенные баллады В. Высоцкого: https://www.youtube.com/watch?v=JYU5aUTMNvM,  

      https://www.youtube.com/watch?v=Nmy0HGq0iSY    
PPS. Дата отправки настоящей записки неслучайна: дурак не поймёт, а умный промолчит и мне лично своим  

        сообщением эту юбилейную дату обозначит…
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ДАЛЕЕ БУДЕТ…

Уже см. «Учимся науке побеждать вместе с Кривощековым В.Е.»
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https://www.facebook.com/groups/738839869568560/
https://plus.google.com/116124773899580120454
https://plus.google.com/collection/A_JlRE 
http://vk.com/club90350045 
http://ok.ru/group/52649610838082
ПРИЛОЖЕНИЕ 1
ОГОВОРКА/ОПИСКА ПО ФРЕЙДУ: МОСКОВСКИЕ КУРАНТЫ КАК РАЗ И МЕШАЮТ ДО СИХ ПОР ПЕДАГОГАМ… 
ИЛИ 
В ОДЕССКОЙ МОРСКОЙ АКАДЕМИИ в марте 2017-го ОТПРАЗДНОВАЛИ… 
90-летие со дня рождения предыдущего ректора ОВИМУ им. Ленинского комсомола В.М. Залётова 
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ПРИЛОЖЕНИЕ 2
Результаты выборов ректора ОНМА (без выбора!?) 

     31 октября 2012 состоялась Конференция трудового коллектива Одесской национальной морской академии (ОНМА), в повестке дня которой рассматривался вопрос избрания претендента на вакантную должность ректора ОНМА. Делегаты собрания в составе 170-ти человек единогласно поддержали кандидатуру Миюсова Михаила Валентиновича, доктора технических наук, профессора, заслуженного работника образования, нынешнего руководителя академии, в качестве претендента на эту должность. Следствием этого была "Рекомендация МОНмолодьспорту Украины по кандидатуре претендента на должность ректора ОНМА". М.В. Миюсов выступил с докладом о его перспективной программе деятельности на ниве всестороннего развития движения ОНМА в общемировое образовательное сообщество. В адрес претендента, кстати, единственного (???), во время Конференции прозвучало много положительных отзывов о его незаурядных достижениях на посту ректора ОНМА от самых авторитетных представителей делегатов Конференции.(???) На мероприятии присутствовали представители МОНмолодьспроту Украине и Одесской облгосадминистрации, которые отметили высокий уровень проведения собраний и процесса голосования.

Шемякин А.М., д.т.н., проф., первый проректор ОНМА

http://www.onma.edu.ua/prelize/20121224_ru.php
Примечание.
                          1. Текст настоящий дан без редактирования в том виде, в котором он был выставлен на сайте ОНМА.
                         2. Красным цветом  и в скобках мной выделены «особо яркие и содержательные мысли» в этом посыле, кстати, доктора юридических наук Шемякина Александра Николаевича, насколько мне помнится, …. Хотя, он сам меня называет Владимиром Митрофановичем….Кстати, так звали транспортного прокурора в Одесской области Прусса.  «Совсем ухайдохали крутые горки сивую бурку-кобылку…»

                         3. Вероятнее всего сам Шемякин этого текста на официальном сайте ОНМА и не видел!... Ему сказали, если он видел, - «Так надо!» и… он согласился.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 3

Ярчайшие цитаты ректора В.М. Залётова
«… Считается, что друзья нужны, чтобы добиться успеха. Для достижения небывалого успеха нужны и враги…».

«… Деидеологизация человека – бред сумасшедшего дегенерата…».

/В.М. Залётов/
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     Не будем «деидеологизировать» умершего Василия Залётова и его поныне здравствующих последователей в ректорате Одесской морской академии (и не только), чтобы не прослыть «дегенератами». Их идеология ясна как божий день и выражена в манифесте Нины Андреевой! (См. ссылку в тексте «Посмертной записки). Для «достижения небывалого успеха» нам осталась самая малость - создать себе «врагов»….
     А для особо пугливых «деидеологизированных дегенератов» процитируем действующую Конституцию современной Украины.

     Статья 34. Выписка: «Каждому гарантируется право на свободу мысли и слова, на свободное выражение своих взглядов и убеждений. Каждый имеет право свободно собирать, хранить, использовать и распространять информацию устно, письменно либо иным способом – по своему усмотрению».
     P.S. УЧИСЬ УЧИТЬСЯ: СЕМЬ ВАЖНЫХ ПРАВИЛ, Семь золотых правил для учебы от немецкого профессора Штанґля и многое другое см. по ссылкам: http://krivoshchekov.at.ua/index/0-2  http://krivoshchekov.at.ua/index/0-25  

     Далее будет….
     В подражание Окуджаве - Владимир Высоцкий - «Баллада о Правде»: https://www.youtube.com/watch?v=w94J5a8F5MI
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