Книга Дж. Харрингтона на русском языке.
Совершенство управления процессами. - М.: РИА "Стандарты и Качество", 2007.- 192 с. (Индекс: 21310, Цена: 300,00 руб. в 2010 г.).
     «Совершенство управления процессами» ("Process Management Excellence. The Art of Excelling In Process Management") - первая из пяти книг серии. В ней описывается построение процессов и управление ими на макро- и микроуровнях.
В книге описан первый из пяти столпов организационного совершенства - совершенное управление процессами, которые лежат в основе деятельности любой компании.
     Книга предназначена для собственников предприятий, руководителей высшего и среднего звена, специалистов по совершенствованию систем менеджмента качества, организационному развитию, регламентации и аудиту процессов, а также для тех, кто принимает участие в проектах внедрения процессного подхода к управлению. 
Содержащаяся в ней информация будет также полезна экспертам консалтинговых фирм, маркетологам, преподавателям и студентам вузов.

     Замечание Кривощекова: 
     Название книги переведено с английского на русский язык некорректно. Управление – это лишь часть менеджмента и еще меньшая часть его искусства и совершенства. Последние пока отсутствуют в московском РИА «Стандарты и Качество» и в России в целом…. Читать лучше в оригинале на английском языке.

     «Учиться, учиться и еще раз учиться!» - В.И. Ленин.
