ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К ПРОЕКТУ ОВИМУ 2011
Виртуальный проект под названием «ПРОЕКТ 2011 «ОВИМУ 1976-1981: БЫЛО-ЕСТЬ-БУДЕТ» не создан для организации рядовой пьянки в Одессе путем сбора вместе бывших когда-то относительно дружными и молодыми однокашников. И тем более не для того, чтобы собраться вместе в актовом зале альма-матер и послушать с трибуны выступления когда-то пацанов, а ныне больших начальников этой «матер» - тоже однокашников, - которые, надувая щеки, будут, вероятно, поучать «как быть счастливым», ощущая видимо себя на вершине этого самого счастья и воображаемого величия. Личные встречи, еще и массовые без подготовки в наш информационный век с глобальной сетью коммуникаций – это непозволительная и неразумная роскошь, которую могут, конечно, себе позволить богатые условно и не очень разумные люди. Это личное дело каждого, которое определяется личной необходимостью и личной потребностью. Как сказал один «крутой одессит» - тоже однокашник: - «А зачем мне с кем-то встречаться? О чем я буду с ним говорить, если он к тому же 30 лет проплавал в море…? С кем мне надо, с тем я встречался и встречаюсь все эти 30 лет…». И он, этот «крутой», в основном прав. Через 30 лет отсутствия появляется обычно совершенно другой человек, с которым надо снова знакомиться…. А кому и зачем нужны новые знакомства? Опять же – каждый решает для себя сам.
Мой виртуальный проект на сайте преследует совершенно другую цель, а именно: провести реальную перекличку реально оставшихся в живых людей из бывшей роты 26А после 30-летней войны с собственными драконами внутри себя и с драконами внешними, которыми так богата наша жизнь и окружающая среда. Для этого требуется всего-то зарегистрироваться на сайте и составить свою страничку по образцу и подобию моей, которая представлена для примера на Форуме. Составление своей странички по другой форме и другому образцу даже приветствуется, так как будет отражать свой собственный стиль и творческий подход. Мартиролог тех, кто уже не может о себе ничего написать, я постараюсь составить сам, не без общих со всеми усилий, конечно. Также я подготовлю к лету общедоступные и, думаю, интересные для других материалы, которые будут также помещены в проекте на сайте. В любом случае этот виртуальный проект может стать интересным лишь тогда, когда большее число однокашников примут в нем участие. Неучастие в этом проекте (сознательное или неосознанное) – это тоже будет интересной характеристикой проекта и вполне определенным индикатором в диагностике предстоящей фактической встречи. Тех однокашников, кто до сих пор не умеет включать компьютер и не работает в сети, остается только пожалеть, понять и простить. Они не плохие люди, они просто не очень грамотные и образованные. 21 век предъявляет свои требования к общечеловеческой культуре. И если 100 лет назад, в начале 20-го века, неграмотным считался человек, не умеющий не читать, не писать, то в начале 21 века таковым является человек, далекий от компьютера и интернета. По выражению Била Гейтса в моей интерпретации: «В 21-м веке останутся два типа фирм (людей): те, которые представлены в интернете и те, которые ушли с рынка (в небытие)…». 

Обозначенная уже некоторыми из однокашников дата встречи 03 июня 2011 года в актовом зале ОНМА – это не что иное, как ежегодная встреча выпускников ОВИМУ-ОГМА-ОНМА всех лет выпуска в рамках фиктивной работы якобы существующей в морской академии Ассоциации выпускников…. Это – все фикция, хотя дата на 2011 год точная. Никаких точных дат встречи я не предлагаю и, тем более, не призываю кого-то все бросать, ехать (бежать, лететь, плыть) неизвестно к кому и к чему. Поскольку убежден, что после таких встреч, кроме разочарования, ничего в душе не останется…. Пока мы все вместе не реализуем виртуальный проект и не познакомимся снова в информационном поле, пока не найдем ряд новых интересных совместных проектов, натурная встреча под дату, хоть и юбилейную, вряд ли будет иметь сколь-либо значимые последствия.
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