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Россия, достаточно жестко действуя в Крыму год назад, исходила из возможности развития событий там, как сейчас в Донбассе, работала на упреждение, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Когда мы последовательно и достаточно жестко действовали в Крыму, то я исходил из того, что возможны такие трагические последствия, которые мы сегодня наблюдаем на Донбассе", — сказал Путин в документальном фильме «Крым. Путь на Родину», фрагмент которого показал канал «Россия 1».

"И именно для того, чтобы предотвратить подобное развитие событий, мы и вынуждены были предпринять необходимые действия для обеспечения свободного волеизъявления жителей Крыма. Конечная цель была в том, чтобы дать возможность людям выразить свое мнение по поводу того, как они хотят жить дальше", — добавил президент.

Читать далее на сайте РИА Новости
Фильм о возвращении Крыма покажут по «России 1» 16 марта 
Фильм, в котором президент РФ Владимир Путин рассказывает о возвращении Крыма в состав России, целиком покажут в 22.10 в понедельник, 16 марта, сообщается на сайте телеканала «Россия 1».

В воскресенье телеканал «Россия 1» анонсировал фильм Андрея Кондрашова под названием «Крым. Путь на Родину». В этой ленте президент России Владимир Путин рассказывает о том, как проводилась операция по возвращению полуострова в состав России.

Читать далее
Путин удивил CNN «крымскими откровениями»
В документальном фильме, показ которого анонсирован на российском телевидении, Владимир Путин заявил, что вопрос о возвращении Крымского полуострова в состав России был решен еще в конце февраля. Телеканал CNN посчитал это заявление президента «необычным откровением».

Вокруг убийства оппозиционного деятеля Бориса Немцова разгорелись жаркие споры. Заявление президента Владимира Путина наделало еще больше шума. Он заявил, что отдал приказ об аннексии Крыма на несколько недель раньше, чем многие считали прежде. Брайан Тодд с подробностями о необычных откровениях господина Путина.

Читать далее
Аксенов ждет успешной премьеры фильма «Крым. Путь на Родину»
Глава Крыма Сергей Аксенов ждет премьеры «Крым. Путь на Родину» и уверен, что фильм получился достойным, сообщил он РИА Новости.

Сергей Аксенов сообщил, что давал комментарии о событиях крымской весны авторам фильма во время его создания. «Я давал несколько комментариев. Группа журналистов высокопрофессиональная, думаю, продукт будет хороший, качественный. Посмотрим», — заявил глава Крыма.

Читать далее
Яценюк пообещал ответить России фильмом «Крым — преступление и наказание»
Премьер-министр Арсений Яценюк заявил, что на Украине снимут фильм «Крым. Преступление и наказание», что станет ответом на российский — «Крым. Путь на Родину». Об этом сообщает «Интерфакс-Украина».

Глава украинского правительства поручил Минюсту направить в Гаагский трибунал трейлер российского фильма журналиста Андрея Кондрашова. «Важно, чтобы весь фильм, который появится, также был отправлен в Гаагский трибунал — этим фильмом должны заинтересоваться международные прокуроры и следователи. Он дает ответ на вопрос, кто давал указания по захвату украинской территории в Крыму и нарушению международного права, и кто за это несет ответственность», — сказал Яценюк.
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