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В РОССИИ

Завершився Всеросійський форум «Найкращий досвід - для кращого життя!», присвячений Всесвітньому дню якості та Європейському тижню якості, який проходив в м. Чебоксари з 7 по 9 листопада. У його роботі взяв участь президент УАЯ Петро Якович Калита. Більше 1000 учасників представляли 28 регіонів Росії, серед яких науковці, провідні фахівці з якості, представники регіональних органів державної влади та місцевого самоврядування, бізнесмени, делегації російських регіонів, гості з ближнього зарубіжжя. В рамках Форуму пройшли:
- Пленарне засідання, церемонія нагородження лауреатів і фіналістів республіканських конкурсів у сфері якості та найвищих нагород Всеросійської організації якості;
- Майстер-класи «Прагни до досконалості! Керуй як Тойота!» та «Створення виробничої системи на основі програми «20 ключів»;
- Виставка народно-художніх промислів Чуваської Республіки і виставка організацій - переможців республіканських конкурсів з якості 2002-2011 років;
- 6 «круглих столів», у яких взяли участь понад 500 чоловік.
- Молодіжний форум «Молодь за якість», спрямований на залучення молоді до вирішення проблем підвищення якості, пропаганди ідей якості. Особливу увагу привернула командна гра Центру студентських ініціатив у сфері якості «Сімка» за участю 7 студентських команд з ВНЗ м. Чебоксари, а також командна гра для школярів «Культура якості. Починаємо зі школи».

