11-й Международный проект «Созвездие качества-2010», организованный Украинской ассоциацией качества.
Что мы оставим для других?
     21–27 июня 2010 г. был реализован 11-й Международный проект «Созвездие качества-2010», организованный Украинской ассоциацией качества. По традиции мероприятие прошло на благодатной земле Крыма — в Судаке. В рамках проекта были проведены конференции, на которых выступили профессионалы в области качества из России, Украины, стран Центральной и Восточной Европы (ЦВЕ), заседания Совета Международной гильдии по качеству и Клубов лидеров качества Украины и стран ЦВЕ, семинары и мастер-класс. Помимо конференций и семинаров программа включала «круглые столы» и дискуссии по актуальным вопросам в области качества. 

     На конференциях обсуждались вопросы, связанные с совершенствованием деятельности компаний, ведущие к устойчивому развитию государства. Многие доклады были посвящены экологическому следу, корпоративной и социальной ответственности, подробнее о них можно прочитать в журнале «Стандарты и качество». На конференции профессионалов качества Ю.П. Адлер, профессор Московского государственного института стали и сплавов, отметил, что нужно заниматься не только планомерным улучшением качества, но и уделять огромное внимание инновациям. Такая позиция может быть обусловлена, по крайней мере, двумя причинами. Во-первых, экономика имеет определенную периодичность в 50–60 лет, названную «теорией длинных волн в экономике», связанную со сменой формаций и заменой одного общественного уклада другим. Во-вторых, процесс глобализации все больше охватывает все сферы жизни общества. Сочетание цикличности в экономике и процесса глобализации ведет не только к кризисам, но и к потребности в инновациях. 

     Ю.П. Адлер предлагает следующую классификацию видов инноваций: 

· новые продукты;

· новые процессы;

· новые методы;

· новые идеи. Коммерциализация;

· инновации в менеджменте.

     Последний вид инноваций является самым выгодным конкурентным преимуществом, так как сложнее всего поддается копированию. Ведь очевидно, что невозможно воссоздать организационную структуру и взаимоотношения между людьми одной организации в другой. 
     Вероятно, именно с этим связано большое число концепций, направленных на эффективное управление компанией и процессами производства. Однако ни одна концепция не будет успешно реализована, если не будет хорошо проработанной стратегии. Пол Эванс, директор департамента делового совершенства Ливерпульского университета им. Джона Мурса (Великобритания), поделился опытом развертывания модели EFQM и построении стратегии в университете. Причиной для серьезных реформ в организации послужило то, что в период 1998–1999 гг. вуз испытывал бюджетный дефицит, и стоял вопрос о закрытии университета или о присоединении его к более крупному учебному заведению. Было понятно, что требуются радикальные изменения. Для построения эффективной стратегии необходимо сначала определить, в каком бизнесе работает организация. Ситуация была схожа с ситуацией, которая сложилась в 20-х годах прошлого века, когда зарождались автомобильные и авиаперевозки, но железнодорожники несли убытки и упорно считали, что работают в железнодорожной отрасли, занимаясь техникой и поездами, а не перевозками пассажиров. Также и с университетами, многие до сих пор наивно полагают, что работают в образовательном бизнесе, хотя на самом деле занимаются обеспечением трудоустройства своих студентов. После определения роли компании в экономике гораздо проще строить стратегию. При этом не стоит злоупотреблять модным словом «стратегия». Пол Эванс привел пример, когда до преобразований в Ливерпульском университете стратегией называли все подряд: - стратегия университета; - стратегия управления собственностью; - стратегия управления персоналом; - стратегия образования, обучения и оценки; - стратегия научных исследований; - стратегия парковки автомобилей. 

     Стратегия может быть только одна, а все остальное должно быть направлено на ее достижение. Необходимо проанализировать, как разработанная стратегия повлияет на такие аспекты деятельности компании, как: цели, финансы, потребители, внутренние процессы и развитие. Для этого рекомендуется построить карту стратегии (рис. 1). 


     Для ее построения важно ответить на вопросы: будет ли разработанная стратегия гарантировать в дальнейшем получение желаемого результата и отвечает ли она поставленным перед ней целям (рис. 2). 
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     В качестве критериев для совершенствования системы менеджмента была взята модель EFQM. В результате преобразований Ливерпульскому университету Джона Мура удалось стать одной из лучших компаний в Европе, доказательством чего служит то, что в 2008 г. университет стал победителем Британской премии в области качества (British Quality Award). 

     Пример, который привел Пол Эванс, демонстрирует, что для выхода из кризиса компании необходимы в первую очередь волевое решение руководства, четкая стратегия и опора на современные системы управления. К сожалению, большинство компаний предпочитают работать «по старинке». Что странно, с одной стороны все понимают, что для достижения конкурентного преимущества необходимо использовать современные технологии, а с другой — нет доверия новым системам управления. Хотя «новыми» их назвать можно с трудом, ведь такая модель, как EFQM успешно применяется уже более двадцати лет. Сложно ответить, почему передовые практики управления, описанные в стандартах ISO и моделях совершенства, не находят должного отклика в головах руководителей компаний. Ведь основная идея этих концепций улучшать системы менеджмента, создавая, с учетом баланса интересов, ценности для заинтересованных сторон. Достигается это за счет понимания среды, в которой происходит деятельность по управлению рисками, своими возможностями и знаниями, внедрения инноваций и улучшений. Как отметил Л.С. Дворкин, генеральный директор «АФНОР Рус»: «Распространение этих идей сегодня создает основу для устойчивого развития общества, в котором ресурсы используются без ущерба для будущих поколений. Таким образом, необходимо учитывать еще одну заинтересованную сторону, предлагая организации взглянуть на себя не только с позиций успеха, но и с учетом глобальной концепции устойчивого развития общества». 

     К сожалению, сегодня в отличие от многих государств, в том числе бывших советских республик (Белоруссия, Казахстан, Латвия, Литва, Эстония), в России нет концепции устойчивого развития. Не имея вектор развития, можно делать только локальные улучшения, а чаще и вовсе заниматься «тушением пожаров» вместо их предупреждения. Только необходимо понимать, к чему приведет подобное халатное отношение к своей стране, и какими словами будут вспоминать нас наши потомки. И не стоит ругать власть. Как сказал французский философ, писатель и политический деятель Жозеф де Местр еще в 1811 г.: «Каждый народ имеет то правительство, которое заслуживает». Ответственность каждого сделать все возможное, чтобы улучшить свой дом, свою организацию, свою страну.
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