Россия. Утвержден новый Технический регламент о безопасности объектов морского транспорта и назначен новый руководитель Российского морского регистра судоходства

Новый руководитель Российского морского регистра судоходства


Источник: Trans-Portal, 23.09.2011
Утвержден технический регламент о безопасности объектов морского транспорта

     Правительство РФ утвердило технический регламент о безопасности объектов морского транспорта. Соответствующее постановление подписал премьер-министр РФ Владимир Путин. 

     Технический регламент устанавливает обязательные для соблюдения минимальные требования безопасности объектов морского транспорта. К объектам регулирования техрегламента относятся морские суда, материалы, изделия и оборудование для них, процессы эксплуатации и проектирования, объекты инфраструктуры морского транспорта, включающие причалы и рейдовые перегрузочные комплексы. 

     Требования распространяются на суда (морского, а в определенных случаях - внутреннего и смешанного плавания), материалы, изделия и оборудование для них, инфраструктуру, процессы проектирования, строительства, эксплуатации и утилизации. Также определено, что исключается из сферы применения указанных требований. Это военные корабли, прогулочные суда, платформы либо морские подвижные буровые установки по разведке и разработке неживых ресурсов морского дна и его недр. 

     Кроме того, установлено, что на суда наносится специальная маркировка (знаки, предупреждающие надписи и определенные сведения). Везде, где пребывают или проходят люди, должны быть предусмотрены меры, предотвращающие скольжение, падение с высоты и за борт. На судах должна быть аппаратура спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS. 

     В отношении судов, материалов, изделий и оборудования для них предусмотрена оценка соответствия в виде классификации (?). Уполномоченный орган рассматривает и согласовывает техническую документацию, а в процессе изготовления, постройки, ремонта, модернизации, обновления и утилизации проводятся регулярные проверки. В течение всего срока эксплуатации осуществляются освидетельствования. 

     Технический регламент вступает в силу по истечении 12 месяцев со дня официального опубликования постановления. 
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