Рейтинг зарплат в ключевых отраслях Украины и других стран

Rating wages in key sectors of Ukraine and other countries

…
Стоящая работа
Корреспондент и международная консалтинговая компания Hay Group представляют Рейтинг зарплат в ключевых отраслях Украины и некоторых других стран
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В шестой раз журнал Корреспондент публикует рейтинг заработков офисных сотрудников в разных отраслях - как на украинском рынке, так и в государствах Европы, в России и Китае. Это исследование также дает возможность сравнить нынешний уровень зарплат с прошлогодним. Рейтинг составлен совместно с консалтинговой компанией Hay Group, которая проводит исследования более чем в 90 странах мира. 

Как составлялся рейтинг 

Рейтинг отображает данные о среднестатистическом размере годового совокупного вознаграждения для каждой должности (оклад + надбавки + фактически выплаченные премии и бонусы) в долларовом эквиваленте за месяц до уплаты налогов. 

Сведения по заработным платам были собраны по состоянию на 1 мая 2013 года, а премии подсчитаны исходя из фактически выплаченных за период с мая 2012-го по апрель 2013-го. В исследовании приняли участие 345 компаний различных секторов экономики, расположенных в столице, городах-миллионниках, областных и районных центрах. 60 % респондентов - международные компании, 40 % - местные. 

При сравнении показателей рейтинга с зарплатами прошлого года следует учитывать изменения в выборке, которая не совпадает на 100 %, а также тот факт, что многие компании внесли коррективы в структуру вознаграждения и численность персонала, что не могло не повлиять на общую статистику. 

В этом году, как и в прошлом, из-за очень большой региональной разницы в зарплатах, для России и Китая вместо среднерыночных данных использованы показатели ключевых ориентиров - Москвы, столицы РФ, а также Пекина, Шанхая и Гуанчжоу, главных городов Китая. В зависимости от должности и региона уровень доходов в других городах этих стран может быть на 10-70 % ниже. 

Кроме того, в выборку нынешнего года было включено большее число региональных компаний, где наиболее заметно отличается уровень оплаты руководящих позиций. Это значительно снизило средний показатель совокупного дохода гендиректоров в сравнении с прошлогодним. Из-за невозможности корректного сравнения актуального заработка топ-менеджеров с уровнем прошлого года эти данные в график не включены. 

Этот материал опубликован в №39 журнала Корреспондент от 4 октября 2013 года. 

Источник: http://korrespondent.net/business/career/1611098-korrespondent-vremya-supermenov-rejting-zarplat-v-klyuchevyh-otraslyah-ukrainy
