Техническая вода и крысы в холодильнике - все, чем живут уже второй месяц 13 наших украинских моряков
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18 ноября, /SEAFARERSJOURNAL/.
Второй месяц два итальянских газовоза "Тигр" и "Леопард" стоят на якоре у берегов Босфора в ожидании хороших вестей от работодателя, но на них закончились запасы продовольствия и медикаменты, передает kp.ua.

Среди 24 членов экипажа - 13 граждан Украины. На судах давно закончилась еда и медикаменты, моряки употребляют только техническую воду. Кроме этого, у них нет денег, чтобы купить себе самое необходимое для жизни.

Все обращения в итальянские, турецкие и украинские ведомства остались без ответа. Доведенные до отчаяния матросы объявили официальную голодовку.

В открытом обращении экипажа одного из судов сказано, что голодающие моряки отправили сигнал SOS всем, кто может помочь: работодателю, в Посольство Украины в Турции, в Министерство иностранных дел Украины, агентам ITF. Моряки просят прислать на корабль срочную медпомощь, обеспечить их едой, пресной водой и выдать заработанные деньги, чтобы матросы смогли наконец вернуться в свои семьи.

Моряки рассказали, что они голодают четвертый день, пьют только воду, да и то техническую. "Это пресная жидкость для смыва в туалете и мытья палубы. Она отстаивается в ржавых резервуарах. Там и машинное масло, и грязь. Чистая вода закончилась еще месяц назад. До официальной голодовки мы ели только хлеб, который сами пекли. Мазали его протухшим повидлом. Больше на судне ничего нет. На втором корабле "Леопард" вовсе кошмар. Там нет даже этой роскоши. В их холодильниках давно живут крысы. Ребята на пределе. Некоторые уже встать не могут. У них кружится голова, рвота. Но всем наплевать. Мы никому не нужны", - заявили украинские мореплаватели.

По словам механика судна "Тигр" Руслана, на просьбу разобраться в ситуации и прислать доктора на судно, в посольстве Украины ответили, что это не их проблемы. "В надежде, что нас заметят, мы развесили на корабле призывы о помощи, написали, что голодаем. Думаете, кто-то помог? Кто-то к нам подошел? Нет. Даже корабли, которые выходят из порта и проходят мимо, не обращают на нас никакого внимания. Никто не поделился ни едой, ни водой", - заявил он.

Как рассказали потерпевшие моряки, украинская команда газовоза "Тигр" подозревает своего капитана гражданина Хорватии в сговоре с итальянским работодателем. Ведь вместо того, чтобы поддержать моряков, он запретил им пользоваться интернетом, судовым телефоном и даже отобрал у них рации. Теперь они не только отрезаны от мира, но и не могут общаться со своими голодающими соотечественниками с судна "Леопард".

В украинском внешнеполитическом ведомстве дипломатично пообещали разобраться в случившемся.

http://www.seafarersjournal.com/news/view/tehnicheskaya-voda-i-krysy-v-holodilnike-vse-chem-zhivut-uzhe-vtoroj-mesyats-13-nashih-moryakov-  18.11.2013.

Голодающим украинским морякам работодатель пригрозил расправой
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20 ноября, /SEAFARERSJOURNAL/. 
После того, как информацию о голодающих украинских моряках на двух итальянских газовозах начали обсуждать в СМИ, представители украинского посольства поинтересовались судьбой потерпевших соотечественников и только пообещали помочь, передает kp.ua.

Несмотря на обещания, наши моряки с газовоза "Тигер" и "Леопард" продолжают бедствовать. Продукты на суда так и не подвезли, а зарплату - не выплатили. Но если в минувшую субботу на борту была пресная вода и топливо, то к пятнице вода и солярка закончатся.

Напомним,  у берегов Турции застряли два итальянских газовоза с украинским экипажем. Работодатель уже 5 месяцев не выплачивает зарплату, а с осени отказался от финансирования команды.

Второй помощник капитана судна "Тигер" Ярослав рассказал: "Когда о нас написали в прессе, кое-что изменилось. Уже на следующее утро позвонили из украинского посольства. Интересовались ситуацией и попросили переслать все документы. Обещали помочь. Вот сидим, ждем… у моря погоды. Сколько протянем, непонятно. Еды нет, вода заканчивается. Завтра отключим генераторы. Солярка на исходе. Будем сидеть в темноте и холоде. А на улице не май".
По словам моряка, все члены экипажа едят раз в день. Днем повар выдает каждому из них маленький кусочек хлеба и наливает стакан грязной воды."Вот такая диета. У одного парня недомогание, слабость, он вообще не встает, а мы даже не знаем, что с ним. У многих головокружение. Просили пригласить доктора на судно, но турки игнорируют наши просьбы. Надеемся, дипломаты не будут затягивать и примут конкретные меры", - заявил моряк.

Итальянский работодатель вместо помощи приказал команде молчать и даже стал угрожать расправой. Моряки отмечают: "Нам сказали, если не будем выполнять указания работодателя, а будем болтать лишнее, то они обратятся в полицию и вышвырнут нас с корабля. Если честно, опасаемся. Мы много раз обращались к туркам, в ITF (международную организацию по защите прав моряков), но реакции никакой. Непонятно, кто нас может защитить. Ситуация на газовозе "Леопард" не такая критическая. Муки и повидла здесь хватит до субботы. А самое главное - в баках корабля есть топливо".
"У нас на руках документы на рейс в Керчь. Там мы должны затариться газом, а затем отправиться в Сирию. Мы посоветовались с экипажем, попробуем дойти до украинского берега. А там уже будем продолжать нашу забастовку",- сообщил второй помощник капитана Ярослав.

http://www.seafarersjournal.com/news/view/golodayushhim-ukrainskim-moryakam-rabotodatel-prigrozil-raspravoj 20.11.2013.
