Образование в России шагает вверх по коррупционной лестнице

     Работники сферы образования замыкают тройку лидеров в рейтинге профессиональной коррумпированности. Взяточничество подогревают такие нововведения, как например новые правила приема первоклашек без привязки к прописке в Москве и Екатеринбурге, а также практика ЕГЭ.  

     По результатам исследования Интернет-библиотеки СМИ Public.Ru, в 2010 году общая сумма коррупционных сделок в системе образования, фигурирующих в прессе, достигла 12 миллиардов рублей. Круглые суммы прибрали к рукам чиновники, уводящие деньги под прикрытием муниципальных контрактов, а также директора учебных заведений.    

     Второй финансовый поток - поборы с родителей.  

     Коррупционную пальму первенства в сфере образования удерживают школы (43% от общего количества фактов). Коррупция там в "эпоху ЕГЭ" выросла в 20-25 раз. Немногим отстает высшая школа (37% компрометирующих фактов). На ее счету "коррупционный рекорд" - абитуриентке было предложено поступление в МГУ за 35 тысяч евро. Затем почти вровень идут техникумы и детсады (11% и 9%).  

     Взяточники учебных заведений "выезжают" якобы на добровольных пожертвованиях.   

     По фактам в прессе, поступление в хорошую школу стоит около 20 тысяч рублей, элитную - 150-250 тысяч. Как сообщало ранее "Уралинформбюро", в уральской столице место в лицее или гимназии тянет на сотни тысяч рублей.  

      ЕГЭ в различных регионах России выльется для родителей в сумму до 150 тысяч рублей. Существует прейскурант на выход в коридор с заданием, "звонок другу", наличие мобильника на ЕГЭ. 

     Самый простой способ - сразу приобрести диплом за 13 000-150 000 рублей в зависимости от "качества образования". 
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