	Должны ли моряки платить налоги?
	
	


	

	Итак, все-таки должны или не должны? Стал копать этот вопрос глубже, и оказалось, что кроме налогового кодекса существует еще и такая штука, как закон «О налоге с доходов физических лиц», который фактически обязывает моряков платить налоги. Правда, есть различные оговорки о двойном налогообложении, но на самом деле все это настоящая лажа. 

В частности, есть ли договор между странами или нет? Если такого договора нет, то моряку просто не повезло, он заплатит налоги и там и тут. 

Идем дальше… Необходим нотариально удостоверенный документ, который должен быть переведен на украинский или русский язык и, кроме того, этот документ должен быть утвержден в консульском учреждении Украины. 

Десяток лет назад мне довелось побывать на о. Маврикий. По роду работы я оформлял для моряков цензовые справки. Как все знают, если судно не приходит в родной порт, то справки также должны быть заверены в консульском учреждении Украины. 

И тут начинается самое интересное. Ни то, что в порту, но и вообще в стране таких учреждений в то время не было. Благо, что нашлось посольство или консульство, уже и не помню, России. Кстати сказать, все посольства расположены не в порту Порт-Луи, а в живописном городе Курапип, потому, как там климат намного комфортнее. 

Заранее надо через агента договориться с посольством о времени приема, чтобы тебя сразу не послали куда подальше, берешь такси и катишь через половину острова. 

В данном случае все хорошо, если есть время. А если его нет? 

Еще один вариант. Для украинских портов было вполне достаточно цензовой справки, заверенной посольством России, но что-то мне слабо верится, что подобное пройдет в налоговых органах. 

ЮАР. Дурбан. Сдача дел. До вылета 3 часа. Агентский басик, таможня, и сломя голову в аэропорт. Может быть, надо было еще поискать консульство, а потом купить билеты за свой счет?

Панама. Вдоль канала через всю страну в аэропорт. А перед трапом самолета, как всегда, ждет консул Украины? 

В общем, всем эта ситуация вполне знакома, так что писать дальше об этом особого смысла нет. Конечно, данная ситуация может и не возникнуть где-нибудь в Европе. Да и то, реально сделать все документы, если после захода в порт до вылета остается не меньше суток. 

Короче, платить или не платить налоги – это личное дело каждого. Благо, что тупые люди среди моряков встречаются достаточно редко, и вполне можно поиграть в азартные игры с родным государством. Причем примеров в Интернете, как уйти от налогов, вагон и маленькая тележка. 

Стало интересно, а что бывает с теми, кто все-таки налоги платить не желает? 

Пошатался по форумам, нашел довольно интересный пост из Литвы. Они там в этом отношении более продвинутые, чем Украина и Россия. Оказалось, что все было хорошо некоторое время, но потом налоговики вспомнили о налогах, которые не уплачивались, чуть ли не 5 лет назад. А заодно вспомнили и о процентах, которые за это время набежали. В общем, вышло довольно круто. 

Лично я считаю, что платить все-таки надо, если не хочешь найти на свою задницу приключений. Хотя с другой стороны считаю, что я этому государству абсолютно ничего не должен. За что все-таки платить? 

1999-й год. Ушел на контракт. Последние бабки вбухал в крюинг. А в это время родилась дочь. Родное государство о ней, конечно же, позаботилось. Пособие по беременности в то время было 16 грн., а молочная кухня для ребенка 44 грн. А еще надо было платить коммунальные услуги, да и жена не воздухом питалась. Благо, что в то время был бардак и беспредел. Сейчас бы за неуплату 8 месяцев их бы вообще на улицу выкинули. А так пришел с контракта и погасил все долги. 

Ради прикола подал документы в центр занятости, пока сижу между контрактами. Можно даже в цирк не ходить после того, чего я там наслушался. Столько интересных предложений и с такой интересной зарплатой! 

Так что мы с моим родным государством квиты, только государство почему-то так не считает.  
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