У книжной полки Ю.П. Адлера за 2011-2012 г.г.
     Этот выпуск «Вестей» (ММК № 11, 2012) продолжает нашу традицию посвящать одну из публикаций новым книгам, появившимся за прошедший год. Kак обычно, бóльшую часть новинок я нашел, навестив Ю.П. Адлера. Книги в перечне расположены в произвольном порядке — так, как Юрий Павлович снимал их с полок. В перечень включены книги, вышедшие в 2011–2012 гг. до момента написания данной заметки (конец сентября), плюс вышедшие ранее, которые мы не упомянули в прошлых выпусках и которые кажутся нам важными для читателей журнала. Как обычно, кроме выходных данных каждой книги, я привожу один из возможных адресов, по которому ее можно заказать. Выбор этого адреса преимущественно случаен. Если книгу легко заказать на сайте издательства РИА «Стандарты и качество» (ria-stk.ru), я старался приводить его адрес. Если книгу можно заказать на многих сайтах, я выбирал тот, где она дешевле. Если адрес сайта отсутствует, то это означает, что я не нашел, где в интернете эту книгу можно купить или скачать. 
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НЕМНОГО НОВОСТЕЙ 

В газете "Ведомости" опубликована заметка1 "И умереть не страшно" — www.vedomosti.ru/newspaper/article/295841/i_umeret_ne_strashno#ixzz24Fu0pQo0. 

Компания Google, известная своим особым отношением к сотрудникам, добавила в социальный пакет новую опцию. Теперь после смерти сотрудника Goоgle его супруг(а) в течение 10 лет будет получать половину его зарплаты. Детям умерших работников ежемесячно будет выплачиваться 1000 долларов. Детские выплаты будут продолжаться до достижения ребенком сотрудника 19 лет (или до 23 лет, если тот стал студентом-очником). Распространяется новая льгота на всех без исключения сотрудников компании, — рассказал Ласло Бок, директор по персоналу компании. Особых заслуг или определенного стажа для этого не требуется. Л. Бок пояснил, что посмертные бенефиты компания решила ввести в связи с увеличением среднего возраста сотрудников компании, самому старшему из которых сейчас 83 года. Никакой выгоды (кроме репутационной) компании такие выплаты не приносят, но в Google считают необходимым помогать семьям работников, пояснил Бок. Журнал BusinessWeek сообщил своим читателям, что, согласно последним исследованиям, женщины превзошли мужчин по значению IQ — www.businessweek.com/articles/2012-07-18/q-and-a-researcher-findsthat-women-have-higher-iqs-than-men. В той же заметке сообщается, что в целом IQ людей вырос за последнее столетие на 30 единиц. Это, правда, не означает, что мы стали заметно умнее. 



1 Статья доступна зарегистрированным подписчикам электронной версии газеты.— Прим. ред. 

Начало активности (дата): 01.11.2012 Количество показов: 74, Автор: Шпер В.Л.
Рубрика: Вести из интернета, Источник: http://ria-stk.ru/mmq/adetail.php?ID=68266 , 01.11.2012 

