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	Мировой финансовый кризис не оставил в покое ни одну отрасль. Усилилась и без того острая конкуренция на рынке труда. Она требует более качественной подготовки плавсостава. Уровень, устраивавший вчера, уже не устраивает сегодня. Эта мысль постоянно звучала в ходе совещания, которое прошло в клубе Керченского морского порта под руководством начальника Инспекции по подготовке и дипломированию моряков Александра Щипцова с представителями высших морских учебных заведений, судоходных компаний, учебно-тренажерных заведений и организаций, занимающихся подготовкой и трудоустройством моряков.
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Интерес вызвали у участников совещания документы, проекты которых готовятся в соответствии с планом мероприятий по имплементации в национальную систему подоготовки и дипломирования моряков требований Манильских поправок к международной Конвенции и Кодексу ПДНВ. Как известно, с 21 по 25 июня в Маниле (Филиппины) состоялась дипломатическая конференция по принятию поправок к Международной конвенции о подготовке и дипломированию моряков и несению вахты 1978 года. На совещании шла речь о том, что нужно сделать и в какие сроки, чтобы требования Манильских поправок были реализованы, и Украина оставалась в «Белом списке». В него Международная морская организация включает только страны, в полном объеме выполняющие требования Конвенции и Кодекса ПДНВ. Международная морская общественность  внимательно относится к данной проблематике. Набирают силу Манильские поправки. Есть насущная потребность в обновлении ряда Конвенций, принятых еще в семидесятые-восьмидесятые годы прошлого столетия. Поэтому вовремя донести поправку до пользователя — ответственная задача для целого ряда ведомств.
Инспекция по подготовке и дипломированию моряков проверила выполнение ряда Конвенций в области судоходства с учетом поправок. Выяснилось, что далеко не во всех компаниях и организациях эти поправки хорошо знают. Инспекция вместе с Министерством инфраструктуры занимается подготовкой нормативно-правовых документов, которые так или иначе будут отражать процесс имплементации поправок.
Проверка — удел авторитетных морских специалистов с многолетним опытом работы на морских судах. Большинство из них — капитаны дальнего плавания. Надежным подспорьем в ходе проверок выступает тренажерная техника с использованием компьютерного тестирования.
Немаловажная роль отводится и Координационному совету по подготовке и дипломированию моряков. Но последний раз он собирался в ... 2004 году. Это огорчает. 
Вице-премьер-министр инфраструктуры Украины Борис Колесников подписал приказ №98 от 6 мая 2011 года об утверждении обновленного положения о Координационном совете по подготовке и дипломированию моряков.  Контроль за его выполнением возложен на первого заместителя министра Константина Ефименко. На базе нового положения будет строиться вся дальнейшая работа в данном направлении. 
В обозримом будущем будут готовиться к принятию изменения в Кодекс Украины об административных правонарушениях, в Руководство для судоводителей и капитанов судов по обеспечению выполнения курсантами морских учебных заведений программ подготовки во время их плавания на морских судах под украинским флагом, в Квалификационные характеристики работников комсостава морского транспорта, в Порядок утверждения программ подготовки моряков в учебно-тренажерных заведениях, в Положение о порядке присвоения званий для командного состава морских судов и в целый ряд других документов, подлежащих государственной регистрации. Об их разработке надо будет доложить в Международную морскую организацию. Она ждет этого доклада. Он будет свидетельствовать об имплементации Манильских  поправок в Украине.
Параллельно с этим Государственная инспекция по подготовке и дипломированию моряков усиливает контроль и надзор за учебно-тренажерными заведениями различных форм собственности в стране. Приказом №12 Укрморречфлота предписано провести проверки этих заведений. Их в Украине сегодня 42. Проверки уже начались. Составлены графики их проведения. По результатам проверки могут быть приняты жесткие меры. Скажем, возможны предписание, штраф, назначение срока, в течение которого нарушитель обязан устранить выявленные пробелы. Никто из участников совещания в Керчи так и не вспомнил, когда в последний раз проводились проверки учебно-тренажерных заведений надзорными органами.  В их необходимости сомнений нет. 
От учебно-тренажерных заведений в значительной степени зависит безопасность судоходства. Речь идет и о сохранении человеческих жизней, и о сохранности груза, стоимость которого может исчисляться миллионами долларов. Экологические последствия от морских катастроф могут потянуть на сотни миллионов долларов.
Александр Щипцов вспомнил трагедию, разыгравшуюся 11 ноября 2007 года в Керченском проливе, когда не обошлось без человеческих жертв. Большой урон нанесен морской экосистеме.
     На совещании одобрена инициатива Инспекции по подготовке и дипломированию моряков мобилизовать в 2011 году потенциалы различных ведомств, организаций и учреждений относительно имплементации в Украине Манильских поправок. Идущий процесс напоминает улицу с двухсторонним движением. Энергии  одного ведомства явно недостаточно. Поэтому необходима координация усилий, которая в конечном итоге поможет Украине остаться в «Белом списке» Международной морской организации.
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МІНІСТЕРСТВО ІНФРАСТРУКТУРИ УКРАЇНИ
НАКАЗ від 6 травня 2011 року N 98

Про затвердження Положення про Координаційну раду з питань підготовки та дипломування моряків

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 31 січня 2001 року N 83 "Про вдосконалення державного нагляду за станом підготовки та дипломування моряків" наказую:

1. Затвердити Положення про Координаційну раду з питань підготовки та дипломування моряків, що додається.

2. Визнати таким, що втратив чинність, наказ Міністерства транспорту України від 29.10.2001 року N 728 "Про затвердження Положення про Координаційну раду з питань підготовки та дипломування моряків".

3. Контроль за виконанням цього наказу покласти на першого заступника Міністра Єфименка...

Доступ к полному тексту платный
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В июне 2011 года начальник Инспекции по подготовке и дипломированию моряков, а в действительности – директор госпредприятия Мининфраструктуры Украины под названием «Инспекция…» Александр Щипцов провёл совещание в клубе Керченского морского порта, на котором присутствовали представителями высших морских учебных заведений, судоходных компаний, учебно-тренажерных заведений и организаций, занимающихся подготовкой и трудоустройством моряков…
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