З 27 червня по 3 липня туристсько-оздоровчий комплекс «Судак» знову радо приймав учасників Міжнародного проекту «Сузір'я якості - 2011».


Його організатори – УАЯ, Міжнародна гільдія професіоналів якості, Всеросійська організація якості, Центр міжнародного співробітництва «Схід-Захід» – підготували різнопланову наукову й культурну програму. 


Інформаційні партнери: РІА «Стандарты и качество» (Росія), журнал «Менеджмент якості» (Казахстан), журнал «DAS management» (Україна).
Серед учасників – керівники й фахівці підприємств і організацій України, Росії, Білорусі, Казахстану, Латвії, Литви, Азербайджану, Італії. Хоча криза позначилася на кількості учасників проекту, проте серед 114 учасників було більше половини тих, хто вже багато років поспіль охоче приїжджає на «Сузір'я якості». В опитувальних анкетах учасники відзначили:

«Впечатление хорошее, доброжелательная деловая обстановка, продуманная тематика выступлений, позволяющая рассматривать вопросы в разных ракурсах»; 

«Высокий уровень организации, профессионально подготовлена подача информации. Спасибо за уникальную возможность «живого» общения с гуру менеджмента, передовыми компаниями и людьми, живущими идеями и убеждениями «качества».
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Відповідно до програми протягом чотирьох днів проходили конференції, авторські семінари, майстер-класи, круглі столи й дискусії з актуальних питань у сфері якості й досконалості, які дали учасникам відповіді на безліч практичних питань.
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Зацікавленість слухачів викликали доповіді давно визнаних фахівців з Росії й України: Ю.П.Адлера, В.А.Лапідуса, П.Я.Калити, І.І.Чайки. Особливо запам'яталася презентація Ставропольського державного аграрного університету «Немає межі досконалості й меж у Досконалості нема», з якою виступили проректор з навчальної й виховної роботи Тарасова С.І. та керівник Центру управління якістю освіти Хохлова О.В.
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Кращим визнаний майстер-клас професора В.А.Лапідуса «Презумпція відповідальності».
Яскравими виступами вирізнилися керівники організацій-переможців Міжнародного турніру з якості країн Центральної та Східної Європи з Білорусі Тишкевич С.О. (ВАТ «Гомельпроект») і Конончук І.П. (ВАТ «Бабушкина крынка»), а також Бєльський В.А. (НП « ТК-Ренесанс», Україна), Дмитрієв О.А. (Журнал «Das Management», Україна) та ряд інших.
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Незважаючи на те, що погода цього разу не балувала учасників, всі вони в цілому високо оцінили рівень проведення проекту. Цьому сприяла різнобічна програма. Активність учасників проекту під час авторських семінарів, дискусій, їхня небайдужість до всього, що відбувалося, стали свого роду нагородою організаторам. 
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Високу оцінку учасників цього року одержала організаційна сторона й наукова програма проекту. Висловлено чимало пропозицій щодо тематики доповідей і семінарів майбутнього року.
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Сподіваємося, що нові знання й враження, отримані учасниками проекту, будуть надихати їх протягом усього наступного року. А через рік Крим буде чекати на них знову на Міжнародному проекті «Сузір'я якості-2012».
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