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Франция более открыта для иностранных инвестиций, чем США или Германия, заявил министр промышленности страны Арно Монтебург. Он также прошелся по давнему другу - Британии, заявив, что у британцев куда больше проблем с дефицитом бюджета, чем у Франции. Все эти заявления министр делает, защищая доброе имя Франции от "негативной пиар-кампании" иностранных инвесторов.
Министру приходится устраивать что-то вроде промоакции после скандального открытого письма американского бизнесмена о том, что французские рабочие трудятся по три часа в день и "надо быть идиотом, чтоб построить во Франции завод".
В интервью Financial Times Монтебург заявил, что антифранцузские настроения со стороны иностранных инвесторов являются следствием "негативной пиар-кампании" против Франции, которая создала "растущий разрыв между восприятием Франции и реальностью".
"Сказать, что Франция не любит экономику и не любит свои компании - это сказать полную чепуху, - возмущается Монтебург. - У нас есть традиция приветствовать в нашей стране иностранные компании, которые проходят долгий путь, в том числе JPMorgan, который приехал сюда в 1868 г."
Недавно министр попросил американскую компанию по производству шин US Tire Maker Titan заняться закрывающимся заводом другой американской компании Goodyear Tire & Rubber Company, где было занято более тысячи работников. После изучения ситуации исполнительный директор Titan Морис Тэйлор написал министру промышленности Франции скандальное письмо, где перечислил особенности национального трудолюбия французов. Письмо было опубликовано во французской газете, после чего разнеслось по всему миру.
· Первые выстрелы в мировой "валютной войне" 

· Европа ищет источники газа, альтернативные "Газпрому" 

· Повышать оклады сотрудникам собирается половина российских работодателей 

http://finance.rambler.ru/news/economics/124181313.html 
Особенности национального трудолюбия французов по мению американского бизнесмена: «французские рабочие трудятся по три часа в день и… надо быть идиотом, чтоб построить во Франции завод». Февраль 2013 год.
