"СССР разрушил себя сам"
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Посол США в СССР Джек Мэтлок был одной из ключевых фигур администрации Рейгана. В разгар перестройки Мэтлок участвовал в переговорах советской и американской сторон. О том, почему в США не желали развала СССР, какие обещания Горбачеву давали американские власти и почему членство объединенной Германии в НАТО было выгодным для СССР, Мэтлок рассказал «Газете.Ru».

— Когда в СССР провозгласили перестройку, каково было отношение к этому в США? Поверили в Белом доме в искренность советского руководства?

— В администрации была группа, которая считала это уловкой. Но президент Рейган и госсекретарь Шульц такого подхода не разделяли. Их позиция была: «Если в этом есть что-то отличное от предыдущих заявлений, давайте посмотрим, насколько пойдет дело». Мнение, которое доминировало в администрации: перемены реальны, но Горбачев испытывает колоссальное сопротивление курсу со стороны оппозиции. В то же время мы понимали: то, что он делает, хорошо и для советских граждан, и для отношений России с Западом. Поэтому мы его поддерживали, хотя видели: это будет тяжелый путь и оппозиция растет, особенно после 1989 года.

— Рейгана в СССР считали идеализированной фигурой. Вы хорошо знали его лично. Как произошло изменение его достаточно жесткого курса по отношению к СССР?

— Горбачев перестал себя вести как коммунист-идеолог и даже, будучи главой КПСС, стал демонстрировать поведение человека, который хочет улучшения положения своей страны. Идеологически он начал меняться под воздействием таких людей, как Александр Яковлев (член Политбюро, один из архитекторов перестройки. — «Газета.Ru»). Я помню,

в 1989 году в СССР даже шли дебаты, является ли классовая борьба основой советской внешней политики.

Если вы отходите от этой идеологии и приходите к тому, что называется «общеевропейским домом», вы показываете, что выступаете за общие, а не за «пролетарские» ценности. Это ценности, в которые верили Яковлев, и Горбачев, и Шеварднадзе (Эдуард Шеварднадзе, глава МИД СССР. — «Газета.Ru»). Они понимали, что это хорошо, но ситуацию трудно будет изменить из-за политической структуры в стране.

Горбачев был против коммунистической диктатуры и использования силы, чтобы удерживать старую систему.

Нам всегда виделось, что курс и царской, и советской России заключался в чрезмерном использовании силы. И это то, что и подвигло многих в руководстве страны выступить против него.

Горбачев сломал политическую структуру Коммунистической партии, что было необходимым для свободного развития России и других народов внутри СССР. Хочу отметить, мы были бы счастливы, если бы свободный союз 12 республик продолжил существовать. У нас не было цели приблизить конец СССР, когда там начались реформы.

— Горбачев говорил, что в администрации Буша-старшего среди сторонников распада СССР был глава минобороны Ричард Чейни. Насколько действительно в Вашингтоне была линия на поддержку республик в пику союзному центру?

— Если говорить об администрации Буша-старшего, то да, такие люди там были. Но сам президент Буш эту точку зрения не разделял. Как вы помните, в своей речи в Киеве в августе 1991 года он предостерег украинцев от «суицидального национализма».

Что касается администрации Рейгана, то министр обороны Каспар Уайнбергер поддерживал идею о том, что СССР не способен к изменениям, но его голос перекрывали Рейган и Шульц.

Такова природа всех правительств, и американское не исключение — оно состоит из коалиции. Да, иногда люди, принадлежащие к одной партии, имеют разные взгляды.

Президент может успешно управлять этими процессами, как Рейган, либо сталкиваться с проблемами, как Обама.

Что касается Рейгана и Буша-старшего, у них было понимание, что Горбачев пытается проводить перемены и мы должны с ним в этом сотрудничать до тех пор, пока можем. В то же время распад СССР мы не поддерживали, хотя и выступали за выход трех республик Балтии, включение которых в состав СССР мы никогда не признавали.

— В Белом доме были уверены, что главой страны будет Горбачев, или прогнозировали другую фигуру?

— Когда он приехал в Москву как молодой лидер и получил место в Политбюро и секретариате ЦК, стало понятно, что он находится в позиции преемника. Когда ушло брежневское поколение и генсеком стал он, это уже не было сюрпризом.

Большинство из нас думало, что он станет преемником Андропова (Юрий Андропов — генсек КПСС. — «Газета.Ru»).

Но потом появился Черненко (Константин Черненко — генсек ЦК после Андропова. — «Газета.Ru»), хотя и ненадолго.

Для всех, кто следил за кремлевской политикой, не было секрета в том, что Горбачев станет генсеком. Даже когда Черненко был у власти, мы пытались выходить на Горбачева, организовав его визит в США, так как видели его возможным лидером.

— Многие сегодня винят Горбачева в развале СССР и считают его чуть не предателем.

— Думаю, многие жители бывшего СССР обязаны Горбачеву тем, что он освободил их от пут. А если они потом все переломали, разве это его вина? СССР разрушил Ельцин, которого народ выбрал главой Российской Федерации. Поэтому говорить, что все это вина Горбачева, абсолютная чепуха. Может, люди когда-нибудь это поймут.

— Горбачеву якобы обещали, что в случае объединения Германии и ликвидации Варшавского договора НАТО тоже распустят. Варшавский договор умер, а НАТО не только существует, но и благополучно расширилось до российских границ.

— Если объективно смотреть на ситуацию в Европе в 1989–1991 годах, можно увидеть, что у Горбачева было мало возможностей. Было понятно, что он не сможет больше осуществлять политику в Восточной Европе, опираясь на штыки. Главный довод, который приводился при объединении Германии: если единая Германия будет в НАТО, будет лучше для всех. Представьте, если бы она не была в НАТО и, например, с ее экономической мощью начала создавать ядерное оружие? Надо помнить, что причиной создания НАТО было не только держать СССР на расстоянии от Западной Европы.

Как сказал первый генсек альянса (лорд Хастингс Исмей), «НАТО необходимо, чтобы держать русских на отдалении, немцев под присмотром, а американцев под боком».

Присутствие США создавало определенный баланс и не давало Германии или любой другой стране доминировать в Европе, задумываясь еще об одной мировой войне.

Расширение НАТО произошло в 90-е годы, когда у власти находились другие правительства. Просьбы исходили не из США, а со стороны восточных европейцев. Могу сказать: никакого плана обмануть Горбачева не было. Это такая же мифология, как и то, что на Западе считают, что мы выиграли «холодную войну». Ее выиграли все стороны, достигнув взаимных уступок на переговорах. «Холодная война» закончилась еще при существовании СССР, который разрушил себя сам, и это не было результатом «холодной войны». 
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Пожалуйста, авторизуйтесь чтобы писать комментарии! 



Комментировать( 22 ) 


Adlige
 

27 апреля 2015 года, :04 

"мы были бы счастливы, если бы свободный союз 12 республик продолжил существовать"
Это утопия, невозможно и по сей день кремлёвским сидельцам преодолеть в себе синдром приобретенной тоталитарной неадекватности... 

Ответить 


borodval
 

29 апреля 2015 года, :04 

Утопия? Разве это определяют "кремлевские сидельцы"?Штампованное мышление и бред про "тоалитаризм" - это симптом

Ответить 


_Ferrum_
 

27 апреля 2015 года, :04 

"Присутствие США создавало определенный баланс и не давало Германии или любой другой стране доминировать в Европе, задумываясь еще об одной мировой войне." ржач, это немцы-то задумываются о войне? Идите нахрен из Европы, янки, поверьте, без вас тут спокойнее будет...

Ответить 


Bob54
 

28 апреля 2015 года, :04 

Чем ржать над "немецкой угрозой", лучше, вата, водоволь поржи над "хохляцкой" угрозой. И над угрозой НАТО. 

Ответить 


Борис З
 

28 апреля 2015 года, :04 

"""Нам всегда виделось, что курс и царской, и советской России заключался в чрезмерном использовании силы. И это то, что и подвигло многих в руководстве страны выступить против него.""

Кто бы говорил, только не США, которым никто не угрожает, военный бюджет у них - ого-го.:)))

Ответить 


DiamondWolf
 

28 апреля 2015 года, :04 

CCCР разрушила сгнившая и разложившаяся КПСС, сначала физически устранившая конкуренцию, потом, после Сталина, убравшая единственный механизм своего "обновления" - расстрелы. 

Ответить 


DiamondWolf
 

28 апреля 2015 года, :04 

Борису 3
Кстати военный бюджет США в процентах от ВВП намного НИЖЕ чем у РФ, что впрочем не помешало им в ХХ веке совершить около 200 военных нападений на разные страны - от роты морпехов в банановую республику, чтобы посадить своего сукина сына, до миллионов бессмысленно убитых во Вьетнаме.

Ответить 


Ra
 

28 апреля 2015 года, :04 

А при чем тут проценты? Важны конкретные, абсолютные величины. Иначе получится логика на уровне: "а в попугаях я длиннее".

Ответить 


DiamondWolf
 

28 апреля 2015 года, :04 

Дык попугаи одинаковые!
НЕфиг кого-то обвинять в милитаризме, когда у самих отрывают от народа на войну больше.
Вы же не обвиняете США например в том что там живут лучше или они на космонавтику тратят тоже в разы больше и в результате у них АМС летят миллиарды км и десятки лет а у нас дохнут при выводе? Почему?

Ответить 


borodval
 

29 апреля 2015 года, :04 

Монополистический капитализм, ярчайшим представителем которого являются США, НЕ МОЖЕТ ЖИТЬ БЕЗ ВОЙН. Война - это естественное состояние современного монополистического империализма и он будет вести эти войны,пока существует сам.Война для развитого (позднего) капитализма является единственным инструментом для разрешения постоянно аккумулируемых им противоречий своего развития (кризисы и т.д.)

Ответить 


Анатолий Денисов
 

28 апреля 2015 года, :04 

Вот ключевая фраза "он начал меняться под воздействием таких людей, как Александр Яковлев ""
Но КГБ уведомило Горбачева , что Яковлев при стажировке в США был завербован спецслужбами США. На что Горбачев ответил , что это были ошибки молодости. 
Горбачев , как пустозвон испытывал перед западными лидерами священный трепет...
Тетчер попросила уничтожить комплексы ОКА-М и Горбачев с дрожью в коленках бросился их уничтожать..Ничтожество оно всегда ничтожество.Главный конструктор этого комплекса С.П. Непобедимый из-за дебильного этого решения подал в отставку. Было уничтожено более 300 комплексов.
Верхушка КПСС полностью деградировала и это стал гнойный нарыв на теле СССР.
Вот из-за этого нарыва наша страна технологически отстала во всех областях .экономики./отдел промышленности ЦК КПСС/
Что и видим сегодня вокруг...практически всё импортное...

Ответить 


Анатолий Денисов
 

28 апреля 2015 года, :04 

Только за одно это решение об уничтожении комплексов ОКА-М Горбачеву необходимо было оторвать......яйца. 
А таких же дебильных решений у Горбачева почти вся его деятельность ..

Ответить 


borodval
 

29 апреля 2015 года, :04 

Неправда!Отставать реально,а если говорить прямо, выскочить из ряда промышленно развитых государств мы стали уже при Ельцине, взявшим курс на "гадарономику", вот и пожинаем ее плоды. А СССР оставил нам гигантский задел, который мы доедаем до сих пор.При СССР было много недостатков, а теперь - сплошные недостатки, вот результат "реформ".

Ответить 


envolid@hotmail.com Novo
 

28 апреля 2015 года, :04 

Вот кокрас США и всеми мерами способствовала развалу СССР 

Ответить 


Сергей Фролов.
 

28 апреля 2015 года, :04 

"кокрас" ? 

Ответить 


vasilievich
 

28 апреля 2015 года, :04 

".......Это ценности, в которые верили Яковлев, и Горбачев, и Шеварднадзе (Эдуард Шеварднадзе, глава МИД СССР. -- >). Они понимали, что это хорошо, но ситуацию трудно будет изменить из-за политической структуры в стране"
"...Горбачев сломал политическую структуру Коммунистической партии, что было необходимым для свободного развития России и других народов внутри СССР...." 
Если бы они были умнее, то с изменения политической структуры и нужно было начать (т.е. в первую очередь с себя) И это могло сделать только высшее политическое руководство. 
А Горбачев действительно пустозвон и недалекий человек, в итоге оказавшийся государственным преступником.

Ответить 


Mikhail
 

28 апреля 2015 года, :04 

К сожалению в гениальной Горбачевской Перестроики не нашлось место для экономики а экономика настоящая не возможна без Рынка и Частной собственности . поэтому Перестройка в основном осталась на бумаге . И наконец пришли Новые Политики и исправили Горбачевский промах -появилась частная собственность путем приватизации Госактивов . но как это бывает у нас они достались тем кто в этот момент оказался ближе всех к Власти и естественно ближним и дальним родственникам и не имеет значения кто они эти наши новые Капиталисты Евреи или татары они несомненно все родственники по той или иной линии . к сожалению такая практика во все мире а не только в России посмотрите на Ридную Украину .

Ответить 


borodval
 

29 апреля 2015 года, :04 

"настоящая экономика не возможна без рынка и частной собственности"? Ой ли! У нас теперь и рынок и частная собственность, да только экономики не наблюдается уже четверть века.А как же Китай?Развал СССР - это предательство всех, в том числе и народов СССР, как всегда молча наблюдавших за происходящим и наивно полагавших, что их это не касается.

Ответить 


plaque
 

28 апреля 2015 года, :04 

Я и не подозревал, что Горбачев до сих пор актуален.
Просрал все что можно и нельзя.
Последний Генсек, последний президент СССР, и прочее, прочее.
Он даже стесняется жить в той стране, где столько нагадил.
У меня нет больше слов. Все остальное многоточия.

Ответить 


Bob54
 

28 апреля 2015 года, :04 

Почитал "обсуждение". Неблагодарные свиньи! Если бы не Горбачаев, все эти "философы" сейчас не в сети сидели, а стояли бы в очереди за дряной колбасой (из отбросов) к первому мая.

Ответить 


DiamondWolf
 

28 апреля 2015 года, :04 

Горбачев колбасе никак не способствовал - наоборот он всё ухГлубил и угробил, занимаясь пустой болтовней.
Кстати современная колбаса в отличие от советской (если её Вам не делают на Рублевке по спецзаказу) состоит из перемолотой шкуры и сала, ГМО-сои и хим.добавок для вкуса. В СССР их не было - не было и колбасы.

Ответить 


borodval
 

29 апреля 2015 года, :04 

Да была колбаса и мясо было и народ приумножался, а не вымирал, как при демократах.Продуктов и товаров не хватало потому,что доходы были выше, чем предложение промышленности. На ширпотреб не обращали внимания,считая это пустяком.Этот "пустяк" и способствовал преступному развалу СССР,который кстати не наполнил рынок товарами.Большинство товаров импортные и куплены за нефтедоллары.
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