Выбор РИА Новости: главные ожидаемые события в мире в 2012 году



Предстоящий год, по мнению РИА Новости, может запомниться миру выборами новых президентов США, Франции, Венесуэлы и Южной Осетии; созданием единого экономического пространства на территории России, Белоруссии и Казахстана.

Также следующий год ознаменуется проведением в России саммита АТЭС, а в Чикаго — саммита НАТО; вынесением в США приговора по делу россиянина Виктора Бута, а также празднованием 60-летнего юбилея правления королевы Великобритании Елизаветы II.

Выборы президента США

Президентские выборы в США пройдут 6 ноября 2012 года. Главная интрига предвыборной кампании заключается в том, смогут ли представители Республиканской партии предложить согражданам кандидата, который будет в состоянии помериться силами с нынешним главой Белого дома Бараком Обамой.

Пока в рамках предвыборной кампании о своем желании побороться за президентское кресло заявили бывший спикер палаты представителей Ньют Гингрич, экс-губернатор штата Массачусетс Митт Ромни и член палаты представителей Конгресса США Рон Пол. По оценкам экспертов, пока наибольшей популярностью среди соотечественников пользуется Ромни.

Пока республиканские кандидаты на главный пост страны проводят свои агитационные кампании, а также принимают участие в дебатах. Следующий этап предвыборной гонки начнется 3 января 2012 года, когда в штате Айова будет дан старт первичным собраниям активистов этой партии (кокусы), по результатам которых Республиканская партия определит основного кандидата в президенты.

Согласно последним результатам опросов общественного мнения, лишь 43% американцев считают, что нынешний президент, демократ Барак Обама заслуживает того, чтобы быть переизбранным на второй срок. При этом 52% опрошенных уверены в том, что Обама не должен оставаться в Белом доме.

Недовольство у американцев в первую очередь вызывает ситуация в экономической сфере. Несмотря на все старания американской администрации, страна пока не может выйти из череды экономических проблем.

Не добавило президенту США популярности и уничтожение в мае 2011 года «террориста номер один» Усамы бен Ладена.

Однако, несмотря на достаточно низкий рейтинг Обамы, он все еще выигрышно смотрится на фоне потенциальных кандидатов от Республиканской партии. Последние опросы показали, что президент опережает и Ромни, и Гингрича.
Выборы в других странах

В наступающем году президентские выборы пройдут в Венесуэле, Египте, Йемене, Мали, Палестине, Туркмении, Финляндии, Франции, Южной Корее. Жителям части этих стран, а также гражданам Армении, Белоруссии, Греции, Грузии, Казахстана, Ирана, Литвы, Монголии, Пуэрто-Рико, Румынии, Сирии и Украины предстоит проголосовать на парламентских выборах.

Внимание мировых СМИ и политологов, без сомнения, привлекут выборы президента Франции, которые пройдут апреле-мае 2012 года, и президентские выборы в Венесуэле 7 октября.

Во Франции, одном из ключевых государств Евросоюза, предвыборная интрига заключается в противостоянии между действующим президентом Николя Саркози и кандидатом Социалистической партии Франсуа Олландом.

Лидер Венесуэлы Уго Чавес, перенесший в 2011 году операцию по удалению злокачественной опухоли и четыре сеанса химиотерапии, уже заявил о намерении вновь баллотироваться в президенты, чтобы править страной еще шесть лет. Оппозиция намерена определиться с единым кандидатом, который будет конкурировать с Чавесом за президентское кресло, в феврале 2012 года. Тем временем в СМИ муссируются слухи об ухудшении состояния здоровья Чавеса, которые сам венесуэльский лидер опровергает.

Также пристальное внимание международного сообщества будет приковано к выборам в странах Ближнего Востока и Северной Африки, с начала 2011 года охваченных протестами и революциями «арабской весны».

В начале января 2012 года в Египте завершится третий и последний этап голосования на выборах депутатов нижней палаты парламента — Народного собрания. В конце января в этом североафриканском государстве начнутся выборы в верхнюю палату парламента, Консультативный совет, а до конца лета должны пройти президентские выборы, дата которых пока не определена. Пока же главная интрига первых политических выборов в Египте после отставки экс-президента Хосни Мубарака заключается в том, удастся ли радикальным исламистским силам придти к власти.

В Сирии, где, вопреки призывам мирового сообщества и резолюции Лиги арабских государств, продолжаются вооруженные столкновения оппозиции и правительственных войск, парламентские выборы назначены на февраль 2012 года.

Президентские выборы должны состояться в Йемене 21 февраля, также в наступающем году йеменцев ждут и парламентские выборы. До подведения итогов выборов власть в Йемене принадлежит временному правительству, в котором примерно поровну представлены сторонники и противники экс-президента Али Абдаллы Салеха. Салех, правивший в Йемене около 33 лет, подал в отставку в конце ноября 2011, в настоящее время он является «почетным президентом» страны без властных полномочий.

Президентские и парламентские выборы в Палестине, итоги которых могут оказать заметное влияние на ход палестино-израильского урегулирования и ситуацию в регионе, запланированы на 4 мая 2012 года. Действующий президент ПНА Махмуд Аббас, вопреки желанию руководителей правящего движения ФАТХ, участвовать в выборах не собирается, и кто может прийти на смену Аббасу предсказать трудно.

На 19 февраля 2012 года предварительно назначена дата досрочных парламентских выборов в Греции, где осенью 2011 левоцентристское правительство, возглавляемое Йоргосом Папандреу, ушло в отставку на волне кризиса. Опросы социологов свидетельствуют, что наибольшие шансы победить на февральских выборах имеет оппозиционная правоцентристская партия «Новая демократия», но абсолютное большинство в парламенте она, видимо, не получит — партию готовы поддержать около 30% греков.

ЕЭП заработает в РФ, Белоруссии и Казахстане

С 1 января на постсоветском пространстве начнет функционировать новая интеграционная структура Единое экономическое пространство (ЕЭП), в состав которой войдут Россия, Белоруссия и Казахстан.

Документ, давший ЕЭП путевку в жизнь, был подписан президентами трех государств в Москве 19 декабря 2011.

Предполагается, что внутри ЕЭП будет обеспечено свободное перемещение товаров, услуг и капиталов через государственные границы стран-участников: сделано это будет, в частности, за счет унификации таможенных тарифов. Целью объединения является создание условий для стабильного экономического развития и роста государств-членов и повышения уровня жизни их населения.

Наряду с уже существующей структурой, Таможенным союзом России, Белоруссии и Казахстана, ЕЭП должен стать важной вехой на пути к появлению другого более крупного и многопланового объединения — Евразийского экономического союза (ЕЭС), идею которого еще в 1994 году предложил казахстанский президент Нурсултан Назарбаев.

В дальнейшем в ЕЭП могут войти и другие страны, при этом наиболее активно в прессе обсуждается возможное участие в этой структуре Украины.

В рамках уже существующих договоренностей и принципов ЕЭП Россия намерена уравнять с 1 января 2012 года тариф транспортировки нефти из Казахстана с тарифом для российских грузоотправителей.

С 1 же января начнет свою работу Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) — наднациональный орган, который будет руководить интеграцией в формате Таможенного союза и ЕЭП. Находиться комиссия будет в Москве, но не исключено, что в будущем этот орган переедет в столицу Казахстана Астану. В полную силу ЕЭК заработает не сразу, до 1 июля часть ее функций будет выполнять комиссия Таможенного союза.

Болгария и Румыния могут войти в шенген

Вопрос о присоединении Румынии и Болгарии к Шенгенскому соглашению может, наконец, решиться в 2012 году. Лидеры Европейского союза, за 2011 год так и не пришедшие к единому мнению относительно принятия этих двух государств в Шенгенскую зону, вернутся к обсуждению этого вопроса на заседании Совета ЕС в марте 2012 года.

Румыния и Болгария рассчитывали стать участниками Шенгенского соглашения еще в марте 2011 года. Но их надежды не оправдались из-за возражений Нидерландов, Германии, Франции и Финляндии, которые потребовали от румынских и болгарских властей больших усилий в борьбе с коррупцией.

Осенью 2011 Нидерланды вновь наложили вето на присоединение Болгарии и Румынии к Шенгенскому соглашению. Свое решение Гаага объяснила тем, что ожидает экспертной оценки того, как Болгария и Румыния соблюдают договоренности по приграничному контролю и совершенствованию своих юридических систем. Германия, Франция и Финляндия свои претензии сняли.

Сейчас шансы Бухареста и Софии получить «зеленый свет» более высоки, поскольку их готовность к вступлению в Шенген признал законодательный орган ЕС — Европарламент. Лидеры стран ЕС, собравшиеся в Брюсселе на саммит 8–9 декабря, также пришли к заключению, что Болгария и Румыния выполнили все требования, предъявляемые к кандидатам на вступление в Шенгенскую зону.

Если государства-члены Шенгена скажут «да» присоединению Румынии и Болгарии, въезд в обе эти страны по шенгенской визе может стать возможным уже к концу 2012-началу 2013 года.

Саммит АТЭС впервые пройдет в России

В 2012 году председательство в АТЭС (Азиатско-Тихоокеанское экономическое сотрудничество) перейдет от США к России. Россия стала членом этого форума в 1998 году, а с 1999 года в ежегодных саммитах АТЭС регулярно участвует российский президент. Ее заявка на председательство в АТЭС была одобрена на саммите в Сиднее в 2007 году.

Саммит стран АТЭС пройдет во Владивостоке 8–9 сентября 2012 года (прошлый проходил 12–13 ноября в Гонолулу). Общий объем инвестиций на подготовку к форуму составит около 600 миллиардов рублей. В повестку дня саммита АТЭС-2012 будут внесены важные для России темы, в том числе либерализация торговли и транспортные вопросы.

В АТЭС участвует 21 экономика региона: Австралия, Бруней, Вьетнам, Индонезия, Канада, Китай, Малайзия, Мексика, Новая Зеландия, Папуа-Новая Гвинея, Перу, Россия, Республика Корея, Сингапур, США, Сянган (Гонконг), Таиланд, Филиппины, Чили, китайский Тайвань и Япония.

Чикаго примет саммит НАТО

Саммит НАТО (Организация Североатлантического договора) пройдет в Чикаго 20–21 мая 2012 года. Представители НАТО также предложили России параллельно с саммитом альянса в Чикаго провести саммит Совета Россия-НАТО (СРН).

По словам представителей НАТО, альянс может представить на саммите свой вариант ПРО, а также надеется достигнуть компромисса с Россией по сотрудничеству в области создания противоракетной системы обороны для Европы.

Между тем, пока российская сторона не спешит говорить об участии президента России в предстоящем саммите. Как заявлял ранее постпред РФ при НАТО Дмитрий Рогозин, решение об участии России в саммите будет принимать новый глава государства. В свою очередь, замглавы МИД РФ Сергей Рябков отмечал, что судьба встречи полностью зависит и от позиции, которую займут США по вопросам противоракетной обороны.

Бут дождется приговора

В США 8 февраля 2012 года нью-йоркский суд должен вынести приговор российскому предпринимателю Виктору Буту. По совокупности обвинений ему грозит от 25 лет до пожизненного заключения.

Россиянин был арестован в Таиланде в 2008 году и экстрадирован в США.

В ноябре 2011 года присяжные признали бизнесмена виновным по всем пунктам предъявленных ему в США обвинений — в сговоре с целью убийства американцев и официальных представителей США, попытке приобретения и продажи ракет и поддержке терроризма через сотрудничество с колумбийской группировкой «Революционные вооруженные силы Колумбии».

По версии защиты Бута, его судят в США незаконно, так как никаких противоправных действий на территории этой страны он не совершал. Сам Бут себя виновным не признает и утверждает, что никогда не занимался торговлей оружием.

Южная Осетия перевыберет президента

Жителям Южной Осетии 25 марта вновь придется идти к избирательным урнам для того, чтобы выбрать главу государства.

Решение провести повторное голосование было принято после того, как Верховный суд республики отменил результаты выборов президента, состоявшихся в конце ноября 2011. На них победу одерживала бывший министр образования Алла Джиоева, набиравшая больше голосов, чем ее соперник — глава местного МЧС Анатолий Бибилов.

Решение Верховного суда привело к обострению ситуации в республике. Джиоева, не согласившись с решением суда, объявила себя избранным президентом Южной Осетии, а оппозиция более двух недель митинговала на центральной площади Цхинвали.

Экс-президент страны Эдуард Кокойты и Алла Джиоева 9 декабря достигли соглашения по урегулированию ситуации. Соглашение предусматривало прекращение акции протеста сторонников Джиоевой, не согласных с решением Верховного суда об отмене результатов выборов президента, в обмен на сложение полномочий президентом Кокойты, а также увольнение генпрокурора республики Таймураза Хугаева, его заместителя Эльдара Кокоева и председателя Верховного суда Ацамаза Биченова.

Представление на их увольнение накануне своей отставки Кокойты подписал, однако парламент Южной Осетии проголосовал против этих отставок. Джиоева расценила это как нарушение договоренностей и обратилась к России с просьбой вмешаться в сложившуюся ситуацию.

Палестина и Израиль: договориться за год?

Прямые двусторонние израильско-палестинские переговоры должны завершиться достижением соглашения между сторонами не позднее конца 2012 года. Такое оптимистичное заявление сделал в сентябре этого года «квартет» международных посредников по ближневосточному урегулированию (Россия, США, ООН и ЕС).

По предложению «четверки», за это время палестинцы и израильтяне должны согласовать вопрос о границах и безопасности, о статусе Иерусалима и беженцах. После этого предполагается проведение конференции по Ближнему Востоку в Москве.

В октябре 2011 появились первые предпосылки к мирному разрешению конфликта в указанные сроки: плененного в секторе Газа израильского солдата Гилада Шалита обменяли на 1027 палестинских заключенных в израильских тюрьмах и враждующие стороны объявили о перемирии. Однако даже эти соглашения не помогли остановить взаимные обстрелы, а Тель-Авив продолжил поселенческую активность на Западном берегу реки Иордан.

Взаимные упреки сторон достигли своего апогея в сентябре, когда лидеры Палестины и Израиля с трибуны Генеральной Ассамблеи ООН обвинили друг друга в нежелании начать прямые переговоры под различными предлогами. Тогда же глава ПНА Махмуд Аббас продемонстрировал собравшимся заявку Администрации на вступление в ООН. Вопрос о полноправном членстве в ООН до сих пор не решен, несмотря на поддержку инициативы Рамаллы большинством стран организации. Тем не менее, в ноябре Палестина была официально принята в ЮНЕСКО.

Бриллиантовая корона для Елизаветы II

В 2012 году глава Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, королева Елизавета II отметит бриллиантовый юбилей — 60 пребывания у власти. В этом году она уже завоевала титул второго по продолжительности правления монарха государства, обойдя Короля Георга III, правившего в XVIII веке.

Эксперты посчитали, что если Елизавета II продержится на престоле до сентября 2015 года, по продолжительности царствования она обойдет даже свою бабушку королеву Викторию.

Официальные празднования юбилея намечены на 3 июня 2012 года, когда в Лондоне пройдут ключевые события в честь этой даты, включая спуск гигантской флотилии из различных судов и лодок по Темзе. А в феврале в Виндзорском замке начнет работу выставка «Королева: 60 лет, 60 фотографий». Сама же Елизавета II пообещала вместе со своим супругом принцем-консортом Филиппом, герцогом Эдинбургским, совершить в первой половине 2012 года серию поездок по Англии, Шотландии, Уэльсу и Северной Ирландии.

Королева увлекается фотографией, любит скачки и разводит собак. В 1997 году Елизавета II дала старт первому в истории интернет-сайту британской монархии. За время ее правления сменилось 12 премьер-министров.

По законодательству Великобритании, королева выполняет лишь представительские функции, не оказывая особого влияния на политику страны.

Новость на сайте «РИА Новости», 26.12.2011.
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Каждый год эксперты Saxo Bank публикуют самые "шокирующие" предсказания для рынков и экономики. На этот раз они возвестили о взлете цен на пшеницу в 2 раза в два раза, закрытии Евросоюзом банков на продолжительные каникулы в связи с кризисом, а президентом США станет пока еще неизвестный кандидат. Эти и другие факторы Saxo Bank рекомендует инвесторам учитывать в 2012 году при формировании портфеля.

Между тем специалисты банка обращают внимание, что в "шоковых прогнозах" представлены скорее размышления по теме, чем официальные прогнозы. Однако вероятность таких событий существенно выше, чем принято считать.

Итак, "шокирующие предсказания" Saxo Bank на 2012 год:

· 1. В этом году "десятка" маловероятных, но возможных событий начинается с оценки перспектив компании Apple. Акции компании могут подешеветь на 50% с пика 2011 года, так как Apple столкнется с многочисленными конкурентами – Google, Amazon, Microsoft/Nokia и Samsung - в сегменте своих самых инновационных продуктов iPhone и iPad. Компании не удастся сохранить свою долю на рынке на уровне 55% (в три раза больше, чем у Android) для iOS и 66% для iPad. 

· 2. Евросоюз объявит продолжительные банковские каникулы в 2012 году. Изменений в договоре ЕС, принятых в декабре, окажется недостаточно, чтобы решить проблемы с финансированием, в частности в Италии, и к середине года долговой кризис ударит с новой силой. В результате фондовый рынок не выдержит и рухнет на 25% за короткое время. Политики ЕС будут вынуждены объявить продолжительные банковские каникулы и закроют все европейские биржи и банки на неделю, а, может быть, и дольше.

· 3. В Белый дом придет пока еще неизвестный кандидат. В 1992 году техасский миллиардер Росс Перот воспользовался упадком в экономике и народным недовольством американской политикой и смог набрать 18,9% голосов на выборах. За три года Обама не смог добиться существенных изменений и лишь усилил всеобщее разочарование политической системой США, и сейчас самые подходящие условия для появления кандидата от третьей партии. Кто-то, кто предложит эффективную программу реальных изменений, появится на сцене в начале 2012 года, а в ноябре поборется за место президента в ходе одних из важнейших выборов в истории США, получив 38% голосов избирателей. 

· 4. Цены на пшеницу в 2012 году подорожают в два раза. После того как в 2011 году пшеница показала себя как самая низко результативная культура, в 2012 году цена торгуемой на Чикагской товарной бирже пшеницы вырастет в два раза. Однако помимо того, что на земле живет 7 млрд человек и что печатные станки работают на полную мощность, на рынки вернется неблагоприятная погода и устроит сельскохозяйственным товарам всего мира еще один тяжелый год. Особенно сильно подорожает пшеница, так как спекулятивные инвесторы, которые сформировали одну из самых крупнейших коротких позиций в истории, помогут цене вернуться к рекордному максимуму, который был установлен в 2008 году.

· 5. В Австралии начнется рецессия. Последствия замедления темпов роста восходящего азиатского гиганта отразятся на всех странах Азиатско-Тихоокеанского региона и выведут другие страны на путь рецессии. Если есть страна, которая зависит от благосостояния Китая, то это Австралия с ее ориентированностью на горнодобывающий сектор. Поскольку спрос Китая падает, Австралия скатывается в рецессию, где положение усугубляется запоздавшим кризисом на рынке жилья – на пять лет позже остальных стран развитого мира. 

· 6. В результате 3-го Базельского соглашения и регулирования в Европе будут национализированы 50 банков. В начале 2012 года давление на европейскую банковскую систему возрастет, так как в условиях новых требований к капиталу и новых законов банки вынуждены как можно скорее избавляться от заемных средств. В результате финансовые активы распродаются, желающих покупателей на рынке немного. Тотальное замораживание операций на европейском межбанковском рынке приведет к тому, что обеспокоенные вкладчики начнут массово забирать свои деньги из банков, так как они потеряют доверие к гарантиям по депозитам неплатежеспособных государств. В итоге, более 50 банков перейдут на балансы государств, а некоторые известные коммерческие банковские бренды исчезнут с лица земли. 

· 7. Статус главной "тихой гавани" мира перейдет от Швейцарии к Швеции и Норвегии. Как мы уже видели на примере Швейцарии, роль убежища в мире, где центральные банки обесценивают валюты, несет с собой ряд рисков для экономики этой страны. Рынки капитала обеих стран по объему гораздо меньше швейцарского рынка, но швейцарцы активно девальвируют свою валюту, и поэтому инвестиционные менеджеры ищут новые альтернативные убежища для капитала. Инвестиции в государственные облигации обеих стран в целях защиты капитала становятся настолько популярными, что ставка доходности по их 10-летним бумагам опускается более чем на 100 базисных пунктов ниже ставки классически надежных немецких облигаций. 

· 8. Национальный банк Швейцарии выйдет победителем, а курс евро/франка взлетит к отметке 1,50. В связи с тем, что в 2012 году фундаментальные показатели Швейцарии (особенно связанные с экспортом) продолжат значительно ухудшаться под влиянием ранее высокого курса франка, ЦБ и правительство усилят давление, чтобы остановить дальнейшее разрушение обеспечения, расширят действующие программы и даже введут отрицательные процентные ставки, чтобы спровоцировать достаточный отток капитала из традиционного надежного актива Швейцарии и обеспечить рост курса евро/франка до отметки 1,50 в течение года. 

· 9. Курс доллара к китайскому юаню вырастет на 10% до 7,00. Поскольку доходы от строительства городов-призраков для миллионов жителей снижаются, а экспортеры с трудом пытаются сохранить мизерные прибыли в связи с укреплением курса юаня Китай оказывается на грани рецессии с ростом ВВП на уровне 5-6%. Китайские власти приходят на помощь экспортерам, допуская снижение курса юаня к доллару США, который укрепляется благодаря своему статусу убежища в условиях замедления темпов мирового роста и текущего кризиса суверенных долгов в еврозоне, в результате чего пара взлетает на 10% до отметки 7,00.

· 10. Индекс Baltic Dry Index вырастет на 100%. Снижение цен на нефть в 2012 году может стать причиной повышения индекса, так как понизятся операционные издержки. Ожидается, что Бразилия и Австралия увеличат поставки железной руды, что обеспечит дальнейшее снижение цен, а значит, рост спроса на импорт из Китая для удовлетворения ненасытных потребностей, связанных с промышленным производством. В сочетании со смягчением монетарной политики это спровоцирует стремительный рост спроса на железную руду.

· Из малореальных предсказаний Saxo Bank образца 2010 года в этом году реализовался прогноз о снижении доходности по 30-летним US Treasuries до 3% и ниже, тогда как год назад большинство экспертов были уверены в росте доходности американских госбумаг. В связи с долговым кризисом в Европе и ослаблением роста мировой экономики доходность 30-летних бондов опускалась до 2,88%.

/Финмаркет/
Каким будет рынок труда в следующем году?
По мнению директора кадрового холдинга АНКОР Сергея Гадецкого, рынок труда в настоящее время восстановился практически полностью, а рост отраслей экономики отразится на появлении новых рабочих мест. "Несмотря на то, что компании предпочитают сохранять экономный режим расходования бюджетов и экономическая ситуация сейчас не располагает к инвестициям, вступление России в ВТО приведет к росту конкуренции на российском рынке. Компаниям придется конкурировать между собой, в том числе за квалифицированный персонал, перекупать сотрудников и ценные кадры, способные вывести их бизнес на новый уровень. В некоторых отраслях будут открываться новые рабочие места, например, в индустриальном секторе", - говорит Гадецкий. 
Он отмечает, что бизнес в данной экономической ситуации не делает долгосрочных вложений в любые активы, в том числе в персонал. Поэтому повышение зарплат в 2012 году будет находиться в пределах инфляционных показателей - не более 8%. Тем не менее, для ключевых сотрудников повышение может быть более существенным. 

Многие эксперты отметили, что принципиально новые подходы в управлении персоналом получат дальнейшее развитие в 2012 году. В частности, это отмечает Сергей Львов, генеральный директор AXES Management: "В передовых компаниях нарастает новое видение управления персоналом. Распространяется понятие "управление человеческим капиталом", занимающее место бытовавшему в 2000-х годах "управлению человеческими ресурсами". Руководители научились видеть и считать HR-доходы своего бизнеса, связанные с работоспособностью, производительностью и вовлеченностью сотрудников. В связи с этим следует ожидать активного распространения в России передовых организационных технологий и стремление бизнеса максимизировать свои HR-доходы". 

Светлана Круглова, старший менеджер по управлению персоналом PwC в России сообщила, что отдел PwC по оказанию консультационных услуг в области управления персоналом активно разрабатывает HR стратегии для клиентов, что показывает, что для многих руководителей вопросы о людях являются исключительно важными. "Темы, которые наиболее часто обсуждаются в HR сообществе, связаны с мотивацией, управлением талантами и работой с представителями поколения Y. Все эти вопросы отличаются долгосрочной перспективой, так что мы все думаем не про будущий год, а про будущие годы...", - резюмирует Круглова. 

"В силу сохранения сложной ситуации в мировой экономике, вероятно, на российском внутреннем рынке продолжится консолидация, которая особенно активно затронет сферу ретейла, финансовый сектор, легкую промышленность, - комментирует ректор учебного центра ФИНАМ Ярослав Кабаков. - Соответственно, крупные компании, поглощая мелкие, будут сокращать управленческий персонал". 
В то же время, по его мнению, продолжится реализация многих государственных и частных инвестиционных проектов, которые потребуют значительного привлечения рабочей силы. "В связи с этим, возможно, дефицит кадров будет в значительно большей степени наблюдаться в сегментах менеджеров нижнего звена, рядовых сотрудников, чем в сегменте топ и мидл менеджмента, что соответствующим образом отразится на объемах предложения вакансий и зарплатах, - продолжает эксперт. - В свете этого менеджерам среднего и высшего звена в наступающем году предстоит повысить лояльность к компаниям, в которых они трудятся, увеличить нацеленность на результат и на сохранение собственных рабочих мест, а не на получение очередной отметки в резюме и переход в другую компанию на еще более "теплое" место". 

Источник: RB.ru, 26.12.2011.
2012: прогноз катастроф

В России, по прогнозам МЧС, следующий год не обойдется землетрясений и техногенных катастроф, сообщил глава МЧС России Сергей Шойгу в интервью «Российской газете», опубликованном во вторник. «Прогнозируются повышенные риски ЧС, обусловленные сейсмическими событиями с магнитудой до 7,5 на острове Сахалин, Южных и Северных Курилах, юге Камчатки, в Камчатском проливе», — заявил министр. Он добавил, что в меньшей степени — с магнитудами от 5,5 до 6,5 — потрясет Ставропольский и Краснодарский края, Северную Осетию — Аланию, Ингушетию, Чеченскую Республику и Дагестан.

Между тем, как отмечалось в прогнозе основных рисков чрезвычайных ситуаций в 2012 году, подготовленном всероссийским центром «Антистихия», «в 2012 году прогнозируется повышенные риски чрезвычайных ситуаций до федерального уровня, обусловленные сейсмическими событиями с магнитудой более 7,5 баллов по шкале Рихтера на Сахалине, Южных и Северных Курилах, а также на юге Камчатки, в районе Камчатского залива и Камчатского пролива, включая район острова Беринга». При этом высота вероятных волн цунами может достигнуть 5–8 метров, отмечалось в документе.

Как указал Шойгу, весеннее половодье заставит поволноваться жителей Сибирского и Приволжского регионов: там есть угроза формирования сложной заторной обстановки. Зато на Северо-Западе толщина льда на реках ниже нормы, что снижает риск возникновения подтоплений населенных пунктов весной. «В связи с аномальными положительными температурами воздуха и дефицитом осадков на европейской территории России в летний период 2012 года прогнозируется сохранение сложной судоходной обстановки на реках и гидротехнических сооружениях Волжско-Камского каскада», — подчеркнул он. Глава МЧС уточнил, что при неблагоприятном сценарии развития водобалансной обстановки — малые снегозапасы, низкая приточность к водохранилищам, жара и отсутствие дождей летом — может возникнуть риск аварий, посадки судов на мель и угроза водоснабжению населения Самарской, Саратовской, Волгоградской и Астраханской областей.

Раннее начало пожароопасного периода специалисты ведомства прогнозируют в Республике Башкортостан, Оренбургской, Самарской, Свердловской, Курганской, Челябинской областях, республиках Чечня и Дагестан.

Повышенные риски переходов сельхозпалов в природные пожары не исключены в Амурской, Омской, Свердловской, Челябинской, Нижегородской, Оренбургской, Воронежской, Владимирской, Рязанской, Липецкой, Московской, Тверской, Ярославской, Волгоградской областях, Алтайском крае, Республике Мордовия, отметил С. Шойгу.

Помимо этого МЧС России прогнозирует аварии на электроэнергетических системах в Амурской и Сахалинской областях, Республиках Алтай, Тыва, Хакасия, Бурятия, Алтайском, Забайкальском, Красноярском краях, Иркутской, Свердловской и Челябинской областях, Республике Татарстан, Нижегородской, Кировской, Ленинградской, Вологодской, Псковской, Калининградской областях. «Остаться на какое-то время без электричества рискуют жители Тверской, Владимирской, Брянской, Белгородской, Калужской, Тульской, Рязанской, Смоленской, Московской областей и столицы», — констатировал министр. Вероятны, по данным руководителя ведомства, аварии на электросетях в Краснодарском крае, республиках Чечня, Карачаево-Черкесия. Дожидаться приезда аварийной бригады дольше всех придется жителям Алтайского, Краснодарского, Красноярского, Пермского краев, Омской, Саратовской, Воронежской, Белгородской и Тверской областей. Там удельная протяженность ЛЭП и коммунальных сетей, приходящихся на одну аварийную бригаду, в 1,5–3 раза превышает средние показатели по стране.

Велик риск аварий на коммунальных системах жизнеобеспечения на территории Дальневосточного, Приволжского, Сибирского, Северо-Западного, Центрального, Южного, Северо-Кавказского федеральных округов, уточнил С. Шойгу.

Повышенные риски ЧС выше регионального уровня, связанные с авариями на коммунальных системах, министр ожидает в регионах, где крупные ТЭЦ имеют высокую степень износа и не имеют резервных генерирующих мощностей. В частности, на территории Забайкальского края.

Наибольший риск взрывов бытового газа в 2012 году прогнозируется, по словам руководителя МЧС, в Новосибирской, Омской, Свердловской, Челябинской, Нижегородской, Самарской областях, Краснодарском, Ставропольском, Хабаровском краях, Ханты-Мансийском автономном округе, республиках Дагестан, Ингушетия, Чечня, Северная Осетия — Алания, а также Москве.

Наибольший риск пожаров аналитики ведомства прогнозируют на территории Забайкальского, Красноярского краев, Иркутской, Новосибирской, Омской областей, республик Карелия, Коми, Архангельской области и в Санкт-Петербурге, а также в Московской области, Москве и Республике Дагестан.

Новость на сайте «Интерфакса», 27.12.2011.
ООН прогнозирует замедление роста мировой экономики в 2012 году
По расчетам экспертов, глобальный экономический рост в будущем году составит 2,6% - на один процентный пункт меньше, чем предполагалось ранее. Если ситуация будет развиваться по самому пессимистичному сценарию, этот показатель может снизиться до 0,5%. В докладе, представленном в Нью-Йорке, отмечается, что проблемы, возникшие в Европе, в сочетании с экономическим спадом в США могут привести к глобальной рецессии. 

С прогнозом ООН согласны и эксперты Международного валютного фонда. Они также исходят из того, что рост конъюнктуры замедлился. "Учитывая разразившийся в еврозоне кризис, весьма вероятен пессимистичный сценарий", - заявил представитель МВФ Герри Райс. По его словам, с момента публикации в октябре последнего доклада МВФ рост конъюнктуры утратил прежнюю динамику, ухудшилась ситуация на рынках. Свой очередной прогноз развития мировой экономики фонд обнародует в январе. 

28 ноября организация экономического сотрудничества и развития понизила прогноз по росту мировой экономики на 2012г. до 3,4% против 4,6%, прогнозируемых экспертами организации в мае 2011г. В документе говорится, что для преодоления распространения долгового кризиса нужно срочно предпринимать решительные меры. 

В организации экономического сотрудничества и развития отмечают, что кризис еврозоны остается ключевым риском для мировой экономики. Кроме того, значительные риски возникают в связи с программой сокращения бюджетного дефицита, которая реализуется в США. 

Напомним, согласно статистическим данным, ВВП в зоне евро в III квартале 2011 г. вырос на 0,2% по сравнению с предыдущей четвертью. По отношению к III кварталу 2010 г. рост ВВП зоны евро, по предварительным данным, составил 1,4%. 

В 27 государствах - членах Евросоюза рост ВВП в III квартале 2011 г. в квартальном исчислении составил 0,2%. При этом по сравнению с III кварталом 2010 г. рост ВВП составил 1,4%. 

ВВП США в III квартале 2011 г. по сравнению с предыдущим кварталом вырос на 2,0% в перерасчете на годовые темпы. Аналитики ожидали, что ВВП США в III квартале 2011 г. вырастет на 2,5%. 

10 ноября Еврокомиссия опубликовала очередной отчет о перспективах экономического развития Европы, резко ухудшив прогноз по росту ВВП еврозоны на текущий и следующий годы. В этом году ЕК не ожидает от еврозоны роста более чем на 1,5%. В следующем же году ситуация усугубится: прогноз на 2012 г. был снижен с 1,3% до 0,5%, на 2013 г. прогноз составил 1,3%. 

31 октября ОЭСР резко сократила прогноз по экономическому росту в еврозоне и США на 2012 г. Тогда сообщалось, что ВВП еврозоны в 2012 г. вырастет на 0,3%. 

Прогнозировалось, что экономика США вырастет на 1,8% (прежний прогноз - 3,1%). 

Ранее МВФ снизил прогноз роста экономик США и еврозоны и призвал монетарные власти регионов быть готовыми к действиям по смягчению монетарной политики. Экономика еврозоны, по прогнозам МВФ, вырастет в текущем году на 1,9%, что ниже предыдущей оценки в 2,0%. В 2012 г. экономика зоны обращения единой валюты расширится на 1,4%, что также меньше предыдущего прогноза на 1,7%. 

Со своей стороны международное рейтинговое агентство Standard & Poor's Ratings Services считает, что экономика еврозоны избежит повторной рецессии, хотя торможение экономического роста в регионе повышает вероятность негативного сценария. Рейтинговое агентство сократило свой прогноз по экономическому росту зоны евро до 1,7% в 2011 г. и до 1,5% - в 2012 г. против 1,9% и 1,8% роста, прогнозировавшимися в июле. 

В комментарии к международного рейтингового агентства Moody's сообщается, что продолжающееся усиление долгового кризиса в еврозоне ставит под удар суверенные рейтинги всех государств валютного блока. 

Отметим, что комиссар ЕС по экономике и денежно-кредитной политике Олли Рен считает, что реформы внутреннего рынка ЕС к 2020 г. прибавят 3% к ВВП союза. По его словам, Европа должна приложить все усилия и принять необходимые меры для стимулирования экономического роста. 

Реформы внутреннего рынка Евросоюза направлены на стимулирование экономического роста региона и затрагивают ряд сфер, в том числе сектор услуг, энергетический сектор и рынок интеллектуальной собственности. Инициативы ЕС предусматривают реформирование системы налогообложения и выплаты социальных пособий с тем, чтобы они способствовали росту занятости населения. Реформы внутреннего рынка предусматривают также реформирование рынка труда и пенсионной системы, инвестирование в знания и инновации, а также упрощение регулирующего законодательства, что, по мнению экспертов Еврокомиссии, должно способствовать росту бизнеса. 

Источник: Mobus.com 27.12.2011 

Год уходящий и наступающий: что было и что будет?

	





30.12.2011 10:35 | Личные Деньги
Вот и подходит к концу 2011 год. Для каждого человека он прошёл по-своему - для кого-то радостным, для кого-то тяжёлым, а для кого-то обычным. А каким он стал для рынка труда? И что ждет нас в грядущем 2012 году? Конец света, о котором вещают предсказатели, вторая волна кризиса или дальнейшее развитие?

Об этом JOB.RU решил поговорить с экспертами кадрового рынка.

Год роста и стагнации

Эксперты сходятся во мнении, что в целом 2011 год стал годом роста. Они условно делят его на две примерно равные по продолжительности части: Первая половина - с начала года и до середины-конца лета, когда наблюдался период безусловного роста, к концу которого показатели практически достигли докризисного уровня (начала 2008 года). Вторая же половина (с конца лета-начала осени и по сей день) была отмечена стагнацией и даже некоторым спадом на рынке труда. Как отмечают специалисты кадрового холдинга "АНКОР", напряженность проявляется в осторожном подходе компаний-работодателей к любым инвестициям. Предприятия не заморозили подбор персонала и не отменяют переданные в работу проекты, но сохраняют режим экономии, в том числе, в части подбора и инвестиций в персонал.

В то же время, как рассказала директор по продажам Kelly Services Наталья Курантова, многие компании финансового сектора - в основном это представительства иностранных банков и крупные финансовые корпорации - провели сокращения персонала, поскольку часть банков, развивавших розничный сегмент, вообще ушла с российского рынка. А вот автопроизводители (и соответственно, производители комплектующих и автоаксессуаров), по словам Курантовой, чувствуют себя очень хорошо. Они ориентируются на весьма впечатляющие цифры роста рынка и активно инвестируют в персонал. Так что на данный момент в экономике существует разнонаправленная динамика, - отмечает эксперт.

Соискатель снова "на коне"

В целом рынок труда, вплоть до осени, снова стал в 2011 году "рынком кандидата" и был намного более подвижен, чем в предыдущем, 2010 году. Соискатели, несмотря на некоторые опасения, охотно принимали предложения о работе.

Как пояснила генеральный директор Кадрового агентства уникальных специалистов Екатерина Крупина, одним из трендов, наблюдающихся сегодня на рынке, является рост востребованности высококвалифицированных специалистов. Он характерен для многих отраслей экономики не только в Московском регионе, но и в большинстве крупных городов России. По мнению эксперта, эта тенденция будет сохраняться впредь, даже не смотря на нестабильную экономическую ситуацию. В острый период кризиса 2008 года, когда многие квалифицированные специалисты остались без работы, спрос на них, по словам Крупиной, восстановился достаточно быстро. Основные причины здесь две: "демографическая яма" 90-х годов, в результате чего сегодня наблюдается уменьшение числа экономически активного населения страны, и интенсивный рост бизнеса, потребности которого превышают текущее количество квалифицированных кадров на рынке.

Еще раз обращая внимание на то, что рынок снова стал рынком кандидата, специалист по подбору персонала кадрового центра "Юнити" Юрий Кондратьев рассказал, что ближе к концу 2011 года стало ощущаться снижение числа соискателей, находящихся в активном поиске. Поиск все еще не затруднен, но, в среднем, для выбора будущего сотрудника компания просматривала меньшее число соискателей, нежели это было раньше. У работодателя появился риск потерять кандидата, если он затягивает с принятием решения. Кроме того, как отмечает эксперт, все ярче прослеживается тенденция к изменению мотивации у высококвалифицированных специалистов. Важную роль сегодня играет не столько финансовая составляющая, сколько наличие интересных, амбициозных задач на будущем месте работы.

В то же время, несмотря на достаточно положительную динамику 2011 года, в данный момент многие соискатели и работодатели, а также эксперты рынка заняли выжидающую позицию. Она связана с неопределенностью ближайшего будущего. Работающие кандидаты осознанно ищут способы обезопасить себя от негативных экономических последствий, и весьма тщательно взвешивают все "за" и "против" прежде, чем принять предложение о работе. Ведь если снова будет кризис, то новые сотрудники первым делом могут лишиться своих рабочих мест.

Будет ли новый кризис?

Ближе к концу года все чаще и чаще высказываются опасения, что кризис все-таки будет. Однако не все настроены столь пессимистично. Как рассказал управляющий директор рекрутинговой компании Antal Russia Михаэль Гермерсхаузен, в ходе опроса, который компания провела среди своих клиентов, выяснилось, что 47% респондентов уверены в том, что повторного спада в экономике не произойдет. Тем не менее, 18% респондентов признались, что они опасаются новой рецессии и готовятся к ней. В качестве основных превентивных мер они назвали более пристальный контроль затрат, оптимизацию организационной структуры компании, подбор профессионалов, востребованных в кризисный период, диверсификацию бизнеса, а также конкурентоспособные цены и повышение качества обслуживания для удержания ценных клиентов. Около трети опрошенных (35%) рассказали, что руководство их компании ожидает наступление "второй волны", однако не предпринимает никаких активных действий.

Наталья Курантова считает, что даже если значимое кризисное явление и состоится, оно не будет носить такой же глобальный характер, как в 2008-2009 годах. Возможно, это будет очаговое "возгорание" в каких-то отдельных отраслях, но не более того. Однако прогнозировать, какие именно отрасли окажутся "под ударом", по ее словам, сегодня практически невозможно.

В том случае если в мире будет реализован пессимистичный сценарий (развал еврозоны, падение цен на нефть и т.п.), то и по нашей стране это, естественно, ударит. По мнению Юрия Кондратьева, долговой кризис в Европе все же окажет незначительное негативное влияние на Российский рынок труда. Это влияние будет проявляться в некоторой осторожности в действиях высшего руководства. Сократится число новых проектов, будут сняты с повестки дня наиболее амбициозные задачи, реализуемые западными и рядом отечественных компаний. По мнению эксперта, для соискателей принципиальных изменений это не повлечет: предложения будут, и будет из чего выбирать. Для особо избирательных специалистов могут возникнуть проблемы, связанные с нежеланием компаний значительно повышать им заработную плату. В целом же рост заработных плат, скорее всего, если и произойдет, то будет незначительным.

Если же будет реализован благоприятный сценарий и новой волны экономического кризиса не последует, то, по мнению Екатерины Крупиной, можно ожидать роста количества рабочих мест в таких отраслях, как медицина, фармацевтика, IT, продажи, строительство. Увеличится спрос на рабочие специальности. Надо учитывать, что на кадровом рынке на ситуацию влияют не только реальные события, которые происходят в данный момент, но и ожидания. Юрий Кондратьев вспоминает, как в 2008-2009 годах ряд компаний, не имеющих на тот момент серьезных финансовых затруднений, тем не менее, все равно сокращали персонал и сворачивали проекты, руководствуясь тем, что "раз все так делают, то и я на всякий случай перестрахуюсь". Поэтому при нагнетании разговоров о кризисе снова может возникнуть подобная ситуация, когда на рынке начнется паника и массовые увольнения.

Изменения в законодательстве - к лучшему ли?

Однако на рынок труда влияет не только то, что происходит в мире, но и то, что происходит внутри страны, в частности, изменения в законодательстве.

Так, в этом году Правительство РФ одобрило законопроект, согласно которому страховые взносы будут снижены с 34% до 30%. Будет введена дополнительная 10%-ная ставка на заработные платы, превышающие 512 тыс. рублей в год (или же 42,6 тыс. рублей в месяц). Как пояснил Михаэль Гермерсхаузен, компаниям придется пересмотреть свои бюджеты на персонал на следующий год. Учитывая понижение базовой и введение дополнительной ставки, каждый сотрудник, зарабатывающий в год более 716, 4 тыс. рублей (т.е. более 59,7 тыс. в месяц) в следующем году будет стоить компании дороже, чем в текущем. А поскольку даже опытный офис-менеджер с хорошим уровнем английского, по словам эксперта, сегодня стоит дороже, не говоря уже о миддл- и топ-менеджменте, компаниям придется серьезно скорректировать планируемые затраты.

Еще одна инициатива, которую выдвинули российские депутаты и активно поддерживают профессиональные союзы - запрет оказания услуг по выводу персонала за штат и использования заемного труда. Это популярный инструмент для многих крупных компаний и стартапов, которым удобно отдавать на аутсорсинг функцию выплаты заработной платы и административной поддержки сотрудников. По оценкам экспертов более 100 тыс. человек в России наняты по такой схеме различными крупными международными игроками. Если аутстаффинг станет вне закона, это также, по мнению Михаэля Гермерсхаузена, повлечет за собой негативные последствия для бизнеса: возрастут затраты на персонал, а также придется выделять дополнительные бюджеты на найм HR-ов, бухгалтеров и прочего персонала.

Кроме того, на рынок может повлиять создание единого экономического пространства с Казахстаном и Белоруссией, вследствие чего увеличится приток рабочей силы из этих стран.

Тем не менее, Россия по-прежнему остается привлекательным рынком для международных компаний, особенно сейчас, в условиях рецессии в Европе и США. Поэтому в 2012 году эксперты прогнозируют дальнейший рост количества стартапов, запускаемых на нашем рынке международными корпорациями. Эта тенденция, в свою очередь, должна вызвать рост спроса на персонал различных уровней.


Светлана Черкасова, Job.ru, 30.12.2011. 

Источник: http://finance.rambler.ru/news/economics/102015769.html
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Десять лет инвесторы готовы были снова и снова вкладывать в страны БРИК просто потому, что они зарекомендовали себя как лидеры роста, пишет Доминик Уилсон, соавтор доклада Goldman Sachs "10 лет БРИК: на полпути к большим переменам". Но сейчас веры в долгосрочный тренд уже недостаточно для инвестиций, констатирует он.

Вклад БРИК в мировой ВВП вырос с 11% в 1990 г. до 25%, в глобальный рост - с 23% до почти 50%. Средние темпы роста ВВП четырех стран в 2000-2009 гг. составили 7,9%. На БРИК приходится 15% мировой торговли и треть всех природных ресурсов.

БРИК продолжит играть важнейшую роль в глобальной экономике. Эти страны войдут в топ-5 крупнейших экономик - из развитых стран в списке останутся только США, но они опустятся на второе место и уступят лидерство Китаю, который сейчас является второй по размеру экономикой. Бразилия уже приближается к пятому месту в глобальном рейтинге, уверен министр финансов страны Гидо Мантега. По итогам 2010 г. Бразилия была седьмой, на прошлой неделе, по подсчетам CERB, она переместилась на шестое место, опередив Великобританию.

Но пик роста позади, предупреждает Goldman Sachs, вероятнее всего, БРИК перестанет быть локомотивом развития, вклад в глобальный рост начнет снижаться уже в следующем десятилетии и к 2050 г. составит менее 40%. При этом наиболее динамично развивающейся страной БРИК будет Индия - ее доля в глобальном росте вырастет вдвое, вес остальных останется прежним или будет сокращаться. Например, доля Китая будет сохраняться на уровне 30% не более 20 лет, а потом начнет снижаться.

БРИК замедляется: темпы роста четырех стран в 2012 г. составят 6,1%, прогнозирует МВФ. Прибыль компаний БРИК разочаровывает, замечает аналитик HSBC Private Bank Архуна Махендран (по Bloomberg): издержки на оплату труда выше, чем в других развивающихся экономиках, процентные ставки слишком высоки, курсы национальных валют волатильны. Китайский экспорт сокращается из-за кризиса в Европе, Индия радикально повысила процентные ставки, чтобы притормозить рост цен, ускорившийся из-за обесценившейся рупии и оттока инвестиций.

Бегство инвесторов - общая проблема стран БРИК. По данным EPFR Global, отток капитала из фондов, инвестирующих в БРИК, в этом году был рекордным за 10 лет - $15 млрд, это 22% от всех вложений за это время ($67 млрд). Индекс MSCI BRIC упал за год на 24%, а в следующем году может потерять еще 20%, предупреждает Махендран. Как только инвесторы осознают структурную слабость экономик БРИК, деньги начнут уходить еще активнее, предупреждает экономист Deutsche Bank Джон Смит.

Китайский Shanghai Composite с начала года опустился на 23% - до минимума с марта 2009 г., индийский BSE India Sensitive - также на 23%, бразильский Bovespa - на 16%, ММВБ - на 18%. Отток капитала может говорить и о том, что самые пессимистичные инвесторы уже избавились от своих активов, значит, дно позади и скоро начнется рост, замечает стратег Morgan Stanley Джонатан Картер. Министр финансов России Антон Силуанов прогнозировал, что отток капитала в этом году может достигнуть $85 млрд.

Будущее за развивающимися рынками за пределами БРИК - это "следующие 11" (N-11). В эту группу включены успешные развивающиеся страны: например, Южная Корея, Индонезия, Мексика, Турция, Вьетнам. Они еще не прошли демографический рубеж, подобно странам БРИК, где рост трудоспособного населения близок к пику. Например, в Китае численность населения в возрасте с 15 до 64 достигнет пикового значения в 1 млрд и уже в 2020 г. может начать сокращаться. В России количество работников убывает.

Зато у стран БРИК большой потенциал роста потребления и развития инфраструктуры, в том числе и у России: она за прошедшие 10 лет увеличила свою роль в БРИК, вступила в ВТО, начала совершенствовать финансовые рынки, оптимистичен главный экономист Deutsche Bank в России Ярослав Лисоволик. Рынки любят сенсации, но не готовы платить дополнительную премию за устоявшийся тренд, резюмирует Уилсон.

Источник: http://finance.rambler.ru/news/economics/101943085.html
30.12.2011.

