Синоптики рассказали, какой будет зима в Украине
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Самые низкие температуры ожидаются во второй половине февраля 

К Новому году температура воздуха в Украине понизится до -5-8°, сообщила заведующая отделом климатических исследований и долгосрочных прогнозов погоды Украинского научно-исследовательского метеорологического института НАН Украины Вазира Мартазинова.

"К Новому году температура понизится до -5-8°, но перед этим будет температура около +2°", — сказала она на пресс-конференции в пятницу в Киеве.

По ее словам, согласно долгосрочным прогнозам, в новогоднюю ночь в Украине возможны осадки, а затем потепление, так что не исключена гололедица.

"Зима у нас будет неустойчивой", — сказала метеоролог, отметив, что, в частности, неустойчивым будет снежный покров.

Согласно прогнозам, самые низкие температуры ожидаются во второй половине февраля.

"Эта зима будет мягче, чем зима предыдущих лет", — отметила Мартазинова.

Однако, по ее словам, зимой ожидаются резкие перепады температур от +5 до -15, что неблагоприятно для здоровья человека.

Метеоролог также сообщила, что в конце ноября в Украине ожидается похолодание.

"В конце ноября ожидаем очень резкое похолодание, которое переходит на первые числа декабря", — сказала она.

По словам Мартазиновой, в первой декаде декабря температура воздуха на территории Украины будет колебаться от -10° до +7-8°
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В Украину идет последнее бабье лето
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Через два дня в Украине, в последний раз этой осенью, немного потеплеет, а уже завтра, 19 ноября, над всей территорией страны будет светить солнце. 

Согласно прогнозам, температура воздуха днем в западных и южных областях составит +8+10 градусов. А вот в центре, на севере и востоке будет прохладнее — всего +3+5 градусов.

В среду, 20 ноября, температура останется прежней, но на западе, севере и юге пройдут небольшие дожди, сообщают «Вести».

В четверг, 21 ноября, и пятницу, 22 ноября, как обещает гидрометцентр, придет долгожданное потепление. В западных, северных и восточных областях воздух прогреется до +9+11 градусов, в центре и на юге — до +11+14 градусов. Правда, на всей территории, кроме юго-восточной, будет идти дождь. Впрочем, по прогнозам народного синоптика из Днепропетровска Валерия Некрасова, потепления ждать не приходится. «В начале недели будет пасмурно и ветрено, а в ее середине начнутся холодные дожди», — сказал синоптик. По его расчетам, зима придет строго по календарю и будет морозной и снежной.

Правда, на Новый год, до которого осталось чуть больше месяца, морозов, по прогнозам Некрасова, не будет: «Возможен мокрый снег, а температура будет около нуля (плюс-минус 2-3 градуса). Снегопады начнутся в середине января», — говорит народный синоптик.

Его коллега из Луганска Леонид Горбань, напротив, говорит, что новогодняя ночь будет морозной — до —9 градусов. «Снег выпадет в 20-х числах декабря и, вполне возможно, что продержится до 31 декабря. Затем будет снежно в течение всего января», — отметил Горбань.
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