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На фоне многочисленных разговоров о бесполезности университетского образования последнее исследование McKinsey & Company однозначно указывает на важность и перспективность университетского диплома. Согласно данным консалтинговой компании, на рынке труда в ближайшее десятилетие намечается острая нехватка образованных и квалифицированных специалистов в развитых экономиках. О масштабе предстоящей глобальной “войны” за молодые таланты красноречиво говорит следующая цифра: дефицит высококвалифицированных работников в самых богатых странах мира может превысить 18 млн человек. По мнению экспертов, в учебных заведениях готовится слишком мало специалистов, необходимых бизнесу, и слишком много тех, у кого среднее образование. К 2020 г. развитым экономикам будет необходимо 166-168 млн человек с университетским дипломом, но на рынке будет не более 150 млн человек с высшим образованием. Что касается специалистов со средним образованием, то их будет переизбыток: при необходимых 253-256 млн человек, на рынке будет 288 млн работников. В категории “неквалифицированные рабочие” предложение (59 млн) и спрос (60 млн) будут практически на одном уровне. В то же время в мире сохраняется очень высокий уровень безработицы среди молодежи, что приводит к различным негативным социальным последствиям, уверены эксперты McKinsey. Так, в Японии сегодня около 700 тыс. молодых безработных. В США большое число обладателей университетских дипломов годами не могут найти достойную работу, в результате чего им приходится выполнять неквалифицированную работу. Это глобальная проблема: "Во всем мире молодые люди в три раза чаще, чем их родители, не могут найти работу. В Греции, Испании и Южной Африке более половины молодых людей потеряли всякую надежду трудоустроиться. Уровень безработицы в 25% среди молодежи уже стал нормой в Европе, на Ближнем Востоке и в Северной Африке. В странах Организации экономического сотрудничества и развития один из восьми граждан в возрасте от 15 до 24 лет не работает, не учится или не проходит какую-либо форму подготовки", - говорится в отчете крупнейшей консалтинговой компании мира.
http://finance.rambler.ru/news/economics/119856802.html 
Рекордную нехватку квалифицированных кадров зафиксировали в Германии

В Германии зафиксирована рекордная нехватка квалифицированных специалистов. Как сообщает Deutsche Welle со ссылкой на доклад Института немецкой экономики в Кельне (IW), в апреле нынешнего года в сферах математики, информатики, естественных наук и техники вакантными были 280 400 тысяч рабочих мест. 

Это значит, что по сравнению с 2005 годом нехватка специалистов возросла почти в три раза, сказал, представляя в Берлине доклад, директор IW Михаэль Хютер. Он напомнил, что в то же время около 72 тысяч безработных ведут поиск мест в вышеуказанных сферах. Возникший пробел не смогут заполнить и специалисты из других стран Европейского Союза. "В настоящее время в Германию прибывают в поисках работы граждане некоторых стран ЕС, переживающих кризис, однако проблему это не решит", - отметил Хютер. Он напомнил, что в последнее время увеличилось число студентов, прерывающих обучение в вузах по дефицитным специальностям. 

В 2011 году учебу по таким специальностям начали около 206 тысяч молодых людей, однако, как свидетельствует статистика, из них до получения дипломов дойдет лишь половина. 
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