Мозги Мира находятся на англо-саксонском Западе, а его Прямая кишка – где…? Правильно!
Приблизительно так прокомментировал информацию компании Blumberg об уходе в 2010 году китайских банков из отрасли судоходства и судостроения «крутой в высказываниях» журналист - главный редактор интернетовского издания «Морской бюллетень - Совфрахт» Михаил Войтенко. 
Приведем его комментарий в полном объеме. 
Источник: газета «Моряк Украины» от 29.12.10 г.
«Ситуация с финансированием судоходства китайскими банками может иметь под собой куда более глубокие корни, чем кажется на первый взгляд. Чувствуются «скороспелость» китайского бума и нежелание работать в областях, не дающих быстрой отдачи, но требующих при этом глубокого профессионализма. Вопреки мнению большинства, считал и считаю, что Китай с его феноменальными экономическими успехами остается колоссом на глиняных ногах. (Именно так – «колосс на глиняных ногах» - называл Запад бывший СССР весь период его бешеных темпов роста экономики до ее полного развала, благодаря рабскому труду и репрессивному менеджменту – Замечание Кривощекова В.Е.). Миллиард очень дешевой  рабочей силы встал за станки, сел за швейные машинки или сборочные столы – это еще далеко не прорыв, даже если прибавить к дешевой рабочей силе воруемые Китаем по всему миру новые технологии. Мозгами мира остается Запад, нравится это кому-то или нет».
К этому можно лишь добавить, что «Прямой кишкой Мира еще долго будет оставаться Россия, а заканчиваться она (кишка) будет в Китае» вне зависимости от того, нравится это кому-то или нет….

