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О 7-м Международном турнире по качеству стран ЦВЕ
Уважаемые коллеги!

     Имеем честь сообщить Вам о 7-м Международном турнире по качеству стран Центральной и Восточной Европы (ЦВЕ), который был объявлен в Измире (Турция) на заседании Генеральной Ассамблеи European Organization for Quality (EOQ). 

     Предприятиям и организациям стран ЦВЕ еще весьма сложно соревноваться за Награду за совершенство EFQM с лучшими компаниями развитых стран. В этой связи поддержана инициатива проведения отдельного Турнира стран ЦВЕ на основе фундаментальных концепций TQM и Модели совершенства EFQM для стран Центральной и Восточной Европы. Участники Генеральной Ассамблеи EOQ одобрили Турнир, как промежуточный этап в подготовке к борьбе за Европейскую награду качества. Рассматривая Турнир, как эффективное средство международного бенчмаркинга, вовлечения предприятий и организаций в процессы совершенствования и выявления образцов для подражания в регионе ЦВЕ, они рекомендовали лучшим компаниям из этих стран принять в нем участие.
     По итогам шести Турниров 35 компаний из Венгрии, Румынии, Литвы, Республики Беларусь, Азербайджана, Казахстана, Таджикистана, России и Украины удостоены статуса призеров Турнира, в том числе 17 из них - победителей Награды за качество стран ЦВЕ, что заметно повысило их рейтинг на международном уровне. Три компании-победители Турнира добились статуса финалиста, а одна – призера самой престижной на континенте Европейской Награды за совершенство. 

     Международный турнир по качеству стран Центральной и Восточной Европы проводится с 2005 года при поддержке EOQ и EFQM.
      Понимая экономические проблемы, существующие практически во всех странах ЦВЕ, для компаний-участников Турнира, как и в прошлом году, установлен минимальный размер организационного взноса.
     Мы приглашаем Вашу компанию принять участие в 7-м Международном Турнире по качеству стран Центральной и Восточной Европы.
     При Вашем желании, опытные украинские эксперты, имеющие признание EFQM, окажут Вашей организации информационную и методическую помощь по вопросам совершенствования на основе фундаментальных концепций TQM и Модели совершенства EFQM. Готовы также поделиться многолетним позитивным опытом продвижения украинских и зарубежных компаний к профессиональному европейскому признанию.

О Вашем решении сообщайте по адресу: 
02002, г. Киев, ул. Никольско-Слободская, 6Б, Украинская ассоциация качества.
Тел./факс: +38 044 517-59-27, 451-88-18, 541-05-32; 
E-mail: award@quality.kiev.ua;  quality@quality.kiev.ua.  

Скачать Положение о Международном турнире по качеству стран ЦВЕ; 

Скачать Заявку на участие в 7-м Международном турнире по качеству стран ЦВЕ.
