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15 липня 2011 р.

Присутні – список у додатку.

Порядок денний:

1.
 Обговорення першої редакції законопроекту «Про засади підтримки та розвитку руху за ділову досконалість і якість».
Слухали: інформацію президента УАЯ Калити П.Я. про те, що ним розроблено першу редакцію законопроекту. Цей документ спрямований на мотивування безперервного вдосконалення організацій (підприємств, установ), тому що ми з цього питання суттєво відстаємо від розвинених країн й повинні швидше рухатись, щоб скоротити розрив.
Суть законопроекту: чим досконаліше організація, тим більше держава її поважає (відзначає нагородами), довіряє (послаблює контроль і нагляд), захищає (зокрема від рейдерів) та надає преференції. 
Звернувся з проханням до присутніх, щоб висловили свої думки з цього приводу.
Виступили: 
Боженко О.В. (директор департаменту стандартизації та метрології Держспоживстандарту України). Він схвалив законопроект у першій редакції, відзначив, що концептуально проект цікавий. З юридичної точки зору фахівці мають опрацювати деякі статті. Законопроект буде спрямовано до керівництва УкрНДНЦ, Укрметртестстандарту для внесення пропозицій. 
Новиков І.М. (Союз хіміків України), запропонував детальніше прописати в законопроекті статтю про державний захист.
Григоренко К.І. (начальник управління ТППУ), запропонував більш чітко прописати ст. 5.8.
Чайка В.М. (заступник генерального директора ДП «Дніпростандартметрологія») відзначив, що це дуже правильний та потрібний документ. Необхідно підготувати пояснювальну записку, в котрій будуть надані усі роз’яснення. Запропонував узяти законопроект до роботи.
Науменко В.А. (керівник органу сертифікації ДП «ДержавтотрансНДІпроект») Надав пропозицію щодо доцільності  прописати більш чітко ст. 5.13.
Тихоненко В.В. (президент Спілки фахівців-експертів з якості) запропонував законопроект взяти до роботи, а також звернув увагу на необхідність чіткіше прописати вимоги щодо надання преференцій.
Ухвалили:
1. Взяти до відома отриману інформацію. 
2. Схвалити законопроект у першій редакції та взяти його до роботи. 
3. Надати пропозиції щодо внесення змін до законопроекту до 10 вересня п.р.

4. Провести чергове засідання РГ до 20 вересня п.р. 
Відповідальний секретар 
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