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     На базе Института проблем прочности НАН Украины функционирует Ассоциация "Надежность машин и сооружений" ("Надежность"), которая была создана в 1992 г. по инициативе Межведомственного научно-технического совета по повышению надежности и долговечности машин и сооружений при Президиуме НАН Украины. 
     Членами Ассоциации "Надежность" являются институты Национальной академии наук Украины: Институт проблем прочности им Г.С.Писаренко НАН Украины, СКТБ ИПП им. Г.С.Писаренко, Институт электросварки им. Е.О.Патона НАН Украины, Институт математических маши и систем НАН Украины, КГТУ строительства и архитектуры МОН Украины. 
     Ассоциация является добровольным саморегулируемым объединением машиностроительных и строительных предприятий, научно-исследовательских, конструкторских и проектных институтов, для которых актуальными являются вопросы обеспечения надежности, прочности, долговечности, безопасности, диагностики, испытаний и сертификации продукции. Ассоциация является структурой, которая осуществляет связь между наукой и производством путем информационно-аналитической поддержки и научно-технического сопровождения мероприятий по решению проблем прочности, надежности, долговечности и безопасности в промышленности, строительстве и на транспорте. 
     Основные функции Ассоциации: 
· создание производственного потенциала в Украине для повышения надежности, качества и осуществление консолидации и концентрации научно-технического потенциала и повышения конкурентоспособности продукции машиностроения и строительства на отечественном и зарубежных рынках;

· организация работ в Украине по обеспечению на современном уровне безопасности машин и инженерных конструкций на этапах проектирования, изготовления и эксплуатации;

· проведение экспертизы катастроф, аварий и разрушений с анализом причин и предоставлением рекомендаций по их недопущению;

· проведение экспертизы технического состояния объектов и проектов по надежности, долговечности и остаточному ресурсу;

· разработка комплексных государственных и межгосударственных программ обеспечения экологической безопасности, безотказности и долговечности машин и сооружений;

· разрешение конкретных проблем обеспечения надежности и долговечности машин и сооружений энергетического, металлургического, горного, транспортного, сельскохозяйственного и др. машиностроения и строительных конструкций;

· содействие созданию методов и средств испытаний и технической диагностики;
· организация подготовки и повышения квалификации специалистов в области прочности, надежности и долговечности машин и сооружений;

· подготовка предложений в порядке законодательной инициативы, разработка стандартов, норм прочности, надежности и др. нормативной документации и рекомендаций по обеспечению прочности и надежности;

· представительство интересов участников Ассоциации в государственных структурах и регулирующих органах;

· подготовка и проведение научно-технических конференций, выставок, презентаций, издания информационных и рекламных материалов. 

Контакты:

Президент Ассоциации "Надежность машин и сооружений"
ТРОЩЕНКО Валерий Трофимович,
академик НАН Украины. Тел. 285-16-87 Fax. 286-16-84 e-mail: vtt@ipp.kiev.ua

Cекретарь:
МЕГРИНА 
Татьяна Алексеевна 
Тел. 285-16-87  Fax. 286-16-84 
e-mail: ips@ipp.kiev.ua
Генеральный директор Ассоциации "Надежность машин и сооружений"
С.В. Романов.тел./факс +38 044 285 81 47 E-mail: arms@voliacable.com
http://www.ipp.kiev.ua/kernel_r.htm
Директор Одесского учебно-исследовательского центра

«Надежность в судоходстве»

В.Е. Кривощеков тел. +38 0482 64 71 96

E-mail: pifan2007@rambler.ru
http://krivoshchekov.at.ua
Вице-президент - Стрельников В.П. – д.т.н., проф., заместитель директора по научной работе ИПММС НАНУ; заведующий отделом «Теории надежности и эффективности средств вычислительной техники» ИПММС НАНУ; руководитель Органа по сертификации технологий, средств вычислительной техники и автоматики «УКРСЕРТКОМПЬЮТЕР» ИПММС НАНУ; руководитель Аккредитованной испытательной лаборатории ИПММС НАНУ; профессор Института новейших технологий Национального авиационного университета (НАУ); профессор кафедры систем управления и метрологии НАУ; заместитель председателя Технического комитета № 68 Госстандарта Украины по стандартизации «Надежность техники»; член рабочей группы РГ-2 ТК-56 «Надежность» МЭК. 
